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SYNTHESE 
 

Depuis 2008, l’Oqali réalise des études sectorielles visant à caractériser la qualité nutritionnelle 

de l’offre alimentaire, aussi bien quant à l’information disponible sur les emballages, qu’à la 

composition nutritionnelle des produits. La quasi-totalité des produits transformés (hors 

Restauration Hors Foyer – RHF) est désormais couverte par l’Oqali. A partir des données 

récoltées cette étude a pour objectif de réaliser un état des lieux descriptif des taux de 

présence dans les listes d’ingrédients et en étiquetage de précaution des 14 catégories 

d’allergènes citées dans la réglementation comme susceptibles de provoquer des effets 

indésirables chez les personnes sensibles (allergies ou intolérances)1. La fréquence de 

présence des allégations portant sur l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire a 

également été étudiée. Les 14 catégories d’allergènes considérées sont les suivantes : céréales 

contenant du gluten, crustacés, œufs, poissons, arachides, soja, lait, fruits à coque, céleri, 

moutarde, graines de sésame, anhydride sulfureux et sulfites, lupin et mollusques.  

17 309 produits ont été considérés, répartis en 26 secteurs suivis par l’Oqali entre 2008 et 

2012 : les Aliments infantiles de diversification ; les Apéritifs à croquer ; les Barres céréalières ; 

les Biscuits et gâteaux industriels ; les Boissons rafraichissantes sans alcool ; les Bouillons et 

potages ; les Céréales pour le petit déjeuner ; la Charcuterie ; les Chocolats et produits 

chocolatés ; les Compotes ; les Confitures ; les Conserves de fruits ; les Glaces et sorbets ; les Jus 

et nectars ; les Laits infantiles ; les Margarines ; la Panification croustillante et moelleuse ; les 

Pizzas surgelées ; les Plats cuisinés appertisés ; les Préparations pour desserts ; les Produits 

laitiers frais et assimilés ; les Produits traiteurs frais ; les Produits transformés à base de pomme 

de terre ; les Sauces chaudes ; les Sauces condimentaires et les Sirops et boissons concentrées à 

diluer. Les taux de couverture2 des produits Oqali varient, en fonction des secteurs, d’environ 

49% pour les Apéritifs à croquer à 89% pour les Laits infantiles (Données Kantar Worldpanel). 

 

Etiquetage des allergènes à déclaration obligatoire 

Parmi les 17 309 produits étudiés, 77% (n=13 322) mentionnent au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Ainsi, 23% (n=3 987) n’en mentionnent aucun, ni dans leur liste d’ingrédients, ni 

en étiquetage de précaution. 

Plus particulièrement, 73% (n=12 722) des produits contiennent au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire et 39% (n=6 762) comportent un étiquetage de 

précaution pour au moins l’un d’entre eux. 

Les catégories d’allergènes les plus fréquemment retrouvées dans les listes d’ingrédients, 

tous secteurs confondus, sont celles du LAIT (n=9 222 ; 53%), du GLUTEN (n=7 087 ; 41%) et 

de l’ŒUF (n=3 759 ; 22%) (Tableau A). Cela s’explique par leur nature puisqu’ils sont contenus 

dans des ingrédients de base largement employés dans les produits transformés. Le SOJA est 

également retrouvé dans 20% des produits considérés (n=3 460), ce qui s’explique 

principalement par l’utilisation de lécithine de soja. Parmi les ingrédients moins fréquemment 

                                                             
1 Directive 2007/68/CE de la commission du 27 novembre 2007 modifiant l'annexe III bis de la directive 
2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil en ce qui concerne certains ingrédients alimentaires. 
Journal officiel de l'Union européenne L310 du 27 novembre 2007.  
2 Ratio des volumes des produits identifiés par l’Oqali versus le volume total du marché retracé par 
Kantar Worldpanel. 
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utilisés, les FRUITS A COQUE, le CELERI, la MOUTARDE et les SULFITES ont une fréquence de 

présence plus élevée (entre 6 et 9% des produits) que l’ARACHIDE, le SESAME, les CRUSTACES 

et les MOLLUSQUES (1%). Le LUPIN est le moins utilisé (0,4% des produits).  

Certains secteurs présentent des fréquences de présence importantes par catégories 

d’allergènes du fait des ingrédients qu’ils emploient (par exemple, 100% des Pizzas surgelées 

contiennent l’allergène LAIT puisque toutes comprennent du fromage ; de même 66% des 

Sauces condimentaires contiennent de la MOUTARDE, un des ingrédients principaux de la 

vinaigrette). Seul le secteur des Conserves de fruits ne contient aucun des 14 allergènes. 

 

Concernant l’étiquetage de précaution, les catégories d’allergènes les plus fréquemment 

retrouvées sont les FRUITS A COQUE (n=3 443 ; 20% des produits étudiés avec étiquetage de 

précaution sur des fruits à coque), l’ŒUF (n=2 496 ; 14%), l’ARACHIDE (n=2 295 ; 13%), le 

SOJA (n=2 146 ; 12%) et le LAIT (n=1 935 ; 11%) (Tableau A). A l’exception de l’ARACHIDE et 

du SESAME, les allergènes fréquemment mentionnés en étiquetage de précaution 

correspondent à des allergènes fréquemment utilisés comme ingrédients. Cette cohérence peut 

s’expliquer par le fait que les présences fortuites peuvent être liées à des contaminations 

croisées plus probables pour des allergènes fréquemment utilisés comme ingrédients.  

Certains secteurs comprennent une proportion importante d’étiquetage de précaution (par 

exemple, 75% des Barres céréalières mentionnent les FRUITS A COQUE, 52% des Chocolats et 

produits chocolatés le GLUTEN). Seul le secteur des Conserves de fruits ne présente aucun des 

14 allergènes en étiquetage de précaution. 

 

A noter que, tous secteurs confondus, les allergènes suivants sont plus souvent retrouvés en 

étiquetage de précaution que dans les listes d’ingrédients : FRUITS A COQUE (respectivement 

20% contre 8%) ; ARACHIDE (13% contre 1%) ; SESAME (6% contre 1%), CRUSTACE (4% 

contre 1%), POISSON (4% contre 3%), MOLLUSQUE (2% contre 1%) et LUPIN (0,5% contre 

0,4%) (Tableau A).  

Tableau A : Par catégorie d’allergène, effectifs et pourcentages de produits contenant l’allergène considéré, 

présentant un étiquetage de précaution ou ne le mentionnant pas, tous secteurs confondus, parmi les 17 309 

références étudiées. 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

LAIT 9222 53% 1935 11% 6152 36%

GLUTEN 7087 41% 1512 9% 8710 50%

OEUF 3759 22% 2496 14% 11054 64%

SOJA 3460 20% 2146 12% 11703 68%

FRUITS A COQUE 1419 8% 3443 20% 12447 72%

ARACHIDE 231 1% 2295 13% 14783 85%

CELERI 1127 7% 1114 6% 15068 87%

MOUTARDE 1001 6% 881 5% 15427 89%

SULFITE 1578 9% 177 1% 15554 90%

POISSON 589 3% 688 4% 16032 93%

SESAME 178 1% 1028 6% 16103 93%

CRUSTACE 226 1% 692 4% 16391 95%

MOLLUSQUE 109 1% 411 2% 16789 97%

LUPIN 66 0,4% 94 0,5% 17149 99,1%

* parmi l'ensemble des produits pris en compte dans l'étude

Catégorie d'allergène

Références produit contenant 

l'allergène considéré

Références produit présentant un 

étiquetage de précaution pour 

l'allergène considéré

Références produit sans 

l'allergène considéré 

(ni présence ni étiquetage de 

précaution)
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Etiquetage de précaution par segment de marché 

Tous allergènes confondus, parmi l’offre de produits considérés à l’exception de celle des 

distributeurs spécialisés3, 47% des produits issus du hard discount (n=1 323) possèdent un 

étiquetage de précaution, suivis de 42% des marques de distributeurs entrée de gamme 

(n=444), 37% des marques de distributeurs (n=2 807) et 33% des marques nationales 

(n=1 736) (Tableau B). Ainsi, parmi l’offre considérée, l’étiquetage de précaution est plus 

fréquemment retrouvé parmi les produits premiers prix (hard discount et marques de 

distributeurs entrée de gamme), puis sur les marques de distributeurs. Les marques 

nationales semblent quant à elles moins fréquemment y avoir recours. 

Parmi l’offre considérée, les produits de distributeurs spécialisés présentent plus fréquemment 

que les références des autres segments au moins 1 des 14 allergènes en étiquetage de 

précaution (n=452 ; 73% des produits du segment) (Tableau B). Ce résultat est néanmoins à 

relativiser du fait que les distributeurs spécialisés ont jusqu’à présent été suivis pour seulement 

4 secteurs (Aliments infantiles de diversification, Glaces et sorbets, Pizzas surgelées et Produits 

transformés à base de pomme de terre) sur les 26 considérés. Ainsi, ceux-ci ont été exclus de la 

comparaison de la présence d’un étiquetage de précaution entre segments de marché.  

Par catégorie d’allergène, les plus fortes différences entre segments de marché (en excluant les 

distributeurs spécialisés) sont observées pour l’ARACHIDE, les FRUITS A COQUE, le LAIT et le 

SOJA (Tableau B). Des écarts entre segments sont également observés pour les allergènes 

GLUTEN, ŒUF et SESAME. Les différences sont faibles pour les catégories d’allergènes CELERI, 

CRUSTACE, MOLLUSQUE, MOUTARDE, POISSON et SULFITE, et nulles pour le LUPIN.  

Tableau B : Par catégorie d’allergène, effectifs et pourcentages de produits comportant un étiquetage de 

précaution par segment de marché, au sein des références étudiées. 

Effectif
Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
%

ARACHIDE 92 618 15% 396 5330 7% 1121 7488 15% 135 1060 13% 551 2813 20%

CELERI 27 618 4% 290 5330 5% 542 7488 7% 73 1060 7% 182 2813 6%

CRUSTACE 16 618 3% 194 5330 4% 308 7488 4% 48 1060 5% 126 2813 4%

FRUITS A COQUE 329 618 53% 795 5330 15% 1411 7488 19% 222 1060 21% 686 2813 24%

GLUTEN 243 618 39% 296 5330 6% 593 7488 8% 82 1060 8% 298 2813 11%

LAIT 105 618 17% 444 5330 8% 826 7488 11% 185 1060 17% 375 2813 13%

LUPIN 30 5330 1% 48 7488 1% 16 2813 1%

MOLLUSQUE 15 618 2% 139 5330 3% 179 7488 2% 18 1060 2% 60 2813 2%

MOUTARDE 18 618 3% 209 5330 4% 454 7488 6% 44 1060 4% 156 2813 6%

OEUF 288 618 47% 622 5330 12% 998 7488 13% 137 1060 13% 451 2813 16%

POISSON 17 618 3% 183 5330 3% 339 7488 5% 33 1060 3% 116 2813 4%

SESAME 8 618 1% 307 5330 6% 489 7488 7% 44 1060 4% 180 2813 6%

SOJA 227 618 37% 385 5330 7% 1004 7488 13% 108 1060 10% 422 2813 15%

SULFITE 8 618 1% 13 5330 0,2% 87 7488 1% 12 1060 1% 57 2813 2%

Au moins 1 des 14 allergènes 452 618 73% 1736 5330 33% 2807 7488 37% 444 1060 42% 1323 2813 47%
*Les distributeurs spécialisés étant présents dans seulement 4 secteurs sur les 26 étudiés, ceux-ci peuvent difficilement être comparés aux autres segments de marché.

Présence d'étiquetage 

de précaution 

par segment 

de marché

Distributeurs spécialisés

(4 secteurs sur les 26 

étudiés)*

Marques nationales

(26 secteurs sur les 26 

étudiés)

Marques de distributeurs

(26 secteurs sur les 26 

étudiés) 

Marques de distributeurs 

entrée de gamme

(23 secteurs sur les 26 

étudiés) 

Hard discount

(26 secteurs sur les 26 

étudiés) 

Catégorie 
d'allergène

 

Néanmoins, l’étude des fréquences d’étiquetage de précaution des allergènes par segment de 

marché et par secteur montre que les différences observées dépendent à la fois des 

secteurs et des allergènes.  

                                                             
3 Définis comme les produits surgelés vendus en freezers centers et par les entreprises de vente à 
domicile. 
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Ces résultats sont représentatifs de l’offre considérée dans cette étude et doivent tenir 

compte du fait que le nombre de produits par secteur diffère, que tous les segments de 

marché ne sont pas présents dans tous les secteurs et que la présence d’une catégorie 

d’allergène en étiquetage de précaution peut être plus ou moins attendue selon les 

secteurs. 

 

Communication sur l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire 

Parmi les 17 309 produits étudiés, les allégations communiquant sur l’absence d’un 

allergène portent sur 5 catégories d’allergènes à déclaration obligatoire : le GLUTEN, le LAIT 

(les allégations de type « sans lait » ont été regroupées avec les allégations de type « sans 

lactose », tel qu’est défini l’allergène LAIT dans la réglementation), l’ARACHIDE, l’ŒUF et le 

SOJA4. Le pourcentage de produits communiquant sur l’absence d’au moins 1 allergène 

est très faible : 4% de l’ensemble des produits considérés (n=674). Par catégorie d’allergène, 

les pourcentages sont compris entre 0,01% (n=2) pour le SOJA et 3% (n=570) pour le GLUTEN. 

D’une manière générale, parmi les produits considérés, le secteur qui présente le plus de 

produits communiquant sur l’absence d’un allergène est le secteur des Aliments infantiles de 

diversification. Concernant le gluten, ce résultat peut en partie s’expliquer par le fait que la 

directive 2006/125/CE indique que l’absence de gluten doit être précisée si l’âge indiqué à 

partir duquel le produit peut être utilisé est inférieur à 6 mois5. 

Concernant les segments de marché, les allégations sont plus fréquemment retrouvées au sein 

des produits de marques nationales. Les distributeurs spécialisés et les marques de 

distributeurs entrée de gamme ne présentent aucun produit avec une allégation portant sur 

l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire. 

 

Cette première étude permettra de suivre l’évolution des pratiques d’étiquetage et des 

utilisations d’allergènes comme ingrédients, notamment en documentant une éventuelle 

augmentation de l’utilisation d’ingrédients allergènes dans les aliments transformés. De plus, 

ces données pourront être utiles pour mieux connaitre les réelles fréquences de présence des 

allergènes alimentaires. Couplées avec des données de concentration, ces données de 

fréquences pourraient également affiner les estimations des expositions alimentaires à ces 

allergènes. Par la suite, il pourrait également être intéressant d’étudier les différentes 

formulations utilisées pour l’étiquetage de précaution (par exemple « traces de », « fabriqué 

dans un atelier qui utilise », etc.). Enfin, cette étude pourra également être étendue aux 

nouveaux secteurs suivis par l’Oqali (plats cuisinés surgelés, pâtisseries et viennoiseries 

surgelées, etc.). 

 

L’ensemble des résultats de l’étude est détaillé dans le rapport Etude des allergènes – Oqali – 

Edition 2015. 

                                                             
4 Les allégations portant sur l’absence de gluten sont régies par le règlement (CE) n°41/2009. Les autres 
allégations « sans » retrouvées ne sont pas soumises à une règlementation. Cependant l’ANIA propose 
leur encadrement dans un guide de bonnes pratiques à l’usage des professionnels sur les communications 
péjoratives et les allégations de type « sans ». 
5 Directive 2006/125/CE de la commission du 5 décembre 2006 concernant les préparations à base de 
céréales et les aliments pour bébés destinés aux nourrissons et aux enfants en bas âge. Journal officiel de 
l'Union européenne L339 du 6 décembre 2006. 
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1. INTRODUCTION 
 

Depuis 2008, l’Oqali réalise des études sectorielles visant à caractériser la qualité nutritionnelle 

de l’offre alimentaire, aussi bien quant à l’information nutritionnelle disponible sur les 

emballages, qu’à la composition nutritionnelle des produits. La quasi-totalité des produits 

transformés (hors Restauration Hors Foyer – RHF) est désormais couverte par l’Oqali. Le 

présent rapport a pour objectif d’étudier plus particulièrement la présence dans les listes 

d’ingrédients des 14 allergènes à déclaration obligatoire6 ainsi que leur mention en étiquetage 

de précaution, sur plus de 17 000 produits, répartis en 26 secteurs de produits transformés.  

Le Programme National Nutrition Santé mis en place en 2001 (PNNS1 2001-2005 relayé par le 

PNNS2 2006-2010 et le PNNS3 2011-2015) s’est donné pour but d’améliorer l’état de santé de 

l’ensemble de la population en agissant sur la nutrition. Parmi les objectifs nutritionnels 

spécifiques définis dans le PNNS1, les problèmes d’allergies alimentaires étaient mentionnés 

(Ministère délégué à la santé 2001-2005).  

Le rapport de l’Afssa « Allergies alimentaires et étiquetage de précaution » (AFSSA 2008) a 

répondu à une saisine de la CLCV (Association nationale de défense des consommateurs et 

usagers – Consommation Logement Cadre de Vie) par plusieurs constats et recommandations. 

En particulier, ce rapport constate l’impossibilité de répondre à la question posée par la CLCV : 

« Quelle est l’évolution de la complexité de la formulation des produits alimentaires transformés 

ces dernières années ? Quel impact cette complexité est-elle susceptible d’avoir sur la fréquence 

des accidents allergiques ? ». En effet, il n’existait pas, lors de la réalisation de ce travail, de base 

de données recensant les recettes des produits transformés. 

Une enquête française de 2001, portant sur 33 100 personnes, a permis d’estimer la prévalence 

des allergies alimentaires dans la population générale à 3,2% (Kanny, Moneret-Vautrin et al. 

2001). Elle serait de l’ordre de 3,8% chez l’enfant et de 2% chez l’adulte (Guenard-Bilbault, 

Moneret-Vautrin et al. 2012). 

Les données du CICBAA (Cercle d’Investigations Cliniques et Biologiques en Allergologie 

Alimentaire) montrent, à travers l’analyse de 1 261 cas d’allergies alimentaires authentifiés par 

un bilan, la disparité des fréquences relatives d’allergènes alimentaires en cause selon 

l’âge (Moneret-Vautrin 2008). Le lait et l’œuf sont les 2 principaux allergènes alimentaires 

responsables des allergies chez les enfants de moins d’1 an (respectivement 77,5% et 29,2%) 

suivis de l’arachide (19,7%). Entre 1 et 3 ans, l’œuf est majoritaire (69,6%) devant 

l’arachide (37,6%) et le lait (25,6%). Entre 3 et 15 ans, l’arachide devient majoritaire (49,3%), le 

lait représente alors 24,3%, les légumineuses et les fruits à coque ont une fréquence plus 

importante (respectivement 13,4% et 10,2%) et le poisson représente 10% des allergies 

alimentaires. Concernant les adultes, les types d’allergènes sont plus variés : les Prunoïdées 

(abricot, cerise, fraise, framboise, pêche, poire, pomme, prune, etc.) représentent 31,3% des 

allergènes alimentaires ; le groupe avocat, banane, châtaigne, kiwi 22,6% ; les Apiacées (aneth, 

                                                             
6 Directive 2007/68/CE de la commission du 27 novembre 2007 modifiant l'annexe III bis de la directive 
2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil en ce qui concerne certains ingrédients alimentaires. 
Journal officiel de l'Union européenne L310 du 27 novembre 2007.  
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carotte, céleri, coriandre, fenouil, graines d’anis, graines de carvi, persil, etc.) 16,4% ; les fruits à 

coque 15,7% ; le blé et les céréales 13,2% et l’arachide 10% (Moneret-Vautrin 2008). 

Le régime d’éviction est le seul traitement efficace lorsqu’une personne souffre d’allergie 

alimentaire (AFSSA et Ministère de la santé de la famille et des personnes handicapées 2002). 

Celui-ci nécessite alors une information précise sur les ingrédients mis en œuvre dans les 

aliments transformés. En effet, les accidents liés à des allergènes masqués représentent 8,6% 

des accidents allergiques graves rapportés au réseau d’Allergo-Vigilance7 (AFSSA 2008). Ces 

accidents sont le plus souvent liés soit à une absence d’étiquetage lors de la vente de produits à 

l’étalage, soit à un changement de conditionnement et/ou de recette avec une erreur 

d’étiquetage associée. Il peut s’agir également d’une erreur de lecture par la personne allergique 

à la suite d’un changement de recette (AFSSA 2008).  

Au niveau européen, la directive 2000/13/CE8 relative au rapprochement des législations des 

Etats membres concernant l’étiquetage et la présentation des denrées alimentaires, ainsi que la 

publicité faite à leur égard, a permis de définir les modalités d’étiquetage. Celle-ci a été modifiée 

à plusieurs reprises notamment par les directives 2003/89/CE9, 2006/142/CE10 et 

2007/68/CE11. Ainsi, l’annexe III bis de la directive 2000/13/CE8 a établi « la liste des 

ingrédients alimentaires qui doivent être mentionnés sur l’étiquette des denrées alimentaires, 

étant donné qu’ils sont susceptibles de provoquer des effets indésirables chez des individus 

sensibles », incluant la liste des exemptions des substances qui proviennent de ces ingrédients 

(liste retranscrite dans le code français de la consommation). Elle concerne « tout ingrédient ou 

substance utilisé dans la production d’une denrée alimentaire et toujours présent dans le produit 

fini, même sous forme modifiée »8. Les 14 catégories de substances ou produits provoquant des 

allergies ou intolérances sont : les céréales contenant du gluten, les crustacés, les œufs, les 

poissons, les arachides, le soja, le lait, les fruits à coque, le céleri, la moutarde, les graines 

de sésame, l’anhydride sulfureux et les sulfites, le lupin et les mollusques.  

La réglementation sur les allergènes a ensuite évolué avec le règlement 1169/201112 applicable 

à partir du 13 décembre 2014. Celui-ci prévoit notamment que le nom de la substance ou du 

produit provoquant des allergies ou intolérances soit mis en évidence par une impression qui le 

                                                             
7 Coordonné par le Service de Médecine Interne, Immunologie Clinique et Allergologie - Hôpital Central - 
Avenue du Maréchal de Lattre de Tassigny - 54035 NANCY 
8 Directive 2000/13/CE du parlement européen et du conseil du 20 mars 2000 relative au rapprochement 
des législations des États membres concernant l'étiquetage et la présentation des denrées alimentaires 
ainsi que la publicité faite à leur égard.Journal officiel des Communautés européennes L109 du 6 mai 
2000.  
9 Directive 2003/89/CE du parlement européen et du conseil du 10 novembre 2003 modifiant la directive 
2000/13/CE en ce qui concerne l'indication des ingrédients présents dans les denrées 
alimentaires.Journal officiel de l'Union européenne L308 du 10 novembre 2003.  
10 Directive 2006/142/CE de la commission du 22 décembre 2006 modifiant l’annexe III bis de la 
directive 2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil contenant la liste des ingrédients qui doivent 
être mentionnés en toutes circonstances sur l’étiquetage des denrées alimentaires.Journal officiel de 
l'Union européenne L368 du 22 décembre 2006.  
11 Directive 2007/68/CE de la commission du 27 novembre 2007 modifiant l'annexe III bis de la directive 
2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil en ce qui concerne certains ingrédients 
alimentaires.Journal officiel de l'Union européenne L310 du 27 novembre 2007.  
12 Règlement (UE) n°1169/2011 du Parlement Européen et du Conseil du 25 octobre 2011 concernant 
l’information des consommateurs sur les denrées alimentaires, modifiant les règlements (CE) 
n°1924/2006 et (CE) n°1925/2006 du Parlement européen et du Conseil et abrogeant la directive 
87/250/CEE de la Commission, la directive 90/496/CEE du Conseil, la directive 1999/10/CE de la 
Commission, la directive 2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil, les directives 2002/67/CE et 
2008/5/CE de la Commission et le règlement (CE) n°608/2004 de la Commission.Journal officiel de 
l'Union Européenne L304 du 22 novembre 2011.  
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distingue clairement du reste de la liste des ingrédients. La liste des catégories de substances ou 

produits provoquant des allergies ou intolérances reste inchangée. 

Au niveau international, les listes des catégories d’allergènes qui doivent être étiquetées 

peuvent être différentes. Par exemple, aux Etats-Unis, la Food and Drug Administration (USFDA) 

a mis en place en 2004 le Food Allergen Labeling and Consumer Protection Act (FALCPA) 

(Congress 2004). Cette loi, effective depuis le 1er janvier 2006, identifie 8 allergènes 

alimentaires qui doivent être étiquetés : le lait, les œufs, les poissons, les crustacés/mollusques, 

les fruits à coque, l’arachide, le gluten et le soja. En comparaison, la législation Australienne 

requiert un étiquetage pour 9 catégories d’allergènes alimentaires : l’arachide, les fruits à coque, 

le lait, les œufs, le sésame, les poissons, les crustacés, le soja et le gluten (Zurzolo, Mathai et al. 

2013). 

L’étiquetage de la présence fortuite d’allergènes (contamination involontaire par contact avec 

d’autres produits sur la chaine de fabrication, lors du stockage ou du transport), également 

possible, n’est pas réglementé. Selon la DGCCRF, un étiquetage du type « peut contenir des 

traces de » ne doit constituer qu’un dernier recours dans le cas où il n’est pas possible de 

maîtriser le risque de contamination fortuite (DGCCRF 2005). L’ANIA a rédigé en ce sens un 

guide des bonnes pratiques pour la réduction des présences fortuites d’allergènes 

majeurs (ANIA 2005).  

Par ailleurs, au niveau Européen, il n’existe pas de seuils réglementés définissant la plus petite 

dose déclenchant une réaction allergique. Ainsi, il n’existe pas de valeur limite définissant si 

l’allergène doit être mentionné sous forme d’étiquetage de précaution. A titre de comparaison, 

en Australie, « The Allergen Bureau » a mis en place le Système VITAL (Voluntary Incidental 

Trace Allergen Labelling) qui définit différentes valeurs seuils pour l’étiquetage ou non des 

allergènes (sous forme d’étiquetage de précaution ou dans la liste des ingrédients).  

 

Cette étude a pour objectif de réaliser un état des lieux descriptif des fréquences de 

présence des allergènes dans les listes d’ingrédients, ainsi que de leur mention en 

étiquetage de précaution. Les 14 catégories d’allergènes citées dans la réglementation 

comme susceptibles de provoquer des effets indésirables chez les personnes sensibles 

(allergies ou intolérances) ont été intégrées. Ce premier bilan permettra également par 

la suite de suivre l’évolution des pratiques d’étiquetage et des utilisations d’allergènes 

comme ingrédients, notamment en documentant une éventuelle augmentation de 

l’utilisation d’ingrédients allergènes dans les aliments transformés ; hypothèse émise 

pour expliquer l’évolution de la prévalence des allergies alimentaires. 

La réglementation prise en compte pour établir la liste des ingrédients allergènes correspond à 

la réglementation en vigueur au moment où les produits étaient sur le marché, soit la directive 

2007/68/CE13. Lors de la publication de cette étude, la réglementation en vigueur concernant 

les allergènes correspond au règlement 1169/201114 (applicable depuis le 13 décembre 2014). 

                                                             
13 Directive 2007/68/CE de la commission du 27 novembre 2007 modifiant l'annexe III bis de la directive 
2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil en ce qui concerne certains ingrédients 
alimentaires.Journal officiel de l'Union européenne L310 du 27 novembre 2007.  
14 Règlement (UE) n°1169/2011 du Parlement Européen et du Conseil du 25 octobre 2011 concernant 
l’information des consommateurs sur les denrées alimentaires, modifiant les règlements (CE) 
n°1924/2006 et (CE) n°1925/2006 du Parlement européen et du Conseil et abrogeant la directive 
87/250/CEE de la Commission, la directive 90/496/CEE du Conseil, la directive 1999/10/CE de la 
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La liste des 14 catégories de substances ou produits provoquant des allergies ou intolérances 

reste cependant inchangée entre les 2 réglementations. 

Les 14 catégories suivies dans ce rapport sont donc : les céréales contenant du gluten, les 

crustacés, les œufs, les poissons, l’arachide, le soja, le lait, les fruits à coque, le céleri, la 

moutarde, les graines de sésame, l’anhydride sulfureux et les sulfites, le lupin et les 

mollusques.  

Dans la suite du rapport et par souci de simplification, les substances et ingrédients allergènes 

ou sources d’intolérances alimentaires seront désignés comme « allergènes à déclaration 

obligatoire ».  

Pour les 26 secteurs de produits transformés suivis par l’Oqali, cette étude s’intéresse d’une 

part à la présence de ces allergènes dans les listes d’ingrédients et d’autre part à leur mention 

en étiquetage de précaution. A l’inverse, la fréquence de présence des allégations portant sur 

l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire est également étudiée pour les allergènes 

concernés. 

L’étiquetage de précaution est ici défini comme regroupant les notions de « présence fortuite » 

et de « traces », qui sont difficilement séparables. La notion de « présence fortuite » correspond 

au fait qu’un allergène soit retrouvé dans un produit fini alors qu’il n’est pas un composant 

apporté volontairement (ANIA 2005). La notion de « traces », en langage analytique, se réfère à 

des quantités détectables mais non quantifiables par la méthode utilisée. Ce terme employé sur 

les étiquetages des produits peut cependant entraîner une confusion, le consommateur ne 

sachant pas si il fait référence à une présence fortuite d’allergène à déclaration obligatoire 

(correspondant à une détection de traces au sens analytique du terme) ou si le fabricant a voulu 

indiquer la présence probable d’une faible quantité d’allergènes (mais non analytiquement 

recherchée) (AFSSA 2008). 

Les fréquences de présence dans les listes d’ingrédients et en étiquetage de précaution des 14 

allergènes à déclaration obligatoire ont été étudiées : 

- par secteur de produits : dans le cadre de l’Oqali, les études sont menées par secteur 

alimentaire, un secteur regroupe des familles de produits homogènes entre elles ; 

- par famille : au sein d’un secteur, les produits peuvent être regroupés en familles selon 

différents critères : la dénomination de vente, la technologie de fabrication, la recette, le 

positionnement marketing, etc. Ces regroupements sont validés en concertation avec les 

professionnels des secteurs concernés ; 

- par segment de marché : les produits sont répartis selon 5 segments de marché : les 

distributeurs spécialisés15, les marques nationales16, les marques de distributeurs17, les 

marques de distributeurs entrée de gamme18 et le hard discount19. 

                                                                                                                                                                                              
Commission, la directive 2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil, les directives 2002/67/CE et 
2008/5/CE de la Commission et le règlement (CE) n°608/2004 de la Commission.Journal officiel de 
l'Union Européenne L304 du 22 novembre 2011. 
15 Définis comme les produits surgelés vendus en freezers centers et par les entreprises de vente à 
domicile. 
16 Correspondant aux produits de marque. 
17 Correspondant aux produits à marques d’enseignes de la distribution et dont les caractéristiques ont 
été définies par les enseignes qui les vendent au détail. 
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2. PRESENTATION DES DONNEES UTILISEES 
 

Le Tableau 1 liste les 26 secteurs étudiés ainsi que le nombre de produits pris en compte. Les 

données ont été récoltées entre 2008 et 2012. Les taux de couverture20 des produits Oqali 

varient, en fonction des secteurs, d’environ 49% pour les Apéritifs à croquer à 89% pour les 

Laits infantiles (Données Kantar Worldpanel). En comparaison avec les études sectorielles 

publiées par l’Oqali, certains produits n’ont pas été considérés, tels que : 

- les produits issus de la restauration hors foyer, des centrales d’achats, des distributeurs 

spécialisés biologiques et de la pharmacie, ceux-ci n’ayant pas pu être récoltés pour tous 

les secteurs ce qui empêche une comparaison transversale ; 

- les produits pour lesquels les listes d’ingrédients n’étaient pas disponibles. 

Ainsi, 17 309 produits sont intégrés à cette étude sur les allergènes. Ils sont répartis en 

26 secteurs, représentant la quasi-totalité des secteurs d’aliments transformés disponibles sur 

le marché (données récoltées entre 2008 et 2012) et issus de 5 segments de marché 

(distributeurs spécialisés, marques nationales, marques de distributeurs, marques de 

distributeurs entrée de gamme et hard discount).  

L’Annexe 1 détaille la liste des familles de produits pour chacun des 26 secteurs étudiés. 

 

                                                                                                                                                                                              
18 Correspondant aux produits à marques d’enseignes de la distribution souvent caractérisés par un prix 
moins élevé que la moyenne de la catégorie. Ils ont généralement un nom qui rappelle le fait d’être les 
produits les moins chers de la catégorie. 
19 Définis comme les produits vendus uniquement en magasin hard discount. 
20 Ratio des volumes des produits identifiés par l’Oqali versus le volume total du marché retracé par 
Kantar Worldpanel. 
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Tableau 1 : Liste des secteurs Oqali intégrés à l’étude. 

Nom du secteur
Années de récolte 

des données

Nombre de produits 

pris en compte pour 

cette étude

Couverture* 

estimative en % 

Aliments infantiles de diversification 2012 976 88%

Aperitifs a croquer 2009 594 49%

Barres cerealieres 2010-2011 170 79%

Biscuits et gateaux industriels 2008 1692 70%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 2009_2010 756 78%

Bouillons et potages 2011 560 77%

Cereales pour le petit dejeuner 2008 335 75%

Charcuterie 2010 1164 66%

Chocolat et produits chocolates 2009 750 68%

Compotes 2009 440 68%

Confitures 2009 339 65%

Conserves de fruits 2009 184 69%

Glaces et sorbets 2010_2011 1476 67%

Jus et nectars 2009_2010 790 55%

Laits infantiles 2012 117 89%

Margarines 2011 95 82%

Panification croustillante et moelleuse 2009 619 57%

Pizzas surgelees 2010 213 62%

Plats cuisines appertises 2010 714 71%

Preparations pour desserts 2009 155 67%

Produits laitiers frais et assimiles 2008_2009 1553 66%

Produits traiteurs frais 2008-2009-2010-2011 1890 66%

Produits transformes a base de pomme de terre 2011 629 76%

Sauces chaudes 2010 294 77%

Sauces condimentaires 2011 500 76%

Sirops et boissons concentrees a diluer 2009_2010 304 69%

Ensemble 2008-2012 17309 70%

* Ratio des volumes des produits identifiés par l'Oqali versus le volume total du marché retracé par Kantar Worldpanel  
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3. METHODOLOGIE 
 

3.1 Identification des ingrédients correspondant à des 

allergènes à déclaration obligatoire 
 

Les résultats présentés correspondent à des fréquences de présence et sont donc uniquement le 

reflet de la présence ou non de l’ingrédient allergène étudié dans l’aliment mais pas de la 

quantité de celui-ci.  

A partir des listes d’ingrédients des 17 309 produits intégrés à l’étude, les ingrédients 

correspondant à des allergènes à déclaration obligatoire ont été identifiés. 

 Catégorie GLUTEN 

La réglementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « céréales 

contenant du gluten (à savoir blé, seigle, orge, avoine, épeautre, kamut ou leurs souches hybridées) 

et produits à base de ces céréales, à l’exception : a) des sirops de glucose à base de blé, y compris le 

dextrose (1) ; b) des maltodextrines à base de blé (1) ; c) des sirops de glucose à base d’orge ; d) des 

céréales utilisées pour la fabrication de distillats ou d’alcool éthylique d’origine agricole pour les 

boissons spiritueuses et d’autres boissons alcooliques. (1) Et les produits dérivés, dans la mesure où 

la transformation qu’ils ont subie n’est pas susceptible d’élever le niveau d’allergénicité évalué par 

l’EFSA pour le produit de base dont ils sont dérivés. ».  

Ainsi, ont été considérés comme allergènes de cette catégorie, l’ensemble des ingrédients 

mentionnant « gluten », « blé », « seigle », « orge », « avoine », « épeautre », « kamut », 

« froment », « triticale ». Les ingrédients du type « pâte alimentaire », « boulgour » et 

« chapelure » ont également été considérés comme allergènes car contenant du blé. En 

revanche, le sarrasin n’est pas considéré comme ingrédient allergène (ANIA, AFPADA et al. 

2003). Conformément à la réglementation, les sirops de glucose, les dextroses et les 

maltodextrines de toutes les céréales contenant du gluten ont été considérés comme des 

exceptions (c’est-à-dire comme des ingrédients non allergènes), de même que l’éthanol issu 

d’une céréale contenant du gluten. Par extension, la dextrine, la mélasse, les vinaigres, le 

glycérol n’ont pas été inclus. 

 Catégorie CRUSTACE 

Pour identifier les allergènes de la catégorie « crustacés et produits à base de crustacés » la liste 

des dénominations commerciales des crustacés publiées par la DGCCRF (DGCCRF) a été utilisée. 

Les crustacés (crevette, crabe, tourteau, etc.) ainsi que les produits à base de crustacés tels que 

les arômes, les concentrés, les extraits, les fonds, les fumets, les poudres, etc. ont été considérés.  

 Catégorie ŒUF 

Concernant la catégorie d’allergène à déclaration obligatoire de type « œufs et produits à base 

d’œufs », l’ensemble des ingrédients comportant le mot « œuf » qu’ils soient sous forme d’arôme, 

de lysozyme, de matière grasse, de poudre, de concentré, de protéine, d’omelette, etc. ont été 

pris en compte.  
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 Catégorie POISSON 

La réglementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « poissons et 

produits à base de poissons, à l’exception : a) de la gélatine de poisson utilisée comme support pour 

les préparations de vitamines ou de caroténoïdes ; b) de la gélatine de poisson ou de l’ichtyocolle 

utilisée comme agent de clarification dans la bière et le vin ». Pour les identifier, la liste des 

dénominations commerciales des poissons publiée par la DGCCRF (DGCCRF) a été utilisée. Les 

produits à base de poissons (thon, anchois, lotte, colin, etc.) tels que les arômes, les bouillons, les 

concentrés, les extraits, les fonds, les fumets, les poudres, les œufs, l’huile, etc. ont également été 

inclus. Conformément à la réglementation, la gélatine de poisson utilisée comme support pour 

les préparations de vitamines ou de caroténoïdes n’a pas été considérée. 

 Catégorie SOJA 

La réglementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « soja et 

produits à base de soja, à l’exception : a) de l’huile et de la graisse de soja entièrement 

raffinées (1) ; b) des tocophérols mixtes naturels (E306), du D-alpha-tocophérol naturel, de 

l’acétate de D-alpha-tocophéryl naturel et du succinate de D-alpha-tocophéryl naturel dérivés du 

soja ; c) des phytostérols et des esters de phytostérol dérivés d’huiles végétales de soja ; d) de l’ester 

de stanol végétal produit à partir de stérols dérivés d’huiles végétales de soja. (1) Et les produits 

dérivés, dans la mesure où la transformation qu’ils ont subie n’est pas susceptible d’élever le niveau 

d’allergénicité évalué par l’EFSA pour le produit de base dont ils sont dérivés. ». Les ingrédients 

contenant le mot « soja », qu’ils soient sous forme de concentrat, de lécithine, d’acides gras, de 

farine, de protéine, etc. ont été considérés comme ingrédients allergènes. Les exceptions listées 

dans la réglementation n’ont pas été intégrées. Les ingrédients de type « huile de soja » ont été 

considérés comme des huiles raffinées et donc non pris en compte comme allergène. 

 Catégorie LAIT 

La règlementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « lait et 

produits à base de lait (y compris le lactose), à l’exception : a) du lactosérum utilisé pour la 

fabrication de distillats ou d’alcool éthylique d’origine agricole pour les boissons spiritueuses et 

d’autres boissons alcooliques ; b) du lactitol ». Tous les laits et les produits à base de lait ont été 

considérés comme ingrédients allergènes quelle que soit leur origine. De plus, si le nom de 

l’aliment fait clairement référence à la présence d’un allergène, l’indication de celui-ci n’est pas 

obligatoire dans la liste des ingrédients (DGCCRF 2006), ainsi les ingrédients tels que le 

fromage, le beurre ou la crème ont également été pris en compte. Pour les produits intégrés à 

l’étude, le lactosérum, les caséinates, les caséines, la graisse butyrique et la lactalbumine ont été 

comptabilisés. En revanche l’acide lactique et le lactate n’ont pas été considérés comme 

ingrédients allergènes, de même que le lactitol qui fait partie des exceptions de la 

réglementation. 

 Catégorie FRUITS A COQUE 

La réglementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « fruits à 

coque, à savoir amandes (Amygdalus communisL.), noisettes (Corylusavellana), noix (Juglans 

regia), noix de cajou (Anacardium occidentale), noix de pécan [Carya llinoiesis (Wangenh.)            

K.Koch], noix du Brésil (Bertholletia excelsa), pistaches (Pistacia vera), noix de Macadamia et noix 

du Queensland (Macadamia ternifolia), et produits à base de ces fruits, à l’exception : des fruits à 

coque utilisés pour la fabrication de distillats ou d’alcool éthylique d’origine agricole pour les 

boissons spiritueuses et d’autres boissons alcooliques ». Ainsi, les ingrédients contenant les noix 
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détaillées dans la réglementation ont été considérés comme ingrédients allergènes et ce quelle 

que soit leur forme : extrait, farine, huile, lait, poudre, purée, pâte, etc.  

 Catégorie CELERI 

Concernant la catégorie d’allergène à déclaration obligatoire de type « céleri et produits à base 

de céleri », l’ensemble des ingrédients comportant le mot « céleri » qu’ils soient sous forme 

d’arôme, d’huile, de purée, de sel, etc. ont été pris en compte.  

 Catégorie MOUTARDE 

Concernant la catégorie d’allergène à déclaration obligatoire de type « moutarde et produits à 

base de moutarde », l’ensemble des ingrédients comportant le mot « moutarde » qu’il soient sous 

forme d’arôme, d’extrait, de farine, de graine, d’huile, de tégument, etc. ont été considérés.  

 Catégorie SESAME 

Concernant la catégorie d’allergène à déclaration obligatoire de type « graines de sésame et 

produits à base de graines de sésame », l’ensemble des ingrédients comportant le mot « sésame » 

qu’ils soient sous forme d’arôme, de graine, de farine, d’huile, etc. ont été inclus.  

 Catégorie SULFITES 

La réglementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « anhydride 

sulfureux et sulfites en concentrations de plus de 10 mg/kg ou 10 mg/litre exprimées en SO2 ». 

L’ensemble des ingrédients comportant les mots « anhydride sulfureux » ou « sulfites » ont été 

pris en compte.  

 Catégorie LUPIN 

Concernant la catégorie d’allergène à déclaration obligatoire de type « lupin et produits à base de 

lupin », l’ensemble des ingrédients comportant le mot « lupin » qu’ils soient sous forme de 

farine, graine ou de protéine ont été pris en compte.  

 Catégorie MOLLUSQUE 

La réglementation définit comme catégorie d’allergène à déclaration obligatoire les « mollusques 

et produits à base de mollusques ». Les mollusques sont définis par la directive 2006/142/CE21 

comme les gastéropodes, les bivalves ou les céphalopodes. Afin d’identifier l’ensemble des 

ingrédients à considérer comme allergène à déclaration obligatoire, la liste des dénominations 

commerciales des mollusques et autres invertébrés aquatiques (DGCCRF), ainsi que celle des 

céphalopodes (DGCCRF) publiées par la DGCCRF ont été utilisées. La liste des dénominations 

commerciales des pectinidés (mollusques bivalves) fixée dans l’arrêté du 26 juin 199622 a 

également été considérée. Les produits à base de mollusques (moules, huîtres, coquilles Saint-

Jacques, etc.) tels que les arômes, les concentrés, les extraits, les fonds, les fumets, les poudres, 

etc. ont également été comptabilisés comme ingrédients allergènes. 

                                                             
21 Directive 2006/142/CE de la commission du 22 décembre 2006 modifiant l’annexe III bis de la 
directive 2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil contenant la liste des ingrédients qui doivent 
être mentionnés en toutes circonstances sur l’étiquetage des denrées alimentaires. Journal officiel de 
l'Union européenne L368 du 22 décembre 2006.  
22 Arrêté du 26 juin 1996 relatif aux dénominations de vente admises des pectinidés. Journal officiel de la 
République française. pp. 9872 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 25 

 Autres hypothèses 

Plusieurs hypothèses ont dû être réalisées pour identifier certains ingrédients allergènes. Plus 

particulièrement, certaines listes d’ingrédients comprennent des imprécisions quant à la 

présence d’allergène (exemple « huile d’arachide et/ou huile de tournesol »). Dans ce cas, 

l’allergène a été considéré comme présent dans l’aliment. 

Concernant les arômes (exemple : arôme céleri, arôme pistache), l’origine naturelle ou non ne 

permet pas de préjuger du caractère allergène de cet arôme (ANIA, AFPADA et al. 2003), il a 

donc été décidé de considérer les arômes des allergènes à déclaration obligatoire comme 

ingrédients allergènes. 

 

3.2 Calcul des fréquences de présence dans les listes 

d’ingrédients et sous forme d’étiquetage de précaution 
 

Les allergènes présents dans les listes d’ingrédients et ceux en fin de listes d’ingrédients 

précédés des mentions de type « contient » ou « présence de » ont été considérés comme 

présents dans le produit fini et sont comptabilisés dans l’étude des occurrences des allergènes 

contenus dans les produits. 

A contrario, les ingrédients allergènes précédés des mentions de type « peut contenir des traces 

de », « présence possible de », « fabriqué dans un atelier utilisant du » ou « traces de » sont 

considérés dans l’étude de l’étiquetage de précaution. 

Si un même produit présente les 2 manières d’étiqueter (présence et étiquetage de précaution) 

pour la même catégorie d’allergène, alors l’allergène sera comptabilisé uniquement comme 

contenu dans le produit. Par exemple, sur un même produit, s’il est indiqué des noix de cajou 

dans la liste d’ingrédients et la présence de traces d’autres fruits à coque en fin de liste, 

l’allergène FRUITS A COQUE tel que défini dans la réglementation sera considéré uniquement 

comme présent dans le produit, cet allergène ne sera pas comptabilisé pour estimer la 

fréquence de l’étiquetage de précaution. 

 

3.3 Identification des allégations portant sur l’absence d’un 

allergène à déclaration obligatoire 
 

Parmi les 17 309 produits intégrés à l’étude, la base de données de l’Oqali a permis de lister les 

allégations portant sur l’absence d’un allergène ainsi que d’identifier les produits les présentant. 

Les allégations sont par exemple de type « sans gluten », « sans lécithine de soja », 

« naturellement exempt de lactose », « non fabriqué à l’huile d’arachide », etc.  
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4. RESULTATS ET ANALYSE 

4.1 Etude des allergènes à déclaration obligatoire : fréquences 

de présence et étiquetage de précaution 
 

Cette première partie détaille les fréquences de présence des 14 allergènes à déclaration 

obligatoire dans les listes d’ingrédients et sous la forme d’étiquetage de précaution. 

 

4.1.1 Tous allergènes confondus 
 

Parmi les 17 309 produits étudiés, 77% (n=13 322) mentionnent au moins 1 des 14 allergènes à 

déclaration obligatoire dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Ainsi, 23% 

(n=3 987) n’en mentionnent aucun, ni dans leur liste d’ingrédients, ni en étiquetage de 

précaution. 

Plus particulièrement, 73% (n=12 722) des produits contiennent au moins 1 des 14 allergènes à 

déclaration obligatoire et 39% (n=6 762) comportent un étiquetage de précaution pour au 

moins l’un d’entre eux. 

Le Tableau 2 présente ces résultats pour chacun des secteurs suivis. 

Plus particulièrement, les secteurs présentant le plus fréquemment des allergènes, c’est-à-dire 

pour lesquels plus de 95% des produits contiennent au moins 1 des 14 allergènes à 

déclaration obligatoire, sont les suivants : Biscuits et gâteaux industriels (n=1 692 ; 100%), 

Produits laitiers frais et assimilés (n=1 553 ; 100%), Pizzas surgelées (n=213 ; 100%), Barres 

céréalières (n=170 ; 100%), Laits infantiles (n=117 ; 100%), Panification croustillante et 

moelleuse (n=617 ; 99,7%), Produits traiteurs frais (n=1 857 ; 98%), Céréales petit 

déjeuner (n=329 ; 98%), Margarines (n=91 ; 96%), Chocolats et produits chocolatés (n=715 ; 

95%), Apéritifs à croquer (n=565 ; 95%) et Bouillons et potages (n=351 ; 95%).  

Inversement les secteurs présentant le moins d’allergènes, c’est-à-dire pour lesquels moins de 

5% des produits contiennent au moins 1 des 14 allergènes, sont les : Sirops et boissons 

concentrées à diluer (n=16 ; 5%), Compotes (n=10 ; 2%), Jus et nectars (n=4 ; 1%) et Conserves 

de fruits (n=0 ; 0%). 

Les secteurs présentant le plus fréquemment des allergènes en étiquetage de précaution, 

c’est-à-dire pour lesquels plus de 75% des produits en comportent un pour au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire, sont les : Barres céréalières (n=153 ; 90%), Chocolat et 

produits chocolatés (n=634 ; 85%), Glaces et sorbets (n=1 161 ; 79%), Apéritifs à 

croquer (n=456 ; 77%), Céréales pour le petit déjeuner (n=256 ; 76%) et Biscuit et gâteaux 

industriels (n=1 279 ; 76%).  

Inversement, les secteurs présentant le moins d’allergènes sous forme d’étiquetage de 

précaution, c’est-à-dire pour lesquels moins de 5% des produits présentent un étiquetage de 

précaution pour au moins 1 des 14 allergènes, sont les : Margarines (n=4 ; 4%), Laits 

infantiles (n=2 ; 2%), Boissons rafraichissantes sans alcool (n=7 ; 1%), Compotes (n=3 ; 1%), Jus 
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et nectars (n=4 ; 1%), Sirops et boissons concentrées à diluer (n=1 ; 0,3%) et Conserves de 

fruits (n=0 ; 0%). 

Tableau 2 : Tous allergènes confondus, effectifs et pourcentages de produits contenant au moins 1 des 14 

allergènes, présentant un étiquetage de précaution ou n’en mentionnant aucun, par secteur, parmi les 17 309 

références étudiées. 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 546 56% 106 11% 408 42%

Aperitifs a croquer (n=594) 565 95% 456 77% 6 1%

Barres cerealieres (n=170) 170 100% 153 90% 0 0%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 1692 100% 1279 76% 0 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 140 19% 7 1% 613 81%

Bouillons et potages (n=560) 531 95% 322 58% 18 3%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 329 98% 256 76% 3 1%

Charcuterie (n=1164) 581 50% 221 19% 510 44%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 715 95% 634 85% 2 0,3%

Compotes (n=440) 10 2% 3 1% 427 97%

Confitures (n=339) 27 8% 68 20% 250 74%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 1236 84% 1161 79% 51 3%

Jus et nectars (n=790) 4 1% 4 1% 782 99%

Laits infantiles (n=117) 117 100% 2 2% 0 0%

Margarines (n=95) 91 96% 4 4% 4 4%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 617 99,7% 415 67% 1 0,2%

Pizzas surgelees (n=213) 213 100% 99 46% 0 0%

Plats cuisines appertises (n=714) 637 89% 272 38% 65 9%

Preparations pour desserts (n=155) 133 86% 77 50% 12 8%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 1553 100% 181 12% 0 0%

Produits traiteurs frais (n=1890) 1857 98% 675 36% 25 1%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 302 48% 242 38% 212 34%

Sauces chaudes (n=294) 203 69% 45 15% 85 29%

Sauces condimentaires (n=500) 437 87% 79 16% 42 8%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 16 5% 1 0,3% 287 94%

Total parmi l'ensemble des produits considérés 12722 73% 6762 39% 3987 23%

* parmi l'ensemble des produits pris en compte dans l'étude

Références produits ne 

contenant aucun des 14 

allergènes à déclaration 

obligatoire (ni présence ni 

étiquetage de précaution)

Attention, un même produit peut contenir un allergène X et présenter un étiquetage de précaution pour un autre allergène Y, ainsi les chiffres 

présentés pour la présence et l'étiquetage de précaution peuvent concerner des produits identiques 

Secteur

Références produit contenant 

au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration 

obligatoire

(sans considération de la 

présence d'un étiquetage de 

précaution pour un autre 

allergène)

Références produits 

présentant un étiquetage de 

précaution pour au moins 1 

des 14 allergènes à 

déclaration obligatoire

(sans considération de la 

présence d'un autre allergène 

dans la liste des ingrédients)

 

 

Au niveau international, des différences de fréquences de présence des allergènes sous 

forme d’étiquetage de précaution sont observées. Par exemple, une étude menée sur 20 241 

produits transformés (répartis en 45 secteurs) prélevés en août 2006 aux Etats-Unis (Pieretti, 

Chung et al. 2009) a montré que 17% des produits récoltés présentaient un étiquetage de 

précaution pour au moins 1 des 8 allergènes étudiés. Les allergènes recherchés correspondent 

aux allergènes cités dans la réglementation américaine (Congress 2004) : le lait, les œufs, le 

gluten, le soja, l’arachide, les fruits à coque, les poissons et les crustacés/mollusques. Les 

secteurs présentant le plus d’étiquetage de précaution étaient les barres chocolatées (54%), les 

biscuits (53%) et les préparations pour desserts (40%).  
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Une seconde étude (Zurzolo, Mathai et al. 2013), menée sur 1 355 produits récoltés entre mai et 

juillet 2011 dans un supermarché de Melbourne (Australie), a quant à elle montré que 65% 

(n=882) des produits étudiés présentaient un étiquetage de précaution sur au moins 1 des 10 

allergènes recherchés : à savoir l’arachide, les fruits à coque, les œufs, le lait, le sésame, les 

crustacés, les poissons, le gluten, le soja et le lupin. 

Les résultats sont néanmoins difficilement comparables entre les études compte tenu des 

différences de périmètre et de zones de prélèvement. En effet, les secteurs pris en compte ainsi 

que les allergènes considérés diffèrent et impactent donc fortement les résultats.  

 

Focus sur le nombre de catégories d’allergènes par secteur 

Le nombre moyen, minimum et maximum de catégories d’allergènes contenues par référence 

produit a également été étudié par secteur, parmi l’ensemble des produits d’une part et 

uniquement parmi les produits contenants au moins 1 des 14 allergènes à déclaration 

obligatoire d’autre part (Tableau 3). 

Tableau 3 : Nombre moyen, minimum et maximum, par secteur, de catégories d’allergènes contenues par 

référence produit, parmi l’ensemble des produits et uniquement parmi les produits contenants au moins 1 

des 14 allergènes à déclaration obligatoire. 

Secteur Minimum Maximum Moyenne Minimum Maximum Moyenne

Aliments infantiles de diversification 976 0 5 1,0 546 1 5 1,7

Aperitifs a croquer 594 0 7 1,9 565 1 7 2,0

Barres cerealieres 170 1 5 2,7 170 1 5 2,7

Biscuits et gateaux industriels 1692 1 7 3,4 1692 1 7 3,4

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 756 0 2 0,2 140 1 2 1,1

Bouillons et potages 560 0 6 2,1 531 1 6 2,2

Cereales pour le petit dejeuner 335 0 6 2,0 329 1 6 2,0

Charcuterie 1164 0 4 0,7 581 1 4 1,4

Chocolat et produits chocolates 750 0 5 2,3 715 1 5 2,4

Compotes 440 0 3 0,0 10 1 3 1,2

Confitures 339 0 2 0,1 27 1 2 1,1

Conserves de fruits 184 0 0 0,0 0 0 0 0,0

Glaces et sorbets 1476 0 6 2,1 1236 1 6 2,5

Jus et nectars 790 0 1 0,0 4 1 1 1,0

Laits infantiles 117 1 3 1,9 117 1 3 1,9

Margarines 95 0 4 1,2 91 1 4 1,2

Panification croustillante et moelleuse 619 0 5 1,9 617 1 5 1,9

Pizzas surgelees 213 2 6 2,4 213 2 6 2,4

Plats cuisines appertises 714 0 8 2,4 637 1 8 2,7

Preparations pour desserts 155 0 4 1,9 133 1 4 2,2

Produits laitiers frais et assimiles 1553 1 5 1,4 1553 1 5 1,4

Produits traiteurs frais 1890 0 8 3,2 1857 1 8 3,2

Produits transformes a base de pomme de terre 629 0 4 0,7 302 1 4 1,5

Sauces chaudes 294 0 7 1,5 203 1 7 2,1

Sauces condimentaires 500 0 6 2,1 437 1 6 2,4

Sirops et boissons concentrees a diluer 304 0 1 0,1 16 1 1 1,0

Parmi l'ensemble des produits pris en compte 

dans l'étude

Parmi les produits contenant au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire

Effectifs

Catégories d'allergènes contenues 

par référence produit

Catégories d'allergènes contenues 

par référence produit
Effectifs

 

Le secteur des Biscuits et gâteaux industriels présente le nombre moyen de catégories 

d’allergènes par référence produit le plus élevé (3,4). Il est suivi des Produits traiteurs frais et 
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des Barres céréalières (avec respectivement 3,2 et 2,7 catégories d’allergènes en moyenne par 

référence produit).  

Les secteurs des Sirops et boissons concentrées à diluer, des Compotes, des Jus et nectars et des 

Conserves de fruits présentent les plus faibles moyennes. 

Outre le fait que pour certains secteurs, les catégories d’allergènes sont contenues dans les 

ingrédients de base des recettes, ces résultats peuvent également s’expliquer par les différences 

de complexité des recettes : plus les secteurs présentent des recettes complexes plus les 

chances de rencontrer des ingrédients allergènes sont importantes. 

 

Parmi les 17 309 produits étudiés, 77% mentionnent au moins 1 des 14 allergènes à 

déclaration obligatoire dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Ainsi, 

23% (n=3 987) n’en mentionnent aucun, ni dans leur liste d’ingrédients, ni en étiquetage de 

précaution. 

Plus particulièrement, 73% (n=12 722) des produits contiennent au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire et 39% (n=6 762) comportent un étiquetage de 

précaution pour au moins l’un d’entre eux. 

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 30 

4.1.2 Par catégorie d’allergène, tous secteurs confondus  
 

Le Tableau 4 présente, parmi les produits étudiés, par catégorie d’allergène à déclaration 

obligatoire et tous secteurs confondus, les effectifs et pourcentages de produits : 

- contenant l’allergène considéré ;  

- comportant un étiquetage de précaution pour l’allergène ; 

- ne mentionnant pas l’allergène (ni présence ni étiquetage de précaution).  

Celui-ci est trié par pourcentage croissant de références produits ne mentionnant pas 

l’allergène (ni présence ni étiquetage de précaution). 

Tableau 4 : Par catégorie d’allergène, effectifs et pourcentages de produits contenant l’allergène considéré, 

présentant un étiquetage de précaution ou ne le mentionnant pas, tous secteurs confondus, parmi les 17 309 

références étudiées. 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

LAIT 9222 53% 1935 11% 6152 36%

GLUTEN 7087 41% 1512 9% 8710 50%

OEUF 3759 22% 2496 14% 11054 64%

SOJA 3460 20% 2146 12% 11703 68%

FRUITS A COQUE 1419 8% 3443 20% 12447 72%

ARACHIDE 231 1% 2295 13% 14783 85%

CELERI 1127 7% 1114 6% 15068 87%

MOUTARDE 1001 6% 881 5% 15427 89%

SULFITE 1578 9% 177 1% 15554 90%

POISSON 589 3% 688 4% 16032 93%

SESAME 178 1% 1028 6% 16103 93%

CRUSTACE 226 1% 692 4% 16391 95%

MOLLUSQUE 109 1% 411 2% 16789 97%

LUPIN 66 0,4% 94 0,5% 17149 99,1%

* parmi l'ensemble des produits pris en compte dans l'étude

Catégorie d'allergène

Références produit contenant 

l'allergène considéré

Références produit présentant un 

étiquetage de précaution pour 

l'allergène considéré

Références produit sans 

l'allergène considéré 

(ni présence ni étiquetage de 

précaution)

 

Les catégories d’allergènes les plus fréquemment retrouvées dans les listes d’ingrédients sont 

celles du LAIT (n=9 222 ; 53% des produits étudiés contiennent au moins un ingrédient à base 

de lait), du GLUTEN (n=7 087 ; 41%) et de l’ŒUF (n=3 759 ; 22%). Cela s’explique par leur 

nature puisqu’ils sont contenus dans des ingrédients de base largement employés dans les 

produits transformés. Le SOJA est également retrouvé dans 20% des produits étudiés 

(n=3 460). 

Concernant l’étiquetage de précaution, les catégories d’allergènes les plus fréquemment 

retrouvées sont les FRUITS A COQUE (n=3 443 ; 20%), l’ŒUF (n=2 496 ; 14%), l’ARACHIDE 

(n=2 295 ; 13%), le SOJA (n=2 146 ; 12%) et le LAIT (n=1 935 ; 11%). 

A noter que les allergènes FRUITS A COQUE, ARACHIDE, SESAME et CRUSTACE sont plus 

souvent retrouvés en étiquetage de précaution que dans la liste des ingrédients : 

-  respectivement 20% (n=3 443) contre 8% (n=1 419) pour les FRUITS A COQUE ;  

- 13% (n=2 295) contre 1% (n=231) pour l’ARACHIDE ;  

- 6% (n=1 028) contre 1% (n=178) pour le SESAME ; 
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- et 4% (n=692) contre 1% (n=226) pour l’allergène CRUSTACE. 

De même les allergènes POISSON, MOLLUSQUE et LUPIN sont retrouvés légèrement plus 

fréquemment en étiquetage de précaution que dans la liste d’ingrédients :  

- respectivement 4% (n=688) contre 3% (n=589) pour le POISSON ;  

- 2% (n=411) contre 1% (n=109) pour le MOLLUSQUE ;  

- et 0,5% (n=94) contre 0,4% (n=66) pour le LUPIN.  

A titre de comparaison avec d’autres études, la 2nde partie de l’étude de Pieretti, Chung et al. 

(2009), menée sur 744 produits transformés prélevés en juin 2007 aux Etats-Unis, a montré que 

les allergènes les plus fréquemment retrouvés en étiquetage de précaution étaient les fruits à 

coque (61%) et l’arachide (48%). L’étude de Zurzolo, Mathai et al. (2013) a quant à elle mis en 

évidence que les allergènes les plus fréquemment retrouvés sous forme d’étiquetage de 

précaution (parmi l’arachide, les fruits à coque, les œufs, le lait, le sésame, les crustacés, les 

poissons, le gluten, le soja et le lupin) étaient les fruits à coque (36,2% des 1 355 produits 

prélevés entre mai et juillet 2011 dans un supermarché de Melbourne, Australie), l’arachide 

(34,1%), puis le sésame (27,5%) et les œufs (22,6%). Cette étude a également montré que les 

catégories d’allergènes les plus fréquemment retrouvées dans les listes d’ingrédients étaient 

le gluten (66,5%), le soja (48,1%) et le lait (45,1%). 

Il semblerait ainsi que les fruits à coque et l’arachide apparaissent globalement parmi les 

allergènes les plus fréquemment mentionnés en étiquetage de précaution. Cependant, les 

résultats des différentes études sont difficilement comparables compte tenu des différences de 

périmètre et de zones de prélèvement. En effet, les secteurs pris en compte ainsi que les 

allergènes considérés diffèrent et impactent donc fortement les résultats.  

Par ailleurs, le projet MIRABEL (ANR-10-ALIA-012-01 (Crépet, Papadopoulos et al. 2015)), 

coordonné par l’Anses, s’est intéressé notamment au dosage des concentrations réelles en 

arachide dans les produits présentant ou non un étiquetage de précaution sur cet allergène. 900 

produits pré-emballés ne contenant pas d’arachide dans leur liste d’ingrédients ont été récoltés 

en France, entre janvier et mars 2013. Les dosages ont montré que 0,3% (2/633) des produits 

ne présentant pas d’étiquetage de précaution sur l’arachide contiennent des concentrations 

d’arachide supérieures à 2 ppm. D’autre part, 2,6% (7/267) des produits présentant un 

étiquetage de précaution contiennent des concentrations d’arachide supérieures à 2 ppm 

(Zagon, Joerg Dittmer et al.).  

Parmi les produits considérés, les catégories d’allergènes les plus fréquemment contenues 

dans les listes d’ingrédients sont le LAIT (n=9 222 ; 53% des produits étudiés présentent au 

moins un ingrédient à base de lait), le GLUTEN (n=7 087 ; 41%), l’ŒUF (n=3 759 ; 22%) et le 

SOJA (n=3 460 ; 20%). 

Concernant l’étiquetage de précaution, ce sont les FRUITS A COQUE (n=3 443 ; 20% des 

produits étudiés présentent un étiquetage de précaution sur des fruits à coque), l’ŒUF 

(n=2 496 ; 14%), l’ARACHIDE (n=2 295 ; 13%), le SOJA (n=2 146 ; 12%) et le LAIT (n=1 935 ; 

11%) qui sont les plus fréquents. 

A noter que les allergènes suivants sont plus souvent retrouvés en étiquetage de précaution que 

dans la liste d’ingrédients : FRUITS A COQUE (respectivement 20% contre 8%) ; ARACHIDE 

(13% contre 1%) ; SESAME (6% contre 1%), CRUSTACE (4% contre 1%), POISSON (4% contre 

3%), MOLLUSQUE (2% contre 1%) et LUPIN (0,5% contre 0,4%).  
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4.1.3 Pour la catégorie LAIT, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène LAIT est contenu dans 53% (n=9 222) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 11% (n=1 935). 36% 

(n=6 152) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène LAIT, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 1 montre des disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 2). Les effectifs et 

pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour les produits 

contenant l’allergène LAIT dans l’Annexe 3 et d’autre part pour ceux comportant un étiquetage 

de précaution dans l’Annexe 4. 
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Présence Etiquetage de précaution Absence
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Périmètre :  17309 références produits issues de 26 secteurs
alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 1 : Proportion de produits contenant l’allergène LAIT, présentant un étiquetage de précaution ou ne le 

mentionnant pas sur leur emballage, par secteur au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie LAIT (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

24 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène LAIT dans leur 

liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Parmi eux, 2 secteurs en présentent 100% :  

- les Pizzas surgelées : 100% des produits du secteur contiennent l’allergène LAIT dans 

leur liste d’ingrédients, en raison de la présence de fromage ; 
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- les Barres céréalières : 64% (n=108) des produits du secteur présentent l’allergène LAIT 

dans leur liste d’ingrédients et 36% (n=62) en étiquetage de précaution uniquement. 

L’allergène LAIT est très fréquemment retrouvé (plus de 75% des produits) dans les listes 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution pour les 9 secteurs suivants :  

- Laits infantiles (99%) : l’allergène est contenu dans 98% des produits (n=115) et 

mentionné uniquement sous la forme d’étiquetage de précaution dans 1 produit (1%) 

correspondant à un lait au soja présentant des traces de protéines de lait. Le produit ne 

contenant pas l’allergène sur son emballage (n=1 ; 1%) correspond également à un lait 

au soja ; 

- Produits laitiers frais et assimilés (98,5%) : l’allergène est contenu dans 98,3% des 

produits (n=1 527) et présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 3 produits 

(0,2%) appartenant à la famille des Desserts au soja et présentant des traces de 

protéines de lait. Les produits ne contenant pas l’allergène sur leurs emballages (n=23 ; 

1,5%) appartiennent également aux Desserts au soja ; 

- Chocolats et produits chocolatés (97%) ; 

- Glaces et sorbets (95%) : les produits ne contenant pas l’allergène sur leur emballage 

(n=77 ; 5%) correspondent à des glaces à l’eau ou à des sorbets ;  

- Biscuits et gâteaux industriels (93%) ; 

- Bouillons et potages (89%) ; 

- Margarines (84%) ; 

- Produits traiteurs frais (81%) ; 

- Céréales pour le petit-déjeuner (79%). 

L’allergène LAIT est peu fréquemment retrouvé (moins de 5% des produits) dans les listes 

d’ingrédients ou sous forme d’étiquetage de précaution pour les secteurs des Compotes, des 

Boissons rafraichissantes sans alcool et des Jus et nectars.  

Aucun produit des secteurs des Conserves de fruits et des Sirops et boissons concentrées à 

diluer ne mentionne l’allergène LAIT, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en étiquetage de 

précaution. 

Par ailleurs, les secteurs des Céréales pour le petit déjeuner et des Confitures sont les seuls 

secteurs qui présentent plus de produits avec un étiquetage de précaution (respectivement 

n=145 ; 43% et n=31 ; 9%) que de produits contenant l’allergène LAIT (respectivement n=120 ; 

36% et n=18 ; 5%). 

Le secteur des Produits transformés à base de pomme de terre présente le même nombre de 

produits contenant l’allergène LAIT (n=152 ; 24%) que de produits présentant un étiquetage de 

précaution (n=153 ; 24%). 
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Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie LAIT dans leur liste 

d’ingrédients 

23 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène LAIT.  

En accord avec les ingrédients principaux qui composent les recettes, les secteurs suivants en 

possèdent le plus : les Pizzas surgelées (n=213 ; 100%) dû à la présence de fromage ; les 

Produits laitiers frais et assimilés (n=1 527 ; 98%) ; les Laits infantiles (n=115 ; 98%) ; les 

Biscuits et gâteaux industriels (n=1 366 ; 81%) dû par exemple à la présence de lait en poudre, 

de protéines de lait ou de lactosérum ; les Glaces et sorbets (n=1 191 ; 81%) et les Margarines 

(n=76 ; 80%).  

Les secteurs des Jus et nectars, des Conserves de fruits et des Sirops et boissons concentrées à 

diluer ne présentent aucun produit avec l’allergène LAIT dans leur liste d’ingrédients. 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, la présence de l’allergène de la 

catégorie LAIT est principalement due aux ingrédients tels que le lait écrémé, le lactose et les 

protéines de lait. 

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie LAIT 

22 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène LAIT.  

Les secteurs des Céréales pour le petit déjeuner (n=145 ; 43%), des Barres céréalières (n=62 ; 

36%) et de la Panification croustillante et moelleuse (n=209 ; 34 %) présentent les fréquences 

les plus élevées. 

 

64% des produits étudiés, répartis dans 24 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie LAIT dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. 

L’allergène est le plus fréquemment retrouvé au sein des secteurs des Pizzas surgelées et Barres 

céréalières (100% des produits), suivis des Laits infantiles (99%), des Produits laitiers frais et 

assimilés (99%), des Chocolats et produits chocolatés (97%), des Glaces et sorbets (95%), des 

Biscuits et gâteaux industriels (93%), des Bouillons et potages (89%), des Margarines (84%), 

des Produits traiteurs frais (81%) et des Céréales pour le petit déjeuner (79%). A noter que les 

secteurs des Céréales pour le petit déjeuner et des Confitures comprennent plus de produits 

avec un étiquetage de précaution que de produits contenant l’allergène LAIT.  

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 53% des produits 

considérés (répartis dans 23 secteurs), avec des fréquences variant de 1% pour les Boissons 

rafraichissantes sans alcool à 100% pour les Pizzas surgelées.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 11% des références (22 

secteurs), avec des occurrences allant de 0,2% pour les Compotes et les Produits laitiers frais et 

assimilés à 43% pour les Céréales pour le petit déjeuner.  
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4.1.4 Pour la catégorie GLUTEN, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène GLUTEN est contenu dans 41% (n=7 087) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 9% (n=1 512). 50% 

(n=8 710) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène GLUTEN, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 2 montre des disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 5). Les effectifs et 

pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour les produits 

contenant l’allergène GLUTEN dans l’Annexe 6 et d’autre part pour ceux comportant un 

étiquetage de précaution dans l’Annexe 7.  
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Périmètre :  17309 références produits issues de 26 secteurs
alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 2 : Proportion de produits contenant l’allergène GLUTEN, présentant un étiquetage de précaution ou 

ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie GLUTEN (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

24 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène GLUTEN dans 

leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. 
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Les plus fortes fréquences de présence dans les listes d’ingrédients ou sous forme d’étiquetage 

de précaution (plus de 50% des produits) sont observées pour les 12 secteurs suivants :  

- la Panification croustillante et moelleuse (99,7%) : l’allergène est uniquement retrouvé 

dans la liste d’ingrédients des produits concernés, aucun ne présente d’étiquetage de 

précaution sur cet allergène ; 

- les Pizzas surgelées (99,5%) : l’allergène est uniquement retrouvé dans la liste 

d’ingrédients des produits concernés, aucun ne présente d’étiquetage de précaution sur 

cet allergène; 

- les Biscuits et gâteaux industriels (99,3%), les Barres céréalières (99%) et les Céréales 

pour le petit déjeuner (98%) : pour ces 3 secteurs, l’allergène est majoritairement 

contenu dans les produits, très peu de produits le mentionne sous forme d’étiquetage de 

précaution (moins de 2%) ; 

- les Produits traiteurs frais (83%), les Préparations pour desserts (82%), les Plats 

cuisinés appertisés (80%), les Apéritifs à croquer (73%) : pour ces 4 secteurs, l’allergène 

est également plus fréquemment retrouvé dans les listes d’ingrédients que sous forme 

d’étiquetage de précaution ;  

- les Chocolats et produits chocolatés (73%) et les Glaces et sorbets (59%) : à l’inverse, 

pour ces 2 secteurs l’allergène est plus fréquemment retrouvé en étiquetage de 

précaution ; 

- les Bouillons et potages (57%). 

Les plus faibles fréquences dans les listes d’ingrédients ou sous forme d’étiquetage de 

précaution (moins de 3% des produits) sont retrouvées dans les secteurs des Boissons 

rafraichissantes sans alcool, des Margarines, des Compotes, des Confitures, des Laits infantiles 

et des Sirops et boissons concentrées à diluer. Aucun produit des secteurs des Conserves de 

fruits et des Jus et nectars ne mentionne l’allergène GLUTEN, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en 

étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie GLUTEN dans leur liste 

d’ingrédients 

22 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène GLUTEN.  

En accord avec les ingrédients principaux qui composent ces produits, c’est-à-dire les céréales, 

les secteurs de la Panification croustillante et moelleuse (n=617 ; 99,7%), des Pizzas surgelées 

(n=212 ; 99,5%), des Biscuits et gâteaux industriels (n= 1 676 ; 99%) et des Céréales pour le 

petit déjeuner (n=324 ; 97%) présentent le plus de produits contenant du GLUTEN. 

Comme attendu, aucun produit des secteurs des Conserves de fruits, des Jus et nectars, des Laits 

infantiles et des Sirops et boissons concentrées à diluer ne possède l’allergène dans sa liste 

d’ingrédients. 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, l’ingrédient contenant l’allergène le 

plus fréquemment retrouvé dans les listes d’ingrédients est la farine de blé.  
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Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie GLUTEN  

21 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène GLUTEN.  

La proportion de produits présentant un étiquetage de précaution pour cet allergène est la plus 

importante pour les secteurs des Chocolats et produits chocolatés (n=391 ; 52%), des Glaces et 

sorbets (n=462 ; 31%) et des Produits transformés à base de pommes de terre (n=136 ; 22%). 

 

50% des produits étudiés comportent au moins un allergène de la catégorie GLUTEN dans leur 

liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Parmi les 24 secteurs concernés sur les 26 

étudiés, ceux qui le mentionnent le plus, en lien avec les ingrédients qui les composent, sont : la 

Panification croustillante et moelleuse (99,7%), les Pizzas surgelées (99,5%), les Biscuits et 

gâteaux industriels (99%), les Barres céréalières (99%) et les Céréales pour le petit 

déjeuner (98%). A noter que les Chocolats et produits chocolatés et les Glaces et sorbets sont les 

seuls secteurs où l’allergène est plus fréquemment retrouvé en étiquetage de précaution que 

contenu dans les produits.  

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 41% des produits 

étudiés (répartis dans 22 secteurs), avec des fréquences variant de 0,2% pour les Compotes à 

99,7% pour la Panification croustillante et moelleuse.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 9% des références (21 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,1% pour les Aliments infantiles de diversification à 52% pour 

les Chocolats et produits chocolatés. 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 38 

4.1.5 Pour la catégorie ŒUF, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène ŒUF est contenu dans 22% (n=3 759) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 14% (n=2 496). 64% 

(n=11 054) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène ŒUF, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 3 montre des disparités par secteurs (résultats détaillés en Annexe 8). Les effectifs et 

pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour les produits 

contenant l’allergène ŒUF dans l’Annexe 9 et d’autre part pour ceux comportant un étiquetage 

de précaution dans l’Annexe 10.  
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Périmètre :  17309 références produits issues de 26 secteurs
alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 3 : Proportion de produits contenant l’allergène ŒUF, présentant un étiquetage de précaution ou ne le 

mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie ŒUF (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

20 des 26 secteurs considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène ŒUF dans leur 

liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. 
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Les 7 secteurs suivants présentent les plus fortes fréquences de présence dans les listes 

d’ingrédients ou sous forme d’étiquetage de précaution (plus de 50% des produits) :  

- les Biscuits et gâteaux industriels (88%) : l’allergène est contenu dans 69% (n=1167) 

des produits et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 19% (n=326) 

d’entre eux ; 

- les Glaces et sorbets (67%) : 19% (n=282) des produits contiennent l’allergène et 48% 

le présente sous forme d’étiquetage de précaution (n=705) ; 

- la Panification croustillante et moelleuse (64%) : le pourcentage de produits contenant 

l’allergène (32%) est identique à celui de l’étiquetage de précaution (respectivement 

n=200 et n=195) ;  

- les Produits traiteurs frais (63%) : 49% (n=923) des produits contiennent l’allergène et 

15% un étiquetage de précaution (n=276) ;  

- les Sauces condimentaires (62%) : l’allergène est presque uniquement contenu dans les 

produits (n=303 ; 61% contre n=7 ; 1% pour l’étiquetage de précaution) ;  

- les Préparations pour desserts (59%) : 42% (n=65) des produits contiennent l’allergène 

et 17% un étiquetage de précaution (n=27).  

Les plus faibles fréquences dans les listes d’ingrédients ou sous forme d’étiquetage de 

précaution (moins de 1% de produits) sont retrouvées pour les Laits infantiles, les Confitures et 

les Céréales pour le petit déjeuner. 

A noter que les secteurs des Apéritifs à croquer, des Barres céréalières, des Bouillons et potages, 

des Chocolats et produits chocolatés, des Glaces et sorbets, des Pizzas surgelées et des Produits 

transformés à base de pomme de terre présentent plus de produits avec un étiquetage de 

précaution que de produits contenant l’allergène. 

Comme attendu, aucun produit des secteurs des Boissons rafraichissantes sans alcool, 

Compotes, Conserves de fruits, Jus et nectars, Margarines et Sirops et boissons concentrées à 

diluer ne mentionne l’allergène ŒUF, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en étiquetage de 

précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie ŒUF dans leur liste 

d’ingrédients 

19 secteurs sur les 26 étudiés comprennent au moins 1 produit contenant l’allergène ŒUF.  

En accord avec la présence d’œufs dans les recettes, les secteurs suivants sont ceux qui 

contiennent le plus l’allergène : les Biscuits et gâteaux industriels (n=1 167 ; 69%) et les Sauces 

condimentaires (n=303 ; 61%).  

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, l’allergène ŒUF est plus 

fréquemment retrouvé sous l’ingrédient « œuf » et dans une moindre mesure sous la forme de 

jaune d’œuf puis de blanc d’œuf.  
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Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie ŒUF 

18 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène ŒUF.  

Les Glaces et sorbets (n=705 ; 48%), les Pizzas surgelées (n=79 ; 37%), les Chocolats et produits 

chocolatés (n=259 ; 35%), la Panification croustillante et moelleuse (n=195 ; 32%) et les 

Bouillons et potages (n=168 ; 30%) présentent le plus de produits avec un étiquetage de 

précaution sur cet allergène. 

 

36% des produits étudiés, répartis dans 20 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie ŒUF dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. 

Ceux qui en présentent le plus sont : les Biscuits et gâteaux industriels (88%) et les Glaces et 

sorbets (67%). A noter que les secteurs des Apéritifs à croquer, des Barres céréalières, des 

Bouillons et potages, des Chocolats et produits chocolatés, des Glaces et sorbets, des Pizzas 

surgelées et des Produits transformés à base de pomme de terre présentent plus de produits 

avec un étiquetage de précaution que de produits contenant l’allergène.  

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 22% des produits 

étudiés (répartis dans 19 secteurs), avec des fréquences variant de 0,3% pour les Céréales pour 

le petit déjeuner à 69% pour les Biscuits et gâteaux industriels.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 14% des références (18 

secteurs), avec des occurrences allant de 0,4% pour les Produits laitiers frais et assimilés à 48% 

pour les Glaces et sorbets.  
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4.1.6 Pour la catégorie SOJA, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène SOJA est contenu dans 20% (n=3 460) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 12% (n=2 146). 68% 

(n=11 703) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène SOJA, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 4 montre de fortes disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 11). Les 

effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour 

les produits contenant l’allergène SOJA dans l’Annexe 12 et d’autre part pour ceux comportant 

un étiquetage de précaution dans l’Annexe 13.  
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Périmètre :  17309 références produits issues de 26 secteurs
alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 4 : Proportion de produits contenant l’allergène SOJA, présentant un étiquetage de précaution ou ne le 

mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie SOJA (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

24 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène SOJA dans leur 

liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution.  
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Les 7 secteurs suivants possèdent les plus fortes fréquences de présence (plus de 50% des 

produits) :  

- les Barres céréalières (99%), les Chocolats et produits chocolatés (97%), les Biscuits et 

gâteaux industriels (81%) et les Glaces et sorbets (77%) : pour ces 4 secteurs l’allergène 

est plus fréquemment contenu dans le produit que présent sous la forme d’étiquetage de 

précaution ; 

- les Laits infantiles (76%) : l’allergène est uniquement contenu dans les produits (n=89 ; 

76%), aucun produit ne comporte d’étiquetage de précaution relatif à cet allergène ; 

- les Céréales pour le petit déjeuner (68%) et les Préparations pour desserts (54%) : 

l’allergène est plus fréquemment rencontré sous forme d’étiquetage de précaution que 

contenu dans le produit.  

Les fréquences les plus faibles (moins de 1%) sont observées pour les Confitures, Jus et nectars, 

Boissons rafraichissantes sans alcool et Compotes. Aucun produit des secteurs des Conserves de 

fruits et des Sirops et boissons concentrées à diluer ne mentionne l’allergène SOJA, ni dans sa 

liste d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie SOJA dans leur liste 

d’ingrédients 

23 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène SOJA.  

Les secteurs des Chocolats et produits chocolatés (n=664 ; 89%), Laits infantiles (n=89 ; 76%) 

et Barres céréalières (n=112 ; 66%) possèdent le plus de produits contenant l’allergène, 

notamment à cause de la présence de lécithine de soja dans leurs listes d’ingrédients. 

Les secteurs des Conserves de fruits, Jus et nectars et Sirops et boissons concentrées à diluer ne 

contiennent aucun produit avec l’allergène SOJA. 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, les ingrédients de la catégorie SOJA 

sont le plus fréquemment sous la forme de lécithine de soja puis de protéines de soja.  

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie SOJA 

19 des 26 secteurs étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène SOJA. 

Les secteurs des Céréales pour le petit déjeuner (n=127 ; 38%), de la Panification croustillante 

et moelleuse (n=213 ; 34%), des Pizzas surgelées (n=72 ; 34%), des Barres céréalières (n=56 ; 

33%) et des Glaces et sorbets (n=481 ; 33%) présentent les fréquences les plus élevées. 
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32% des produits étudiés, répartis dans 24 des 26 secteurs considérés, comportent au moins un 

allergène de la catégorie SOJA dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. 

Ceux qui en présentent le plus sont : les Barres céréalières (99%), les Chocolats et produits 

chocolatés (97%), les Biscuits et gâteaux industriels (81%), les Glaces et sorbets (77%) et les 

Laits infantiles (76%). A noter que les secteurs des Bouillons et potages, Céréales pour le petit 

déjeuner, Panification croustillante et moelleuse, Pizzas surgelées, Plats cuisinés appertisés, 

Préparations pour desserts, Produits traiteurs frais et Produits transformés à base de pomme 

de terre possèdent plus de produits avec un étiquetage de précaution que de produits contenant 

l’allergène.  

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 20% des produits 

étudiés (répartis dans 23 secteurs), avec des fréquences variant de 0,2% pour les Compotes à 

89% pour les Chocolats et produits chocolatés.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 12% des références (19 

secteurs), avec des occurrences allant de 0,4% pour les Boissons rafraichissantes sans alcool et 

Sauces condimentaires à 38% pour les Céréales pour le petit déjeuner. 
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4.1.7 Pour la catégorie FRUITS A COQUE, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène FRUITS A COQUE est contenu dans 8% (n=1 419) des 

produits étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 20% (n=3 443). 

72% (n=12 447) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène FRUITS A COQUE, ni dans 

leur liste d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 5 montre de fortes disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 14). Les 

effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour 

les produits contenant l’allergène FRUITS A COQUE dans l’Annexe 15 et d’autre part pour ceux 

comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 16.  
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Figure 5 : Proportion de produits contenant l’allergène FRUITS A COQUE, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie FRUITS A COQUE (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

23 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène FRUITS A 

COQUE dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Les fréquences les plus 

élevées (plus de 50% des produits) sont observées pour 6 secteurs :  

- les Barres céréalières (92%) ; 
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- les Chocolats et produits chocolatés (91%) ; 

- les Glaces et sorbets (86%) ; 

- les Céréales pour le petit déjeuner (79%) ;  

- les Biscuits et gâteaux industriels (76%) ; 

- les Apéritifs à croquer (53%). 

Pour l’ensemble de ces secteurs l’allergène est plus fréquemment retrouvé sous la forme 

d’étiquetage de précaution que contenu dans les produits. 

Aucun produit des Compotes, des Conserves de fruits et des Laits infantiles ne mentionne 

l’allergène FRUITS A COQUE, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie FRUITS A COQUE dans 

leur liste d’ingrédients 

20 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène FRUITS A 

COQUE. Les secteurs qui en présentent le plus sont les Chocolats et produits chocolatés (n=292 ; 

39%), les Glaces et sorbets (n=435 ; 29%) et les Céréales pour le petit déjeuner (n=85 ; 25%).  

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, les ingrédients FRUITS A COQUE les 

plus fréquemment retrouvés sont les noisettes et les amandes.  

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie FRUITS A 

COQUE 

20 des 26 secteurs étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène FRUITS A COQUE. 

Les Barres céréalières (n=127 ; 75%), les Biscuits et gâteaux industriels (n=987 ; 58%), les 

Glaces et sorbets (n=829 ; 56%), les Céréales pour le petit déjeuner (n=180 ; 54%) et les 

Chocolats et produits chocolatés (n=394 ; 53%) comportent le plus de produits avec un 

étiquetage de précaution sur cet allergène. 

28% des produits étudiés, répartis dans 23 secteurs sur les 26 considérés, mentionnent au 

moins un allergène de la catégorie FRUITS A COQUE dans leur liste d’ingrédients ou en 

étiquetage de précaution. Les secteurs qui en présentent le plus sont : les Barres céréalières 

(92%), les Chocolats et produits chocolatés (91%), les Glaces et sorbets (86%), les Céréales 

pour le petit déjeuner (79%), les Biscuits et gâteaux industriels (76%) et les Apéritifs à 

croquer (53%). Pour la majorité des secteurs, l’allergène est plus fréquemment retrouvé 

sous la forme d’étiquetage de précaution que contenu dans les produits.  

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 8% des produits 

étudiés (répartis dans 20 secteurs), avec des fréquences variant de 0,1% pour les Boissons 

rafraichissantes sans alcool à 39% pour les Chocolats et produits chocolatés.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 20% des références (20 

secteurs), avec des occurrences allant de 0,2% pour les Sauces condimentaires à 75% pour les 

Barres céréalières.  



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 46 

4.1.8 Pour la catégorie ARACHIDE, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène ARACHIDE est contenu dans 1% (n=231) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 13% (n=2 295). 85% 

(n=14 783) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène ARACHIDE, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 6 montre de fortes disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 17). Les 

effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour 

les produits contenant l’allergène ARACHIDE dans l’Annexe 18 et d’autre part pour ceux 

comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 19.  
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1

 

Figure 6 : Proportion de produits contenant l’allergène ARACHIDE, présentant un étiquetage de précaution 

ou ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie ARACHIDE (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

16 des 26 secteurs considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène ARACHIDE dans 

leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Les fréquences les plus fortes (plus de 

50% des produits) sont observées pour les 3 secteurs suivants :  

- les Barres céréalières (76%) : 9% des produits contiennent l’allergène (n= 15) et 67% 

un étiquetage de précaution (n=114) ;  
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- les Céréales pour le petit déjeuner (69%) : 1% des produits contiennent 

l’allergène (n=5) et 67% un étiquetage de précaution (n=225) ;  

- les Apéritifs à croquer (52%) : l’allergène est plus fréquemment contenu dans les 

produits qu’en étiquetage de précaution (respectivement 27% contre 24%).  

Les fréquences les moins importantes (moins de 2%) sont observées pour les Produits traiteurs 

frais, les Préparations pour desserts, les Aliments infantiles de diversification, les Bouillons et 

potages, les Plats cuisinés appertisés, les Produits laitiers frais et assimilés et les Sauces 

condimentaires. 

A noter que l’ensemble des secteurs mentionnant l’allergène, à l’exception des Apéritifs à 

croquer, comportent plus fréquemment l’allergène sous forme d’étiquetage de 

précaution que contenu dans le produit. 

Aucun produit des secteurs des Boissons rafraichissantes sans alcool, Charcuterie, Compotes, 

Confitures, Conserves de fruits, Jus et nectars, Laits infantiles, Margarines, Sauces chaudes et 

Sirops et boissons concentrées à diluer ne mentionne l’allergène ARACHIDE, ni dans sa liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution. 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie ARACHIDE dans leur 

liste d’ingrédients 

8 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène ARACHIDE. 

27% (n=163) des Apéritifs à croquer contiennent l’allergène ainsi que 9% (n=15) des Barres 

céréalières. Pour les 6 autres secteurs (Biscuits et gâteaux industriels, Céréales pour le petit 

déjeuner, Chocolat et produits chocolatés, Glaces et sorbets, Plats cuisinés appertisés, Produits 

laitiers frais et assimilés) moins de 1% des produits en contiennent. 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, l’allergène ARACHIDE est plus 

fréquemment retrouvé sous l’ingrédient « arachide » et dans une moindre mesure sous la forme 

d’huile d’arachide.  

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie ARACHIDE 

16 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène ARACHIDE. Les secteurs qui l’étiquettent le plus sont les Barres céréalières 

(n=114 ; 67%) et les Céréales pour le petit déjeuner (n=225 ; 67%). 

15% des produits étudiés comportent au moins un allergène de la catégorie ARACHIDE dans 

leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Parmi les 16 secteurs concernés sur les 

26 considérés, les Barres céréalières (76%), les Céréales pour le petit déjeuner (69%) et les 

Apéritifs à croquer (52%) en présentent le plus. A noter que pour l’ensemble des secteurs 

qui présentent l’allergène, excepté pour les Apéritifs à croquer, l’allergène est plus 

fréquemment mentionné en étiquetage de précaution que contenu dans les produits.  

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 1% des produits 

étudiés (répartis dans 8 secteurs), avec des fréquences variant de 0,1% pour les Produits 

laitiers frais et assimilés à 27% pour les Apéritifs à croquer.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 13% des références (16 

secteurs), avec des occurrences allant de 0,2% pour les Sauces condimentaires à 67% pour les 

Barres céréalières et les Céréales pour le petit déjeuner. 
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4.1.9 Pour la catégorie CELERI, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène CELERI est contenu dans 7% (n=1 127) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 6% (n=1 114). 87% 

(n=15 068) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène CELERI, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 7 montre de fortes disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 20). Les 

effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour 

les produits contenant l’allergène CELERI dans l’Annexe 21 et d’autre part pour ceux 

comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 22.  
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Figure 7 : Proportion de produits contenant l’allergène CELERI, présentant un étiquetage de précaution ou ne 

le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie CELERI (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

16 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène CELERI dans 

leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. 
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Il s’agit principalement des Bouillons et potages (82% présentent cet allergène dans leur liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution). Pour ce secteur, l’allergène est contenu dans 

53% (n=298) des produits et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 

29% (n=160). 

Les 6 autres secteurs qui présentent ensuite les fréquences les plus élevées de produits avec 

l’allergène dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution (plus de 20%) sont :  

- les Plats cuisinés appertisés (43%) ; 

- les Pizzas surgelées (39%) ;  

- les Sauces chaudes (39%) ; 

- les Produits traiteurs frais (35%) ; 

- les Apéritifs à croquer (27%) ; 

- les Produits transformés à base de pommes de terre (22%).  

Aucun produit des secteurs des Boissons rafraichissantes sans alcool, Céréales pour le petit 

déjeuner, Compotes, Confitures, Conserves de fruits, Glaces et sorbets, Laits infantiles, 

Margarines, Préparation pour desserts et Sirops et boissons concentrées à diluer ne mentionne 

l’allergène CELERI, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie CELERI dans leur liste 

d’ingrédients 

12 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène CELERI.  

Les Bouillons et potages présentent la fréquence la plus élevée (n=298 ; 53%), suivis des Sauces 

chaudes (n=92 ; 31%) et des Plats cuisinés appertisés (n=179 ; 25%). Les pourcentages de 

produits contenant l’allergène des autres secteurs sont inférieurs à 15%.  

Les 4 produits du secteur des Jus et nectars contenant l’allergène appartiennent à la famille des 

jus de légumes. Le produit du secteur des Produits laitiers frais et assimilés contenant 

l’allergène correspond à un produit contenant un arôme céleri.  

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie CELERI 

15 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène CELERI. Les Bouillons et potages (n=160 ; 29%) et les Pizzas surgelées (n=62 ; 

29%) en présentent le plus. 
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13% des produits étudiés, répartis dans 16 secteurs sur les 26 considérés, mentionnent au 

moins un allergène de la catégorie CELERI dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Le secteur des Bouillons et potages en présente le plus (82%). Il est suivi des Plats 

cuisinés appertisés (43%), des Pizzas surgelées (39%), des Sauces chaudes (39%) et des 

Produits traiteurs frais (35%). A noter que les secteurs des Apéritifs à croquer, des Barres 

céréalières, des Biscuits et gâteaux industriels, des Chocolats et produits chocolatés, Pizzas 

surgelées, Produits traiteurs frais et Produits transformés à base de pomme de terre présentent 

plus de produits avec un étiquetage de précaution que de produits contenant l’allergène. 

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 7% des produits 

étudiés (répartis dans 12 secteurs), avec des fréquences variant de 0,1% pour les Produits 

laitiers frais et assimilés à 53% pour les Bouillons et potages.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 6% des références (15 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,1% pour les Produits laitiers frais et assimilés à 29% pour les 

Bouillons et potages et Pizzas surgelées. 
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4.1.10 Pour la catégorie MOUTARDE, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène MOUTARDE est contenu dans 6% (n=1 001) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 5% (n=881). 89% 

(n=15 427) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène MOUTARDE, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 8 montre de fortes disparités suivant les secteurs (résultats détaillés en Annexe 23). 

Les effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part 

pour les produits contenant l’allergène MOUTARDE dans l’Annexe 24 et d’autre part pour ceux 

comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 25. 
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Figure 8 : Proportion de produits contenant l’allergène MOUTARDE, présentant un étiquetage de précaution 

ou ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie MOUTARDE (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

14 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène MOUTARDE 

dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Il s’agit principalement des 

produits du secteur des Sauces condimentaires (72%). Pour ce secteur, 66% (n=330) des 

produits présentent l’allergène dans leur liste d’ingrédients et 6% (n=32) en étiquetage de 

précaution. 
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Les 4 secteurs qui présentent ensuite les fréquences les plus élevées (plus de 20% de leurs 

produits avec l’allergène dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) sont :  

- les Produits traiteurs frais (41%) : l’allergène est plus fréquemment retrouvé contenu 

dans le produit (n=555 ; 29%) que sous la forme d’étiquetage de précaution (n=219 ; 

12%), contrairement aux 3 secteurs suivants ; 

- les Pizzas surgelées (40%) ; 

- les Produits transformés à base de pommes de terre (29%) ; 

- les Plats cuisinés appertisés (24%).  

En accord avec les ingrédients les composant, aucun produit des secteurs des Aliments 

infantiles de diversification, Boissons rafraichissantes sans alcool, Céréales pour le petit 

déjeuner, Compotes, Confitures, Conserves de fruits, Jus et nectars, Laits infantiles, Margarines, 

Préparation pour desserts, Produits laitiers frais et assimilés et Sirops et boissons concentrées à 

diluer ne mentionne l’allergène MOUTARDE, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en étiquetage de 

précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie MOUTARDE dans leur 

liste d’ingrédients 

9 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène MOUTARDE. Il 

s’agit principalement des Sauces condimentaires (n=330 ; 66%) et des Produits traiteurs frais 

(n=555 ; 29%). Pour les autres secteurs, les fréquences de produits varient de 1% pour les 

Apéritifs à croquer (n=6) et les Bouillons et potages (n=7) à 6% pour les Plats cuisinés 

appertisés (n=41).  

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie MOUTARDE 

14 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène MOUTARDE. Les fréquences les plus élevées sont observées pour les Pizzas 

surgelées (n=79 ; 37%) et les Produits transformés à base de pommes de terre (n= 163 ; 26%).  

 

11% des produits étudiés, répartis dans 14 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie MOUTARDE dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Le secteur des Sauces condimentaires en présente le plus (72%). Il est suivi des 

Produits traiteurs frais (41%) et des Pizzas surgelées (40%). Pour la majorité des secteurs, à 

l’exception des Sauces condimentaires et des Produits traiteurs frais, l’allergène est plus 

fréquemment retrouvé sous la forme d’étiquetage de précaution. 

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 6% des produits 

étudiés (répartis dans 9 secteurs), avec des fréquences variant de 1% pour les Apéritifs à 

croquer et Bouillons et potages à 66% pour les Sauces condimentaires.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 5% des produits (14 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,1% pour les Glaces et sorbets à 37% pour les Pizzas surgelées. 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 53 

4.1.11 Pour la catégorie SULFITE, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène SULFITE est contenu dans 9% (n=1 578) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 1% (n=177). 90% 

(n=15 554) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène SULFITE, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 9 montre des disparités suivant les secteurs (résultats détaillés en Annexe 26). Les 

effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour 

les produits contenant l’allergène SULFITE dans l’Annexe 27 et d’autre part pour ceux 

comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 28.  
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alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 9 : Proportion de produits contenant l’allergène SULFITE, présentant un étiquetage de précaution ou 

ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie SULFITE (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

21 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène SULFITE 

dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Les 8 secteurs qui en mentionnent 

le plus (plus de 10 %) sont :  

- les Sauces condimentaires (40%) : l’allergène est uniquement contenu dans les produits, 

aucun ne comporte l’allergène sous forme d’étiquetage de précaution ; 
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- les Barres céréalières (39%) : l’allergène est plus fréquemment retrouvé en étiquetage 

de précaution (n=40 ; 24%) que dans la liste d’ingrédients (n=27 ; 16%), à l’inverse des 

secteurs suivants ; 

- les Produits traiteurs frais (34%) ; 

- les Plats cuisinés appertisés (21%) ; 

- les Boissons rafraichissantes sans alcool (15,9%) ;  

- les Apéritifs à croquer (14%) ;  

- les Produits transformés à base de pommes de terre (12%) ; 

- les Sauces chaudes (11%).  

Les 17 autres secteurs présentent moins de 10% de leur produit avec l’allergène dans leur liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Pour la majorité de ces secteurs, l’allergène est 

plus fréquemment retrouvé contenu dans le produit que sous forme d’étiquetage de précaution. 

Aucun produit des secteurs des Compotes, Conserves de fruits, Jus et nectars, Laits infantiles et 

Margarines ne mentionne l’allergène SULFITE, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en étiquetage de 

précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie SULFITE dans leur liste 

d’ingrédients 

19 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène SULFITE. Les 

fréquences les plus élevées sont observées pour les Sauces condimentaires (n=201 ; 40%), les 

Produits traiteurs frais (n=594 ; 31%) et les Plats cuisinés appertisés (n=145 ; 20%). 

Pour les Sauces condimentaires, l’allergène est contenu dans les 4 familles de sauces 

d’assaisonnement (sauces vinaigrettes ; vinaigrettes allégées en matières grasses ; sauces 

crudités et salades ; sauces crudités et salades allégées en matières grasses) et les 3 familles de 

sauces émulsionnées (mayonnaises ; mayonnaises allégées en matières grasses ; sauces 

d’accompagnement émulsionnées) mais est absent des 3 familles de sauces non émulsionnées 

(ketchups ; ketchups allégés en sucres ; sauces d’accompagnement non émulsionnées). 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, l’allergène SULFITE est plus 

fréquemment retrouvé sous l’ingrédient « sulfite » (sans autre précision), ou sous la forme de 

disulfite de potassium (E224) ou de disulfite de sodium (E223). 

Rappelons que les vins ne sont pas couverts par l’Oqali, leur prise en compte aurait conduit à 

une fréquence de présence des sulfites plus élevée. 

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie SULFITE 

16 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène SULFITE. La majorité des secteurs présente de faibles fréquences (inférieures à 
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6%), à l’exception des Barres céréalières qui présentent la fréquence la plus élevée 

(n=40 ; 24%). 

 

10% des produits étudiés, répartis dans 21 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie SULFITE dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Les 3 secteurs qui en présentent le plus sont les Sauces condimentaires (40%), les 

Barres céréalières (39%) et les Produits traiteurs frais (34%). Pour la majorité des secteurs, 

l’allergène est plus fréquemment retrouvé contenu dans les produits que sous la forme 

d’étiquetage de précaution. 

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 9% des produits 

étudiés (répartis dans 19 secteurs), avec des fréquences variant de 0,2% pour la Panification 

croustillante et moelleuse à 40% pour les Sauces condimentaires.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans uniquement 1% des 

références (16 secteurs), avec des occurrences allant de 0,1% pour les Boissons rafraichissantes 

sans alcool, Chocolats et produits chocolatés et Produits laitiers frais et assimilés à 24% pour les 

Barres céréalières.  
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4.1.12 Pour la catégorie POISSON, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène POISSON est contenu dans 3% (n=589) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 4% (n=688). 93% 

(n=16 032) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène POISSON, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 10 montre que la présence de l’allergène est restreinte à certains secteurs uniquement 

(résultats détaillés en Annexe 29). Les effectifs et pourcentages par famille et par segment de 

marché sont présentés d’une part pour les produits contenant l’allergène POISSON dans 

l’Annexe 30 et d’autre part pour ceux comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 31.  
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Figure 10 : Proportion de produits contenant l’allergène POISSON, présentant un étiquetage de précaution ou 

ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie POISSON (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

13 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène POISSON 

dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Les 5 secteurs en mentionnant le 

plus (plus de 10%) sont :  
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- les Produits traiteurs frais (38%) : l’allergène est présent pour moitié dans la liste 

d’ingrédients et pour moitié sous forme d’étiquetage de précaution (respectivement 

18% contre 20%) ; 

-  les Plats cuisinés appertisés (31%), les Pizzas surgelées (25%) et les Bouillons et 

potages (17%) : pour ces 3 secteurs l’allergène est plus fréquemment retrouvé sous 

forme d’étiquetage de précaution que contenu dans les produits ;  

- les Laits infantiles (12%) : pour lesquels l’allergène est uniquement contenu dans les 

produits, notamment sous la forme d’huile de poisson. 

En accord avec les ingrédients les composant, aucun produit des Barres céréalières, Biscuits et 

gâteaux industriels, Céréales pour le petit déjeuner, Charcuterie, Chocolats et produits 

chocolatés, Compotes, Confitures, Conserves de fruits, Glaces et sorbets, Jus et nectars, 

Panification croustillante et moelleuse, Préparations pour desserts et Sirops et boissons 

concentrées à diluer ne mentionne l’allergène POISSON, ni dans sa liste d’ingrédients, ni en 

étiquetage de précaution. 

Focus sur les produits contenant au moins allergène de la catégorie POISSON dans leur liste 

d’ingrédients 

12 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène POISSON. Les 

fréquences sont globalement faibles, les Produits traiteurs frais (n=331 ; 18%) présentent la 

plus élevée. 

Les 3 produits des secteurs des Produits laitiers frais, des Boissons rafraichissantes sans alcool 

et des Margarines contenant l’allergène comportent des omégas 3 via l’utilisation d’huile de 

poisson.  

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie POISSON 

8 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène POISSON. Les fréquences les plus élevées sont observées pour les Produits 

traiteurs frais (n=382 ; 20%), les Plats cuisinés appertisés (n=142 ; 20%) et les Pizzas 

surgelées (n=40 ; 19%). 

7% des produits étudiés mentionnent au moins un allergène de la catégorie POISSON dans 

leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Parmi les 13 secteurs concernés, les 3 

secteurs qui en présentent le plus sont : les Produits traiteurs frais (38%), les Plats cuisinés 

appertisés (31%) et les Pizzas surgelées (25%). A noter que les secteurs des Apéritifs à croquer, 

Bouillons et potages, Pizzas surgelées, Plats cuisinés appertisés, Produits traiteurs frais, 

Produits transformés à base de pomme de terre et Sauces condimentaires présentent plus de 

produits avec un étiquetage de précaution que de produits contenant l’allergène. 

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 3% des produits 

étudiés (répartis dans 12 secteurs), avec des fréquences variant de 0,1% pour les Produits 

laitiers frais et assimilés et Boissons rafraichissantes sans alcool à 18% pour les Produits 

traiteurs frais.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 4% des références (8 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,3% pour les Sauces chaudes à 20% pour les Produits traiteurs 

frais et Plats cuisinés appertisés.  
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4.1.13 Pour la catégorie SESAME, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène SESAME est contenu dans 1% (n=178) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 6% (n=1 028). 93% 

(n=16 103) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène SESAME, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 11 montre des disparités par secteur (résultats détaillés en Annexe 32). Les effectifs et 

pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés d’une part pour les produits 

contenant l’allergène SESAME dans l’Annexe 33 et d’autre part pour ceux comportant un 

étiquetage de précaution dans l’Annexe 34.  
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Figure 11 : Proportion de produits contenant l’allergène SESAME, présentant un étiquetage de précaution ou 

ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie SESAME (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

18 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène SESAME 

dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Les 7 secteurs qui en mentionnent 

le plus (plus de 10%) sont : 

- les Céréales pour le petit déjeuner (44,5%) ; 
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- les Barres céréalières (35%) ;  

- la Panification croustillante et moelleuse (35%) ; 

- les Apéritifs à croquer (24%) ; 

- les Biscuits et gâteaux industriels (16%) ; 

- les Sauces chaudes (12%) ;  

- les Produits traiteurs frais (11%).  

Globalement, l’allergène est principalement présent sous forme d’étiquetage de 

précaution, peu de produits contiennent l’allergène dans leur liste d’ingrédients.  

Aucun produit des Boissons rafraichissantes sans alcool, des Compotes, des Confitures, des 

Conserves de fruits, des Jus et nectars, des Laits infantiles, des Sauces condimentaires et des 

Sirops et boissons concentrées à diluer ne mentionne l’allergène SESAME, ni dans sa liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie SESAME dans leur liste 

d’ingrédients 

11 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène SESAME. Les 

fréquences sont très faibles, la Panification croustillante et moelleuse (n=46 ; 7%) présente la 

fréquence la plus élevée.  

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie SESAME 

17 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène SESAME. 

Les fréquences les plus élevées sont observées pour les Céréales pour le petit déjeuner (n=146 ; 

43,6%) puis pour les Barres céréalières (n=58 ; 34%) et la Panification croustillante et 

moelleuse (n=172 ; 28%). 

 

7% des produits étudiés, répartis dans 18 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie SESAME dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Les secteurs qui en possèdent le plus sont les Céréales pour le petit déjeuner (45%), 

les Barres céréalières (35%) et la Panification croustillante et moelleuse (35%). A noter que 

l’allergène est principalement présent sous forme d’étiquetage de précaution. 

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 1% des produits 

étudiés (répartis dans 11 secteurs), avec des fréquences variant de 0,9% pour les Céréales pour 

le petit déjeuner à 7% pour la Panification croustillante et moelleuse.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 6% des références (17 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,1% pour la Charcuterie et les Produits laitiers frais et assimilés 

à 43,6% pour les Céréales petit déjeuner. 
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4.1.14 Pour la catégorie CRUSTACE, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène CRUSTACE est contenu dans 1% (n=226) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 4% (n=692). 

95% (n=16 391) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène CRUSTACE, ni dans leur liste 

d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 12 montre que très peu de secteurs mentionnent cet allergène (résultats détaillés en 

Annexe 35). Les effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés 

d’une part pour les produits contenant l’allergène CRUSTACE dans l’Annexe 36 et d’autre part 

pour ceux comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 37.  
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Périmètre :  17309 références produits issues de 26 secteurs
alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 12 : Proportion de produits contenant l’allergène CRUSTACE, présentant un étiquetage de précaution 

ou ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie CRUSTACE (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

7 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène CRUSTACE 

dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Il s’agit principalement des :  

- Produits traiteurs frais (28%) ; 
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- Plats cuisinés appertisés (24%) ;  

- Pizzas surgelées (21%) ; 

- Bouillons et potages (16%) ; 

- Apéritifs à croquer (11%).  

Au sein des secteurs précédemment cités, l’allergène est principalement présent sous la 

forme d’étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie CRUSTACE dans leur 

liste d’ingrédients 

6 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène CRUSTACE : 

les Produits traiteurs frais (n=145 ; 8%), les Bouillons et potages (n=32 ; 6%), les Plats cuisinés 

appertisés (n=36 ; 5%), les Pizzas surgelées (n=5 ; 2%), les Sauces chaudes (n=4 ; 1,4%) et les 

Apéritifs à croquer (n=4 ; 1%).  

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, les ingrédients contenant l’allergène 

de la catégorie CRUSTACE sont principalement retrouvés sous la forme de crevette. 

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie CRUSTACE 

7 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène CRUSTACE : les Produits traiteurs frais (n=390 ; 21%), les Plats cuisinés 

appertisés (n=134 ; 19%), les Pizzas surgelées (n=39 ; 18%), les Apéritifs à croquer (n=64 ; 

11%), les Bouillons et potages (n=59 ; 11%), les Produits transformés à base de pomme de 

terre (n=5 ; 1%) et les Sauces chaudes (n=1 ; 0,3%). 

 

5% des produits étudiés, répartis dans 7 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie CRUSTACE dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Il s’agit principalement de Produits traiteurs frais (28% des références du secteur), 

de Plats cuisinés appertisés (24%), de Pizzas surgelées (21%), de Bouillons et potages (16%) et 

d’Apéritifs à croquer (11%). A noter que l’allergène est majoritairement présent sous la 

forme d’étiquetage de précaution. 

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 1% des produits 

étudiés (répartis dans 6 secteurs), avec des fréquences variant de 1% pour les Apéritifs à 

croquer à 8% pour les Produits traiteurs frais.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 4% des références (7 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,3% pour les Sauces chaudes à 21% pour les Produits traiteurs 

frais. 
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4.1.15 Pour la catégorie MOLLUSQUE, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène MOLLUSQUE est contenu dans 1% (n=109) des produits 

étudiés, et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 2% (n=411). 

97% (n=16 789) des produits ne mentionnent donc pas l’allergène MOLLUSQUE, ni dans leur 

liste d’ingrédients, ni en étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 13 montre que très peu de secteurs mentionnent cet allergène (résultats détaillés en 

Annexe 38). Les effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés 

d’une part pour les produits contenant l’allergène MOLLUSQUE dans l’Annexe 39 et d’autre part 

pour ceux comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 40.  
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Périmètre :  17309 références produits issues de 26 secteurs
alimentaires différents et récoltées entre 2008 et 2012.

 

Figure 13 : Proportion de produits contenant l’allergène MOLLUSQUE, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie MOLLUSQUE (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

7 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène MOLLUSQUE 

dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Il s’agit principalement des : 

-  Plats cuisinés appertisés (19%) ; 
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- Produits traiteurs frais (17%) ; 

- Pizzas surgelées (14%) ; 

- Bouillons et potages (7%). 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie MOLLUSQUE dans leur 

liste d’ingrédients 

5 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène MOLLUSQUE : 

les Plats cuisinés appertisés (n=38 ; 5%), les Produits traiteurs frais (n=53 ; 3%), les Bouillons 

et potages (n=13 ; 2%), les Pizzas surgelées (n=3 ; 1%) et les Sauces chaudes (n=2 ; 0,7%). 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, les ingrédients contenant l’allergène 

MOLLUSQUE les plus fréquemment retrouvés sont les moules, les noix de Saint-Jacques et les 

encornets. 

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie MOLLUSQUE 

7 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène MOLLUSQUE : les Produits traiteurs frais (n=259 ; 14%), les Plats cuisinés 

appertisés (n=95 ; 13%), les Pizzas surgelées (n=26 ; 12%), les Bouillons et potages (n=25 ; 

4%), les Produits transformés à base de pomme de terre (n=4 ; 1%), les Sauces chaudes (n=1 ; 

0,3%) et les Sauces condimentaires (n=1 ; 0,2%). 

 

 

3% des produits étudiés, répartis dans 7 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie MOLLUSQUE dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution : de 0,2% des Sauces condimentaires à 19% des Plats cuisinés appertisés. A noter 

que l’allergène est majoritairement présent sous la forme d’étiquetage de précaution. 

Plus particulièrement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 1% des produits 

étudiés (répartis dans 5 secteurs) avec des fréquences variant de 0,7% pour les Sauces chaudes 

à 5% pour les Plats cuisinés appertisés. 

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 2% des références (7 secteurs), 

avec des occurrences allant de 0,2% pour les Sauces condimentaires à 14% pour les Produits 

traiteurs frais.  
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4.1.16 Pour la catégorie LUPIN, par secteur 
 

Tous secteurs confondus, l’allergène LUPIN est contenu dans 0,4% (n=66) des produits étudiés, 

et est présent sous la forme d’étiquetage de précaution dans 0,5% (n=94). 99,1% (n=17 149) 

des produits ne mentionnent donc pas l’allergène LUPIN, ni dans leur liste d’ingrédients, ni en 

étiquetage de précaution (Tableau 4). 

La Figure 14 montre que très peu de secteurs mentionnent cet allergène (résultats détaillés en 

Annexe 41). Les effectifs et pourcentages par famille et par segment de marché sont présentés 

d’une part pour les produits contenant l’allergène LUPIN dans l’Annexe 42 et d’autre part pour 

ceux comportant un étiquetage de précaution dans l’Annexe 43.  
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Figure 14 : Proportion de produits contenant l’allergène LUPIN, présentant un étiquetage de précaution ou 

ne le mentionnant pas sur leur emballage, par secteur, au sein des références étudiées. 

Mention sur l’emballage d’au moins un allergène de la catégorie LUPIN (dans la liste 

d’ingrédients ou en étiquetage de précaution) 

9 secteurs parmi les 26 considérés présentent au moins 1 produit avec l’allergène LUPIN dans 

leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de précaution. Il s’agit principalement :  

- de la Panification croustillante et moelleuse (6,3%) : 0,3% (n=2) des produits 

contiennent l’allergène et 6% (n=37) un étiquetage de précaution ;  
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- des Biscuits et gâteaux industriels (5%) : 3% (n=58) des produits présentent l’allergène 

dans leur liste d’ingrédients contre 1% (n=21) en étiquetage de précaution. 

 

Focus sur les produits contenant au moins un allergène de la catégorie LUPIN dans leur liste 

d’ingrédients 

4 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit contenant l’allergène LUPIN : les 

Biscuits et gâteaux industriels (n=58 ; 3%), les Plats cuisinés appertisés (n=3 ; 0,4%), la 

Panification croustillante et moelleuse (n=2 ; 0,3%) et les Produits traiteurs frais (n=3 ; 0,2%). 

Tous secteurs confondus, au sein des produits considérés, l’allergène de la catégorie LUPIN est 

principalement retrouvé sous la forme de farine de lupin. 

 

Focus sur les produits comportant un étiquetage de précaution pour la catégorie LUPIN 

8 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec un étiquetage de précaution 

pour l’allergène LUPIN : la Panification croustillante et moelleuse (n=37 ; 6%), les Produits 

traiteurs frais (n=25 ; 1,3%), les Biscuits et gâteaux industriels (n=21 ; 1%), les Apéritifs à 

croquer (n=6 ; 1%), les Barres céréalières (n=1 ; 1%), les Produits transformés à base de 

pommes de terre (n=2 ; 0,3%), les Céréales pour le petit-déjeuner (n=1 ; 0,3%) et les Bouillons 

et potages (n=1 ; 0,2%). 

 

 

0,9% des produits étudiés, répartis dans 9 secteurs sur les 26 considérés, comportent au moins 

un allergène de la catégorie LUPIN dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution : de 0,2% des Bouillons et potages à 6,3% de la Panification croustillante et 

moelleuse. A noter que l’allergène est plus fréquemment retrouvé sous forme d’étiquetage 

de précaution, excepté pour le secteur des Biscuits et gâteaux industriels. 

Plus spécifiquement, l’allergène est contenu dans les listes d’ingrédients de 0,4% des produits 

étudiés (répartis dans 4 secteurs), avec des fréquences variant de 0,2% pour les Produits 

traiteurs frais à 3% des Biscuits et gâteaux industriels.  

Il est mentionné sous la forme d’étiquetage de précaution dans 0,5% des références 

(8 secteurs), avec des occurrences allant de 0,2% pour les Bouillons et potages à 6% pour la 

Panification croustillante et moelleuse.  
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4.1.17 Bilan de l’étude de l’étiquetage des allergènes, par catégorie 

d’allergène et par secteur 
 

 Présence des allergènes dans les listes d’ingrédients 

Le Tableau 5 récapitule, par catégorie d’allergène et par secteur, les effectifs et les pourcentages 

de produits contenant au moins un allergène de la catégorie considérée. 

Les catégories d’allergènes les plus fréquemment retrouvées, tous secteurs confondus, sont 

celles du LAIT (53%), du GLUTEN (41%) et de l’ŒUF (22%). Cela s’explique par leur nature 

puisqu’ils sont contenus dans des ingrédients de base largement employés dans les produits 

transformés. Le SOJA est également retrouvé dans 20% des produits étudiés, ce qui s’explique 

principalement par l’utilisation de lécithine de soja. 

Parmi les ingrédients moins fréquemment utilisés, les FRUITS A COQUE, le CELERI, la 

MOUTARDE et les SULFITES ont une fréquence de présence plus élevée (entre 6 et 9% des 

produits) que l’ARACHIDE, le SESAME, les CRUSTACES et les MOLLUSQUES (1%). Le LUPIN est 

le moins utilisé (0,4% des produits). 

Certains secteurs présentent des fréquences de présence importantes par catégories 

d’allergènes du fait des ingrédients qu’ils emploient (par exemple, 100% des Pizzas surgelées 

contiennent l’allergène LAIT puisque toutes comprennent du fromage ; de même 66% des 

Sauces condimentaires contiennent de la MOUTARDE, un des ingrédients principaux de la 

vinaigrette).  

Seul le secteur des Conserves de fruits ne contient aucun des 14 allergènes.  

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 67 

Tableau 5 : Effectifs et pourcentages de produits contenant chacune des catégories d’allergènes, par secteur, au sein des références étudiées. 

Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %*

Aliments infantiles de 

diversification
407 42% 250 26% 71 7% 78 8% 0 0% 0 0% 58 6% 0 0% 91 9% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 546 56%

Aperitifs a croquer 253 43% 359 60% 46 8% 80 13% 61 10% 104 18% 31 5% 6 1% 5 1% 163 27% 4 1% 28 5% 0 0% 0 0% 565 95%

Barres cerealieres 108 64% 166 98% 3 2% 112 66% 27 16% 29 17% 0 0% 0 0% 0 0% 15 9% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 170 100%

Biscuits et gateaux 

industriels
1366 81% 1676 99% 1167 69% 960 57% 125 7% 298 18% 0 0% 0 0% 0 0% 17 1% 0 0% 11 1% 0 0% 58 3% 1692 100%

Boissons Rafraichissantes 

Sans Alcool
9 1% 17 2% 0 0% 2 0,3% 119 16% 1 0,1% 0 0% 0 0% 1 0,1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 140 19%

Bouillons et potages 413 74% 245 44% 47 8% 56 10% 27 5% 2 0,4% 298 53% 7 1% 35 6% 0 0% 32 6% 4 1% 13 2% 0 0% 531 95%

Cereales pour le petit 

dejeuner
120 36% 324 97% 1 0,3% 100 30% 20 6% 85 25% 0 0% 0 0% 0 0% 5 1% 0 0% 3 1% 0 0% 0 0% 329 98%

Charcuterie 423 36% 143 12% 70 6% 29 2% 6 1% 46 4% 87 7% 21 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 581 50%

Chocolat et produits 

chocolates
554 74% 157 21% 29 4% 664 89% 9 1% 292 39% 0 0% 0 0% 0 0% 11 1% 0 0% 3 0% 0 0% 0 0% 715 95%

Compotes 10 2% 1 0,2% 0 0% 1 0,2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 10 2%

Confitures 18 5% 2 1% 0 0% 2 1% 4 1% 4 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 27 8%

Conserves de fruits 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Glaces et sorbets 1191 81% 410 28% 282 19% 662 45% 79 5% 435 29% 0 0% 0 0% 0 0% 14 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1236 84%

Jus et nectars 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1%

Laits infantiles 115 98% 0 0% 1 1% 89 76% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 14 12% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines 76 80% 2 2% 0 0% 31 33% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 91 96%

Panification croustillante et 

moelleuse
227 37% 617 99,7% 200 32% 92 15% 1 0,2% 14 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 46 7% 0 0% 2 0,3% 617 99,7%

Pizzas surgelees 213 100% 212 99,5% 9 4% 12 6% 4 2% 1 0,5% 22 10% 6 3% 14 7% 0 0% 5 2% 0 0% 3 1% 0 0% 213 100%

Plats cuisines appertises 394 55% 523 73% 192 27% 58 8% 145 20% 3 0% 179 25% 41 6% 77 11% 5 1% 36 5% 13 2% 38 5% 3 0,4% 637 89%

Preparations pour desserts 70 45% 103 66% 65 42% 39 25% 0 0% 16 10% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 133 86%

Produits laitiers frais et 

assimiles
1527 98% 158 10% 285 18% 180 12% 45 3% 20 1% 1 0,1% 0 0% 1 0,1% 1 0,1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1553 100%

Produits traiteurs frais 1339 71% 1457 77% 923 49% 167 9% 594 31% 45 2% 292 15% 555 29% 331 18% 0 0% 145 8% 55 3% 53 3% 3 0,2% 1857 98%

Produits transformes a 

base de pomme de terre
152 24% 159 25% 26 4% 24 4% 66 10% 0 0% 18 3% 21 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 302 48%

Sauces chaudes 134 46% 63 21% 39 13% 10 3% 33 11% 16 5% 92 31% 14 5% 9 3% 0 0% 4 1% 12 4% 2 1% 0 0% 203 69%

Sauces condimentaires 103 21% 43 9% 303 61% 12 2% 201 40% 3 1% 45 9% 330 66% 10 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 437 87%

Sirops et boissons 

concentrees a diluer
0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 12 4% 4 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 16 5%

Total secteur 9222 53% 7087 41% 3759 22% 3460 20% 1578 9% 1419 8% 1127 7% 1001 6% 589 3% 231 1% 226 1% 178 1% 109 1% 66 0,4%

CRUSTACE

           Références produit 

contenant 

l'allergène
 LAIT GLUTEN ŒUF SOJA SULFITES

* pourcentage parmi les produits du secteur pris en compte dans l'étude

SESAME MOLLUSQUE LUPIN

Au moins 1 

des 14 

allergènes

FRUITS A 

COQUE
CELERI MOUTARDE POISSON ARACHIDE

Secteur    
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 Mention d’un étiquetage de précaution 

Le Tableau 6 récapitule, par catégorie d’allergène et par secteur, les effectifs et les pourcentages 

de produit comprenant un étiquetage de précaution. 

Tous secteurs confondus, les catégories d’allergènes les plus fréquemment mentionnées en 

étiquetage de précaution sont les FRUITS A COQUE (20%), l’ŒUF (14%), l’ARACHIDE (13%), le 

SOJA (12%) et le LAIT (11%). 

A l’exception de l’ARACHIDE et du SESAME, les allergènes fréquemment mentionnés en 

étiquetage de précaution correspondent à des allergènes fréquemment utilisés comme 

ingrédients. Cette cohérence peut s’expliquer par le fait que les présences fortuites peuvent être 

liées à des contaminations croisées plus probables pour des allergènes fréquemment utilisés 

comme ingrédients. 

Concernant l’ARACHIDE, le pourcentage de produit mentionnant un étiquetage de précaution 

parmi les plus élevés (13%) associé à une faible présence de l’allergène dans les listes 

d’ingrédients (1%) pourrait s’expliquer en partie par le fait que cet allergène entraine des 

réactions allergiques parmi les plus sévères (Bock, Muñoz-Furlong et al. 2007) et que la 

prévalence d’allergiques à l’arachide au sein de la population française est élevée (Morisset, 

Moneret-Vautrin et al. 2005). 

Certains secteurs comprennent une proportion importante d’étiquetage de précaution (par 

exemple, 75% des Barres céréalières mentionnent les FRUITS A COQUE, 52% des Chocolats et 

produits chocolatés le GLUTEN).  

Seul le secteur des Conserves de fruits ne présente aucun des 14 allergènes en étiquetage de 

précaution. 
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Tableau 6 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un étiquetage de précaution par catégorie d’allergène et par secteur, au sein des références étudiées. 

Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %* Effectif %*

Aliments infantiles de 

diversification
35 4% 1 0,1% 39 4% 24 2% 2 0,2% 17 2% 21 2% 0 0% 0 0% 5 1% 0 0% 18 2% 0 0% 0 0% 106 11%

Aperitifs a croquer 147 25% 73 12% 109 18% 66 11% 22 4% 211 36% 128 22% 71 12% 38 6% 145 24% 64 11% 115 19% 0 0% 6 1% 456 77%

Barres cerealieres 62 36% 3 2% 15 9% 56 33% 40 24% 127 75% 8 5% 6 4% 0 0% 114 67% 0 0% 58 34% 0 0% 1 1% 153 90%

Biscuits et gateaux industriels 207 12% 5 0,3% 326 19% 415 25% 7 0,4% 987 58% 20 1% 12 1% 0 0% 673 40% 0 0% 263 16% 0 0% 21 1% 1279 76%

Boissons Rafraichissantes 

Sans Alcool
0 0% 3 0,4% 0 0% 3 0,4% 1 0,1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0,0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 7 1%

Bouillons et potages 83 15% 73 13% 168 30% 89 16% 7 1% 17 3% 160 29% 59 11% 63 11% 5 1% 59 11% 37 7% 25 4% 1 0,2% 322 58%

Cereales pour le petit dejeuner 145 43% 4 1% 0 0% 127 38% 4 1% 180 54% 0 0% 0 0% 0 0% 225 67% 0 0% 146 44% 0 0% 1 0,3% 256 76%

Charcuterie 62 5% 44 4% 83 7% 32 3% 0 0% 58 5% 45 4% 71 6% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0,1% 0 0% 0 0% 221 19%

Chocolat et produits 

chocolates
171 23% 391 52% 259 35% 66 9% 1 0,1% 394 53% 5 1% 5 1% 0 0% 264 35% 0 0% 10 1% 0 0% 0 0% 634 85%

Compotes 1 0,2% 2 0,5% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1%

Confitures 31 9% 3 1% 3 1% 0 0% 0 0% 44 13% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 68 20%

Conserves de fruits 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Glaces et sorbets 208 14% 462 31% 705 48% 481 33% 9 1% 829 56% 0 0% 1 0,1% 0 0% 588 40% 0 0% 3 0,2% 0 0% 0 0% 1161 79%

Jus et nectars 4 1% 0 0% 0 0% 4 1% 0 0% 4 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1%

Laits infantiles 1 1% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2%

Margarines 4 4% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 4%

Panification croustillante et 

moelleuse
209 34% 0 0% 195 32% 213 34% 4 1% 199 32% 4 1% 8 1% 0 0% 110 18% 0 0% 172 28% 0 0% 37 6% 415 67%

Pizzas surgelees 0 0% 0 0% 79 37% 72 34% 13 6% 11 5% 62 29% 79 37% 40 19% 52 24% 39 18% 13 6% 26 12% 0 0% 99 46%

Plats cuisines appertises 113 16% 47 7% 133 19% 92 13% 8 1% 7 1% 128 18% 131 18% 142 20% 5 1% 134 19% 9 1% 95 13% 0 0% 272 38%

Preparations pour desserts 31 20% 24 15% 27 17% 45 29% 4 3% 50 32% 0 0% 0 0% 0 0% 3 2% 0 0% 7 5% 0 0% 0 0% 77 50%

Produits laitiers frais et 

assimiles
3 0,2% 89 6% 6 0,4% 58 4% 1 0,1% 82 5% 1 0,1% 0 0% 0 0,0% 20 1,3% 0 0% 2 0,1% 0 0% 0 0% 181 12%

Produits traiteurs frais 186 10% 109 6% 276 15% 261 14% 44 2% 219 12% 361 19% 219 12% 382 20% 45 2% 390 21% 149 8% 259 14% 25 1% 675 36%

Produits transformes a base 

de pomme de terre
153 24% 136 22% 58 9% 40 6% 10 2% 5 1% 120 19% 163 26% 6 1% 40 6% 5 1% 3 0,5% 4 1% 2 0,3% 242 38%

Sauces chaudes 24 8% 18 6% 8 3% 0 0% 0 0% 1 0,3% 23 8% 24 8% 1 0,3% 0 0% 1 0,3% 22 7% 1 0,3% 0 0% 45 15%

Sauces condimentaires 55 11% 23 5% 7 1% 2 0,4% 0 0% 1 0,2% 28 6% 32 6% 16 3% 1 0,2% 0 0% 0 0% 1 0,2% 0 0% 79 16%

Sirops et boissons concentrees 

a diluer
0 0% 1 0,3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0,3%

Total secteur 1935 11% 1512 9% 2496 14% 2146 12% 177 1% 3443 20% 1114 6% 881 5% 688 4% 2295 13% 692 4% 1028 6% 411 2% 94 1%

SESAME MOLLUSQUE LUPIN

Au moins 1 

des 14 

allergènes

* pourcentage parmi les produits du secteur pris en compte dans l'étude

FRUITS A 

COQUE
CELERI MOUTARDE POISSON ARACHIDE CRUSTACE

           Références produit pré-

sentant un étiquetage 

de précaution

 pour  l'aller-

gène

 LAIT GLUTEN ŒUF SOJA SULFITES

Secteur    
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4.2 Etude de l’étiquetage de précaution par segment de 

marché 
 

4.2.1 Par catégorie d’allergène et segment de marché, tous secteurs 

confondus 
 

Cette seconde partie détaille, par segment de marché, les fréquences d’étiquetage de précaution 

des 14 allergènes à déclaration obligatoire (Tableau 7). L’Annexe 44 présente ces résultats par 

catégorie d’allergène et par secteur. 

Il est important de noter que ces pourcentages sont à relativiser et à expliquer par rapport au 

fait que :  

- l’offre de produits, et donc les effectifs, diffèrent d’un secteur à l’autre : de 95 produits 

pour les Margarines à 1 890 pour les Produits traiteurs frais ; 

- tous les segments de marché ne sont pas présents dans tous les secteurs, par exemple 

les distributeurs spécialisés sont uniquement présents dans les secteurs des Aliments 

infantiles de diversification, des Glaces et sorbets, des Pizzas surgelées et des Produits 

transformés à base de pomme de terre ; 

- suivant les secteurs, la présence d’une catégorie d’allergène en étiquetage de précaution 

peut être plus ou moins attendue. 

Les résultats présentés sont donc représentatifs de l’offre considérée dans cette étude. 

 

Tableau 7 : Par catégorie d’allergène, effectifs et pourcentages de produits comportant un étiquetage de 

précaution par segment de marché, au sein des références étudiées. 

Effectif
Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
% Effectif

Total du 

segment
%

ARACHIDE 92 618 15% 396 5330 7% 1121 7488 15% 135 1060 13% 551 2813 20%

CELERI 27 618 4% 290 5330 5% 542 7488 7% 73 1060 7% 182 2813 6%

CRUSTACE 16 618 3% 194 5330 4% 308 7488 4% 48 1060 5% 126 2813 4%

FRUITS A COQUE 329 618 53% 795 5330 15% 1411 7488 19% 222 1060 21% 686 2813 24%

GLUTEN 243 618 39% 296 5330 6% 593 7488 8% 82 1060 8% 298 2813 11%

LAIT 105 618 17% 444 5330 8% 826 7488 11% 185 1060 17% 375 2813 13%

LUPIN 30 5330 1% 48 7488 1% 16 2813 1%

MOLLUSQUE 15 618 2% 139 5330 3% 179 7488 2% 18 1060 2% 60 2813 2%

MOUTARDE 18 618 3% 209 5330 4% 454 7488 6% 44 1060 4% 156 2813 6%

OEUF 288 618 47% 622 5330 12% 998 7488 13% 137 1060 13% 451 2813 16%

POISSON 17 618 3% 183 5330 3% 339 7488 5% 33 1060 3% 116 2813 4%

SESAME 8 618 1% 307 5330 6% 489 7488 7% 44 1060 4% 180 2813 6%

SOJA 227 618 37% 385 5330 7% 1004 7488 13% 108 1060 10% 422 2813 15%

SULFITE 8 618 1% 13 5330 0,2% 87 7488 1% 12 1060 1% 57 2813 2%

Au moins 1 des 14 allergènes 452 618 73% 1736 5330 33% 2807 7488 37% 444 1060 42% 1323 2813 47%
*Les distributeurs spécialisés étant présents dans seulement 4 secteurs sur les 26 étudiés, ceux-ci peuvent difficilement être comparés aux autres segments de marché.

Présence d'étiquetage 

de précaution 

par segment 

de marché

Distributeurs spécialisés

(4 secteurs sur les 26 

étudiés)*

Marques nationales

(26 secteurs sur les 26 

étudiés)

Marques de distributeurs

(26 secteurs sur les 26 

étudiés) 

Marques de distributeurs 

entrée de gamme

(23 secteurs sur les 26 

étudiés) 

Hard discount

(26 secteurs sur les 26 

étudiés) 

Catégorie 
d'allergène
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Cas particulier des distributeurs spécialisés 

Tous allergènes confondus, parmi l’offre de produits considérée, les produits de 

distributeurs spécialisés présentent le plus fréquemment au moins 1 des 14 allergènes en 

étiquetage de précaution (n=452 ; 73% des produits du segment). Les pourcentages de produits 

présentant un étiquetage de précaution sont notamment plus élevés pour les FRUITS A COQUE, 

l’ŒUF, le GLUTEN et le SOJA. Ces résultats sont néanmoins à relativiser du fait que les 

distributeurs spécialisés ont jusqu’à présent été suivis pour seulement 4 secteurs (Aliments 

infantiles de diversification, Glaces et sorbets, Pizzas surgelées et Produits transformés à base 

de pomme de terre) sur les 26 considérés. En effet, concernant les 4 allergènes cités 

précédemment, les résultats peuvent s’expliquer en partie par le fait que les produits des 

distributeurs spécialisés du secteur des Glaces et sorbets présentent plus d’étiquetage de 

précaution que ceux des autres segments de marché (Annexe 44). Il apparait ainsi difficile de 

conclure sur les différences entre ce segment de marché et les 4 autres considérés, c’est 

pourquoi celui-ci a été exclu de la comparaison de l’étiquetage de précaution par segment de 

marché. 

 

Etude de l’étiquetage de précaution entre segments de marché en excluant les distributeurs 

spécialisés 

Tous allergènes confondus, parmi l’offre de produits considérée, en excluant les distributeurs 

spécialisés, les produits issus du hard discount présentent le plus d’étiquetage de précaution sur 

au moins 1 des 14 catégories d’allergènes étudiées (n=1323 ; 47%). Ils sont suivis des marques 

de distributeurs entrée de gamme (n=444 ; 42%), des marques de distributeurs (n=2 807 ; 

37%) et des marques nationales (n=1 736 ; 33%).  

Parmi l’offre de produits considérée, l’étiquetage de précaution est plus fréquemment 

retrouvé parmi les produits premiers prix (hard discount et marques de distributeurs 

entrée de gamme), puis sur les marques de distributeurs. Les marques nationales 

semblent quant à elles moins fréquemment utiliser l’étiquetage de précaution. 

 

Par catégorie d’allergène, parmi l’offre de produits considérée, en excluant les distributeurs 

spécialisés, les plus fortes différences entre segments de marché sont observées pour les 

allergènes :  

- ARACHIDE : 20% (n=551) des produits issus du hard discount présentent un étiquetage 

de précaution pour cet allergène ainsi que 15% (n=1121) des marques de distributeurs, 

13% (n=135) des marques de distributeurs entrée de gamme et 7% (n=396) des 

marques nationales ; 

- FRUITS A COQUE : 24% (n=686) des produits issus du hard discount présentent un 

étiquetage de précaution sur cet allergène suivis de 21% (n=222) des distributeurs 

entrée de gamme, 19% (n=1411) des marques de distributeurs et 15% (n=795) des 

marques nationales ;  

- LAIT : 17% (n=185) des marques de distributeurs entrée de gamme présentent un 

étiquetage de précaution sur cet allergène ainsi que 13% (n=375) des produits issus du 
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hard discount, 11% (n=826) des marques de distributeurs et 8% (n=444) des marques 

nationales ; 

- SOJA : 15% (n=422) des produits issus du hard discount présentent un étiquetage de 

précaution sur cet allergène suivis de 13% des marques de distributeurs (n=1004), 10% 

des marques de distributeurs entrée de gamme (n=108) et 7% des marques 

nationales (n=385). 

 

Des écarts entre segments de marché sont également observés pour les allergènes suivants :  

- GLUTEN : de 6% (n=296) pour les marques nationales à 11% (n=298) pour les produits 

issus du hard discount ;  

- ŒUF : de 12% (n=622) pour les marques nationales à 16% (n=451) pour les produits 

issus du hard discount ; 

- SESAME : de 4% (n=44) des marques de distributeurs entrée de gamme à 7% (n=489) 

des marques de distributeurs.  

 

De faibles différences entre les segments sont observées pour les allergènes CELERI, 

CRUSTACE, MOLLUSQUE, MOUTARDE, POISSON et SULFITE. 

Enfin, les pourcentages de produits présentant un étiquetage de précaution sont semblables 

entre les différents segments de marché pour l’allergène LUPIN. 

 

4.2.2 Focus sur les 4 catégories d’allergènes les plus fréquemment 

retrouvées en étiquetage de précaution  
 

Pour les 4 catégories d’allergènes les plus fréquemment retrouvées en étiquetage de précaution 

tous secteurs confondus (FRUITS A COQUE, ŒUF, ARACHIDE, SOJA), et pour les 6 secteurs 

présentant le plus fréquemment un étiquetage de précaution pour au moins 1 des 14 allergènes 

à déclaration obligatoire (Apéritifs à croquer, Barres céréalières, Biscuits et gâteaux industriels, 

Céréales pour le petit déjeuner, Chocolat et produits chocolatés et Glaces et sorbets), le Tableau 

8 détaille par segment de marché, les fréquences de produits présentant un étiquetage de 

précaution.  

Les résultats complets pour les 14 allergènes et les 26 secteurs étudiés sont présentés en 

Annexe 44. 
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Tableau 8 : Pour les catégories d’allergènes FRUITS A COQUE, ŒUF, ARACHIDE et SOJA, et pour les secteurs 

des Apéritifs à croquer, Barres céréalières, Biscuits et gâteaux industriels, Céréales pour le petit déjeuner, 

Chocolat et produits chocolatés et Glaces et sorbets, effectifs et pourcentages de produits comportant un 

étiquetage de précaution par segment de marché. 

Catégorie 

d'allergène
Secteur

Aperitifs a croquer 211 sur 594 36% 61 sur 121 50% 97 sur 272 36% 15 sur 55 27% 38 sur 146 26%

Barres cerealieres 127 sur 170 75% 19 sur 42 45% 63 sur 77 82% 17 sur 18 94% 28 sur 33 85%

Biscuits et gateaux industriels 987 sur 1692 58% 301 sur 559 54% 354 sur 589 60% 85 sur 125 68% 247 sur 419 59%

Cereales pour le petit dejeuner 180 sur 335 54% 22 sur 118 19% 101 sur 131 77% 8 sur 13 62% 49 sur 73 67%

Chocolat et produits chocolates 394 sur 750 53% 149 sur 295 51% 113 sur 219 52% 39 sur 57 68% 93 sur 179 52%

Glaces et sorbets 829 sur 1476 56% 319 sur 474 67% 76 sur 225 34% 316 sur 568 56% 21 sur 38 55% 97 sur 171 57%

Aperitifs a croquer 109 sur 594 18% 29 sur 121 24% 43 sur 272 16% 14 sur 55 25% 23 sur 146 16%

Barres cerealieres 15 sur 170 9% 2 sur 42 5% 6 sur 77 8% 0 sur 18 0% 7 sur 33 21%

Biscuits et gateaux industriels 326 sur 1692 19% 92 sur 559 16% 134 sur 589 23% 25 sur 125 20% 75 sur 419 18%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Chocolat et produits chocolates 259 sur 750 35% 97 sur 295 33% 96 sur 219 44% 12 sur 57 21% 54 sur 179 30%

Glaces et sorbets 705 sur 1476 48% 268 sur 474 57% 52 sur 225 23% 283 sur 568 50% 7 sur 38 18% 95 sur 171 56%

Aperitifs a croquer 145 sur 594 24% 30 sur 121 25% 61 sur 272 22% 18 sur 55 33% 36 sur 146 25%

Barres cerealieres 114 sur 170 67% 8 sur 42 19% 65 sur 77 84% 11 sur 18 61% 30 sur 33 91%

Biscuits et gateaux industriels 673 sur 1692 40% 152 sur 559 27% 306 sur 589 52% 47 sur 125 38% 168 sur 419 40%

Cereales pour le petit dejeuner 225 sur 335 67% 28 sur 118 24% 131 sur 131 100% 8 sur 13 62% 58 sur 73 79%

Chocolat et produits chocolates 264 sur 750 35% 82 sur 295 28% 73 sur 219 33% 29 sur 57 51% 80 sur 179 45%

Glaces et sorbets 588 sur 1476 40% 78 sur 474 16% 50 sur 225 22% 338 sur 568 60% 11 sur 38 29% 111 sur 171 65%

Aperitifs a croquer 66 sur 594 11% 24 sur 121 20% 30 sur 272 11% 9 sur 55 16% 3 sur 146 2%

Barres cerealieres 56 sur 170 33% 3 sur 42 7% 36 sur 77 47% 4 sur 18 22% 13 sur 33 39%

Biscuits et gateaux industriels 415 sur 1692 25% 113 sur 559 20% 171 sur 589 29% 32 sur 125 26% 99 sur 419 24%

Cereales pour le petit dejeuner 127 sur 335 38% 0 sur 118 0% 94 sur 131 72% 0 sur 13 0% 33 sur 73 45%

Chocolat et produits chocolates 66 sur 750 9% 11 sur 295 4% 37 sur 219 17% 2 sur 57 4% 16 sur 179 9%

Glaces et sorbets 481 sur 1476 33% 201 sur 474 42% 21 sur 225 9% 197 sur 568 35% 4 sur 38 11% 58 sur 171 34%

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount

ETIQUETAGE DE PRECAUTION

Total Secteur
Distributeurs 

spécialisés*
Marques nationales

Marques de 

distributeurs

*Les distributeurs spécialisés étant présents dans seulement 4 secteurs sur les 26 étudiés, ceux-ci peuvent difficilement être comparés aux autres segments de marché.

FRUITS A 

COQUE

ŒUF

ARACHIDE

SOJA

 

 

Les résultats précédents ont montré que parmi l’offre de produits considérée, l’étiquetage de 

précaution est plus fréquemment retrouvé parmi les produits premiers prix (hard discount et 

marques de distributeurs entrée de gamme), puis sur les marques de distributeurs. Les marques 

nationales semblent quant à elles moins fréquemment utiliser l’étiquetage de précaution. 

Néanmoins le Tableau 8 montre que les différences observées entre segments de marché 

dépendent à la fois des secteurs et des allergènes.  

Par exemple, concernant la catégorie d’allergène FRUITS A COQUE, les marques nationales 

présentent plus fréquemment que les autres segments un étiquetage de précaution pour le 

secteur des Apéritifs à croquer (n=61 ; 50% contre n=38 ; 26% pour les produits issus du hard 

discount par exemple). En revanche, l’étiquetage de précaution est plus fréquemment retrouvé 

au sein des produits issus du hard discount pour les Glaces et sorbets (n=97 ; 57% contre n=76 ; 

34% pour les marques nationales par exemple). 

Par ailleurs, au sein des Barres céréalières, les produits issus du hard discount présentent plus 

fréquemment un étiquetage de précaution pour les allergènes ŒUF et ARACHIDE, en revanche, 

ce sont les marques de distributeurs qui en présentent le plus pour le SOJA (n=36 ; 47% contre 

n=13 ; 39% pour le hard discount). 
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Tous allergènes confondus, parmi l’offre de produits considérés à l’exception de celle des 

distributeurs spécialisés, 47% des produits issus du hard discount (n=1 323) présentent un 

étiquetage de précaution, suivis de 42% des marques de distributeurs entrée de gamme 

(n=444), 37% des marques de distributeurs (n=2 807) et 33% des marques nationales 

(n=1 736). Ainsi, parmi l’offre considérée, l’étiquetage de précaution est plus 

fréquemment retrouvé parmi les produits premiers prix (hard discount et marques de 

distributeurs entrée de gamme), puis sur les marques de distributeurs. Les marques 

nationales semblent quant à elles moins fréquemment y avoir recours. 

Tous allergènes confondus et parmi l’offre de produits considérés, les produits de distributeurs 

spécialisés présentent plus fréquemment que les références des autres segments au moins 1 

des 14 allergènes en étiquetage de précaution (n=452 ; 73% des produits du segment). Ce 

résultat est néanmoins à relativiser du fait que les distributeurs spécialisés ont jusqu’à présent 

été suivis pour seulement 4 secteurs (Aliments infantiles de diversification, Glaces et sorbets, 

Pizzas surgelées et Produits transformés à base de pomme de terre) sur les 26 considérés. Ainsi, 

ceux-ci ont été exclus de la comparaison de l’étiquetage de précaution entre segments de 

marché.  

Par catégorie d’allergène, les plus fortes différences entre segments de marché (en excluant les 

distributeurs spécialisés) sont observées pour l’ARACHIDE, les FRUITS A COQUE, le LAIT et le 

SOJA. Des écarts entre segments sont également observés pour les allergènes GLUTEN, ŒUF et 

SESAME. Les différences entre les pourcentages de produits présentant un étiquetage de 

précaution sont faibles entre les différents segments de marché pour les catégories d’allergènes 

CELERI, CRUSTACE, MOLLUSQUE, MOUTARDE, POISSON et SULFITE et nulles pour le LUPIN.  

Néanmoins, l’étude des fréquences d’étiquetage de précaution des allergènes par segment de 

marché et par secteur montre que les différences observées dépendent à la fois des 

secteurs et des allergènes.  

Ces résultats sont représentatifs de l’offre considérée dans cette étude et doivent tenir 

compte du fait que le nombre de produits par secteur diffère, que tous les segments de 

marché ne sont pas présents dans tous les secteurs et que la présence d’une catégorie 

d’allergène en étiquetage de précaution peut être plus ou moins attendue selon les 

secteurs. 
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4.3 Etude des produits communiquant sur l’absence d’un 

allergène 
 

Dans cette troisième partie, les fréquences de présence des allégations portant sur l’absence 

d’un allergène à déclaration obligatoire sont étudiées. 

 

4.3.1 Par catégorie d’allergène, tous secteurs confondus 
 

Parmi les 17 309 produits étudiés, les allégations communiquant sur l’absence d’un allergène 

portent sur 5 catégories : le GLUTEN, le LAIT, l’ARACHIDE, l’ŒUF et le SOJA. 

A noter que, concernant la catégorie LAIT, les allégations de type « sans lait » ont été regroupées 

avec les allégations de type « sans lactose », tel qu’est défini l’allergène LAIT dans la 

réglementation23. 

Par ailleurs, les allégations portant sur l’absence de gluten sont régies par le 

règlement (CE) n°41/2009 de la Commission du 20 janvier 2009 relatif à la composition et à 

l’étiquetage des denrées alimentaires convenant aux personnes souffrant d’une intolérance au 

gluten24. Ce règlement précise notamment que « les aliments peuvent porter la mention sans 

gluten si la teneur en gluten de l’aliment vendu au consommateur final ne dépasse pas 

20mg/kg ». Les autres allégations « sans » retrouvées ne sont pas régies par une 

réglementation. Cependant l’ANIA propose leur encadrement dans un guide de bonnes 

pratiques à l’usage des professionnels sur les communications péjoratives et les allégations de 

type « sans ».  

Le Tableau 9 présente, tous allergènes confondus et pour les 5 catégories d’allergènes, le 

nombre et la proportion de produits communiquant sur l’absence d’un allergène. Le 

pourcentage de produits communiquant sur l’absence d’au moins 1 allergène est très faible : 4% 

de l’ensemble des produits considérés (n=674). Ce pourcentage atteint 15% lorsqu’il est calculé 

parmi les produits ne contenant aucun allergène à déclaration obligatoire (n=4 587).  

Plus précisément, par catégorie d’allergène et parmi l’ensemble des produits considérés dans 

cette étude, les pourcentages de produits communiquant sur l’absence d’un allergène sont 

compris entre 0,01% (n=2) pour le SOJA et 3% (n=570) pour le GLUTEN. 

                                                             
23 Directive 2007/68/CE de la commission du 27 novembre 2007 modifiant l'annexe III bis de la directive 
2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil en ce qui concerne certains ingrédients 
alimentaires.Journal officiel de l'Union européenne L310 du 27 novembre 2007. 
24 Règlement (CE) n°41/2009 de la commission du 20 janvier 2009 relatif à la composition et à 
l’étiquetage des denrées alimentaires convenant aux personnes souffrant d’une intolérance au gluten. 
Journal officiel de l'Union Européenne L16 du 21 janvier 2009.   
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Tableau 9 : Effectifs et proportions de produits présentant une allégation portant sur l’absence d’un 

allergène, au sein des références étudiées. 

Type de l'allégation

Nombre de produits présentant une 

allégation portant sur l'absence de 

l'allergène

Proportion de produits présentant une 

allégation portant sur l'absence de l'allergène 

parmi l'ensemble des produits pris en 

compte dans l'étude

SANS GLUTEN 570 3%

SANS LAIT ET_OU SANS LACTOSE 173 1%

SANS ARACHIDE 160 1%

SANS OEUF 89 1%

SANS SOJA 2 0,01%

Nombre total de produits communiquant sur 

l'absence d'au moins 1 allergène
674 4%

 

 

4.3.2 Par catégorie d’allergène, secteur et segment de marché 
 

 Allégations portant sur l’absence de GLUTEN 

14 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit avec une allégation portant sur 

l’absence de GLUTEN (Tableau 10). Les allégations rencontrées sont par exemple « sans 

gluten », « naturellement sans gluten » ou « ingrédients sélectionnés sans gluten ». 

Les secteurs présentant le plus fréquemment cette allégation sont les Aliments infantiles de 

diversification (n=499 ; 51%), les Laits infantiles (n=11 ; 9%) et les Compotes (n=23 ; 5%).  

Concernant les Aliments infantiles de diversification, ce résultat peut s’expliquer en partie par le 

fait que l’absence de gluten doit être précisée si l’âge indiqué à partir duquel le produit peut être 

utilisé est inférieur à 6 mois25. 

Les produits appartiennent principalement au segment des marques nationales (n=477 ; 9% 

des produits du segment). 1% des produits de marques de distributeurs et de hard discount 

(respectivement n=78 et n=15) communiquent également sur l’absence de gluten. 

Tableau 10 : Effectifs et proportions de produits présentant une allégation portant sur l’absence de GLUTEN 

au sein des références étudiées, par secteur et par segment de marché. 

ALLEGATION "SANS GLUTEN"

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 499 sur 976 51% 0 sur 17 0% 413 sur 724 57% 73 sur 187 39% 13 sur 48 27%

Laits infantiles 11 sur 117 9% 11 sur 98 11% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Compotes 23 sur 440 5% 23 sur 212 11% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Produits laitiers frais et assimiles 12 sur 1553 1% 11 sur 465 2% 1 sur 736 0,1% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Glaces et sorbets 8 sur 1476 1% 0 sur 474 0% 8 sur 225 4% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Cereales pour le petit dejeuner 3 sur 335 1% 3 sur 118 3% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Conserves de fruits 1 sur 184 1% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 1 sur 23 4%

Barres cerealieres 1 sur 170 1% 0 sur 42 0% 1 sur 77 1% 0 sur 18 0% 0 sur 33 0%

Sauces chaudes 1 sur 294 0,3% 1 sur 80 1% 0 sur 158 0% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Charcuterie 3 sur 1164 0,3% 0 sur 125 0% 2 sur 652 0,3% 0 sur 158 0% 1 sur 229 0,4%

Produits transformes a base de pomme de terre 2 sur 629 0,3% 0 sur 72 0% 2 sur 145 1% 0 sur 284 0% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Biscuits et gateaux industriels 4 sur 1692 0,2% 4 sur 559 1% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Plats cuisines appertises 1 sur 714 0,1% 0 sur 200 0% 1 sur 323 0,3% 0 sur 66 0% 0 sur 125 0%

Produits traiteurs frais 1 sur 1890 0,1% 1 sur 453 0,2% 0 sur 1145 0% 0 sur 102 0% 0 sur 190 0%

Total 570 sur 17309 3% 0 sur 618 0% 477 sur 5330 9% 78 sur 7488 1% 0 sur 1060 0% 15 sur 2813 1%

Total Secteur
Distributeurs 

spécialisés

Marques 

nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount

 
                                                             
25 Directive 2006/125/CE de la commission du 5 décembre 2006 concernant les préparations à base de 
céréales et les aliments pour bébés destinés aux nourrissons et aux enfants en bas âge. Journal officiel de 
l'Union européenne L339 du 6 décembre 2006. 
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 Allégations portant sur l’absence de LAIT ET/OU LACTOSE 

6 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit communiquant sur l’absence de 

LAIT ET/OU LACTOSE (Tableau 11). Les allégations rencontrées sont par exemple « sans 

lactose », « naturellement sans lactose » ou « sans protéines de lait ». 

Le secteur des Aliments infantiles de diversification présente le plus de produits communiquant 

sur l’absence de cet allergène (n=140 ; 14%). Les 24 produits présentant une allégation sans lait 

et/ou lactose du secteur des Produits laitiers frais ou assimilés appartiennent à la famille des 

Desserts au soja. Les 2 produits du secteur des Laits infantiles correspondent à des références à 

base de soja avec une allégation « sans lactose ».  

Les produits communiquant sur l’absence de lait et/ou de lactose appartiennent aux segments 

de marché des marques nationales (n=163 ; 3% du segment) et des marques de distributeurs 

(n=11 ; 0,1% du segment). 

Tableau 11 : Effectifs et proportions de produits présentant une allégation portant sur l’absence de LAIT 

ET/OU LACTOSE au sein des références étudiées, par secteur et par segment de marché. 

ALLEGATION "SANS LAIT ET/OU SANS 

LACTOSE"

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 140 sur 976 14% 0 sur 17 0% 135 sur 724 19% 5 sur 187 3% 0 sur 48 0%

Produits laitiers frais et assimiles 24 sur 1553 2% 18 sur 465 4% 6 sur 736 1% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Margarines 2 sur 95 2% 3 sur 40 8% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Laits infantiles 2 sur 117 2% 2 sur 98 2% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Compotes 3 sur 440 1% 3 sur 212 1% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Biscuits et gateaux industriels 2 sur 1692 0,1% 2 sur 559 0,4% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Total 173 sur 17309 1% 0 sur 618 0% 163 sur 5330 3% 11 sur 7488 0,1% 0 sur 1060 0% 0 sur 2813 0%

Total Secteur
Distributeurs 

spécialisés

Marques 

nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount

 

 

 Allégations portant sur l’absence d’ARACHIDE 

4 secteurs sur les 26 considérés présentent au moins 1 produit communiquant sur l’absence 

d’ARACHIDE (Tableau 12). Les allégations rencontrées sont par exemple « sans arachide », 

« sans huile d’arachide » ou « non fabriqué à l’huile d’arachide ». 

Les secteurs présentant le plus cette allégation sont les Aliments infantiles de diversification 

(n=116 ; 12%) et les Produits transformés à base de pommes de terre (n=42 ; 7%).  

Parmi les 4 secteurs concernés, les produits sont majoritairement de marques nationales 

(n=159 ; 3% du segment).  

Tableau 12 : Effectifs et proportions de produits présentant une allégation portant sur l’absence d’ARACHIDE 

au sein des références étudiées, par secteur et par segment de marché. 

ALLEGATION "SANS ARACHIDE"

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 116 sur 976 12% 0 sur 17 0% 116 sur 724 16% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Produits transformes a base de pomme de terre 42 sur 629 7% 0 sur 72 0% 41 sur 145 28% 1 sur 284 0,4% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Margarines 1 sur 95 1% 1 sur 40 3% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Biscuits et gateaux industriels 1 sur 1692 0,1% 1 sur 559 0,2% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Total 160 sur 17309 1% 0 sur 618 0% 159 sur 5330 3% 1 sur 7488 0,01% 0 sur 1060 0% 0 sur 2813 0%

Total Secteur
Distributeurs 

spécialisés

Marques 

nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount
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 Allégations portant sur l’absence d’ŒUF 

2 secteurs sur les 26 étudiés présentent au moins 1 produit communiquant sur l’absence 

d’ŒUF : les Aliments infantiles de diversification (n=87 ; 9%) et les Biscuits et gâteaux 

industriels (n=2 ; 0,1%) (Tableau 13). Il s’agit uniquement de marques nationales (n=89 ; 2% du 

segment). 

Tableau 13 : Effectifs et proportions de produits présentant une allégation portant sur l’absence d’ŒUF au 

sein des références étudiées, par secteur et par segment de marché. 

ALLEGATION "SANS OEUF"

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 87 sur 976 9% 0 sur 17 0% 87 sur 724 12% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Biscuits et gateaux industriels 2 sur 1692 0,1% 2 sur 559 0,4% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Total 89 sur 17309 1% 0 sur 618 0% 89 sur 5330 2% 0 sur 7488 0% 0 sur 1060 0% 0 sur 2813 0%

Total Secteur
Distributeurs 

spécialisés

Marques 

nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount

 

 

 Allégations portant sur l’absence de SOJA 

1 secteur sur les 26 considérés présente au moins 1 produit communiquant sur l’absence de 

SOJA : les Chocolats et produits chocolatés (n=2 ; 0,3%) (Tableau 14). Les allégations portent 

sur l’absence de lécithine de soja et sont retrouvées sur 2 produits de marques nationales (n=2 ; 

0,04% du segment). 

Tableau 14 : Effectifs et proportions de produits présentant une allégation portant sur l’absence de SOJA au 

sein des références étudiées, par secteur et par segment de marché. 

ALLEGATION "SANS SOJA"

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Chocolat et produits chocolates 2 sur 750 0,3% 2 sur 295 1% 0 sur 219 0% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Total 2 sur 17309 0,01% 0 sur 618 0% 2 sur 5330 0,04% 0 sur 7488 0% 0 sur 1060 0% 0 sur 2813 0%

Total Secteur
Distributeurs 

spécialisés

Marques 

nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount

 

 

Parmi les produits considérés, les allégations communiquant sur l’absence d’un allergène 

portent sur 5 catégories : le GLUTEN, le LAIT, l’ARACHIDE, l’ŒUF et le SOJA. Le pourcentage de 

produits communiquant sur l’absence d’au moins 1 allergène est très faible : 4% de l’ensemble 

des références étudiées (n=674). Par catégorie d’allergène, les pourcentages sont compris entre 

0,01% (n=2) pour le SOJA et 3% (n=570) pour le GLUTEN. 

D’une manière générale, le secteur qui présente le plus de produits communiquant sur l’absence 

d’un allergène est le secteur des Aliments infantiles de diversification. Concernant le gluten, ce 

résultat peut en partie s’expliquer par le fait que la directive 2006/125/CE indique que 

l’absence de gluten doit être précisée si l’âge indiqué à partir duquel le produit peut être utilisé 

est inférieur à 6 mois26. 

Concernant les segments de marché, les allégations sont plus fréquemment retrouvées au 

sein des produits de marques nationales. Les distributeurs spécialisés et les marques de 

distributeurs entrée de gamme ne présentent aucun produit avec une allégation portant sur 

l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire. 

                                                             
26 Directive 2006/125/CE de la commission du 5 décembre 2006 concernant les préparations à base de 
céréales et les aliments pour bébés destinés aux nourrissons et aux enfants en bas âge. Journal officiel de 
l'Union européenne L339 du 6 décembre 2006. 
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5. CONCLUSIONS 
 

Cette première étude des fréquences de présence des allergènes couvre la quasi-totalité des 

secteurs d’aliments transformés. Elle porte sur 17 309 produits, répartis en 26 secteurs suivis 

par l’Oqali entre 2008 et 2012 : les Aliments infantiles de diversification ; les Apéritifs à 

croquer ; les Barres céréalières ; les Biscuits et gâteaux industriels ; les Boissons 

rafraichissantes sans alcool ; les Bouillons et potages ; les Céréales pour le petit déjeuner ; la 

Charcuterie ; les Chocolats et produits chocolatés ; les Compotes ; les Confitures ; les Conserves 

de fruits ; les Glaces et sorbets ; les Jus et nectars ; les Laits infantiles ; les Margarines ; la 

Panification croustillante et moelleuse ; les Pizzas surgelées ; les Plats cuisinés appertisés ; les 

Préparations pour desserts ; les Produits laitiers frais et assimilés ; les Produits traiteurs frais ; 

les Produits transformés à base de pomme de terre ; les Sauces chaudes ; les Sauces 

condimentaires et les Sirops et boissons concentrées à diluer. 

Les taux de couverture27 des produits Oqali varient, en fonction des secteurs, d’environ 49% 

pour les Apéritifs à croquer à 89% pour les Laits infantiles (Données Kantar Worldpanel). 

Cette étude a pour objectif de réaliser un état des lieux descriptif des taux de présence 

dans les listes d’ingrédients et en étiquetage de précaution des 14 catégories d’allergènes 

citées dans la réglementation comme susceptibles de provoquer des effets indésirables 

chez les personnes sensibles (allergies ou intolérances)28. La fréquence de présence des 

allégations portant sur l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire a également été 

étudiée. 

Les 14 catégories d’allergènes considérées sont les suivantes : céréales contenant du gluten, 

crustacés, œufs, poissons, arachides, soja, lait, fruits à coque, céleri, moutarde, graines de 

sésame, anhydride sulfureux et sulfites, lupin et mollusques.  

 

5.1 Conclusions sur l’étude de l’étiquetage des allergènes à 

déclaration obligatoire 
 

Parmi les 17 309 produits étudiés, 77% (n=13 322) mentionnent au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire dans leur liste d’ingrédients ou en étiquetage de 

précaution. Ainsi, 23% (n=3 987) n’en mentionnent aucun, ni dans leur liste d’ingrédients, ni 

en étiquetage de précaution. 

Plus particulièrement, 73% (n=12 722) des produits contiennent au moins 1 des 14 

allergènes à déclaration obligatoire et 39% (n=6 762) comportent un étiquetage de 

précaution pour au moins l’un d’entre eux. 

                                                             
27 Ratio des volumes des produits identifiés par l’Oqali versus le volume total du marché retracé par 
Kantar Worldpanel. 
28 Directive 2007/68/CE de la commission du 27 novembre 2007 modifiant l'annexe III bis de la directive 
2000/13/CE du Parlement européen et du Conseil en ce qui concerne certains ingrédients alimentaires. 
Journal officiel de l'Union européenne L310 du 27 novembre 2007.  
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Les catégories d’allergènes les plus fréquemment retrouvées dans les listes d’ingrédients, 

tous secteurs confondus, sont celles du LAIT (n=9 222 ; 53%), du GLUTEN (n=7 087 ; 41%) et 

de l’ŒUF (n=3 759 ; 22%). Cela s’explique par leur nature puisqu’ils sont contenus dans des 

ingrédients de base largement employés dans les produits transformés. Le SOJA est également 

retrouvé dans 20% des produits étudiés (n=3 460). Parmi les ingrédients moins fréquemment 

utilisés, les FRUITS A COQUE, le CELERI, la MOUTARDE et les SULFITES ont une fréquence de 

présence plus élevée (entre 6 et 9% des produits) que l’ARACHIDE, le SESAME, les CRUSTACES 

et les MOLLUSQUES (1%). Le LUPIN est le moins utilisé (0,4% des produits).  

Certains secteurs présentent des fréquences de présence importantes par catégories 

d’allergènes du fait des ingrédients qu’ils emploient (par exemple, 100% des Pizzas surgelées 

contiennent l’allergène LAIT puisque toutes comprennent du fromage ; de même 66% des 

Sauces condimentaires contiennent de la MOUTARDE, un des ingrédients principaux de la 

vinaigrette). Seul le secteur des Conserves de fruits ne contient aucun des 14 allergènes. 

 

Concernant l’étiquetage de précaution, les catégories d’allergènes les plus fréquemment 

retrouvées sont les FRUITS A COQUE (n=3 443 ; 20% des produits étudiés avec étiquetage de 

précaution sur des fruits à coque), l’ŒUF (n=2 496 ; 14%), l’ARACHIDE (n=2 295 ; 13%), le 

SOJA (n=2 146 ; 12%) et le LAIT (n=1 935 ; 11%). A l’exception de l’ARACHIDE et du SESAME, 

les allergènes fréquemment mentionnés en étiquetage de précaution correspondent à des 

allergènes fréquemment utilisés comme ingrédients. Cette cohérence peut s’expliquer par le fait 

que les présences fortuites peuvent être liées à des contaminations croisées plus probables pour 

des allergènes fréquemment utilisés comme ingrédients.  

Certains secteurs comprennent une proportion importante d’étiquetage de précaution (par 

exemple, 75% des Barres céréalières mentionnent les FRUITS A COQUE, 52% des Chocolats et 

produits chocolatés le GLUTEN). Seul le secteur des Conserves de fruits ne présente aucun des 

14 allergènes en étiquetage de précaution. 

 

A noter que, tous secteurs confondus, les allergènes suivants sont plus souvent retrouvés en 

étiquetage de précaution que dans les listes d’ingrédients : FRUITS A COQUE (respectivement 

20% contre 8%) ; ARACHIDE (13% contre 1%) ; SESAME (6% contre 1%), CRUSTACE (4% 

contre 1%), POISSON (4% contre 3%), MOLLUSQUE (2% contre 1%) et LUPIN (0,5% contre 

0,4%).  

 

5.2 Conclusions sur l’étude de l’étiquetage de précaution par 

segment de marché 
 

Tous allergènes confondus, parmi l’offre de produits considérés à l’exception de celle des 

distributeurs spécialisés, 47% des produits issus du hard discount (n=1 323) présentent un 

étiquetage de précaution, suivis de 42% des marques de distributeurs entrée de 

gamme (n=444), 37% des marques de distributeurs (n=2 807) et 33% des marques 

nationales (n=1 736). Ainsi, parmi l’offre considérée, l’étiquetage de précaution est plus 

fréquemment retrouvé parmi les produits premiers prix (hard discount et marques de 
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distributeurs entrée de gamme), puis sur les marques de distributeurs. Les marques 

nationales semblent quant à elles moins fréquemment y avoir recours. 

Tous allergènes confondus et parmi l’offre de produits considérés, les produits de distributeurs 

spécialisés présentent plus fréquemment que les références des autres segments au moins 1 

des 14 allergènes en étiquetage de précaution (n=452 ; 73% des produits du segment). Ce 

résultat est néanmoins à relativiser du fait que les distributeurs spécialisés ont jusqu’à présent 

été suivis pour seulement 4 secteurs (Aliments infantiles de diversification, Glaces et sorbets, 

Pizzas surgelées et Produits transformés à base de pomme de terre) sur les 26 considérés. Ainsi, 

ceux-ci ont été exclus de la comparaison de l’étiquetage de précaution entre segments de 

marché.  

Par catégorie d’allergène, les plus fortes différences entre segments de marché (en excluant les 

distributeurs spécialisés) sont observées pour l’ARACHIDE, les FRUITS A COQUE, le LAIT et le 

SOJA. Des écarts entre segments sont également observés pour les allergènes GLUTEN, ŒUF et 

SESAME. Les différences entre les pourcentages de produits présentant un étiquetage de 

précaution sont faibles entre les différents segments de marché pour les catégories d’allergènes 

CELERI, CRUSTACE, MOLLUSQUE, MOUTARDE, POISSON et SULFITE, et nulles pour le LUPIN.  

Néanmoins, l’étude des fréquences d’étiquetage de précaution des allergènes par segment de 

marché et par secteur montre que les différences observées dépendent à la fois des 

secteurs et des allergènes.  

Ces résultats sont représentatifs de l’offre considérée dans cette étude et doivent tenir 

compte du fait que le nombre de produits par secteur diffère, que tous les segments de 

marché ne sont pas présents dans tous les secteurs et que la présence d’une catégorie 

d’allergène en étiquetage de précaution peut être plus ou moins attendue selon les 

secteurs. 

 

5.3 Conclusions sur l’étude des produits communiquant sur 

l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire 
 

Parmi les 17 309 produits étudiés, les allégations communiquant sur l’absence d’un 

allergène portent sur 5 catégories d’allergènes à déclaration obligatoire : le GLUTEN, le LAIT 

(les allégations de type « sans lait » ont été regroupées avec les allégations de type « sans 

lactose », tel qu’est défini l’allergène LAIT dans la réglementation), l’ARACHIDE, l’ŒUF et le 

SOJA29. Le pourcentage de produits communiquant sur l’absence d’au moins 1 allergène 

est très faible : 4% de l’ensemble des produits considérés (n=674). Par catégorie d’allergène, 

les pourcentages sont compris entre 0,01% (n=2) pour le SOJA et 3% (n=570) pour le GLUTEN. 

D’une manière générale, parmi les produits considérés, le secteur qui présente le plus de 

produits communiquant sur l’absence d’un allergène est le secteur des Aliments infantiles de 

diversification. Concernant le gluten, ce résultat peut en partie s’expliquer par le fait que la 

                                                             
29 Les allégations portant sur l’absence de gluten sont régies par le règlement (CE) n°41/2009. Les autres 
allégations « sans » retrouvées ne sont pas soumises à une règlementation. Cependant l’ANIA propose 
leur encadrement dans un guide de bonnes pratiques à l’usage des professionnels sur les communications 
péjoratives et les allégations de type « sans ». 
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directive 2006/125/CE indique que l’absence de gluten doit être précisée si l’âge indiqué à 

partir duquel le produit peut être utilisé est inférieur à 6 mois30. 

Concernant les segments de marché, les allégations sont plus fréquemment retrouvées au sein 

des produits de marques nationales. Les distributeurs spécialisés et les marques de 

distributeurs entrée de gamme ne présentent aucun produit avec une allégation portant sur 

l’absence d’un allergène à déclaration obligatoire. 

 

5.4 Perspectives 
 

Cette première étude permet d’établir un état des lieux descriptif des taux de présence dans les 

listes d’ingrédients et de l’étiquetage de précaution des 14 catégories d’allergènes citées dans la 

réglementation comme susceptibles de provoquer des effets indésirables chez les personnes 

sensibles (allergies ou intolérances). Elle permettra de suivre l’évolution des pratiques 

d’étiquetage et des utilisations d’allergènes comme ingrédients. De plus, ces données pourront 

être utiles pour mieux connaitre les réelles fréquences de présence des allergènes alimentaires. 

Couplées avec des données de concentration, ces données de fréquences pourraient également 

affiner les estimations des expositions alimentaires à ces allergènes. 

Par la suite, il pourrait également être intéressant d’étudier les différentes formulations 

utilisées pour l’étiquetage de précaution (par exemple « traces de », « fabriqué dans un atelier 

qui utilise », etc.).  

Enfin, cette étude pourra également être étendue aux nouveaux secteurs suivis par l’Oqali (Plats 

cuisinés surgelés, Pâtisseries et viennoiseries surgelées, etc.). 

 

                                                             
30 Directive 2006/125/CE de la commission du 5 décembre 2006 concernant les préparations à base de 
céréales et les aliments pour bébés destinés aux nourrissons et aux enfants en bas âge. Journal officiel de 
l'Union européenne L339 du 6 décembre 2006.  pp. 16-35: Bruxelles, Belgique. 
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ANNEXES 
 

Annexe 1 : Liste des familles Oqali considérées pour chacun des 26 

secteurs étudiés. 

 

Secteur Famille de produits

Biscuit

Boisson aux fruits et/ou plantes

Cereales instantanees a reconstituer

Cereales lactees

Dessert a base de fruits

Dessert a base de fruits et cereales

Dessert lacte

Plat legumes cereales

Plat legumes cereales lait/creme

Plat legumes pomme de terre

Plat legumes pomme de terre lait/creme

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents

Preparation de legumes

Preparation de viandes

Soupe

Beignets de crevettes

Bretzels

Cacahuetes a coques

Cacahuetes enrobees

Cacahuetes sucrees

Cocktail de fruits

Crackers aperitif

Crepes dentelles

Feuilletes

Gaufrettes et choux

Graines

Gressins

Melange fruits et graines

Melanges chinois

Mini cake

Souffles

Tortillas

Tuiles

Autres barres cerealieres

Barres cerealieres aux fruits

Barres cerealieres aux fruits a coque

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat

Aliments infantiles de diversification

Aperitifs a croquer

Barres cerealieres
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Secteur Famille de produits

Autres biscuits

Autres biscuits chocolates

Autres biscuits cuillers

Autres biscuits feuilletes

Autres gateaux

Babas au rhum

Barquettes aux fruits

Batonnets enrobes

Biscuits a la noix de coco

Biscuits au chocolat

Biscuits aux fruits et au chocolat

Biscuits aux oeufs nature

Biscuits avec tablette chocolat

Biscuits chocolates nappes type barquette

Biscuits chocolates nappes type tartelette

Biscuits feuilletes nature

Biscuits fourres au chocolat

Biscuits fourres aux fruits

Biscuits patissiers

Biscuits petit-dejeuner

Biscuits sables autres parfums

Biscuits sables aux fruits

Biscuits sables nature

Biscuits sandwiches fourrage

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat

Biscuits secs autres parfums

Biscuits secs aux fruits

Biscuits secs nature

Biscuits/barres chocolates avec fourrage

Brownies

Cakes aux fruits confits

Cigarettes russes

Congolais

Cookies

Crepes au chocolat

Crepes aux fruits

Crepes dentelles au chocolat

Crepes dentelles nature

Crepes nature

Crepes sucrees

Croquants aux amandes

Financiers

Florentins

Galettes nappees chocolat

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits

Gateaux feuilletes aux fruits

Gateaux marbres

Gateaux moelleux au chocolat

Gateaux moelleux aux fruits a coque

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat

Gateaux moelleux fourres au chocolat

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts

Gateaux sables fourres aux fruits

Gaufres fines fourrees

Gaufres moelleuses au chocolat

Gaufres moelleuses nature ou sucrees

Gaufres seches

Gaufrettes fourrees au chocolat

Gaufrettes fourrees aux fruits

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel

Genoises au chocolat

Genoises fourrees aux fruits

Genoises fourrees fruits nappees chocolat

Gouters brioches

Langues de chat

Macarons

Madeleines au chocolat

Madeleines nature

Pains d_epices

Patisseries aux amandes

Petits-beurre nature

Speculoos

Tartelettes aux fruits

Tuiles aux amandes

Tuiles aux fruits

Biscuits et gateaux industriels
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Secteur Famille de produits

Boissons au the a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Boissons au the a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Boissons aux fruits a teneur en fruits > 50%

Boissons aux fruits a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Boissons aux fruits gazeuses a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Boissons aux fruits plates a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Boissons aux legumes et/ou fruits

Boissons energisantes a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Boissons energisantes a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Boissons pour le sport

Colas a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Colas a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Eaux aromatisees a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Eaux aromatisees a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Limonades a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Limonades a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Tonics et bitters a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml

Tonics et bitters a teneur en sucres > 2,5g/100ml

Bouillons

Soupes a base de viande

Soupes avec pates

Soupes d'asperges

Soupes de carottes

Soupes de champignons

Soupes de feculents

Soupes de legumes varies

Soupes de legumes verts ou choux

Soupes de poireaux

Soupes de poissons/crustaces/mollusques

Soupes de potirons

Soupes de tomates

Soupes d'oignons

Soupes ethniques

Soupes froides

Cereales au ble complet en galette

Cereales chocolat caramel

Cereales chocolatees

Cereales equilibre

Cereales fourrees

Cereales miel caramel

Cereales riches en fibres

Flocons d_avoine

Mueslis croustillants

Mueslis floconneux ou de type traditionnel

Petales de mais et autres cereales nature

Autres rillettes

Autres saucisses

Autres saucissons secs ou saucisses seches pur porc

Autres terrines ou pates

Cervelas

Chorizo

Epaule cuite choix

Epaule cuite standard

Jambon cru

Jambon cuit choix

Jambon cuit standard

Jambon cuit superieur

Jambon de volaille choix

Jambon de volaille standard

Jambon de volaille superieur

Jambon sec

Jambon sec superieur

Jambonneau

Lardons de porc

Lardons de volaille

Mortadelle

Mousse de canard

Pate/mousse de foie de porc

Pate/terrine de campagne

Pate/terrine de campagne superieur

Paves

Poitrine de porc

Preparation a base de jambon cuit

Preparation a base de volaille

Rillettes de porc

Rillettes de volaille

Rosette

Roti de volaille

Roulade

Salami

Saucisses a pate fine de porc 

Saucisses a pate fine de volaille

Saucissons cuits a l_ail

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur

Terrine forestiere

Cereales pour le petit dejeuner

Charcuterie

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool

Bouillons et potages
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Secteur Famille de produits

Assortiments de chocolats

Barres chocolatees

Bouchees chocolatees

Chocolat allege

Chocolat au lait a patisser

Chocolat au lait basique

Chocolat au lait basique avec inclusions

Chocolat au lait basique fourre

Chocolat au lait superieur

Chocolat au lait superieur avec inclusions

Chocolat au lait superieur fourre

Chocolat blanc

Chocolat blanc a patisser

Chocolat blanc avec inclusions

Chocolat blanc fourre

Chocolat noir a patisser

Chocolat noir basique

Chocolat noir superieur

Chocolat noir superieur avec inclusions

Chocolat noir superieur fourre

Pates a tartiner

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees

Poudres chocolatees sucrees reconstituees

Compotes

Compotes allegees

Desserts de fruits

Purees de fruits

Specialites de fruits

Specialites de fruits sans sucres ajoutes

Confitures gelees ou marmelades

Confitures gelees ou marmelades allegees

Cremes de marrons ou pruneaux

Preparations aux fruits

Preparations de fruits

Fruits au jus de fruits

Fruits au naturel

Fruits au sirop

Fruits au sirop leger

Coupe et specialite glacee

Glace a l_eau ou aux fruits

Glace barre et mini barre

Glace batonnet < 80ml

Glace batonnet > 90ml

Glace cone < 80ml

Glace cone > 90ml

Glace mini batonnet

Glace mini cone

Glace pot < 80ml

Glace pot > 90ml

Sorbet batonnet

Sorbet cone

Sorbet pot

Specialite glacee a partager

Vrac glace

Vrac glace gourmand

Vrac sorbet

Jus de fruits

Jus de fruits a base de jus concentres

Jus de legumes

Nectars

Smoothies

Lait de croissance

Preparation 1er age

Preparation 2eme age

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides <ou= a 41%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 62%

Glaces et sorbets

Jus et nectars

Laits infantiles

Margarines

Chocolat et produits chocolates

Compotes

Confitures

Conserves de fruits
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Secteur Famille de produits

Biscottes briochees

Biscottes completes/cereales/graines

Biscottes nature

Brioches / pains au lait

Brioches au chocolat/pepites

Brioches aux cereales

Brioches fourrees

Brioches type chinois

Crackers

Crackers complets/cereales/graines

Croissants

Muffins complets

Muffins nature

Pains au chocolat

Pains de mie aux graines

Pains de mie brioches

Pains de mie complet/cereales

Pains de mie nature

Pains grilles brioches

Pains grilles complets

Pains grilles nature

Pains grilles/toasts aux fruits

Pains grilles/toasts brioches aux fruits

Pains grilles/toasts pepites

Pains pita

Pains preemballes aux cereales

Pains preemballes aux graines

Pains preemballes complets

Pains preemballes nature

Pains tortilla

Specialites cerealieres completes/cereales/graines

Specialites cerealieres fourrees/topees chocolat

Specialites cerealieres fourrees/topees fruits

Specialites cerealieres nature

Viennoiseries/chausson aux pommes

Viennoiseries/croissants fourres

Viennoiseries/pains aux raisins

Pizzas charcuterie

Pizzas fromages

Pizzas jambon fromage

Pizzas legumes

Pizzas produits de la mer

Pizzas type margarita

Pizzas viandes autres

Pizzas viandes type bolognaise

Autres pates cuisinees

Autres plats cuisines appertises

Blanquettes

Boeufs bourguignons

Cannelloni

Cassoulets

Chili con carne

Choucroute

Couscous

Feculents cuisines

Gratins/Tartiflettes

Hachis parmentier

Lasagnes

Legumes cuisines

Paellas

Plats exotiques

Poissons feculents

Poissons legumes

Quenelles

Ravioli

Taboules

Viandes cuisinees

Viandes feculents

Viandes legumes

Viandes lentilles

Autres dap

Brownies.dap

Brownies.pac

Clafoutis.dap

Cookies.dap

Cookies.pac

Cremes anglaise/patissiere.dap

Cremes brulees/petits pots de creme.dap

Crepes/gaufres.dap

Entremets.dap

Flans patissiers.dap

Gateaux riz/semoule.dap

Moelleux autres dap

Moelleux autres pac

Moelleux chocolat dap

Moelleux chocolat pac

Mousses au chocolat.dap

Plats cuisines appertises

Preparations pour desserts

Panification croustillante et moelleuse

Pizzas surgelees
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Secteur Famille de produits

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois

Desserts au soja

Desserts frais non laitiers a base de chocolat

Desserts frais non laitiers sans chocolat

Desserts lactes frais a base de cereales

Desserts lactes frais aux oeufs

Desserts lactes frais de type mousse

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores

Fromages frais nature non sucres classiques

Fromages frais nature non sucres gourmands

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques

Fromages frais sucres gourmands

Panna cotta et autres entremets

Yaourts et laits fermentes edulcores

Yaourts et laits fermentes nature non sucres classiques

Yaourts et laits fermentes nature non sucres gourmands

Yaourts et laits fermentes sucres classiques

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands

Autres pizzas

Autres produits traiteurs de la mer

Autres produits traiteurs frais

Autres salades

Autres sandwiches

Blinis

Box feculents cuisines

Box viandes feculents

Box viandes legumes

Charcuteries patissieres

Choucroutes

Couscous.ptf

Crepes fourrees

Crepes nature fraiches

Desserts

Feculents cuisines.ptf

Gratins

Hachis parmentier.ptf

Lasagnes a la viande

Lasagnes au saumon

Legumes cuisines.ptf

Legumes farcis riz

Paellas.ptf

Parmentier

Pates fraiches farcies

Pates fraiches nature

Pizzas fraiches charcuterie

Pizzas fraiches fromages

Pizzas fraiches jambon fromage

Pizzas fraiches viande

Plat de feculents cuisines

Poissons panes

Poissons.crustaces feculents

Poissons.crustaces legumes

Produits exotiques

Quenelles.ptf

Salades composees

Salades crudites

Salades feculents

Sandwiches charcuterie

Sandwiches jambon

Sandwiches jambon crudites

Sandwiches jambon fromage

Sandwiches poissons crudites

Sandwiches poulet

Sandwiches poulet crudites

Sandwiches vegetariens

Sauces

Snacks

Spaghetti bolognaise

Tagliatelles carbonara

Tartes salees

Tartinables

Viandes cuisinees.ptf

Viandes feculents.ptf

Viandes legumes.ptf

Viandes panees

Produits laitiers frais et assimiles

Produits traiteurs frais
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Secteur Famille de produits

Chips a l_ancienne

Chips classiques et ondulees

Chips et assimiles alleges en matieres grasses

Croquettes, pommes duchesses et noisettes

Frites pour friteuse apres cuisson

Frites pour le four

Frites pour micro_ondes

Pommes dauphines

Pommes de terre sautees a la graisse de canard

Pommes de terre vapeur

Potatoes, pommes sautees et rissolees

Purees en flocons reconstituees

Purees pretes a consommer

Rostis

Autres sauces chaudes

Coulis de tomates

Sauce au roquefort

Sauces a la creme fraiche

Sauces a la creme fraiche et au fromage

Sauces aigre douce

Sauces armoricaines

Sauces au beurre blanc

Sauces au poivre

Sauces aux legumes cuisines

Sauces aux tomates cuisinees

Sauces basquaises

Sauces bearnaises

Sauces bechamels

Sauces bolognaises

Sauces curry

Sauces grand veneur

Sauces hollandaises

Sauces madere

Sauces mexicaines

Sauces pesto

Sauces tomates _fromages

Ketchups

Ketchups alleges en sucres

Mayonnaises

Mayonnaises allegees en matieres grasses

Sauces crudites et salades

Sauces crudites et salades allegees en matieres grasses

Sauces d_accompagnement emulsionnees

Sauces d_accompagnement non emulsionnees

Sauces vinaigrettes

Vinaigrettes allegees en matieres grasses

Boissons concentrees a diluer

Boissons concentrees a diluer sans sucres ajoutes

Sirops

Sauces condimentaires

Sirops et boissons concentrees a diluer

Produits transformes a base de pomme de 

terre

Sauces chaudes
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Annexe 2 : Pour la catégorie LAIT, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 407 42% 35 4% 534 55%

Aperitifs a croquer (n=594) 253 43% 147 25% 194 33%

Barres cerealieres (n=170) 108 64% 62 36% 0 0%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 1366 81% 207 12% 119 7%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 9 1% 0 0% 747 99%

Bouillons et potages (n=560) 413 74% 83 15% 64 11%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 120 36% 145 43% 70 21%

Charcuterie (n=1164) 423 36% 62 5% 679 58%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 554 74% 171 23% 25 3%

Compotes (n=440) 10 2% 1 0,2% 429 98%

Confitures (n=339) 18 5% 31 9% 290 86%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 1191 81% 208 14% 77 5%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 4 1% 786 99%

Laits infantiles (n=117) 115 98% 1 1% 1 1%

Margarines (n=95) 76 80% 4 4% 15 16%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 227 37% 209 34% 183 30%

Pizzas surgelees (n=213) 213 100% 0 0% 0 0%

Plats cuisines appertises (n=714) 394 55% 113 16% 207 29%

Preparations pour desserts (n=155) 70 45% 31 20% 54 35%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 1527 98,3% 3 0,2% 23 1,5%

Produits traiteurs frais (n=1890) 1339 71% 186 10% 365 19%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 152 24% 153 24% 324 52%

Sauces chaudes (n=294) 134 46% 24 8% 136 46%

Sauces condimentaires (n=500) 103 21% 55 11% 342 68%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène LAIT

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène LAIT

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 3 : Effectifs et pourcentages de produits contenant l’allergène 

de la catégorie LAIT par secteur, famille et segment de marché, au sein 

des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 8 sur 13 62% 5 sur 9 56% 3 sur 4 75%

Cereales instantanees a reconstituer 28 sur 67 42% 27 sur 58 47% 0 sur 6 0% 1 sur 3 33%

Cereales lactees 46 sur 46 100% 38 sur 38 100% 8 sur 8 100%

Dessert a base de fruits 3 sur 147 2% 3 sur 95 3% 0 sur 42 0% 0 sur 10 0%

Dessert a base de fruits et cereales 15 sur 32 47% 14 sur 30 47% 1 sur 2 50%

Dessert lacte 80 sur 80 100% 76 sur 76 100% 4 sur 4 100%

Plat legumes cereales lait/creme 88 sur 88 100% 3 sur 3 100% 60 sur 60 100% 22 sur 22 100% 3 sur 3 100%

Plat legumes pomme de terre lait/creme 14 sur 14 100% 13 sur 13 100% 1 sur 1 100%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 106 sur 320 33% 3 sur 6 50% 65 sur 219 30% 31 sur 75 41% 7 sur 20 35%

Preparation de legumes 2 sur 31 6% 0 sur 3 0% 2 sur 20 10% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Soupe 17 sur 22 77% 15 sur 20 75% 2 sur 2 100%

Cacahuetes enrobees 12 sur 21 57% 4 sur 8 50% 3 sur 4 75% 3 sur 3 100% 2 sur 6 33%

Crackers aperitif 67 sur 95 71% 16 sur 27 59% 36 sur 39 92% 0 sur 8 0% 15 sur 21 71%

Crepes dentelles 18 sur 19 95% 11 sur 12 92% 7 sur 7 100%

Feuilletes 31 sur 31 100% 2 sur 2 100% 20 sur 20 100% 9 sur 9 100%

Gaufrettes et choux 23 sur 23 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100%

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 1 sur 54 2% 0 sur 21 0% 0 sur 33 0%

Gressins 4 sur 12 33% 2 sur 2 100% 2 sur 8 25% 0 sur 2 0%

Melange fruits et graines 1 sur 18 6% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Mini cake 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Souffles 53 sur 123 43% 11 sur 18 61% 24 sur 57 42% 4 sur 16 25% 14 sur 32 44%

Tortillas 10 sur 36 28% 2 sur 4 50% 7 sur 20 35% 0 sur 3 0% 1 sur 9 11%

Tuiles 30 sur 52 58% 14 sur 18 78% 9 sur 22 41% 7 sur 12 58%

Autres barres cerealieres 12 sur 12 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Barres cerealieres aux fruits 11 sur 49 22% 2 sur 8 25% 9 sur 27 33% 0 sur 5 0% 0 sur 9 0%

Barres cerealieres aux fruits a coque 7 sur 18 39% 4 sur 5 80% 2 sur 5 40% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 26 sur 29 90% 2 sur 4 50% 12 sur 13 92% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 52 sur 62 84% 18 sur 21 86% 22 sur 28 79% 1 sur 1 100% 11 sur 12 92%

Autres biscuits 4 sur 5 80% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits chocolates 9 sur 9 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits cuillers 2 sur 5 40% 2 sur 3 67% 0 sur 2 0%

Autres biscuits feuilletes 4 sur 6 67% 3 sur 4 75% 1 sur 2 50%

Autres gateaux 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Batonnets enrobes 22 sur 22 100% 11 sur 11 100% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Biscuits a la noix de coco 7 sur 9 78% 1 sur 3 33% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Biscuits au chocolat 58 sur 63 92% 30 sur 34 88% 14 sur 15 93% 1 sur 1 100% 13 sur 13 100%

Biscuits aux fruits et au chocolat 12 sur 16 75% 9 sur 13 69% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Biscuits aux oeufs nature 8 sur 33 24% 2 sur 6 33% 6 sur 16 38% 0 sur 3 0% 0 sur 8 0%

Biscuits avec tablette chocolat 62 sur 62 100% 14 sur 14 100% 26 sur 26 100% 5 sur 5 100% 17 sur 17 100%

Biscuits chocolates nappes type barquette 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 16 sur 16 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Biscuits feuilletes nature 6 sur 29 21% 4 sur 9 44% 0 sur 11 0% 0 sur 1 0% 2 sur 8 25%

Biscuits fourres au chocolat 22 sur 22 100% 6 sur 6 100% 11 sur 11 100% 5 sur 5 100%

Biscuits fourres aux fruits 18 sur 21 86% 3 sur 5 60% 7 sur 7 100% 8 sur 9 89%

Biscuits patissiers 18 sur 18 100% 4 sur 4 100% 6 sur 6 100% 8 sur 8 100%

Biscuits petit-dejeuner 80 sur 82 98% 21 sur 22 95% 39 sur 40 98% 1 sur 1 100% 19 sur 19 100%

Biscuits sables autres parfums 15 sur 19 79% 9 sur 13 69% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Biscuits sables aux fruits 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100% 3 sur 3 100%

Biscuits sables nature 94 sur 106 89% 33 sur 35 94% 33 sur 33 100% 5 sur 13 38% 23 sur 25 92%

Biscuits sandwiches fourrage 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 21 sur 21 100% 5 sur 5 100% 12 sur 12 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 84 sur 85 99% 18 sur 19 95% 40 sur 40 100% 8 sur 8 100% 18 sur 18 100%

Biscuits secs autres parfums 20 sur 22 91% 9 sur 10 90% 4 sur 5 80% 7 sur 7 100%

Biscuits secs aux fruits 12 sur 16 75% 8 sur 11 73% 3 sur 4 75% 1 sur 1 100%

Biscuits secs nature 16 sur 19 84% 6 sur 8 75% 5 sur 6 83% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 16 sur 16 100% 7 sur 7 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Brownies 22 sur 24 92% 8 sur 9 89% 8 sur 9 89% 6 sur 6 100%

Cakes aux fruits confits 15 sur 37 41% 10 sur 15 67% 4 sur 17 24% 1 sur 5 20%

Cigarettes russes 7 sur 8 88% 0 sur 1 0% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100%

Congolais 5 sur 10 50% 3 sur 6 50% 2 sur 4 50%

Cookies 98 sur 101 97% 12 sur 13 92% 53 sur 53 100% 17 sur 17 100% 16 sur 18 89%

Crepes au chocolat 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Crepes aux fruits 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Crepes dentelles au chocolat 11 sur 11 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Crepes dentelles nature 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Crepes nature 11 sur 11 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Crepes sucrees 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Croquants aux amandes 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Financiers 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Florentins 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100%

Galettes nappees chocolat 62 sur 62 100% 11 sur 11 100% 27 sur 27 100% 6 sur 6 100% 18 sur 18 100%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 19 sur 30 63% 14 sur 16 88% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 4 sur 8 50%

Gateaux feuilletes aux fruits 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Gateaux marbres 17 sur 35 49% 7 sur 12 58% 4 sur 11 36% 1 sur 2 50% 5 sur 10 50%

Gateaux moelleux au chocolat 8 sur 12 67% 8 sur 11 73% 0 sur 1 0%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 8 sur 9 89% 4 sur 5 80% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 3 sur 7 43% 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 13 sur 24 54% 4 sur 8 50% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0% 7 sur 9 78%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 14 sur 18 78% 6 sur 6 100% 5 sur 5 100% 0 sur 3 0% 3 sur 4 75%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 32 sur 38 84% 15 sur 16 94% 8 sur 9 89% 2 sur 4 50% 7 sur 9 78%

Gateaux sables fourres aux fruits 4 sur 6 67% 2 sur 4 50% 2 sur 2 100%

Gaufres fines fourrees 1 sur 6 17% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Gaufres moelleuses au chocolat 9 sur 10 90% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 1 sur 2 50%

Gaufres moelleuses nature ou sucrees 7 sur 11 64% 2 sur 2 100% 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 2 sur 5 40%

Gaufres seches 3 sur 5 60% 1 sur 3 33% 2 sur 2 100%

Gaufrettes fourrees au chocolat 51 sur 53 96% 8 sur 9 89% 12 sur 13 92% 8 sur 8 100% 23 sur 23 100%

Gaufrettes fourrees aux fruits 11 sur 13 85% 8 sur 8 100% 1 sur 2 50% 2 sur 3 67%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 8 sur 15 53% 2 sur 2 100% 4 sur 5 80% 0 sur 4 0% 2 sur 4 50%

Genoises au chocolat 41 sur 41 100% 21 sur 21 100% 7 sur 7 100% 13 sur 13 100%

Genoises fourrees aux fruits 9 sur 11 82% 6 sur 8 75% 3 sur 3 100%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 13 sur 38 34% 5 sur 5 100% 4 sur 18 22% 1 sur 5 20% 3 sur 10 30%

Gouters brioches 3 sur 9 33% 2 sur 2 100% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Langues de chat 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Madeleines au chocolat 8 sur 8 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Madeleines nature 30 sur 50 60% 16 sur 19 84% 10 sur 14 71% 0 sur 7 0% 4 sur 10 40%

Pains d_epices 10 sur 17 59% 4 sur 7 57% 3 sur 4 75% 0 sur 2 0% 3 sur 4 75%

Patisseries aux amandes 6 sur 8 75% 3 sur 5 60% 3 sur 3 100%

Petits-beurre nature 26 sur 26 100% 4 sur 4 100% 12 sur 12 100% 5 sur 5 100% 5 sur 5 100%

Tartelettes aux fruits 43 sur 43 100% 8 sur 8 100% 7 sur 7 100% 12 sur 12 100% 16 sur 16 100%

Tuiles aux amandes 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Tuiles aux fruits 16 sur 16 100% 2 sur 2 100% 8 sur 8 100% 6 sur 6 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Boissons aux fruits a teneur en fruits > 50% 2 sur 30 7% 0 sur 9 0% 0 sur 17 0% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Boissons aux fruits plates a teneur en sucres > 2,5g/100ml 5 sur 134 4% 3 sur 51 6% 2 sur 64 3% 0 sur 5 0% 0 sur 14 0%

Boissons aux legumes et/ou fruits 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Limonades a teneur en sucres > 2,5g/100ml 1 sur 72 1% 1 sur 25 4% 0 sur 32 0% 0 sur 2 0% 0 sur 13 0%

Soupes a base de viande 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Soupes avec pates 32 sur 64 50% 25 sur 45 56% 6 sur 9 67% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14%

Soupes d'asperges 14 sur 14 100% 9 sur 9 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Soupes d'oignons 5 sur 8 63% 4 sur 5 80% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Soupes de carottes 14 sur 14 100% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Soupes de champignons 23 sur 23 100% 16 sur 16 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100%

Soupes de feculents 15 sur 20 75% 10 sur 14 71% 3 sur 4 75% 2 sur 2 100%

Soupes de legumes varies 111 sur 149 74% 54 sur 72 75% 34 sur 49 69% 6 sur 7 86% 17 sur 21 81%

Soupes de legumes verts ou choux 49 sur 59 83% 30 sur 33 91% 14 sur 21 67% 5 sur 5 100%

Soupes de poireaux 39 sur 39 100% 15 sur 15 100% 13 sur 13 100% 4 sur 4 100% 7 sur 7 100%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 20 sur 30 67% 9 sur 9 100% 9 sur 16 56% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Soupes de potirons 30 sur 31 97% 12 sur 13 92% 14 sur 14 100% 4 sur 4 100%

Soupes de tomates 31 sur 48 65% 14 sur 19 74% 10 sur 18 56% 0 sur 1 0% 7 sur 10 70%

Soupes ethniques 20 sur 36 56% 15 sur 23 65% 2 sur 7 29% 3 sur 6 50%

Soupes froides 7 sur 13 54% 3 sur 7 43% 4 sur 6 67%

Cereales chocolat caramel 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolatees 8 sur 57 14% 8 sur 18 44% 0 sur 22 0% 0 sur 4 0% 0 sur 13 0%

Cereales equilibre 53 sur 66 80% 13 sur 24 54% 25 sur 26 96% 15 sur 16 94%

Cereales fourrees 31 sur 31 100% 6 sur 6 100% 18 sur 18 100% 7 sur 7 100%

Cereales miel caramel 1 sur 48 2% 1 sur 13 8% 0 sur 21 0% 0 sur 3 0% 0 sur 11 0%

Cereales riches en fibres 3 sur 27 11% 2 sur 7 29% 1 sur 16 6% 0 sur 4 0%

Mueslis croustillants 14 sur 55 25% 6 sur 24 25% 4 sur 19 21% 0 sur 2 0% 4 sur 10 40%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 6 sur 26 23% 3 sur 17 18% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 2 sur 5 40%

Autres saucisses 4 sur 6 67% 3 sur 5 60% 1 sur 1 100%

Autres saucissons secs ou saucisses seches pur porc 18 sur 21 86% 2 sur 2 100% 12 sur 15 80% 4 sur 4 100%

Autres terrines ou pates 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Cervelas 10 sur 21 48% 0 sur 1 0% 5 sur 10 50% 4 sur 5 80% 1 sur 5 20%

Chorizo 43 sur 54 80% 1 sur 1 100% 23 sur 31 74% 4 sur 7 57% 15 sur 15 100%

Epaule cuite standard 2 sur 12 17% 1 sur 9 11% 1 sur 3 33%

Jambon cuit choix 2 sur 45 4% 0 sur 2 0% 0 sur 21 0% 2 sur 10 20% 0 sur 12 0%

Jambon cuit standard 2 sur 10 20% 2 sur 2 100% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 0 sur 3 0%

Jambon cuit superieur 2 sur 169 1% 0 sur 39 0% 1 sur 94 1% 0 sur 13 0% 1 sur 23 4%

Jambon de volaille choix 4 sur 19 21% 1 sur 13 8% 2 sur 2 100% 1 sur 4 25%

Jambon de volaille standard 4 sur 20 20% 0 sur 1 0% 2 sur 7 29% 2 sur 7 29% 0 sur 5 0%

Jambon de volaille superieur 4 sur 50 8% 1 sur 10 10% 2 sur 29 7% 1 sur 2 50% 0 sur 9 0%

Jambon sec 1 sur 55 2% 0 sur 2 0% 1 sur 39 3% 0 sur 1 0% 0 sur 13 0%

Lardons de porc 3 sur 82 4% 0 sur 9 0% 1 sur 47 2% 0 sur 11 0% 2 sur 15 13%

Mortadelle 4 sur 9 44% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Mousse de canard 21 sur 25 84% 2 sur 2 100% 13 sur 13 100% 0 sur 4 0% 6 sur 6 100%

Pate/mousse de foie de porc 23 sur 29 79% 3 sur 3 100% 12 sur 15 80% 3 sur 6 50% 5 sur 5 100%

Pate/terrine de campagne 2 sur 12 17% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25% 1 sur 3 33%

Pate/terrine de campagne superieur 8 sur 20 40% 1 sur 1 100% 7 sur 15 47% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Paves 11 sur 13 85% 9 sur 10 90% 2 sur 3 67%

Preparation a base de jambon cuit 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Preparation a base de volaille 8 sur 21 38% 1 sur 7 14% 5 sur 11 45% 2 sur 3 67%

Rosette 34 sur 34 100% 3 sur 3 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 8 sur 8 100%

Roti de volaille 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Roulade 5 sur 7 71% 4 sur 5 80% 1 sur 2 50%

Salami 7 sur 14 50% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 2 sur 5 40% 4 sur 4 100%

Saucisses a pate fine de porc  38 sur 62 61% 7 sur 9 78% 19 sur 36 53% 6 sur 8 75% 6 sur 9 67%

Saucisses a pate fine de volaille 6 sur 16 38% 2 sur 2 100% 2 sur 10 20% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Saucissons cuits a l_ail 19 sur 33 58% 1 sur 1 100% 11 sur 16 69% 6 sur 9 67% 1 sur 7 14%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 61 sur 68 90% 1 sur 1 100% 22 sur 29 76% 19 sur 19 100% 19 sur 19 100%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur 70 sur 72 97% 6 sur 7 86% 54 sur 55 98% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100%

Terrine forestiere 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Assortiments de chocolats 18 sur 19 95% 14 sur 14 100% 2 sur 2 100% 2 sur 3 67%

Barres chocolatees 63 sur 63 100% 31 sur 31 100% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 20 sur 20 100%

Bouchees chocolatees 81 sur 87 93% 34 sur 40 85% 29 sur 29 100% 18 sur 18 100%

Chocolat allege 2 sur 7 29% 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait a patisser 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Chocolat au lait basique 19 sur 19 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Chocolat au lait basique avec inclusions 51 sur 51 100% 13 sur 13 100% 11 sur 11 100% 11 sur 11 100% 16 sur 16 100%

Chocolat au lait basique fourre 17 sur 17 100% 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Chocolat au lait superieur 34 sur 34 100% 5 sur 5 100% 16 sur 16 100% 2 sur 2 100% 11 sur 11 100%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 46 sur 46 100% 13 sur 13 100% 17 sur 17 100% 1 sur 1 100% 15 sur 15 100%

Chocolat au lait superieur fourre 25 sur 25 100% 14 sur 14 100% 6 sur 6 100% 5 sur 5 100%

Chocolat blanc 17 sur 17 100% 1 sur 1 100% 7 sur 7 100% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Chocolat blanc a patisser 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Chocolat blanc avec inclusions 20 sur 20 100% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100% 10 sur 10 100%

Chocolat blanc fourre 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Chocolat noir a patisser 5 sur 31 16% 2 sur 9 22% 2 sur 10 20% 0 sur 6 0% 1 sur 6 17%

Chocolat noir basique 1 sur 6 17% 1 sur 6 17%

Chocolat noir superieur 16 sur 91 18% 6 sur 48 13% 8 sur 27 30% 1 sur 2 50% 1 sur 14 7%

Chocolat noir superieur avec inclusions 65 sur 94 69% 31 sur 39 79% 21 sur 33 64% 1 sur 1 100% 12 sur 21 57%

Chocolat noir superieur fourre 38 sur 39 97% 22 sur 22 100% 10 sur 11 91% 6 sur 6 100%

Pates a tartiner 26 sur 29 90% 3 sur 3 100% 12 sur 12 100% 1 sur 4 25% 10 sur 10 100%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 1 sur 41 2% 1 sur 4 25% 0 sur 18 0% 0 sur 8 0% 0 sur 11 0%

Compotes Specialites de fruits 10 sur 67 15% 9 sur 49 18% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0%

Confitures gelees ou marmelades 5 sur 233 2% 0 sur 54 0% 5 sur 130 4% 0 sur 17 0% 0 sur 32 0%

Preparations aux fruits 2 sur 17 12% 0 sur 15 0% 2 sur 2 100%

Preparations de fruits 11 sur 26 42% 0 sur 1 0% 11 sur 25 44%

Coupe et specialite glacee 88 sur 91 97% 37 sur 40 93% 11 sur 11 100% 32 sur 32 100% 1 sur 1 100% 7 sur 7 100%

Glace a l_eau ou aux fruits 9 sur 98 9% 8 sur 19 42% 1 sur 21 5% 0 sur 41 0% 0 sur 17 0%

Glace barre et mini barre 19 sur 19 100% 5 sur 5 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Glace batonnet < 80ml 101 sur 101 100% 33 sur 33 100% 6 sur 6 100% 45 sur 45 100% 4 sur 4 100% 13 sur 13 100%

Glace batonnet > 90ml 118 sur 118 100% 25 sur 25 100% 13 sur 13 100% 58 sur 58 100% 7 sur 7 100% 15 sur 15 100%

Glace cone < 80ml 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Glace cone > 90ml 149 sur 149 100% 43 sur 43 100% 20 sur 20 100% 60 sur 60 100% 8 sur 8 100% 18 sur 18 100%

Glace mini batonnet 95 sur 95 100% 7 sur 7 100% 12 sur 12 100% 48 sur 48 100% 8 sur 8 100% 20 sur 20 100%

Glace mini cone 29 sur 29 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100% 13 sur 13 100% 7 sur 7 100%

Glace pot < 80ml 31 sur 31 100% 12 sur 12 100% 2 sur 2 100% 10 sur 10 100% 7 sur 7 100%

Glace pot > 90ml 57 sur 57 100% 30 sur 30 100% 13 sur 13 100% 11 sur 11 100% 3 sur 3 100%

Sorbet batonnet 7 sur 55 13% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 3 sur 31 10% 3 sur 12 25%

Sorbet cone 20 sur 22 91% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 13 sur 15 87% 3 sur 3 100%

Sorbet pot 2 sur 28 7% 0 sur 18 0% 1 sur 3 33% 1 sur 7 14%

Specialite glacee a partager 148 sur 150 99% 52 sur 54 96% 39 sur 39 100% 50 sur 50 100% 7 sur 7 100%

Vrac glace 155 sur 156 99% 52 sur 53 98% 22 sur 22 100% 55 sur 55 100% 7 sur 7 100% 19 sur 19 100%

Vrac glace gourmand 131 sur 131 100% 45 sur 45 100% 33 sur 33 100% 43 sur 43 100% 10 sur 10 100%

Vrac sorbet 22 sur 136 16% 1 sur 68 1% 16 sur 18 89% 5 sur 39 13% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0%

Lait de croissance 49 sur 49 100% 34 sur 34 100% 12 sur 12 100% 3 sur 3 100%

Preparation 1er age 30 sur 31 97% 28 sur 29 97% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Preparation 2eme age 36 sur 37 97% 34 sur 35 97% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides <ou= a 41% 12 sur 14 86% 6 sur 7 86% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62% 51 sur 67 76% 21 sur 29 72% 19 sur 21 90% 5 sur 8 63% 6 sur 9 67%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 62% 13 sur 14 93% 3 sur 4 75% 5 sur 5 100% 5 sur 5 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscottes briochees 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Biscottes completes/cereales/graines 1 sur 35 3% 1 sur 18 6% 0 sur 11 0% 0 sur 6 0%

Biscottes nature 3 sur 45 7% 1 sur 13 8% 2 sur 17 12% 0 sur 6 0% 0 sur 9 0%

Brioches / pains au lait 88 sur 96 92% 9 sur 10 90% 38 sur 38 100% 12 sur 16 75% 29 sur 32 91%

Brioches au chocolat/pepites 27 sur 33 82% 9 sur 10 90% 8 sur 11 73% 0 sur 1 0% 10 sur 11 91%

Brioches aux cereales 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Brioches fourrees 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Brioches type chinois 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100%

Croissants 12 sur 16 75% 5 sur 5 100% 2 sur 4 50% 5 sur 7 71%

Pains au chocolat 12 sur 14 86% 6 sur 6 100% 2 sur 4 50% 4 sur 4 100%

Pains de mie brioches 8 sur 8 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Pains de mie complet/cereales 1 sur 37 3% 1 sur 16 6% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pains de mie nature 13 sur 99 13% 7 sur 28 25% 2 sur 37 5% 1 sur 8 13% 3 sur 26 12%

Pains grilles brioches 7 sur 13 54% 6 sur 7 86% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Pains grilles complets 1 sur 55 2% 1 sur 22 5% 0 sur 18 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Pains grilles nature 4 sur 59 7% 1 sur 18 6% 3 sur 22 14% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Pains preemballes aux graines 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 3 sur 4 75% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees chocolat 6 sur 6 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees fruits 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Specialites cerealieres nature 11 sur 12 92% 2 sur 3 67% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Viennoiseries/chausson aux pommes 2 sur 3 67% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/croissants fourres 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/pains aux raisins 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pizzas charcuterie 23 sur 23 100% 9 sur 9 100% 5 sur 5 100% 8 sur 8 100% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 54 sur 54 100% 14 sur 14 100% 9 sur 9 100% 24 sur 24 100% 7 sur 7 100%

Pizzas jambon fromage 59 sur 59 100% 14 sur 14 100% 10 sur 10 100% 31 sur 31 100% 4 sur 4 100%

Pizzas legumes 14 sur 14 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100%

Pizzas type margarita 18 sur 18 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes autres 12 sur 12 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes type bolognaise 19 sur 19 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100%

Autres pates cuisinees 11 sur 22 50% 8 sur 12 67% 3 sur 6 50% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Blanquettes 16 sur 16 100% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Boeufs bourguignons 6 sur 10 60% 3 sur 3 100% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%

Cannelloni 14 sur 15 93% 2 sur 3 67% 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Cassoulets 31 sur 64 48% 6 sur 21 29% 12 sur 26 46% 6 sur 8 75% 7 sur 9 78%

Chili con carne 2 sur 16 13% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Choucroute 20 sur 31 65% 5 sur 6 83% 9 sur 12 75% 3 sur 6 50% 3 sur 7 43%

Couscous 22 sur 39 56% 10 sur 11 91% 7 sur 16 44% 2 sur 7 29% 3 sur 5 60%

Gratins/Tartiflettes 30 sur 30 100% 6 sur 6 100% 12 sur 12 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100%

Hachis parmentier 8 sur 8 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Lasagnes 9 sur 11 82% 1 sur 1 100% 6 sur 8 75% 2 sur 2 100%

Legumes cuisines 7 sur 40 18% 0 sur 5 0% 5 sur 29 17% 1 sur 2 50% 1 sur 4 25%

Paellas 23 sur 29 79% 5 sur 5 100% 9 sur 13 69% 3 sur 5 60% 6 sur 6 100%

Plats exotiques 23 sur 36 64% 6 sur 10 60% 11 sur 19 58% 6 sur 7 86%

Poissons feculents 33 sur 38 87% 10 sur 10 100% 16 sur 21 76% 1 sur 1 100% 6 sur 6 100%

Poissons legumes 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Quenelles 38 sur 40 95% 11 sur 13 85% 18 sur 18 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100%

Ravioli 17 sur 65 26% 4 sur 11 36% 1 sur 30 3% 6 sur 9 67% 6 sur 15 40%

Viandes cuisinees 2 sur 23 9% 1 sur 4 25% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Viandes feculents 52 sur 86 60% 25 sur 36 69% 19 sur 36 53% 8 sur 14 57%

Viandes legumes 11 sur 12 92% 7 sur 7 100% 4 sur 5 80%

Viandes lentilles 15 sur 47 32% 7 sur 14 50% 6 sur 19 32% 1 sur 7 14% 1 sur 7 14%

Autres dap 10 sur 14 71% 8 sur 10 80% 2 sur 4 50%

Cremes anglaise/patissiere.dap 2 sur 8 25% 2 sur 3 67% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50%

Crepes/gaufres.dap 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Entremets.dap 7 sur 34 21% 4 sur 15 27% 1 sur 7 14% 2 sur 12 17%

Gateaux riz/semoule.dap 2 sur 7 29% 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Moelleux autres dap 16 sur 18 89% 8 sur 8 100% 4 sur 5 80% 4 sur 5 80%

Moelleux autres pac 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Moelleux chocolat dap 14 sur 17 82% 5 sur 8 63% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat pac 8 sur 10 80% 1 sur 2 50% 3 sur 4 75% 4 sur 4 100%

Mousses au chocolat.dap 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 219 sur 219 100% 50 sur 50 100% 109 sur 109 100% 19 sur 19 100% 41 sur 41 100%

Desserts au soja 11 sur 37 30% 1 sur 21 5% 8 sur 10 80% 2 sur 6 33%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 34 sur 34 100% 14 sur 14 100% 15 sur 15 100% 5 sur 5 100%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 77 sur 77 100% 21 sur 21 100% 41 sur 41 100% 15 sur 15 100%

Desserts lactes frais a base de cereales 65 sur 65 100% 9 sur 9 100% 33 sur 33 100% 1 sur 1 100% 22 sur 22 100%

Desserts lactes frais aux oeufs 132 sur 132 100% 33 sur 33 100% 76 sur 76 100% 1 sur 1 100% 22 sur 22 100%

Desserts lactes frais de type mousse 78 sur 78 100% 13 sur 13 100% 45 sur 45 100% 3 sur 3 100% 17 sur 17 100%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 52 sur 52 100% 27 sur 27 100% 19 sur 19 100% 6 sur 6 100%

Fromages frais nature non sucres classiques 62 sur 62 100% 6 sur 6 100% 27 sur 27 100% 11 sur 11 100% 18 sur 18 100%

Fromages frais nature non sucres gourmands 37 sur 37 100% 5 sur 5 100% 27 sur 27 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques 68 sur 68 100% 9 sur 9 100% 40 sur 40 100% 3 sur 3 100% 16 sur 16 100%

Fromages frais sucres gourmands 27 sur 27 100% 9 sur 9 100% 8 sur 8 100% 10 sur 10 100%

Panna cotta et autres entremets 9 sur 9 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Yaourts et laits fermentes edulcores 103 sur 103 100% 50 sur 50 100% 42 sur 42 100% 3 sur 3 100% 8 sur 8 100%

Yaourts et laits fermentes nature non sucres classiques 92 sur 92 100% 22 sur 22 100% 47 sur 47 100% 5 sur 5 100% 18 sur 18 100%

Yaourts et laits fermentes nature non sucres gourmands 22 sur 22 100% 6 sur 6 100% 14 sur 14 100% 2 sur 2 100%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 358 sur 358 100% 128 sur 128 100% 157 sur 157 100% 15 sur 15 100% 58 sur 58 100%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 81 sur 81 100% 38 sur 38 100% 23 sur 23 100% 20 sur 20 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres pizzas 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres produits traiteurs de la mer 12 sur 21 57% 8 sur 16 50% 4 sur 5 80%

Autres produits traiteurs frais 16 sur 24 67% 3 sur 6 50% 13 sur 16 81% 0 sur 2 0%

Autres salades 6 sur 21 29% 2 sur 2 100% 4 sur 15 27% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Autres sandwiches 2 sur 4 50% 1 sur 1 100% 1 sur 3 33%

Blinis 12 sur 12 100% 4 sur 4 100% 7 sur 7 100% 1 sur 1 100%

Box feculents cuisines 6 sur 7 86% 1 sur 1 100% 5 sur 6 83%

Box viandes feculents 5 sur 8 63% 2 sur 4 50% 3 sur 4 75%

Box viandes legumes 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Charcuteries patissieres 87 sur 96 91% 4 sur 4 100% 54 sur 58 93% 17 sur 21 81% 12 sur 13 92%

Choucroutes 16 sur 17 94% 3 sur 4 75% 9 sur 9 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Couscous.ptf 19 sur 21 90% 5 sur 6 83% 11 sur 11 100% 3 sur 4 75%

Crepes fourrees 25 sur 25 100% 15 sur 15 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100%

Crepes nature fraiches 6 sur 14 43% 3 sur 4 75% 3 sur 9 33% 0 sur 1 0%

Desserts 12 sur 22 55% 8 sur 8 100% 3 sur 13 23% 1 sur 1 100%

Feculents cuisines.ptf 17 sur 20 85% 5 sur 6 83% 12 sur 14 86%

Gratins 42 sur 42 100% 8 sur 8 100% 29 sur 29 100% 5 sur 5 100%

Hachis parmentier.ptf 24 sur 24 100% 5 sur 5 100% 14 sur 14 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Lasagnes a la viande 23 sur 23 100% 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Lasagnes au saumon 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Legumes cuisines.ptf 8 sur 9 89% 2 sur 3 67% 6 sur 6 100%

Legumes farcis riz 7 sur 11 64% 0 sur 2 0% 5 sur 7 71% 2 sur 2 100%

Paellas.ptf 10 sur 12 83% 2 sur 2 100% 8 sur 9 89% 0 sur 1 0%

Parmentier 25 sur 26 96% 10 sur 10 100% 13 sur 14 93% 2 sur 2 100%

Pates fraiches farcies 93 sur 98 95% 13 sur 15 87% 66 sur 68 97% 7 sur 7 100% 7 sur 8 88%

Pates fraiches nature 2 sur 32 6% 1 sur 6 17% 1 sur 24 4% 0 sur 2 0%

Pizzas fraiches charcuterie 50 sur 50 100% 13 sur 13 100% 28 sur 28 100% 9 sur 9 100%

Pizzas fraiches fromages 32 sur 32 100% 6 sur 6 100% 19 sur 19 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100%

Pizzas fraiches jambon fromage 63 sur 63 100% 10 sur 10 100% 26 sur 26 100% 13 sur 13 100% 14 sur 14 100%

Pizzas fraiches viande 15 sur 15 100% 6 sur 6 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Plat de feculents cuisines 16 sur 22 73% 5 sur 7 71% 10 sur 12 83% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons panes 8 sur 10 80% 6 sur 7 86% 2 sur 3 67%

Poissons.crustaces feculents 56 sur 66 85% 27 sur 31 87% 26 sur 32 81% 3 sur 3 100%

Poissons.crustaces legumes 5 sur 6 83% 1 sur 1 100% 4 sur 5 80%

Produits exotiques 21 sur 90 23% 4 sur 20 20% 16 sur 63 25% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0%

Quenelles.ptf 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Salades composees 33 sur 49 67% 11 sur 14 79% 20 sur 33 61% 2 sur 2 100%

Salades crudites 26 sur 129 20% 3 sur 16 19% 18 sur 78 23% 2 sur 14 14% 3 sur 21 14%

Salades feculents 40 sur 138 29% 3 sur 17 18% 29 sur 90 32% 3 sur 15 20% 5 sur 16 31%

Sandwiches charcuterie 21 sur 26 81% 7 sur 7 100% 12 sur 17 71% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon 11 sur 12 92% 4 sur 4 100% 6 sur 7 86% 1 sur 1 100%

Sandwiches jambon crudites 30 sur 36 83% 8 sur 8 100% 21 sur 26 81% 1 sur 2 50%

Sandwiches jambon fromage 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 11 sur 11 100% 2 sur 2 100%

Sandwiches poissons crudites 23 sur 44 52% 8 sur 11 73% 14 sur 29 48% 1 sur 4 25%

Sandwiches poulet 13 sur 20 65% 6 sur 8 75% 6 sur 9 67% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 32 sur 48 67% 14 sur 14 100% 16 sur 31 52% 2 sur 3 67%

Sandwiches vegetariens 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100%

Sauces 11 sur 12 92% 9 sur 9 100% 2 sur 3 67%

Snacks 68 sur 68 100% 15 sur 15 100% 39 sur 39 100% 5 sur 5 100% 9 sur 9 100%

Spaghetti bolognaise 4 sur 12 33% 0 sur 3 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Tagliatelles carbonara 12 sur 12 100% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Tartes salees 69 sur 73 95% 7 sur 8 88% 39 sur 42 93% 4 sur 4 100% 19 sur 19 100%

Tartinables 29 sur 41 71% 7 sur 8 88% 21 sur 32 66% 1 sur 1 100%

Viandes cuisinees.ptf 3 sur 7 43% 3 sur 4 75% 0 sur 3 0%

Viandes feculents.ptf 105 sur 141 74% 42 sur 59 71% 53 sur 71 75% 6 sur 6 100% 4 sur 5 80%

Viandes legumes.ptf 15 sur 23 65% 5 sur 6 83% 9 sur 16 56% 1 sur 1 100%

Viandes panees 9 sur 11 82% 9 sur 11 82%

Chips a l_ancienne 17 sur 48 35% 6 sur 16 38% 8 sur 20 40% 3 sur 12 25%

Chips classiques et ondulees 74 sur 189 39% 29 sur 62 47% 34 sur 92 37% 1 sur 10 10% 10 sur 25 40%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 2 sur 17 12% 2 sur 6 33% 0 sur 8 0% 0 sur 3 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 12 sur 47 26% 7 sur 15 47% 1 sur 6 17% 3 sur 19 16% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Frites pour micro_ondes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20% 0 sur 5 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 0 sur 20 0% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 28 sur 59 47% 8 sur 11 73% 15 sur 30 50% 0 sur 6 0% 5 sur 12 42%

Purees pretes a consommer 14 sur 18 78% 2 sur 4 50% 1 sur 1 100% 9 sur 11 82% 2 sur 2 100%

Rostis 2 sur 14 14% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Autres sauces chaudes 4 sur 7 57% 1 sur 3 33% 3 sur 4 75%

Sauce au roquefort 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Sauces a la creme fraiche 20 sur 20 100% 8 sur 8 100% 10 sur 10 100% 2 sur 2 100%

Sauces a la creme fraiche et au fromage 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Sauces aigre douce 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 3 0%

Sauces armoricaines 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Sauces au beurre blanc 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Sauces au poivre 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100%

Sauces aux legumes cuisines 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Sauces aux tomates cuisinees 9 sur 96 9% 4 sur 28 14% 3 sur 45 7% 0 sur 3 0% 2 sur 20 10%

Sauces basquaises 4 sur 11 36% 3 sur 8 38% 1 sur 3 33%

Sauces bearnaises 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Sauces bechamels 8 sur 8 100% 3 sur 3 100% 5 sur 5 100%

Sauces bolognaises 6 sur 40 15% 1 sur 4 25% 4 sur 22 18% 0 sur 6 0% 1 sur 8 13%

Sauces curry 11 sur 12 92% 2 sur 3 67% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Sauces grand veneur 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Sauces hollandaises 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Sauces madere 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Sauces pesto 14 sur 15 93% 7 sur 7 100% 6 sur 7 86% 1 sur 1 100%

Sauces tomates _fromages 14 sur 14 100% 4 sur 4 100% 9 sur 9 100% 1 sur 1 100%

Ketchups alleges en sucres 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0%

Mayonnaises 1 sur 90 1% 1 sur 42 2% 0 sur 29 0% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%

Mayonnaises allegees en matieres grasses 4 sur 19 21% 2 sur 7 29% 2 sur 8 25% 0 sur 4 0%

Sauces crudites et salades 22 sur 42 52% 10 sur 24 42% 12 sur 14 86% 0 sur 4 0%

Sauces crudites et salades allegees en matieres grasses 18 sur 25 72% 8 sur 13 62% 7 sur 8 88% 3 sur 4 75%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 27 sur 145 19% 10 sur 56 18% 13 sur 63 21% 1 sur 4 25% 3 sur 22 14%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 1 sur 23 4% 1 sur 10 10% 0 sur 10 0% 0 sur 3 0%

Sauces vinaigrettes 2 sur 20 10% 0 sur 5 0% 2 sur 12 17% 0 sur 3 0%

Vinaigrettes allegees en matieres grasses 26 sur 76 34% 5 sur 16 31% 16 sur 45 36% 1 sur 4 25% 4 sur 11 36%
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Annexe 4 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie LAIT par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 5 sur 13 38% 4 sur 9 44% 1 sur 4 25%

Cereales instantanees a reconstituer 24 sur 67 36% 16 sur 58 28% 6 sur 6 100% 2 sur 3 67%

Dessert a base de fruits et cereales 3 sur 32 9% 3 sur 30 10% 0 sur 2 0%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 3 sur 320 1% 0 sur 6 0% 3 sur 219 1% 0 sur 75 0% 0 sur 20 0%

Beignets de crevettes 3 sur 4 75% 3 sur 3 100% 0 sur 1 0%

Cacahuetes enrobees 2 sur 21 10% 0 sur 8 0% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0% 2 sur 6 33%

Cocktail de fruits 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Crackers aperitif 20 sur 95 21% 11 sur 27 41% 1 sur 39 3% 4 sur 8 50% 4 sur 21 19%

Crepes dentelles 1 sur 19 5% 1 sur 12 8% 0 sur 7 0%

Graines 23 sur 131 18% 0 sur 23 0% 13 sur 54 24% 8 sur 21 38% 2 sur 33 6%

Gressins 6 sur 12 50% 0 sur 2 0% 4 sur 8 50% 2 sur 2 100%

Melange fruits et graines 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50% 0 sur 4 0%

Souffles 67 sur 123 54% 7 sur 18 39% 33 sur 57 58% 12 sur 16 75% 15 sur 32 47%

Tortillas 5 sur 36 14% 0 sur 4 0% 4 sur 20 20% 1 sur 3 33% 0 sur 9 0%

Tuiles 17 sur 52 33% 1 sur 18 6% 13 sur 22 59% 3 sur 12 25%

Barres cerealieres aux fruits 38 sur 49 78% 6 sur 8 75% 18 sur 27 67% 5 sur 5 100% 9 sur 9 100%

Barres cerealieres aux fruits a coque 11 sur 18 61% 1 sur 5 20% 3 sur 5 60% 5 sur 6 83% 2 sur 2 100%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 3 sur 29 10% 2 sur 4 50% 1 sur 13 8% 0 sur 6 0% 0 sur 6 0%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 10 sur 62 16% 3 sur 21 14% 6 sur 28 21% 0 sur 1 0% 1 sur 12 8%

Autres biscuits 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Autres biscuits cuillers 3 sur 5 60% 1 sur 3 33% 2 sur 2 100%

Autres biscuits feuilletes 1 sur 6 17% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Barquettes aux fruits 31 sur 34 91% 3 sur 3 100% 19 sur 22 86% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Biscuits a la noix de coco 1 sur 9 11% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Biscuits au chocolat 1 sur 63 2% 1 sur 34 3% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 0 sur 13 0%

Biscuits aux oeufs nature 9 sur 33 27% 2 sur 6 33% 4 sur 16 25% 1 sur 3 33% 2 sur 8 25%

Biscuits feuilletes nature 3 sur 29 10% 1 sur 9 11% 0 sur 11 0% 1 sur 1 100% 1 sur 8 13%

Biscuits fourres aux fruits 2 sur 21 10% 2 sur 5 40% 0 sur 7 0% 0 sur 9 0%

Biscuits sables nature 11 sur 106 10% 1 sur 35 3% 0 sur 33 0% 8 sur 13 62% 2 sur 25 8%

Biscuits secs autres parfums 1 sur 22 5% 0 sur 10 0% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0%

Biscuits secs nature 2 sur 19 11% 1 sur 8 13% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Brownies 2 sur 24 8% 1 sur 9 11% 1 sur 9 11% 0 sur 6 0%

Cakes aux fruits confits 17 sur 37 46% 3 sur 15 20% 10 sur 17 59% 4 sur 5 80%

Cigarettes russes 1 sur 8 13% 1 sur 1 100% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Cookies 1 sur 101 1% 0 sur 13 0% 0 sur 53 0% 0 sur 17 0% 1 sur 18 6%

Croquants aux amandes 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 8 sur 30 27% 2 sur 16 13% 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 4 sur 8 50%

Gateaux marbres 16 sur 35 46% 5 sur 12 42% 5 sur 11 45% 1 sur 2 50% 5 sur 10 50%

Gateaux moelleux au chocolat 3 sur 12 25% 2 sur 11 18% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 11 sur 24 46% 4 sur 8 50% 3 sur 5 60% 2 sur 2 100% 2 sur 9 22%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 4 sur 18 22% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0% 3 sur 3 100% 1 sur 4 25%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 4 sur 38 11% 1 sur 16 6% 0 sur 9 0% 2 sur 4 50% 1 sur 9 11%

Gateaux sables fourres aux fruits 2 sur 6 33% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0%

Gaufres fines fourrees 1 sur 6 17% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Gaufres moelleuses nature ou sucrees 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Gaufrettes fourrees au chocolat 2 sur 53 4% 1 sur 9 11% 1 sur 13 8% 0 sur 8 0% 0 sur 23 0%

Gaufrettes fourrees aux fruits 2 sur 13 15% 0 sur 8 0% 1 sur 2 50% 1 sur 3 33%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 7 sur 15 47% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 4 sur 4 100% 2 sur 4 50%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 20 sur 38 53% 0 sur 5 0% 11 sur 18 61% 4 sur 5 80% 5 sur 10 50%

Gouters brioches 6 sur 9 67% 0 sur 2 0% 3 sur 4 75% 3 sur 3 100%

Macarons 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Madeleines nature 13 sur 50 26% 1 sur 19 5% 2 sur 14 14% 5 sur 7 71% 5 sur 10 50%

Pains d_epices 4 sur 17 24% 2 sur 7 29% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Patisseries aux amandes 1 sur 8 13% 1 sur 5 20% 0 sur 3 0%

Speculoos 8 sur 10 80% 1 sur 3 33% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100%

Bouillons 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50%

Soupes avec pates 29 sur 64 45% 18 sur 45 40% 2 sur 9 22% 3 sur 3 100% 6 sur 7 86%

Soupes d'oignons 3 sur 8 38% 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Soupes de feculents 3 sur 20 15% 2 sur 14 14% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 16 sur 149 11% 9 sur 72 13% 5 sur 49 10% 1 sur 7 14% 1 sur 21 5%

Soupes de legumes verts ou choux 3 sur 59 5% 2 sur 33 6% 1 sur 21 5% 0 sur 5 0%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 5 sur 30 17% 0 sur 9 0% 3 sur 16 19% 1 sur 1 100% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 7 sur 48 15% 4 sur 19 21% 2 sur 18 11% 0 sur 1 0% 1 sur 10 10%

Soupes ethniques 11 sur 36 31% 7 sur 23 30% 2 sur 7 29% 2 sur 6 33%

Soupes froides 4 sur 13 31% 3 sur 7 43% 1 sur 6 17%

Cereales au ble complet en galette 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Cereales chocolatees 39 sur 57 68% 3 sur 18 17% 22 sur 22 100% 2 sur 4 50% 12 sur 13 92%

Cereales equilibre 9 sur 66 14% 7 sur 24 29% 1 sur 26 4% 1 sur 16 6%

Cereales miel caramel 32 sur 48 67% 3 sur 13 23% 21 sur 21 100% 1 sur 3 33% 7 sur 11 64%

Cereales riches en fibres 19 sur 27 70% 0 sur 7 0% 15 sur 16 94% 4 sur 4 100%

Flocons d_avoine 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Mueslis croustillants 28 sur 55 51% 6 sur 24 25% 15 sur 19 79% 2 sur 2 100% 5 sur 10 50%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 8 sur 26 31% 3 sur 17 18% 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 2 sur 5 40%

Petales de mais et autres cereales nature 8 sur 15 53% 0 sur 4 0% 4 sur 4 100% 1 sur 3 33% 3 sur 4 75%

Autres saucisses 1 sur 6 17% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Cervelas 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0% 0 sur 5 0% 2 sur 5 40%

Chorizo 5 sur 54 9% 0 sur 1 0% 2 sur 31 6% 3 sur 7 43% 0 sur 15 0%

Jambon cuit choix 1 sur 45 2% 1 sur 2 50% 0 sur 21 0% 0 sur 10 0% 0 sur 12 0%

Jambon cuit superieur 2 sur 169 1% 1 sur 39 3% 0 sur 94 0% 0 sur 13 0% 1 sur 23 4%

Jambon de volaille superieur 1 sur 50 2% 0 sur 10 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Jambon sec 5 sur 55 9% 0 sur 2 0% 3 sur 39 8% 0 sur 1 0% 2 sur 13 15%

Jambon sec superieur 1 sur 18 6% 0 sur 1 0% 1 sur 14 7% 0 sur 3 0%

Mortadelle 2 sur 9 22% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Pate/mousse de foie de porc 3 sur 29 10% 0 sur 3 0% 3 sur 15 20% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Pate/terrine de campagne 4 sur 12 33% 1 sur 1 100% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0% 2 sur 3 67%

Pate/terrine de campagne superieur 6 sur 20 30% 0 sur 1 0% 5 sur 15 33% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Paves 2 sur 13 15% 1 sur 10 10% 1 sur 3 33%

Poitrine de porc 4 sur 34 12% 0 sur 1 0% 2 sur 22 9% 1 sur 3 33% 1 sur 8 13%

Preparation a base de volaille 3 sur 21 14% 3 sur 7 43% 0 sur 11 0% 0 sur 3 0%

Rillettes de porc 1 sur 26 4% 0 sur 2 0% 1 sur 13 8% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Roti de volaille 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Roulade 1 sur 7 14% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Salami 1 sur 14 7% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Saucisses a pate fine de porc  6 sur 62 10% 2 sur 9 22% 3 sur 36 8% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11%

Saucisses a pate fine de volaille 3 sur 16 19% 0 sur 2 0% 3 sur 10 30% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Saucissons cuits a l_ail 4 sur 33 12% 0 sur 1 0% 0 sur 16 0% 2 sur 9 22% 2 sur 7 29%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur 1 sur 72 1% 1 sur 7 14% 0 sur 55 0% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Terrine forestiere 2 sur 4 50% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Assortiments de chocolats 1 sur 19 5% 0 sur 14 0% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Bouchees chocolatees 5 sur 87 6% 5 sur 40 13% 0 sur 29 0% 0 sur 18 0%

Chocolat allege 4 sur 7 57% 2 sur 4 50% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Chocolat noir a patisser 25 sur 31 81% 6 sur 9 67% 8 sur 10 80% 6 sur 6 100% 5 sur 6 83%

Chocolat noir basique 5 sur 6 83% 5 sur 6 83%

Chocolat noir superieur 74 sur 91 81% 42 sur 48 88% 18 sur 27 67% 1 sur 2 50% 13 sur 14 93%

Chocolat noir superieur avec inclusions 29 sur 94 31% 8 sur 39 21% 12 sur 33 36% 0 sur 1 0% 9 sur 21 43%

Chocolat noir superieur fourre 1 sur 39 3% 0 sur 22 0% 1 sur 11 9% 0 sur 6 0%

Pates a tartiner 2 sur 29 7% 0 sur 3 0% 0 sur 12 0% 2 sur 4 50% 0 sur 10 0%

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 23 sur 41 56% 0 sur 4 0% 10 sur 18 56% 6 sur 8 75% 7 sur 11 64%

Compotes Compotes 1 sur 39 3% 1 sur 10 10% 0 sur 13 0% 0 sur 7 0% 0 sur 9 0%

Confitures gelees ou marmelades 13 sur 233 6% 0 sur 54 0% 8 sur 130 6% 0 sur 17 0% 5 sur 32 16%

Confitures gelees ou marmelades allegees 11 sur 55 20% 11 sur 24 46% 0 sur 23 0% 0 sur 8 0%

Preparations aux fruits 4 sur 17 24% 4 sur 15 27% 0 sur 2 0%

Preparations de fruits 3 sur 26 12% 1 sur 1 100% 2 sur 25 8%

Coupe et specialite glacee 3 sur 91 3% 3 sur 40 8% 0 sur 11 0% 0 sur 32 0% 0 sur 1 0% 0 sur 7 0%

Glace a l_eau ou aux fruits 54 sur 98 55% 9 sur 19 47% 15 sur 21 71% 19 sur 41 46% 11 sur 17 65%

Sorbet batonnet 32 sur 55 58% 8 sur 10 80% 2 sur 2 100% 14 sur 31 45% 8 sur 12 67%

Sorbet cone 2 sur 22 9% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 3 0%

Sorbet pot 21 sur 28 75% 17 sur 18 94% 1 sur 3 33% 3 sur 7 43%

Specialite glacee a partager 2 sur 150 1% 2 sur 54 4% 0 sur 39 0% 0 sur 50 0% 0 sur 7 0%

Vrac sorbet 94 sur 136 69% 57 sur 68 84% 0 sur 18 0% 26 sur 39 67% 1 sur 1 100% 10 sur 10 100%

Jus et nectars Smoothies 4 sur 41 10% 4 sur 24 17% 0 sur 14 0% 0 sur 3 0%

Laits infantiles Preparation 1er age 1 sur 31 3% 1 sur 29 3% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Margarines Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62% 4 sur 67 6% 2 sur 29 7% 1 sur 21 5% 1 sur 8 13% 0 sur 9 0%

Biscottes briochees 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Biscottes completes/cereales/graines 16 sur 35 46% 5 sur 18 28% 6 sur 11 55% 5 sur 6 83%

Biscottes nature 23 sur 45 51% 2 sur 13 15% 11 sur 17 65% 5 sur 6 83% 5 sur 9 56%

Brioches / pains au lait 5 sur 96 5% 1 sur 10 10% 0 sur 38 0% 2 sur 16 13% 2 sur 32 6%

Brioches au chocolat/pepites 6 sur 33 18% 1 sur 10 10% 3 sur 11 27% 1 sur 1 100% 1 sur 11 9%

Crackers 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50%

Croissants 4 sur 16 25% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50% 2 sur 7 29%

Muffins complets 3 sur 5 60% 3 sur 5 60%

Muffins nature 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Pains au chocolat 2 sur 14 14% 0 sur 6 0% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Pains de mie aux graines 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pains de mie complet/cereales 24 sur 37 65% 11 sur 16 69% 9 sur 16 56% 1 sur 1 100% 3 sur 4 75%

Pains de mie nature 52 sur 99 53% 16 sur 28 57% 22 sur 37 59% 6 sur 8 75% 8 sur 26 31%

Pains grilles brioches 2 sur 13 15% 0 sur 7 0% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Pains grilles complets 25 sur 55 45% 7 sur 22 32% 10 sur 18 56% 4 sur 5 80% 4 sur 10 40%

Pains grilles nature 31 sur 59 53% 8 sur 18 44% 12 sur 22 55% 6 sur 7 86% 5 sur 12 42%

Pains grilles/toasts aux fruits 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Pains grilles/toasts pepites 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Pains preemballes complets 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres nature 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Viennoiseries/chausson aux pommes 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Autres pates cuisinees 4 sur 22 18% 2 sur 12 17% 0 sur 6 0% 2 sur 4 50%

Boeufs bourguignons 3 sur 10 30% 0 sur 3 0% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%

Cannelloni 1 sur 15 7% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 18 sur 64 28% 7 sur 21 33% 7 sur 26 27% 2 sur 8 25% 2 sur 9 22%

Chili con carne 8 sur 16 50% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 3 sur 5 60%

Choucroute 11 sur 31 35% 1 sur 6 17% 3 sur 12 25% 3 sur 6 50% 4 sur 7 57%

Couscous 7 sur 39 18% 1 sur 11 9% 3 sur 16 19% 3 sur 7 43% 0 sur 5 0%

Lasagnes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0%

Legumes cuisines 2 sur 40 5% 0 sur 5 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Paellas 1 sur 29 3% 0 sur 5 0% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 4 sur 36 11% 2 sur 10 20% 1 sur 19 5% 1 sur 7 14%

Ravioli 20 sur 65 31% 6 sur 11 55% 12 sur 30 40% 0 sur 9 0% 2 sur 15 13%

Taboules 2 sur 24 8% 0 sur 3 0% 0 sur 10 0% 1 sur 7 14% 1 sur 4 25%

Viandes feculents 12 sur 86 14% 5 sur 36 14% 4 sur 36 11% 3 sur 14 21%

Viandes lentilles 19 sur 47 40% 4 sur 14 29% 5 sur 19 26% 6 sur 7 86% 4 sur 7 57%

Autres dap 1 sur 14 7% 1 sur 10 10% 0 sur 4 0%

Brownies.dap 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Brownies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cookies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cremes anglaise/patissiere.dap 3 sur 8 38% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33%

Crepes/gaufres.dap 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Entremets.dap 9 sur 34 26% 0 sur 15 0% 6 sur 7 86% 3 sur 12 25%

Flans patissiers.dap 3 sur 10 30% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50% 2 sur 4 50%

Gateaux riz/semoule.dap 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Moelleux autres dap 1 sur 18 6% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 5 0%

Moelleux autres pac 8 sur 11 73% 0 sur 2 0% 4 sur 5 80% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat pac 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Produits laitiers 

frais et assimiles
Desserts au soja 3 sur 37 8% 3 sur 21 14% 0 sur 10 0% 0 sur 6 0%

Autres produits traiteurs de la mer 2 sur 21 10% 2 sur 16 13% 0 sur 5 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Autres sandwiches 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 2 sur 96 2% 0 sur 4 0% 1 sur 58 2% 1 sur 21 5% 0 sur 13 0%

Couscous.ptf 1 sur 21 5% 0 sur 6 0% 0 sur 11 0% 1 sur 4 25%

Crepes nature fraiches 2 sur 14 14% 0 sur 4 0% 1 sur 9 11% 1 sur 1 100%

Paellas.ptf 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 1 sur 9 11% 1 sur 1 100%

Pates fraiches farcies 5 sur 98 5% 2 sur 15 13% 2 sur 68 3% 0 sur 7 0% 1 sur 8 13%

Pates fraiches nature 6 sur 32 19% 3 sur 6 50% 3 sur 24 13% 0 sur 2 0%

Poissons panes 2 sur 10 20% 1 sur 7 14% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces feculents 5 sur 66 8% 1 sur 31 3% 4 sur 32 13% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Produits exotiques 16 sur 90 18% 5 sur 20 25% 8 sur 63 13% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60%

Salades composees 3 sur 49 6% 3 sur 14 21% 0 sur 33 0% 0 sur 2 0%

Salades crudites 40 sur 129 31% 9 sur 16 56% 13 sur 78 17% 4 sur 14 29% 14 sur 21 67%

Salades feculents 31 sur 138 22% 11 sur 17 65% 11 sur 90 12% 2 sur 15 13% 7 sur 16 44%

Sandwiches charcuterie 4 sur 26 15% 0 sur 7 0% 4 sur 17 24% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 4 sur 36 11% 0 sur 8 0% 3 sur 26 12% 1 sur 2 50%

Sandwiches poissons crudites 16 sur 44 36% 1 sur 11 9% 13 sur 29 45% 2 sur 4 50%

Sandwiches poulet 6 sur 20 30% 2 sur 8 25% 3 sur 9 33% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 8 sur 48 17% 0 sur 14 0% 8 sur 31 26% 0 sur 3 0%

Spaghetti bolognaise 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Tartes salees 2 sur 73 3% 0 sur 8 0% 2 sur 42 5% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Tartinables 7 sur 41 17% 0 sur 8 0% 7 sur 32 22% 0 sur 1 0%

Viandes feculents.ptf 10 sur 141 7% 2 sur 59 3% 7 sur 71 10% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 1 sur 23 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Chips a l_ancienne 19 sur 48 40% 3 sur 16 19% 11 sur 20 55% 5 sur 12 42%

Chips classiques et ondulees 80 sur 189 42% 9 sur 62 15% 51 sur 92 55% 8 sur 10 80% 12 sur 25 48%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 10 sur 17 59% 1 sur 6 17% 8 sur 8 100% 1 sur 3 33%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 7 sur 47 15% 1 sur 15 7% 2 sur 6 33% 2 sur 19 11% 1 sur 4 25% 1 sur 3 33%

Pommes dauphines 1 sur 13 8% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0% 0 sur 6 0% 0 sur 3 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 3 sur 11 27% 2 sur 3 67% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 3 sur 79 4% 2 sur 20 10% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 24 sur 59 41% 2 sur 11 18% 13 sur 30 43% 6 sur 6 100% 3 sur 12 25%

Purees pretes a consommer 2 sur 18 11% 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 0 sur 11 0% 0 sur 2 0%

Rostis 3 sur 14 21% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 1 sur 2 50%

Sauces aigre douce 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 3 0%

Sauces aux tomates cuisinees 11 sur 96 11% 0 sur 28 0% 9 sur 45 20% 0 sur 3 0% 2 sur 20 10%

Sauces basquaises 2 sur 11 18% 2 sur 8 25% 0 sur 3 0%

Sauces bolognaises 10 sur 40 25% 0 sur 4 0% 8 sur 22 36% 1 sur 6 17% 1 sur 8 13%

Ketchups 13 sur 48 27% 0 sur 9 0% 11 sur 26 42% 2 sur 5 40% 0 sur 8 0%

Mayonnaises 12 sur 90 13% 1 sur 42 2% 6 sur 29 21% 1 sur 6 17% 4 sur 13 31%

Sauces crudites et salades 3 sur 42 7% 0 sur 24 0% 2 sur 14 14% 1 sur 4 25%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 17 sur 145 12% 1 sur 56 2% 9 sur 63 14% 0 sur 4 0% 7 sur 22 32%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 3 sur 23 13% 0 sur 10 0% 2 sur 10 20% 1 sur 3 33%

Sauces vinaigrettes 7 sur 20 35% 0 sur 5 0% 5 sur 12 42% 2 sur 3 67%
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Annexe 5 : Pour la catégorie GLUTEN, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 250 25,6% 1 0,1% 725 74,3%

Aperitifs a croquer (n=594) 359 60% 73 12% 162 27%

Barres cerealieres (n=170) 166 98% 3 2% 1 1%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 1676 99% 5 0,3% 11 0,7%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 17 2,2% 3 0,4% 736 97,4%

Bouillons et potages (n=560) 245 44% 73 13% 242 43%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 324 97% 4 1% 7 2%

Charcuterie (n=1164) 143 12% 44 4% 977 84%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 157 21% 391 52% 202 27%

Compotes (n=440) 1 0,2% 2 0,5% 437 99,3%

Confitures (n=339) 2 1% 3 1% 334 99%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 410 28% 462 31% 604 41%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 1 1% 116 99%

Margarines (n=95) 2 2% 0 0% 93 98%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 617 99,7% 0 0% 2 0,3%

Pizzas surgelees (n=213) 212 99,5% 0 0% 1 0,5%

Plats cuisines appertises (n=714) 523 73% 47 7% 144 20%

Preparations pour desserts (n=155) 103 66% 24 15% 28 18%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 158 10% 89 6% 1306 84%

Produits traiteurs frais (n=1890) 1457 77% 109 6% 324 17%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 159 25% 136 22% 334 53%

Sauces chaudes (n=294) 63 21% 18 6% 213 72%

Sauces condimentaires (n=500) 43 9% 23 5% 434 87%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 1 0,3% 303 99,7%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène GLUTEN

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène GLUTEN

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)

 

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 99 

Annexe 6 : Effectifs et pourcentages de produits contenant l’allergène 

de la catégorie GLUTEN par secteur, famille et segment de marché, au 

sein des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 13 sur 13 100% 9 sur 9 100% 4 sur 4 100%

Cereales instantanees a reconstituer 49 sur 67 73% 40 sur 58 69% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Cereales lactees 21 sur 46 46% 19 sur 38 50% 2 sur 8 25%

Dessert a base de fruits et cereales 9 sur 32 28% 8 sur 30 27% 1 sur 2 50%

Dessert lacte 13 sur 80 16% 10 sur 76 13% 3 sur 4 75%

Plat legumes cereales 6 sur 42 14% 0 sur 1 0% 6 sur 32 19% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Plat legumes cereales lait/creme 68 sur 88 77% 2 sur 3 67% 47 sur 60 78% 16 sur 22 73% 3 sur 3 100%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 62 sur 320 19% 2 sur 6 33% 47 sur 219 21% 11 sur 75 15% 2 sur 20 10%

Soupe 9 sur 22 41% 8 sur 20 40% 1 sur 2 50%

Bretzels 10 sur 10 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Cacahuetes enrobees 21 sur 21 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Cocktail de fruits 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Crackers aperitif 93 sur 95 98% 27 sur 27 100% 37 sur 39 95% 8 sur 8 100% 21 sur 21 100%

Crepes dentelles 19 sur 19 100% 12 sur 12 100% 7 sur 7 100%

Feuilletes 31 sur 31 100% 2 sur 2 100% 20 sur 20 100% 9 sur 9 100%

Gaufrettes et choux 23 sur 23 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100%

Graines 14 sur 131 11% 1 sur 23 4% 5 sur 54 9% 5 sur 21 24% 3 sur 33 9%

Gressins 12 sur 12 100% 2 sur 2 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100%

Melanges chinois 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Mini cake 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Souffles 64 sur 123 52% 5 sur 18 28% 23 sur 57 40% 16 sur 16 100% 20 sur 32 63%

Tortillas 20 sur 36 56% 3 sur 4 75% 11 sur 20 55% 2 sur 3 67% 4 sur 9 44%

Tuiles 43 sur 52 83% 17 sur 18 94% 22 sur 22 100% 4 sur 12 33%

Autres barres cerealieres 12 sur 12 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Barres cerealieres aux fruits 49 sur 49 100% 8 sur 8 100% 27 sur 27 100% 5 sur 5 100% 9 sur 9 100%

Barres cerealieres aux fruits a coque 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 5 sur 5 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 29 sur 29 100% 4 sur 4 100% 13 sur 13 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 58 sur 62 94% 19 sur 21 90% 26 sur 28 93% 1 sur 1 100% 12 sur 12 100%

Autres biscuits 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits chocolates 9 sur 9 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits cuillers 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits feuilletes 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Autres gateaux 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Babas au rhum 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Barquettes aux fruits 34 sur 34 100% 3 sur 3 100% 22 sur 22 100% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Batonnets enrobes 22 sur 22 100% 11 sur 11 100% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Biscuits a la noix de coco 9 sur 9 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Biscuits au chocolat 63 sur 63 100% 34 sur 34 100% 15 sur 15 100% 1 sur 1 100% 13 sur 13 100%

Biscuits aux fruits et au chocolat 16 sur 16 100% 13 sur 13 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Biscuits aux oeufs nature 32 sur 33 97% 5 sur 6 83% 16 sur 16 100% 3 sur 3 100% 8 sur 8 100%

Biscuits avec tablette chocolat 62 sur 62 100% 14 sur 14 100% 26 sur 26 100% 5 sur 5 100% 17 sur 17 100%

Biscuits chocolates nappes type barquette 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 16 sur 16 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Biscuits feuilletes nature 29 sur 29 100% 9 sur 9 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Biscuits fourres au chocolat 22 sur 22 100% 6 sur 6 100% 11 sur 11 100% 5 sur 5 100%

Biscuits fourres aux fruits 21 sur 21 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100% 9 sur 9 100%

Biscuits patissiers 16 sur 18 89% 3 sur 4 75% 6 sur 6 100% 7 sur 8 88%

Biscuits petit-dejeuner 82 sur 82 100% 22 sur 22 100% 40 sur 40 100% 1 sur 1 100% 19 sur 19 100%

Biscuits sables autres parfums 19 sur 19 100% 13 sur 13 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Biscuits sables aux fruits 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100% 3 sur 3 100%

Biscuits sables nature 106 sur 106 100% 35 sur 35 100% 33 sur 33 100% 13 sur 13 100% 25 sur 25 100%

Biscuits sandwiches fourrage 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 21 sur 21 100% 5 sur 5 100% 12 sur 12 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 84 sur 85 99% 18 sur 19 95% 40 sur 40 100% 8 sur 8 100% 18 sur 18 100%

Biscuits secs autres parfums 22 sur 22 100% 10 sur 10 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100%

Biscuits secs aux fruits 16 sur 16 100% 11 sur 11 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Biscuits secs nature 18 sur 19 95% 7 sur 8 88% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 16 sur 16 100% 7 sur 7 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Brownies 24 sur 24 100% 9 sur 9 100% 9 sur 9 100% 6 sur 6 100%

Cakes aux fruits confits 37 sur 37 100% 15 sur 15 100% 17 sur 17 100% 5 sur 5 100%

Cigarettes russes 8 sur 8 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100%

Congolais 2 sur 10 20% 0 sur 6 0% 2 sur 4 50%

Cookies 101 sur 101 100% 13 sur 13 100% 53 sur 53 100% 17 sur 17 100% 18 sur 18 100%

Crepes au chocolat 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Crepes aux fruits 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Crepes dentelles au chocolat 11 sur 11 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Crepes dentelles nature 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Crepes nature 11 sur 11 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Crepes sucrees 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Croquants aux amandes 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Financiers 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Florentins 4 sur 5 80% 1 sur 1 100% 2 sur 3 67% 1 sur 1 100%

Galettes nappees chocolat 62 sur 62 100% 11 sur 11 100% 27 sur 27 100% 6 sur 6 100% 18 sur 18 100%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 30 sur 30 100% 16 sur 16 100% 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Gateaux feuilletes aux fruits 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Gateaux marbres 35 sur 35 100% 12 sur 12 100% 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 10 sur 10 100%

Gateaux moelleux au chocolat 12 sur 12 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 9 sur 9 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 24 sur 24 100% 8 sur 8 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 9 sur 9 100%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 18 sur 18 100% 6 sur 6 100% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 38 sur 38 100% 16 sur 16 100% 9 sur 9 100% 4 sur 4 100% 9 sur 9 100%

Gateaux sables fourres aux fruits 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Gaufres fines fourrees 6 sur 6 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Gaufres moelleuses au chocolat 10 sur 10 100% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Gaufres moelleuses nature ou sucrees 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100%

Gaufres seches 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Gaufrettes fourrees au chocolat 53 sur 53 100% 9 sur 9 100% 13 sur 13 100% 8 sur 8 100% 23 sur 23 100%

Gaufrettes fourrees aux fruits 13 sur 13 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 15 sur 15 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Genoises au chocolat 41 sur 41 100% 21 sur 21 100% 7 sur 7 100% 13 sur 13 100%

Genoises fourrees aux fruits 11 sur 11 100% 8 sur 8 100% 3 sur 3 100%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 38 sur 38 100% 5 sur 5 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100%

Gouters brioches 9 sur 9 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100%

Langues de chat 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Macarons 2 sur 4 50% 2 sur 2 100% 0 sur 2 0%

Madeleines au chocolat 8 sur 8 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Madeleines nature 50 sur 50 100% 19 sur 19 100% 14 sur 14 100% 7 sur 7 100% 10 sur 10 100%

Pains d_epices 17 sur 17 100% 7 sur 7 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Patisseries aux amandes 8 sur 8 100% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100%

Petits-beurre nature 26 sur 26 100% 4 sur 4 100% 12 sur 12 100% 5 sur 5 100% 5 sur 5 100%

Speculoos 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100%

Tartelettes aux fruits 43 sur 43 100% 8 sur 8 100% 7 sur 7 100% 12 sur 12 100% 16 sur 16 100%

Tuiles aux amandes 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Tuiles aux fruits 16 sur 16 100% 2 sur 2 100% 8 sur 8 100% 6 sur 6 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Boissons au the a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 1 sur 25 4% 0 sur 3 0% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 1 sur 5 20%

Boissons au the a teneur en sucres > 2,5g/100ml 3 sur 64 5% 0 sur 21 0% 1 sur 32 3% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Boissons aux fruits a teneur en fruits > 50% 3 sur 30 10% 0 sur 9 0% 1 sur 17 6% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Boissons aux fruits gazeuses a teneur en sucres > 2,5g/100ml 1 sur 82 1% 1 sur 22 5% 0 sur 42 0% 0 sur 3 0% 0 sur 15 0%

Boissons energisantes a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 21 10% 1 sur 11 9% 0 sur 3 0% 0 sur 6 0% 1 sur 1 100%

Colas a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 3 sur 59 5% 0 sur 12 0% 1 sur 31 3% 2 sur 8 25% 0 sur 8 0%

Colas a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 34 6% 0 sur 8 0% 1 sur 17 6% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14%

Limonades a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 72 3% 2 sur 25 8% 0 sur 32 0% 0 sur 2 0% 0 sur 13 0%

Bouillons 4 sur 9 44% 4 sur 5 80% 0 sur 4 0%

Soupes a base de viande 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Soupes avec pates 64 sur 64 100% 45 sur 45 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100%

Soupes d'asperges 12 sur 14 86% 7 sur 9 78% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Soupes d'oignons 6 sur 8 75% 3 sur 5 60% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Soupes de carottes 1 sur 14 7% 1 sur 7 14% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Soupes de champignons 17 sur 23 74% 12 sur 16 75% 2 sur 3 67% 3 sur 4 75%

Soupes de feculents 5 sur 20 25% 4 sur 14 29% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50%

Soupes de legumes varies 39 sur 149 26% 21 sur 72 29% 13 sur 49 27% 0 sur 7 0% 5 sur 21 24%

Soupes de legumes verts ou choux 19 sur 59 32% 12 sur 33 36% 4 sur 21 19% 3 sur 5 60%

Soupes de poireaux 14 sur 39 36% 8 sur 15 53% 0 sur 13 0% 2 sur 4 50% 4 sur 7 57%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 11 sur 30 37% 5 sur 9 56% 4 sur 16 25% 1 sur 1 100% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 3 sur 31 10% 2 sur 13 15% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Soupes de tomates 15 sur 48 31% 10 sur 19 53% 3 sur 18 17% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Soupes ethniques 33 sur 36 92% 22 sur 23 96% 5 sur 7 71% 6 sur 6 100%

Cereales au ble complet en galette 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolat caramel 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolatees 54 sur 57 95% 17 sur 18 94% 22 sur 22 100% 2 sur 4 50% 13 sur 13 100%

Cereales equilibre 66 sur 66 100% 24 sur 24 100% 26 sur 26 100% 16 sur 16 100%

Cereales fourrees 31 sur 31 100% 6 sur 6 100% 18 sur 18 100% 7 sur 7 100%

Cereales miel caramel 44 sur 48 92% 12 sur 13 92% 19 sur 21 90% 2 sur 3 67% 11 sur 11 100%

Cereales riches en fibres 27 sur 27 100% 7 sur 7 100% 16 sur 16 100% 4 sur 4 100%

Flocons d_avoine 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Mueslis croustillants 54 sur 55 98% 23 sur 24 96% 19 sur 19 100% 2 sur 2 100% 10 sur 10 100%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 25 sur 26 96% 16 sur 17 94% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100%

Petales de mais et autres cereales nature 13 sur 15 87% 3 sur 4 75% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 3 sur 4 75%

Autres saucisses 1 sur 6 17% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Autres terrines ou pates 3 sur 4 75% 2 sur 2 100% 1 sur 2 50%

Cervelas 3 sur 21 14% 1 sur 1 100% 0 sur 10 0% 2 sur 5 40% 0 sur 5 0%

Epaule cuite standard 1 sur 12 8% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Jambon cuit choix 1 sur 45 2% 0 sur 2 0% 0 sur 21 0% 1 sur 10 10% 0 sur 12 0%

Jambon cuit standard 2 sur 10 20% 2 sur 2 100% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 0 sur 3 0%

Jambon cuit superieur 14 sur 169 8% 8 sur 39 21% 5 sur 94 5% 0 sur 13 0% 1 sur 23 4%

Jambon de volaille choix 2 sur 19 11% 1 sur 13 8% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Jambon de volaille superieur 8 sur 50 16% 0 sur 10 0% 6 sur 29 21% 0 sur 2 0% 2 sur 9 22%

Mortadelle 2 sur 9 22% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Mousse de canard 17 sur 25 68% 1 sur 2 50% 8 sur 13 62% 4 sur 4 100% 4 sur 6 67%

Pate/mousse de foie de porc 24 sur 29 83% 2 sur 3 67% 13 sur 15 87% 6 sur 6 100% 3 sur 5 60%

Pate/terrine de campagne 7 sur 12 58% 1 sur 1 100% 1 sur 4 25% 3 sur 4 75% 2 sur 3 67%

Pate/terrine de campagne superieur 18 sur 20 90% 1 sur 1 100% 13 sur 15 87% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Poitrine de porc 1 sur 34 3% 0 sur 1 0% 0 sur 22 0% 0 sur 3 0% 1 sur 8 13%

Preparation a base de jambon cuit 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Preparation a base de volaille 6 sur 21 29% 0 sur 7 0% 5 sur 11 45% 1 sur 3 33%

Rillettes de volaille 1 sur 14 7% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 4 0%

Roti de volaille 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Roulade 1 sur 7 14% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Saucisses a pate fine de porc  15 sur 62 24% 7 sur 9 78% 4 sur 36 11% 3 sur 8 38% 1 sur 9 11%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 2 sur 2 100% 0 sur 10 0% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Saucissons cuits a l_ail 8 sur 33 24% 0 sur 1 0% 2 sur 16 13% 5 sur 9 56% 1 sur 7 14%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 2 sur 68 3% 0 sur 1 0% 2 sur 29 7% 0 sur 19 0% 0 sur 19 0%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur 1 sur 72 1% 0 sur 7 0% 1 sur 55 2% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Terrine forestiere 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Assortiments de chocolats 13 sur 19 68% 12 sur 14 86% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Barres chocolatees 37 sur 63 59% 21 sur 31 68% 2 sur 7 29% 2 sur 5 40% 12 sur 20 60%

Bouchees chocolatees 23 sur 87 26% 18 sur 40 45% 4 sur 29 14% 1 sur 18 6%

Chocolat allege 1 sur 7 14% 0 sur 4 0% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Chocolat au lait basique 3 sur 19 16% 3 sur 11 27% 0 sur 1 0% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait basique avec inclusions 16 sur 51 31% 6 sur 13 46% 2 sur 11 18% 5 sur 11 45% 3 sur 16 19%

Chocolat au lait basique fourre 5 sur 17 29% 1 sur 11 9% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50%

Chocolat au lait superieur 7 sur 34 21% 2 sur 5 40% 3 sur 16 19% 1 sur 2 50% 1 sur 11 9%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 14 sur 46 30% 4 sur 13 31% 6 sur 17 35% 1 sur 1 100% 3 sur 15 20%

Chocolat au lait superieur fourre 16 sur 25 64% 12 sur 14 86% 2 sur 6 33% 2 sur 5 40%

Chocolat blanc avec inclusions 5 sur 20 25% 1 sur 3 33% 0 sur 7 0% 4 sur 10 40%

Chocolat noir superieur avec inclusions 5 sur 94 5% 4 sur 39 10% 0 sur 33 0% 0 sur 1 0% 1 sur 21 5%

Chocolat noir superieur fourre 9 sur 39 23% 8 sur 22 36% 1 sur 11 9% 0 sur 6 0%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 3 sur 41 7% 0 sur 4 0% 2 sur 18 11% 0 sur 8 0% 1 sur 11 9%

Specialites de fruits 1 sur 67 1% 0 sur 49 0% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0%

Confitures gelees ou marmelades 1 sur 233 0,4% 0 sur 54 0% 1 sur 130 1% 0 sur 17 0% 0 sur 32 0%

Cremes de marrons ou pruneaux 1 sur 8 13% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Coupe et specialite glacee 16 sur 91 18% 7 sur 40 18% 5 sur 11 45% 3 sur 32 9% 1 sur 1 100% 0 sur 7 0%

Glace a l_eau ou aux fruits 10 sur 98 10% 0 sur 19 0% 8 sur 21 38% 1 sur 41 2% 1 sur 17 6%

Glace barre et mini barre 10 sur 19 53% 3 sur 5 60% 5 sur 6 83% 1 sur 6 17% 1 sur 2 50%

Glace batonnet < 80ml 21 sur 101 21% 6 sur 33 18% 2 sur 6 33% 10 sur 45 22% 0 sur 4 0% 3 sur 13 23%

Glace batonnet > 90ml 18 sur 118 15% 4 sur 25 16% 0 sur 13 0% 12 sur 58 21% 0 sur 7 0% 2 sur 15 13%

Glace cone < 80ml 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Glace cone > 90ml 149 sur 149 100% 43 sur 43 100% 20 sur 20 100% 60 sur 60 100% 8 sur 8 100% 18 sur 18 100%

Glace mini batonnet 12 sur 95 13% 1 sur 7 14% 0 sur 12 0% 6 sur 48 13% 0 sur 8 0% 5 sur 20 25%

Glace mini cone 29 sur 29 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100% 13 sur 13 100% 7 sur 7 100%

Glace pot < 80ml 1 sur 31 3% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0% 0 sur 7 0%

Glace pot > 90ml 15 sur 57 26% 5 sur 30 17% 5 sur 13 38% 5 sur 11 45% 0 sur 3 0%

Sorbet batonnet 8 sur 55 15% 2 sur 10 20% 2 sur 2 100% 2 sur 31 6% 2 sur 12 17%

Sorbet cone 22 sur 22 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 15 sur 15 100% 3 sur 3 100%

Specialite glacee a partager 63 sur 150 42% 28 sur 54 52% 11 sur 39 28% 23 sur 50 46% 1 sur 7 14%

Vrac glace 1 sur 156 1% 1 sur 53 2% 0 sur 22 0% 0 sur 55 0% 0 sur 7 0% 0 sur 19 0%

Vrac glace gourmand 25 sur 131 19% 10 sur 45 22% 9 sur 33 27% 5 sur 43 12% 1 sur 10 10%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62% 2 sur 67 3% 2 sur 29 7% 0 sur 21 0% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Biscottes briochees 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Biscottes completes/cereales/graines 35 sur 35 100% 18 sur 18 100% 11 sur 11 100% 6 sur 6 100%

Biscottes nature 45 sur 45 100% 13 sur 13 100% 17 sur 17 100% 6 sur 6 100% 9 sur 9 100%

Brioches / pains au lait 96 sur 96 100% 10 sur 10 100% 38 sur 38 100% 16 sur 16 100% 32 sur 32 100%

Brioches au chocolat/pepites 33 sur 33 100% 10 sur 10 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100% 11 sur 11 100%

Brioches aux cereales 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Brioches fourrees 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Brioches type chinois 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100%

Crackers 4 sur 5 80% 3 sur 3 100% 1 sur 2 50%

Crackers complets/cereales/graines 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Croissants 16 sur 16 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 7 sur 7 100%

Muffins complets 5 sur 5 100% 5 sur 5 100%

Muffins nature 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Pains au chocolat 14 sur 14 100% 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Pains de mie aux graines 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pains de mie brioches 8 sur 8 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Pains de mie complet/cereales 37 sur 37 100% 16 sur 16 100% 16 sur 16 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Pains de mie nature 98 sur 99 99% 28 sur 28 100% 36 sur 37 97% 8 sur 8 100% 26 sur 26 100%

Pains grilles brioches 13 sur 13 100% 7 sur 7 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles complets 55 sur 55 100% 22 sur 22 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100%

Pains grilles nature 59 sur 59 100% 18 sur 18 100% 22 sur 22 100% 7 sur 7 100% 12 sur 12 100%

Pains grilles/toasts aux fruits 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts pepites 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Pains pita 9 sur 9 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100%

Pains preemballes aux cereales 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Pains preemballes aux graines 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Pains preemballes complets 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Pains preemballes nature 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Pains tortilla 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees chocolat 6 sur 6 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees fruits 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Specialites cerealieres nature 12 sur 12 100% 3 sur 3 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Viennoiseries/chausson aux pommes 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/croissants fourres 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/pains aux raisins 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pizzas charcuterie 23 sur 23 100% 9 sur 9 100% 5 sur 5 100% 8 sur 8 100% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 54 sur 54 100% 14 sur 14 100% 9 sur 9 100% 24 sur 24 100% 7 sur 7 100%

Pizzas jambon fromage 59 sur 59 100% 14 sur 14 100% 10 sur 10 100% 31 sur 31 100% 4 sur 4 100%

Pizzas legumes 13 sur 14 93% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100% 4 sur 5 80% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100%

Pizzas type margarita 18 sur 18 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes autres 12 sur 12 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes type bolognaise 19 sur 19 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100%

Autres pates cuisinees 21 sur 22 95% 12 sur 12 100% 5 sur 6 83% 4 sur 4 100%

Autres plats cuisines appertises 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Blanquettes 13 sur 16 81% 6 sur 7 86% 3 sur 5 60% 4 sur 4 100%

Boeufs bourguignons 9 sur 10 90% 2 sur 3 67% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Cannelloni 15 sur 15 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Cassoulets 30 sur 64 47% 11 sur 21 52% 14 sur 26 54% 3 sur 8 38% 2 sur 9 22%

Chili con carne 12 sur 16 75% 2 sur 5 40% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 4 sur 5 80%

Choucroute 25 sur 31 81% 6 sur 6 100% 7 sur 12 58% 6 sur 6 100% 6 sur 7 86%

Couscous 39 sur 39 100% 11 sur 11 100% 16 sur 16 100% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100%

Gratins/Tartiflettes 4 sur 30 13% 2 sur 6 33% 1 sur 12 8% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0%

Hachis parmentier 6 sur 8 75% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33% 3 sur 3 100%

Lasagnes 11 sur 11 100% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100%

Legumes cuisines 13 sur 40 33% 1 sur 5 20% 12 sur 29 41% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Paellas 10 sur 29 34% 1 sur 5 20% 7 sur 13 54% 1 sur 5 20% 1 sur 6 17%

Plats exotiques 28 sur 36 78% 9 sur 10 90% 12 sur 19 63% 7 sur 7 100%

Poissons feculents 30 sur 38 79% 6 sur 10 60% 19 sur 21 90% 0 sur 1 0% 5 sur 6 83%

Poissons legumes 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Quenelles 40 sur 40 100% 13 sur 13 100% 18 sur 18 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100%

Ravioli 65 sur 65 100% 11 sur 11 100% 30 sur 30 100% 9 sur 9 100% 15 sur 15 100%

Taboules 24 sur 24 100% 3 sur 3 100% 10 sur 10 100% 7 sur 7 100% 4 sur 4 100%

Viandes cuisinees 4 sur 23 17% 1 sur 4 25% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Viandes feculents 72 sur 86 84% 31 sur 36 86% 29 sur 36 81% 12 sur 14 86%

Viandes legumes 12 sur 12 100% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100%

Viandes lentilles 36 sur 47 77% 10 sur 14 71% 13 sur 19 68% 7 sur 7 100% 6 sur 7 86%

Autres dap 11 sur 14 79% 7 sur 10 70% 4 sur 4 100%

Brownies.dap 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Brownies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Clafoutis.dap 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cookies.dap 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Cookies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50%

Crepes/gaufres.dap 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Entremets.dap 12 sur 34 35% 1 sur 15 7% 6 sur 7 86% 5 sur 12 42%

Gateaux riz/semoule.dap 4 sur 7 57% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Moelleux autres dap 18 sur 18 100% 8 sur 8 100% 5 sur 5 100% 5 sur 5 100%

Moelleux autres pac 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat dap 17 sur 17 100% 8 sur 8 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat pac 10 sur 10 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Mousses au chocolat.dap 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 0 sur 4 0%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 4 sur 219 2% 1 sur 50 2% 2 sur 109 2% 1 sur 19 5% 0 sur 41 0%

Desserts au soja 8 sur 37 22% 3 sur 21 14% 5 sur 10 50% 0 sur 6 0%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 24 sur 34 71% 8 sur 14 57% 13 sur 15 87% 3 sur 5 60%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 56 sur 77 73% 12 sur 21 57% 32 sur 41 78% 12 sur 15 80%

Desserts lactes frais a base de cereales 18 sur 65 28% 4 sur 9 44% 9 sur 33 27% 0 sur 1 0% 5 sur 22 23%

Desserts lactes frais aux oeufs 3 sur 132 2% 1 sur 33 3% 2 sur 76 3% 0 sur 1 0% 0 sur 22 0%

Desserts lactes frais de type mousse 3 sur 78 4% 0 sur 13 0% 2 sur 45 4% 0 sur 3 0% 1 sur 17 6%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 1 sur 52 2% 1 sur 27 4% 0 sur 19 0% 0 sur 6 0%

Fromages frais sucres gourmands 2 sur 27 7% 0 sur 9 0% 1 sur 8 13% 1 sur 10 10%

Panna cotta et autres entremets 1 sur 9 11% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes edulcores 13 sur 103 13% 4 sur 50 8% 5 sur 42 12% 0 sur 3 0% 4 sur 8 50%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 21 sur 358 6% 5 sur 128 4% 11 sur 157 7% 1 sur 15 7% 4 sur 58 7%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 4 sur 81 5% 1 sur 38 3% 1 sur 23 4% 2 sur 20 10%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres pizzas 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres produits traiteurs de la mer 10 sur 21 48% 7 sur 16 44% 3 sur 5 60%

Autres produits traiteurs frais 14 sur 24 58% 4 sur 6 67% 10 sur 16 63% 0 sur 2 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 1 sur 2 50% 3 sur 15 20% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Autres sandwiches 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Blinis 12 sur 12 100% 4 sur 4 100% 7 sur 7 100% 1 sur 1 100%

Box feculents cuisines 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 6 sur 6 100%

Box viandes feculents 7 sur 8 88% 3 sur 4 75% 4 sur 4 100%

Box viandes legumes 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Charcuteries patissieres 96 sur 96 100% 4 sur 4 100% 58 sur 58 100% 21 sur 21 100% 13 sur 13 100%

Choucroutes 9 sur 17 53% 3 sur 4 75% 4 sur 9 44% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Couscous.ptf 21 sur 21 100% 6 sur 6 100% 11 sur 11 100% 4 sur 4 100%

Crepes fourrees 25 sur 25 100% 15 sur 15 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100%

Crepes nature fraiches 5 sur 14 36% 2 sur 4 50% 3 sur 9 33% 0 sur 1 0%

Desserts 9 sur 22 41% 8 sur 8 100% 0 sur 13 0% 1 sur 1 100%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 0 sur 6 0% 3 sur 14 21%

Gratins 34 sur 42 81% 8 sur 8 100% 22 sur 29 76% 4 sur 5 80%

Hachis parmentier.ptf 19 sur 24 79% 3 sur 5 60% 11 sur 14 79% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Lasagnes a la viande 23 sur 23 100% 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Lasagnes au saumon 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Legumes cuisines.ptf 4 sur 9 44% 2 sur 3 67% 2 sur 6 33%

Legumes farcis riz 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Paellas.ptf 6 sur 12 50% 1 sur 2 50% 4 sur 9 44% 1 sur 1 100%

Parmentier 11 sur 26 42% 5 sur 10 50% 4 sur 14 29% 2 sur 2 100%

Pates fraiches farcies 98 sur 98 100% 15 sur 15 100% 68 sur 68 100% 7 sur 7 100% 8 sur 8 100%

Pates fraiches nature 32 sur 32 100% 6 sur 6 100% 24 sur 24 100% 2 sur 2 100%

Pizzas fraiches charcuterie 50 sur 50 100% 13 sur 13 100% 28 sur 28 100% 9 sur 9 100%

Pizzas fraiches fromages 32 sur 32 100% 6 sur 6 100% 19 sur 19 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100%

Pizzas fraiches jambon fromage 63 sur 63 100% 10 sur 10 100% 26 sur 26 100% 13 sur 13 100% 14 sur 14 100%

Pizzas fraiches viande 15 sur 15 100% 6 sur 6 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Plat de feculents cuisines 18 sur 22 82% 6 sur 7 86% 9 sur 12 75% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Poissons panes 10 sur 10 100% 7 sur 7 100% 3 sur 3 100%

Poissons.crustaces feculents 44 sur 66 67% 18 sur 31 58% 23 sur 32 72% 3 sur 3 100%

Poissons.crustaces legumes 3 sur 6 50% 1 sur 1 100% 2 sur 5 40%

Produits exotiques 85 sur 90 94% 20 sur 20 100% 58 sur 63 92% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100%

Quenelles.ptf 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Salades composees 23 sur 49 47% 8 sur 14 57% 15 sur 33 45% 0 sur 2 0%

Salades crudites 9 sur 129 7% 2 sur 16 13% 3 sur 78 4% 2 sur 14 14% 2 sur 21 10%

Salades feculents 94 sur 138 68% 13 sur 17 76% 62 sur 90 69% 7 sur 15 47% 12 sur 16 75%

Sandwiches charcuterie 26 sur 26 100% 7 sur 7 100% 17 sur 17 100% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon 12 sur 12 100% 4 sur 4 100% 7 sur 7 100% 1 sur 1 100%

Sandwiches jambon crudites 36 sur 36 100% 8 sur 8 100% 26 sur 26 100% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon fromage 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 11 sur 11 100% 2 sur 2 100%

Sandwiches poissons crudites 44 sur 44 100% 11 sur 11 100% 29 sur 29 100% 4 sur 4 100%

Sandwiches poulet 20 sur 20 100% 8 sur 8 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Sandwiches poulet crudites 48 sur 48 100% 14 sur 14 100% 31 sur 31 100% 3 sur 3 100%

Sandwiches vegetariens 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100%

Snacks 68 sur 68 100% 15 sur 15 100% 39 sur 39 100% 5 sur 5 100% 9 sur 9 100%

Spaghetti bolognaise 12 sur 12 100% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Tagliatelles carbonara 12 sur 12 100% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Tartes salees 73 sur 73 100% 8 sur 8 100% 42 sur 42 100% 4 sur 4 100% 19 sur 19 100%

Tartinables 16 sur 41 39% 4 sur 8 50% 12 sur 32 38% 0 sur 1 0%

Viandes cuisinees.ptf 2 sur 7 29% 2 sur 4 50% 0 sur 3 0%

Viandes feculents.ptf 106 sur 141 75% 44 sur 59 75% 53 sur 71 75% 5 sur 6 83% 4 sur 5 80%

Viandes legumes.ptf 17 sur 23 74% 4 sur 6 67% 12 sur 16 75% 1 sur 1 100%

Viandes panees 11 sur 11 100% 11 sur 11 100%

Chips a l_ancienne 15 sur 48 31% 2 sur 16 13% 8 sur 20 40% 5 sur 12 42%

Chips classiques et ondulees 74 sur 189 39% 27 sur 62 44% 34 sur 92 37% 2 sur 10 20% 11 sur 25 44%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 1 sur 17 6% 1 sur 6 17% 0 sur 8 0% 0 sur 3 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 18 sur 47 38% 4 sur 15 27% 3 sur 6 50% 10 sur 19 53% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Frites pour le four 17 sur 40 43% 0 sur 10 0% 3 sur 4 75% 11 sur 19 58% 1 sur 1 100% 2 sur 6 33%

Pommes dauphines 13 sur 13 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 15 sur 79 19% 3 sur 20 15% 3 sur 11 27% 7 sur 33 21% 0 sur 5 0% 2 sur 10 20%

Purees en flocons reconstituees 1 sur 59 2% 1 sur 11 9% 0 sur 30 0% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Rostis 5 sur 14 36% 3 sur 5 60% 1 sur 2 50% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Autres sauces chaudes 3 sur 7 43% 2 sur 3 67% 1 sur 4 25%

Sauces a la creme fraiche 11 sur 20 55% 6 sur 8 75% 4 sur 10 40% 1 sur 2 50%

Sauces aigre douce 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 2 sur 7 29% 0 sur 3 0%

Sauces au beurre blanc 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Sauces au poivre 4 sur 10 40% 1 sur 3 33% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0%

Sauces aux tomates cuisinees 12 sur 96 13% 4 sur 28 14% 6 sur 45 13% 1 sur 3 33% 1 sur 20 5%

Sauces basquaises 2 sur 11 18% 1 sur 8 13% 1 sur 3 33%

Sauces bearnaises 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Sauces bechamels 3 sur 8 38% 1 sur 3 33% 2 sur 5 40%

Sauces bolognaises 14 sur 40 35% 0 sur 4 0% 13 sur 22 59% 1 sur 6 17% 0 sur 8 0%

Sauces curry 3 sur 12 25% 0 sur 3 0% 2 sur 6 33% 1 sur 3 33%

Sauces hollandaises 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Sauces madere 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces mexicaines 3 sur 10 30% 1 sur 3 33% 2 sur 4 50% 0 sur 3 0%

Sauces pesto 2 sur 15 13% 1 sur 7 14% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Ketchups alleges en sucres 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Mayonnaises allegees en matieres grasses 4 sur 19 21% 0 sur 7 0% 2 sur 8 25% 2 sur 4 50%

Sauces crudites et salades 1 sur 42 2% 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 33 sur 145 23% 1 sur 56 2% 25 sur 63 40% 2 sur 4 50% 5 sur 22 23%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 4 sur 23 17% 2 sur 10 20% 2 sur 10 20% 0 sur 3 0%
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Annexe 7 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie GLUTEN par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 1 sur 320 0,3% 0 sur 6 0% 1 sur 219 0% 0 sur 75 0% 0 sur 20 0%

Beignets de crevettes 3 sur 4 75% 3 sur 3 100% 0 sur 1 0%

Cocktail de fruits 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Graines 22 sur 131 17% 3 sur 23 13% 15 sur 54 28% 4 sur 21 19% 0 sur 33 0%

Melange fruits et graines 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50% 0 sur 4 0%

Souffles 36 sur 123 29% 7 sur 18 39% 21 sur 57 37% 0 sur 16 0% 8 sur 32 25%

Tortillas 5 sur 36 14% 0 sur 4 0% 2 sur 20 10% 1 sur 3 33% 2 sur 9 22%

Tuiles 4 sur 52 8% 1 sur 18 6% 0 sur 22 0% 3 sur 12 25%

Barres 

cerealieres
Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 3 sur 62 5% 2 sur 21 10% 1 sur 28 4% 0 sur 1 0% 0 sur 12 0%

Biscuits patissiers 2 sur 18 11% 1 sur 4 25% 0 sur 6 0% 1 sur 8 13%

Congolais 1 sur 10 10% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Florentins 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Macarons 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Boissons au the a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 64 3% 0 sur 21 0% 2 sur 32 6% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0%

Colas a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 1 sur 59 2% 0 sur 12 0% 0 sur 31 0% 0 sur 8 0% 1 sur 8 13%

Bouillons 3 sur 9 33% 1 sur 5 20% 2 sur 4 50%

Soupes a base de viande 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Soupes d'asperges 1 sur 14 7% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes d'oignons 1 sur 8 13% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Soupes de carottes 3 sur 14 21% 0 sur 7 0% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 4 sur 23 17% 2 sur 16 13% 1 sur 3 33% 1 sur 4 25%

Soupes de feculents 4 sur 20 20% 4 sur 14 29% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 29 sur 149 19% 13 sur 72 18% 8 sur 49 16% 2 sur 7 29% 6 sur 21 29%

Soupes de legumes verts ou choux 7 sur 59 12% 7 sur 33 21% 0 sur 21 0% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 2 sur 39 5% 0 sur 15 0% 1 sur 13 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 5 sur 30 17% 1 sur 9 11% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 5 sur 31 16% 2 sur 13 15% 1 sur 14 7% 2 sur 4 50%

Soupes de tomates 5 sur 48 10% 1 sur 19 5% 2 sur 18 11% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Soupes ethniques 2 sur 36 6% 0 sur 23 0% 2 sur 7 29% 0 sur 6 0%

Soupes froides 1 sur 13 8% 0 sur 7 0% 1 sur 6 17%

Cereales chocolatees 1 sur 57 2% 0 sur 18 0% 0 sur 22 0% 1 sur 4 25% 0 sur 13 0%

Cereales miel caramel 2 sur 48 4% 0 sur 13 0% 2 sur 21 10% 0 sur 3 0% 0 sur 11 0%

Petales de mais et autres cereales nature 1 sur 15 7% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Cervelas 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0% 0 sur 5 0% 2 sur 5 40%

Chorizo 1 sur 54 2% 0 sur 1 0% 0 sur 31 0% 1 sur 7 14% 0 sur 15 0%

Jambon cuit choix 1 sur 45 2% 0 sur 2 0% 0 sur 21 0% 0 sur 10 0% 1 sur 12 8%

Jambon cuit superieur 5 sur 169 3% 5 sur 39 13% 0 sur 94 0% 0 sur 13 0% 0 sur 23 0%

Jambon de volaille superieur 2 sur 50 4% 0 sur 10 0% 2 sur 29 7% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Mousse de canard 7 sur 25 28% 1 sur 2 50% 5 sur 13 38% 0 sur 4 0% 1 sur 6 17%

Pate/mousse de foie de porc 5 sur 29 17% 1 sur 3 33% 2 sur 15 13% 0 sur 6 0% 2 sur 5 40%

Pate/terrine de campagne superieur 2 sur 20 10% 0 sur 1 0% 2 sur 15 13% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Preparation a base de volaille 6 sur 21 29% 3 sur 7 43% 2 sur 11 18% 1 sur 3 33%

Rillettes de porc 1 sur 26 4% 0 sur 2 0% 1 sur 13 8% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Roulade 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 0 sur 2 0%

Saucisses a pate fine de porc  5 sur 62 8% 1 sur 9 11% 3 sur 36 8% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11%

Saucissons cuits a l_ail 2 sur 33 6% 0 sur 1 0% 0 sur 16 0% 0 sur 9 0% 2 sur 7 29%

Terrine forestiere 2 sur 4 50% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0%

Assortiments de chocolats 3 sur 19 16% 2 sur 14 14% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Barres chocolatees 17 sur 63 27% 2 sur 31 6% 5 sur 7 71% 2 sur 5 40% 8 sur 20 40%

Bouchees chocolatees 29 sur 87 33% 7 sur 40 18% 14 sur 29 48% 8 sur 18 44%

Chocolat allege 6 sur 7 86% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Chocolat au lait a patisser 2 sur 4 50% 2 sur 4 50%

Chocolat au lait basique 14 sur 19 74% 7 sur 11 64% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100% 1 sur 2 50%

Chocolat au lait basique avec inclusions 26 sur 51 51% 6 sur 13 46% 5 sur 11 45% 6 sur 11 55% 9 sur 16 56%

Chocolat au lait basique fourre 5 sur 17 29% 4 sur 11 36% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Chocolat au lait superieur 23 sur 34 68% 0 sur 5 0% 13 sur 16 81% 1 sur 2 50% 9 sur 11 82%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 23 sur 46 50% 1 sur 13 8% 11 sur 17 65% 0 sur 1 0% 11 sur 15 73%

Chocolat au lait superieur fourre 8 sur 25 32% 1 sur 14 7% 4 sur 6 67% 3 sur 5 60%

Chocolat blanc 17 sur 17 100% 1 sur 1 100% 7 sur 7 100% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Chocolat blanc a patisser 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Chocolat blanc avec inclusions 12 sur 20 60% 0 sur 3 0% 6 sur 7 86% 6 sur 10 60%

Chocolat blanc fourre 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Chocolat noir a patisser 23 sur 31 74% 1 sur 9 11% 10 sur 10 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Chocolat noir basique 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Chocolat noir superieur 74 sur 91 81% 35 sur 48 73% 27 sur 27 100% 2 sur 2 100% 10 sur 14 71%

Chocolat noir superieur avec inclusions 69 sur 94 73% 21 sur 39 54% 28 sur 33 85% 1 sur 1 100% 19 sur 21 90%

Chocolat noir superieur fourre 18 sur 39 46% 5 sur 22 23% 9 sur 11 82% 4 sur 6 67%

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees 3 sur 5 60% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50% 2 sur 2 100%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 11 sur 41 27% 1 sur 4 25% 5 sur 18 28% 2 sur 8 25% 3 sur 11 27%

Compotes Compotes 2 sur 39 5% 0 sur 10 0% 0 sur 13 0% 2 sur 7 29% 0 sur 9 0%

Confitures Confitures gelees ou marmelades 3 sur 233 1% 0 sur 54 0% 3 sur 130 2% 0 sur 17 0% 0 sur 32 0%

Bouillons et 

potages

Cereales pour le 

petit dejeuner

Charcuterie

Chocolat et 

produits 

chocolates

Hard discount

Aliments 

infantiles de 

diversification

Aperitifs a 

croquer

Biscuits et 

gateaux 

industriels

Boissons 

Rafraichissantes 

Sans Alcool

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR L'ALLERGENE GLUTEN Total Famille
Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Coupe et specialite glacee 42 sur 91 46% 27 sur 40 68% 5 sur 11 45% 6 sur 32 19% 0 sur 1 0% 4 sur 7 57%

Glace a l_eau ou aux fruits 12 sur 98 12% 4 sur 19 21% 0 sur 21 0% 0 sur 41 0% 8 sur 17 47%

Glace barre et mini barre 4 sur 19 21% 2 sur 5 40% 0 sur 6 0% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0%

Glace batonnet < 80ml 25 sur 101 25% 14 sur 33 42% 0 sur 6 0% 8 sur 45 18% 0 sur 4 0% 3 sur 13 23%

Glace batonnet > 90ml 41 sur 118 35% 12 sur 25 48% 0 sur 13 0% 18 sur 58 31% 1 sur 7 14% 10 sur 15 67%

Glace mini batonnet 29 sur 95 31% 4 sur 7 57% 0 sur 12 0% 13 sur 48 27% 4 sur 8 50% 8 sur 20 40%

Glace pot < 80ml 8 sur 31 26% 3 sur 12 25% 0 sur 2 0% 2 sur 10 20% 3 sur 7 43%

Glace pot > 90ml 21 sur 57 37% 17 sur 30 57% 2 sur 13 15% 0 sur 11 0% 2 sur 3 67%

Sorbet batonnet 20 sur 55 36% 6 sur 10 60% 0 sur 2 0% 10 sur 31 32% 4 sur 12 33%

Sorbet pot 15 sur 28 54% 13 sur 18 72% 1 sur 3 33% 1 sur 7 14%

Specialite glacee a partager 51 sur 150 34% 21 sur 54 39% 18 sur 39 46% 8 sur 50 16% 4 sur 7 57%

Vrac glace 71 sur 156 46% 35 sur 53 66% 0 sur 22 0% 28 sur 55 51% 0 sur 7 0% 8 sur 19 42%

Vrac glace gourmand 43 sur 131 33% 22 sur 45 49% 0 sur 33 0% 18 sur 43 42% 3 sur 10 30%

Vrac sorbet 80 sur 136 59% 49 sur 68 72% 1 sur 18 6% 24 sur 39 62% 0 sur 1 0% 6 sur 10 60%

Preparation 1er age 1 sur 31 3% 0 sur 29 0% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100%

Cassoulets 19 sur 64 30% 2 sur 21 10% 6 sur 26 23% 5 sur 8 63% 6 sur 9 67%

Chili con carne 2 sur 16 13% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Choucroute 4 sur 31 13% 0 sur 6 0% 3 sur 12 25% 0 sur 6 0% 1 sur 7 14%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 0 sur 29 0% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Paellas 13 sur 29 45% 4 sur 5 80% 2 sur 13 15% 4 sur 5 80% 3 sur 6 50%

Plats exotiques 1 sur 36 3% 1 sur 10 10% 0 sur 19 0% 0 sur 7 0%

Poissons feculents 1 sur 38 3% 0 sur 10 0% 1 sur 21 5% 0 sur 1 0% 0 sur 6 0%

Viandes feculents 1 sur 86 1% 0 sur 36 0% 1 sur 36 3% 0 sur 14 0%

Viandes lentilles 5 sur 47 11% 2 sur 14 14% 3 sur 19 16% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Autres dap 2 sur 14 14% 2 sur 10 20% 0 sur 4 0%

Cremes anglaise/patissiere.dap 5 sur 8 63% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 1 sur 5 20% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0%

Entremets.dap 8 sur 34 24% 7 sur 15 47% 1 sur 7 14% 0 sur 12 0%

Flans patissiers.dap 4 sur 10 40% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 1 sur 4 25%

Gateaux riz/semoule.dap 2 sur 7 29% 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Mousses au chocolat.dap 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 4 sur 219 2% 2 sur 50 4% 1 sur 109 1% 0 sur 19 0% 1 sur 41 2%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 4 sur 34 12% 1 sur 14 7% 1 sur 15 7% 2 sur 5 40%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 1 sur 77 1% 0 sur 21 0% 1 sur 41 2% 0 sur 15 0%

Desserts lactes frais a base de cereales 10 sur 65 15% 2 sur 9 22% 5 sur 33 15% 0 sur 1 0% 3 sur 22 14%

Desserts lactes frais aux oeufs 55 sur 132 42% 15 sur 33 45% 29 sur 76 38% 0 sur 1 0% 11 sur 22 50%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 3 sur 52 6% 2 sur 27 7% 1 sur 19 5% 0 sur 6 0%

Panna cotta et autres entremets 2 sur 9 22% 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes nature non sucres gourmands 1 sur 22 5% 1 sur 6 17% 0 sur 14 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 6 sur 358 2% 6 sur 128 5% 0 sur 157 0% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 3 sur 81 4% 2 sur 38 5% 1 sur 23 4% 0 sur 20 0%

Autres produits traiteurs de la mer 3 sur 21 14% 3 sur 16 19% 0 sur 5 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Choucroutes 1 sur 17 6% 0 sur 4 0% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Crepes nature fraiches 6 sur 14 43% 1 sur 4 25% 4 sur 9 44% 1 sur 1 100%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 1 sur 6 17% 2 sur 14 14%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0%

Parmentier 3 sur 26 12% 0 sur 10 0% 3 sur 14 21% 0 sur 2 0%

Poissons.crustaces feculents 3 sur 66 5% 1 sur 31 3% 2 sur 32 6% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Salades composees 5 sur 49 10% 4 sur 14 29% 0 sur 33 0% 1 sur 2 50%

Salades crudites 48 sur 129 37% 11 sur 16 69% 16 sur 78 21% 4 sur 14 29% 17 sur 21 81%

Salades feculents 12 sur 138 9% 3 sur 17 18% 3 sur 90 3% 2 sur 15 13% 4 sur 16 25%

Tartinables 13 sur 41 32% 4 sur 8 50% 8 sur 32 25% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 3 sur 141 2% 0 sur 59 0% 3 sur 71 4% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Viandes legumes.ptf 1 sur 23 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 18 sur 48 38% 3 sur 16 19% 11 sur 20 55% 4 sur 12 33%

Chips classiques et ondulees 72 sur 189 38% 7 sur 62 11% 46 sur 92 50% 8 sur 10 80% 11 sur 25 44%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 9 sur 17 53% 0 sur 6 0% 8 sur 8 100% 1 sur 3 33%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 15 sur 47 32% 7 sur 15 47% 3 sur 6 50% 3 sur 19 16% 1 sur 4 25% 1 sur 3 33%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 2 sur 3 67% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 2 sur 79 3% 2 sur 20 10% 0 sur 11 0% 0 sur 33 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 11 sur 59 19% 5 sur 11 45% 5 sur 30 17% 1 sur 6 17% 0 sur 12 0%

Purees pretes a consommer 3 sur 18 17% 2 sur 4 50% 1 sur 1 100% 0 sur 11 0% 0 sur 2 0%

Rostis 3 sur 14 21% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 2 sur 2 100%

Sauces a la creme fraiche 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0%

Sauces armoricaines 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces aux tomates cuisinees 8 sur 96 8% 0 sur 28 0% 5 sur 45 11% 0 sur 3 0% 3 sur 20 15%

Sauces basquaises 2 sur 11 18% 2 sur 8 25% 0 sur 3 0%

Sauces bechamels 1 sur 8 13% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20%

Sauces bolognaises 3 sur 40 8% 0 sur 4 0% 0 sur 22 0% 1 sur 6 17% 2 sur 8 25%

Sauces curry 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 6 17% 0 sur 3 0%

Sauces hollandaises 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Ketchups 9 sur 48 19% 0 sur 9 0% 7 sur 26 27% 2 sur 5 40% 0 sur 8 0%

Mayonnaises 2 sur 90 2% 0 sur 42 0% 2 sur 29 7% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 8 sur 145 6% 0 sur 56 0% 5 sur 63 8% 0 sur 4 0% 3 sur 22 14%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 3 sur 23 13% 0 sur 10 0% 2 sur 10 20% 1 sur 3 33%

Vinaigrettes allegees en matieres grasses 1 sur 76 1% 0 sur 16 0% 0 sur 45 0% 0 sur 4 0% 1 sur 11 9%

Sirops et 

boissons 

concentrees a 

diluer

Sirops 1 sur 236 0% 0 sur 37 0% 0 sur 141 0% 0 sur 21 0% 1 sur 37 3%

Marques nationales
Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Hard discount
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Sauces 

condimentaires
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Annexe 8 : Pour la catégorie ŒUF, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 71 7% 39 4% 866 89%

Aperitifs a croquer (n=594) 46 8% 109 18% 439 74%

Barres cerealieres (n=170) 3 2% 15 9% 152 89%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 1167 69% 326 19% 199 12%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 47 8% 168 30% 345 62%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 1 0,3% 0 0% 334 99,7%

Charcuterie (n=1164) 70 6% 83 7% 1011 87%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 29 4% 259 35% 462 62%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 3 1% 336 99%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 282 19% 705 48% 489 33%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 1 1% 0 0% 116 99%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 200 32% 195 32% 224 36%

Pizzas surgelees (n=213) 9 4% 79 37% 125 59%

Plats cuisines appertises (n=714) 192 27% 133 19% 389 54%

Preparations pour desserts (n=155) 65 42% 27 17% 63 41%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 285 18,4% 6 0,4% 1262 81,3%

Produits traiteurs frais (n=1890) 923 49% 276 15% 691 37%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 26 4% 58 9% 545 87%

Sauces chaudes (n=294) 39 13% 8 3% 247 84%

Sauces condimentaires (n=500) 303 61% 7 1% 190 38%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène ŒUF

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène ŒUF

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 9 : Effectifs et pourcentages de produits contenant l’allergène 

de la catégorie ŒUF par secteur, famille et segment de marché, au sein 

des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 6 sur 13 46% 2 sur 9 22% 4 sur 4 100%

Cereales instantanees a reconstituer 1 sur 67 1% 1 sur 58 2% 0 sur 6 0% 0 sur 3 0%

Dessert a base de fruits et cereales 1 sur 32 3% 0 sur 30 0% 1 sur 2 50%

Plat legumes cereales lait/creme 28 sur 88 32% 1 sur 3 33% 18 sur 60 30% 7 sur 22 32% 2 sur 3 67%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 33 sur 320 10% 1 sur 6 17% 23 sur 219 11% 8 sur 75 11% 1 sur 20 5%

Soupe 2 sur 22 9% 2 sur 20 10% 0 sur 2 0%

Beignets de crevettes 2 sur 4 50% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0%

Crackers aperitif 23 sur 95 24% 7 sur 27 26% 14 sur 39 36% 0 sur 8 0% 2 sur 21 10%

Feuilletes 1 sur 31 3% 1 sur 2 50% 0 sur 20 0% 0 sur 9 0%

Gaufrettes et choux 14 sur 23 61% 10 sur 18 56% 4 sur 5 80%

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 1 sur 54 2% 0 sur 21 0% 0 sur 33 0%

Mini cake 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Souffles 2 sur 123 2% 1 sur 18 6% 1 sur 57 2% 0 sur 16 0% 0 sur 32 0%

Autres barres cerealieres 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Barres cerealieres aux fruits a coque 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0%

Autres biscuits 4 sur 5 80% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits chocolates 4 sur 9 44% 0 sur 5 0% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits cuillers 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits feuilletes 3 sur 6 50% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50%

Autres gateaux 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Babas au rhum 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Barquettes aux fruits 34 sur 34 100% 3 sur 3 100% 22 sur 22 100% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Batonnets enrobes 4 sur 22 18% 1 sur 11 9% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Biscuits a la noix de coco 5 sur 9 56% 3 sur 3 100% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50%

Biscuits au chocolat 41 sur 63 65% 18 sur 34 53% 14 sur 15 93% 1 sur 1 100% 8 sur 13 62%

Biscuits aux fruits et au chocolat 11 sur 16 69% 8 sur 13 62% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Biscuits aux oeufs nature 33 sur 33 100% 6 sur 6 100% 16 sur 16 100% 3 sur 3 100% 8 sur 8 100%

Biscuits avec tablette chocolat 10 sur 62 16% 6 sur 14 43% 3 sur 26 12% 0 sur 5 0% 1 sur 17 6%

Biscuits chocolates nappes type barquette 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 16 sur 16 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Biscuits feuilletes nature 4 sur 29 14% 1 sur 9 11% 0 sur 11 0% 1 sur 1 100% 2 sur 8 25%

Biscuits fourres au chocolat 19 sur 22 86% 3 sur 6 50% 11 sur 11 100% 5 sur 5 100%

Biscuits fourres aux fruits 16 sur 21 76% 0 sur 5 0% 7 sur 7 100% 9 sur 9 100%

Biscuits patissiers 14 sur 18 78% 1 sur 4 25% 5 sur 6 83% 8 sur 8 100%

Biscuits petit-dejeuner 24 sur 82 29% 3 sur 22 14% 18 sur 40 45% 0 sur 1 0% 3 sur 19 16%

Biscuits sables autres parfums 13 sur 19 68% 10 sur 13 77% 1 sur 4 25% 2 sur 2 100%

Biscuits sables aux fruits 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100% 3 sur 3 100%

Biscuits sables nature 93 sur 106 88% 30 sur 35 86% 32 sur 33 97% 8 sur 13 62% 23 sur 25 92%

Biscuits sandwiches fourrage 3 sur 14 21% 2 sur 5 40% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 1 sur 21 5% 0 sur 5 0% 1 sur 12 8% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 12 sur 85 14% 3 sur 19 16% 4 sur 40 10% 0 sur 8 0% 5 sur 18 28%

Biscuits secs autres parfums 3 sur 22 14% 1 sur 10 10% 0 sur 5 0% 2 sur 7 29%

Biscuits secs aux fruits 4 sur 16 25% 1 sur 11 9% 3 sur 4 75% 0 sur 1 0%

Biscuits secs nature 9 sur 19 47% 4 sur 8 50% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 6 sur 16 38% 0 sur 7 0% 6 sur 7 86% 0 sur 2 0%

Brownies 24 sur 24 100% 9 sur 9 100% 9 sur 9 100% 6 sur 6 100%

Cakes aux fruits confits 37 sur 37 100% 15 sur 15 100% 17 sur 17 100% 5 sur 5 100%

Cigarettes russes 8 sur 8 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100%

Congolais 10 sur 10 100% 6 sur 6 100% 4 sur 4 100%

Cookies 95 sur 101 94% 11 sur 13 85% 50 sur 53 94% 16 sur 17 94% 18 sur 18 100%

Crepes au chocolat 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Crepes aux fruits 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Crepes dentelles au chocolat 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Crepes nature 11 sur 11 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Crepes sucrees 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Croquants aux amandes 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Financiers 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Florentins 4 sur 5 80% 1 sur 1 100% 2 sur 3 67% 1 sur 1 100%

Galettes nappees chocolat 14 sur 62 23% 2 sur 11 18% 5 sur 27 19% 0 sur 6 0% 7 sur 18 39%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 30 sur 30 100% 16 sur 16 100% 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Gateaux marbres 35 sur 35 100% 12 sur 12 100% 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 10 sur 10 100%

Gateaux moelleux au chocolat 12 sur 12 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 9 sur 9 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 24 sur 24 100% 8 sur 8 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 9 sur 9 100%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 18 sur 18 100% 6 sur 6 100% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 38 sur 38 100% 16 sur 16 100% 9 sur 9 100% 4 sur 4 100% 9 sur 9 100%

Gateaux sables fourres aux fruits 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Gaufres fines fourrees 5 sur 6 83% 3 sur 3 100% 2 sur 3 67%

Gaufres moelleuses au chocolat 10 sur 10 100% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Gaufres moelleuses nature ou sucrees 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100%

Gaufres seches 4 sur 5 80% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100%

Gaufrettes fourrees au chocolat 40 sur 53 75% 1 sur 9 11% 13 sur 13 100% 8 sur 8 100% 18 sur 23 78%

Gaufrettes fourrees aux fruits 11 sur 13 85% 7 sur 8 88% 1 sur 2 50% 3 sur 3 100%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 11 sur 15 73% 0 sur 2 0% 4 sur 5 80% 4 sur 4 100% 3 sur 4 75%

Genoises au chocolat 41 sur 41 100% 21 sur 21 100% 7 sur 7 100% 13 sur 13 100%

Genoises fourrees aux fruits 11 sur 11 100% 8 sur 8 100% 3 sur 3 100%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 38 sur 38 100% 5 sur 5 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100%

Langues de chat 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Macarons 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Madeleines au chocolat 8 sur 8 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Madeleines nature 50 sur 50 100% 19 sur 19 100% 14 sur 14 100% 7 sur 7 100% 10 sur 10 100%

Patisseries aux amandes 3 sur 8 38% 3 sur 5 60% 0 sur 3 0%

Petits-beurre nature 16 sur 26 62% 2 sur 4 50% 12 sur 12 100% 0 sur 5 0% 2 sur 5 40%

Speculoos 3 sur 10 30% 0 sur 3 0% 0 sur 3 0% 3 sur 4 75%

Tartelettes aux fruits 41 sur 43 95% 6 sur 8 75% 7 sur 7 100% 12 sur 12 100% 16 sur 16 100%

Tuiles aux amandes 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Tuiles aux fruits 16 sur 16 100% 2 sur 2 100% 8 sur 8 100% 6 sur 6 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Bouillons 1 sur 9 11% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Soupes avec pates 30 sur 64 47% 22 sur 45 49% 5 sur 9 56% 1 sur 3 33% 2 sur 7 29%

Soupes d'asperges 1 sur 14 7% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes de legumes varies 1 sur 149 1% 1 sur 72 1% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de potirons 1 sur 31 3% 0 sur 13 0% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Soupes ethniques 13 sur 36 36% 9 sur 23 39% 2 sur 7 29% 2 sur 6 33%

Cereales fourrees 1 sur 31 3% 1 sur 6 17% 0 sur 18 0% 0 sur 7 0%

Autres terrines ou pates 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Cervelas 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0% 1 sur 5 20% 1 sur 5 20%

Jambon de volaille standard 1 sur 20 5% 0 sur 1 0% 1 sur 7 14% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0%

Mousse de canard 12 sur 25 48% 1 sur 2 50% 7 sur 13 54% 0 sur 4 0% 4 sur 6 67%

Pate/mousse de foie de porc 14 sur 29 48% 2 sur 3 67% 10 sur 15 67% 1 sur 6 17% 1 sur 5 20%

Pate/terrine de campagne 8 sur 12 67% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50% 3 sur 4 75% 2 sur 3 67%

Pate/terrine de campagne superieur 13 sur 20 65% 1 sur 1 100% 10 sur 15 67% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Preparation a base de volaille 1 sur 21 5% 0 sur 7 0% 1 sur 11 9% 0 sur 3 0%

Saucissons cuits a l_ail 13 sur 33 39% 0 sur 1 0% 9 sur 16 56% 3 sur 9 33% 1 sur 7 14%

Terrine forestiere 2 sur 4 50% 1 sur 3 33% 1 sur 1 100%

Assortiments de chocolats 1 sur 19 5% 1 sur 14 7% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Barres chocolatees 17 sur 63 27% 7 sur 31 23% 1 sur 7 14% 1 sur 5 20% 8 sur 20 40%

Bouchees chocolatees 1 sur 87 1% 1 sur 40 3% 0 sur 29 0% 0 sur 18 0%

Chocolat au lait basique avec inclusions 2 sur 51 4% 1 sur 13 8% 1 sur 11 9% 0 sur 11 0% 0 sur 16 0%

Chocolat au lait basique fourre 1 sur 17 6% 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 1 sur 46 2% 0 sur 13 0% 0 sur 17 0% 0 sur 1 0% 1 sur 15 7%

Chocolat au lait superieur fourre 3 sur 25 12% 2 sur 14 14% 1 sur 6 17% 0 sur 5 0%

Chocolat blanc fourre 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Chocolat noir superieur avec inclusions 1 sur 94 1% 1 sur 39 3% 0 sur 33 0% 0 sur 1 0% 0 sur 21 0%

Chocolat noir superieur fourre 1 sur 39 3% 1 sur 22 5% 0 sur 11 0% 0 sur 6 0%

Coupe et specialite glacee 23 sur 91 25% 15 sur 40 38% 3 sur 11 27% 4 sur 32 13% 0 sur 1 0% 1 sur 7 14%

Glace barre et mini barre 3 sur 19 16% 0 sur 5 0% 1 sur 6 17% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0%

Glace batonnet < 80ml 7 sur 101 7% 1 sur 33 3% 1 sur 6 17% 2 sur 45 4% 0 sur 4 0% 3 sur 13 23%

Glace batonnet > 90ml 21 sur 118 18% 9 sur 25 36% 1 sur 13 8% 10 sur 58 17% 0 sur 7 0% 1 sur 15 7%

Glace cone > 90ml 11 sur 149 7% 5 sur 43 12% 1 sur 20 5% 1 sur 60 2% 0 sur 8 0% 4 sur 18 22%

Glace mini batonnet 4 sur 95 4% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0% 3 sur 48 6% 0 sur 8 0% 1 sur 20 5%

Glace mini cone 6 sur 29 21% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0% 4 sur 13 31% 0 sur 7 0%

Glace pot < 80ml 6 sur 31 19% 6 sur 12 50% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0% 0 sur 7 0%

Glace pot > 90ml 34 sur 57 60% 18 sur 30 60% 12 sur 13 92% 4 sur 11 36% 0 sur 3 0%

Specialite glacee a partager 93 sur 150 62% 35 sur 54 65% 18 sur 39 46% 36 sur 50 72% 4 sur 7 57%

Vrac glace 20 sur 156 13% 13 sur 53 25% 1 sur 22 5% 5 sur 55 9% 0 sur 7 0% 1 sur 19 5%

Vrac glace gourmand 54 sur 131 41% 26 sur 45 58% 16 sur 33 48% 11 sur 43 26% 1 sur 10 10%

Preparation 1er age 1 sur 31 3% 1 sur 29 3% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Biscottes briochees 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Biscottes nature 1 sur 45 2% 1 sur 13 8% 0 sur 17 0% 0 sur 6 0% 0 sur 9 0%

Brioches / pains au lait 95 sur 96 99% 10 sur 10 100% 38 sur 38 100% 15 sur 16 94% 32 sur 32 100%

Brioches au chocolat/pepites 33 sur 33 100% 10 sur 10 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100% 11 sur 11 100%

Brioches aux cereales 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Brioches fourrees 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Brioches type chinois 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100%

Croissants 10 sur 16 63% 2 sur 5 40% 4 sur 4 100% 4 sur 7 57%

Pains au chocolat 9 sur 14 64% 3 sur 6 50% 3 sur 4 75% 3 sur 4 75%

Pains de mie brioches 7 sur 8 88% 5 sur 6 83% 2 sur 2 100%

Pains de mie nature 3 sur 99 3% 3 sur 28 11% 0 sur 37 0% 0 sur 8 0% 0 sur 26 0%

Pains grilles brioches 12 sur 13 92% 6 sur 7 86% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles complets 1 sur 55 2% 1 sur 22 5% 0 sur 18 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Pains grilles nature 1 sur 59 2% 0 sur 18 0% 0 sur 22 0% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8%

Pains grilles/toasts aux fruits 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Viennoiseries/chausson aux pommes 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Viennoiseries/croissants fourres 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/pains aux raisins 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 2 sur 54 4% 1 sur 14 7% 1 sur 9 11% 0 sur 24 0% 0 sur 7 0%

Pizzas legumes 5 sur 14 36% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60% 0 sur 1 0%

Pizzas produits de la mer 1 sur 14 7% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0% 0 sur 6 0% 1 sur 1 100%

Pizzas viandes autres 1 sur 12 8% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Autres pates cuisinees 18 sur 22 82% 12 sur 12 100% 3 sur 6 50% 3 sur 4 75%

Autres plats cuisines appertises 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Blanquettes 2 sur 16 13% 2 sur 7 29% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Cannelloni 12 sur 15 80% 2 sur 3 67% 5 sur 6 83% 3 sur 4 75% 2 sur 2 100%

Cassoulets 13 sur 64 20% 8 sur 21 38% 5 sur 26 19% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Chili con carne 1 sur 16 6% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Couscous 7 sur 39 18% 2 sur 11 18% 3 sur 16 19% 1 sur 7 14% 1 sur 5 20%

Gratins/Tartiflettes 6 sur 30 20% 3 sur 6 50% 1 sur 12 8% 0 sur 5 0% 2 sur 7 29%

Lasagnes 7 sur 11 64% 1 sur 1 100% 5 sur 8 63% 1 sur 2 50%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Paellas 2 sur 29 7% 1 sur 5 20% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 5 sur 36 14% 3 sur 10 30% 0 sur 19 0% 2 sur 7 29%

Poissons feculents 14 sur 38 37% 4 sur 10 40% 8 sur 21 38% 0 sur 1 0% 2 sur 6 33%

Quenelles 40 sur 40 100% 13 sur 13 100% 18 sur 18 100% 2 sur 2 100% 7 sur 7 100%

Ravioli 30 sur 65 46% 3 sur 11 27% 17 sur 30 57% 1 sur 9 11% 9 sur 15 60%

Viandes feculents 28 sur 86 33% 17 sur 36 47% 7 sur 36 19% 4 sur 14 29%

Viandes legumes 4 sur 12 33% 1 sur 7 14% 3 sur 5 60%

Viandes lentilles 1 sur 47 2% 1 sur 14 7% 0 sur 19 0% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres dap 7 sur 14 50% 3 sur 10 30% 4 sur 4 100%

Brownies.dap 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Brownies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Clafoutis.dap 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cookies.dap 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Cookies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cremes anglaise/patissiere.dap 1 sur 8 13% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 3 sur 5 60% 1 sur 3 33% 2 sur 2 100%

Crepes/gaufres.dap 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Entremets.dap 6 sur 34 18% 3 sur 15 20% 0 sur 7 0% 3 sur 12 25%

Flans patissiers.dap 10 sur 10 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Moelleux autres dap 1 sur 18 6% 0 sur 8 0% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20%

Moelleux autres pac 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat dap 2 sur 17 12% 2 sur 8 25% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Moelleux chocolat pac 10 sur 10 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 34 sur 34 100% 14 sur 14 100% 15 sur 15 100% 5 sur 5 100%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 65 sur 77 84% 19 sur 21 90% 33 sur 41 80% 13 sur 15 87%

Desserts lactes frais a base de cereales 21 sur 65 32% 5 sur 9 56% 12 sur 33 36% 0 sur 1 0% 4 sur 22 18%

Desserts lactes frais aux oeufs 132 sur 132 100% 33 sur 33 100% 76 sur 76 100% 1 sur 1 100% 22 sur 22 100%

Desserts lactes frais de type mousse 9 sur 78 12% 2 sur 13 15% 7 sur 45 16% 0 sur 3 0% 0 sur 17 0%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 6 sur 52 12% 4 sur 27 15% 2 sur 19 11% 0 sur 6 0%

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques 1 sur 68 1% 0 sur 9 0% 1 sur 40 3% 0 sur 3 0% 0 sur 16 0%

Panna cotta et autres entremets 1 sur 9 11% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes edulcores 10 sur 103 10% 4 sur 50 8% 4 sur 42 10% 0 sur 3 0% 2 sur 8 25%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 4 sur 358 1% 3 sur 128 2% 1 sur 157 1% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 2 sur 81 2% 0 sur 38 0% 0 sur 23 0% 2 sur 20 10%

Autres pizzas 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Autres produits traiteurs de la mer 8 sur 21 38% 6 sur 16 38% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 16 sur 24 67% 4 sur 6 67% 10 sur 16 63% 2 sur 2 100%

Autres salades 4 sur 21 19% 1 sur 2 50% 3 sur 15 20% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Autres sandwiches 3 sur 4 75% 1 sur 1 100% 2 sur 3 67%

Blinis 12 sur 12 100% 4 sur 4 100% 7 sur 7 100% 1 sur 1 100%

Box feculents cuisines 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 6 sur 6 100%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 83 sur 96 86% 4 sur 4 100% 52 sur 58 90% 17 sur 21 81% 10 sur 13 77%

Choucroutes 4 sur 17 24% 1 sur 4 25% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Couscous.ptf 2 sur 21 10% 1 sur 6 17% 1 sur 11 9% 0 sur 4 0%

Crepes fourrees 13 sur 25 52% 8 sur 15 53% 3 sur 8 38% 2 sur 2 100%

Crepes nature fraiches 5 sur 14 36% 2 sur 4 50% 3 sur 9 33% 0 sur 1 0%

Desserts 12 sur 22 55% 8 sur 8 100% 3 sur 13 23% 1 sur 1 100%

Feculents cuisines.ptf 10 sur 20 50% 2 sur 6 33% 8 sur 14 57%

Gratins 14 sur 42 33% 2 sur 8 25% 10 sur 29 34% 2 sur 5 40%

Hachis parmentier.ptf 7 sur 24 29% 1 sur 5 20% 6 sur 14 43% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Lasagnes a la viande 22 sur 23 96% 13 sur 14 93% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100%

Lasagnes au saumon 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Legumes farcis riz 4 sur 11 36% 2 sur 2 100% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Paellas.ptf 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 1 sur 9 11% 1 sur 1 100%

Parmentier 1 sur 26 4% 0 sur 10 0% 1 sur 14 7% 0 sur 2 0%

Pates fraiches farcies 96 sur 98 98% 14 sur 15 93% 67 sur 68 99% 7 sur 7 100% 8 sur 8 100%

Pates fraiches nature 23 sur 32 72% 3 sur 6 50% 18 sur 24 75% 2 sur 2 100%

Pizzas fraiches charcuterie 5 sur 50 10% 4 sur 13 31% 1 sur 28 4% 0 sur 9 0%

Pizzas fraiches fromages 4 sur 32 13% 2 sur 6 33% 2 sur 19 11% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 2 sur 63 3% 2 sur 10 20% 0 sur 26 0% 0 sur 13 0% 0 sur 14 0%

Pizzas fraiches viande 4 sur 15 27% 3 sur 6 50% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 10 sur 22 45% 2 sur 7 29% 7 sur 12 58% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons panes 5 sur 10 50% 3 sur 7 43% 2 sur 3 67%

Poissons.crustaces feculents 15 sur 66 23% 9 sur 31 29% 6 sur 32 19% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 2 sur 6 33% 0 sur 1 0% 2 sur 5 40%

Produits exotiques 45 sur 90 50% 7 sur 20 35% 36 sur 63 57% 1 sur 2 50% 1 sur 5 20%

Quenelles.ptf 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Salades composees 24 sur 49 49% 4 sur 14 29% 18 sur 33 55% 2 sur 2 100%

Salades crudites 60 sur 129 47% 6 sur 16 38% 39 sur 78 50% 5 sur 14 36% 10 sur 21 48%

Salades feculents 63 sur 138 46% 5 sur 17 29% 42 sur 90 47% 8 sur 15 53% 8 sur 16 50%

Sandwiches charcuterie 17 sur 26 65% 5 sur 7 71% 12 sur 17 71% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 32 sur 36 89% 7 sur 8 88% 23 sur 26 88% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon fromage 4 sur 18 22% 1 sur 5 20% 3 sur 11 27% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 44 sur 44 100% 11 sur 11 100% 29 sur 29 100% 4 sur 4 100%

Sandwiches poulet 20 sur 20 100% 8 sur 8 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Sandwiches poulet crudites 48 sur 48 100% 14 sur 14 100% 31 sur 31 100% 3 sur 3 100%

Sandwiches vegetariens 10 sur 13 77% 1 sur 1 100% 8 sur 11 73% 1 sur 1 100%

Sauces 8 sur 12 67% 7 sur 9 78% 1 sur 3 33%

Snacks 24 sur 68 35% 12 sur 15 80% 10 sur 39 26% 1 sur 5 20% 1 sur 9 11%

Spaghetti bolognaise 8 sur 12 67% 3 sur 3 100% 5 sur 7 71% 0 sur 2 0%

Tagliatelles carbonara 12 sur 12 100% 3 sur 3 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Tartes salees 49 sur 73 67% 3 sur 8 38% 29 sur 42 69% 4 sur 4 100% 13 sur 19 68%

Tartinables 3 sur 41 7% 0 sur 8 0% 3 sur 32 9% 0 sur 1 0%

Viandes feculents.ptf 39 sur 141 28% 15 sur 59 25% 21 sur 71 30% 2 sur 6 33% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 3 sur 23 13% 0 sur 6 0% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 2 sur 48 4% 1 sur 16 6% 1 sur 20 5% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 2 sur 189 1% 0 sur 62 0% 2 sur 92 2% 0 sur 10 0% 0 sur 25 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 5 sur 47 11% 2 sur 15 13% 2 sur 6 33% 1 sur 19 5% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Pommes dauphines 13 sur 13 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Purees en flocons reconstituees 1 sur 59 2% 1 sur 11 9% 0 sur 30 0% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Rostis 3 sur 14 21% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0%

Sauce au roquefort 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Sauces a la creme fraiche 8 sur 20 40% 7 sur 8 88% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0%

Sauces a la creme fraiche et au fromage 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Sauces au beurre blanc 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces au poivre 2 sur 10 20% 2 sur 3 67% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0%

Sauces aux tomates cuisinees 2 sur 96 2% 1 sur 28 4% 1 sur 45 2% 0 sur 3 0% 0 sur 20 0%

Sauces bearnaises 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Sauces bolognaises 3 sur 40 8% 1 sur 4 25% 1 sur 22 5% 0 sur 6 0% 1 sur 8 13%

Sauces hollandaises 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Sauces pesto 11 sur 15 73% 4 sur 7 57% 6 sur 7 86% 1 sur 1 100%

Sauces tomates _fromages 1 sur 14 7% 1 sur 4 25% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0%

Mayonnaises 90 sur 90 100% 42 sur 42 100% 29 sur 29 100% 6 sur 6 100% 13 sur 13 100%

Mayonnaises allegees en matieres grasses 19 sur 19 100% 7 sur 7 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100%

Sauces crudites et salades 38 sur 42 90% 21 sur 24 88% 14 sur 14 100% 3 sur 4 75%

Sauces crudites et salades allegees en matieres grasses 8 sur 25 32% 3 sur 13 23% 4 sur 8 50% 1 sur 4 25%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 145 sur 145 100% 56 sur 56 100% 63 sur 63 100% 4 sur 4 100% 22 sur 22 100%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 1 sur 23 4% 1 sur 10 10% 0 sur 10 0% 0 sur 3 0%

Sauces vinaigrettes 2 sur 20 10% 0 sur 5 0% 2 sur 12 17% 0 sur 3 0%
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Annexe 10 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie ŒUF par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 4 sur 13 31% 4 sur 9 44% 0 sur 4 0%

Cereales lactees 1 sur 46 2% 1 sur 38 3% 0 sur 8 0%

Dessert a base de fruits et cereales 1 sur 32 3% 1 sur 30 3% 0 sur 2 0%

Dessert lacte 2 sur 80 3% 1 sur 76 1% 1 sur 4 25%

Plat legumes cereales 1 sur 42 2% 0 sur 1 0% 1 sur 32 3% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Plat legumes cereales lait/creme 15 sur 88 17% 0 sur 3 0% 15 sur 60 25% 0 sur 22 0% 0 sur 3 0%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 14 sur 320 4% 0 sur 6 0% 14 sur 219 6% 0 sur 75 0% 0 sur 20 0%

Soupe 1 sur 22 5% 1 sur 20 5% 0 sur 2 0%

Beignets de crevettes 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Crackers aperitif 35 sur 95 37% 20 sur 27 74% 8 sur 39 21% 0 sur 8 0% 7 sur 21 33%

Feuilletes 1 sur 31 3% 1 sur 2 50% 0 sur 20 0% 0 sur 9 0%

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 0 sur 54 0% 0 sur 21 0% 1 sur 33 3%

Gressins 2 sur 12 17% 2 sur 2 100% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Souffles 69 sur 123 56% 6 sur 18 33% 34 sur 57 60% 14 sur 16 88% 15 sur 32 47%

Barres cerealieres aux fruits 4 sur 49 8% 2 sur 8 25% 1 sur 27 4% 0 sur 5 0% 1 sur 9 11%

Barres cerealieres aux fruits a coque 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 2 sur 29 7% 0 sur 4 0% 0 sur 13 0% 0 sur 6 0% 2 sur 6 33%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 8 sur 62 13% 0 sur 21 0% 5 sur 28 18% 0 sur 1 0% 3 sur 12 25%

Autres biscuits chocolates 2 sur 9 22% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Autres biscuits feuilletes 2 sur 6 33% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0%

Batonnets enrobes 15 sur 22 68% 7 sur 11 64% 5 sur 6 83% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Biscuits a la noix de coco 4 sur 9 44% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50%

Biscuits au chocolat 9 sur 63 14% 6 sur 34 18% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 3 sur 13 23%

Biscuits aux fruits et au chocolat 1 sur 16 6% 1 sur 13 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Biscuits avec tablette chocolat 36 sur 62 58% 1 sur 14 7% 17 sur 26 65% 5 sur 5 100% 13 sur 17 76%

Biscuits feuilletes nature 3 sur 29 10% 2 sur 9 22% 0 sur 11 0% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13%

Biscuits fourres aux fruits 3 sur 21 14% 3 sur 5 60% 0 sur 7 0% 0 sur 9 0%

Biscuits patissiers 1 sur 18 6% 0 sur 4 0% 1 sur 6 17% 0 sur 8 0%

Biscuits petit-dejeuner 52 sur 82 63% 16 sur 22 73% 20 sur 40 50% 1 sur 1 100% 15 sur 19 79%

Biscuits sables autres parfums 3 sur 19 16% 0 sur 13 0% 3 sur 4 75% 0 sur 2 0%

Biscuits sables nature 12 sur 106 11% 4 sur 35 11% 1 sur 33 3% 5 sur 13 38% 2 sur 25 8%

Biscuits sandwiches fourrage 10 sur 14 71% 3 sur 5 60% 5 sur 7 71% 2 sur 2 100%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 13 sur 21 62% 2 sur 5 40% 10 sur 12 83% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 58 sur 85 68% 12 sur 19 63% 34 sur 40 85% 4 sur 8 50% 8 sur 18 44%

Biscuits secs autres parfums 7 sur 22 32% 2 sur 10 20% 3 sur 5 60% 2 sur 7 29%

Biscuits secs nature 6 sur 19 32% 2 sur 8 25% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 5 sur 16 31% 2 sur 7 29% 1 sur 7 14% 2 sur 2 100%

Cookies 2 sur 101 2% 0 sur 13 0% 1 sur 53 2% 1 sur 17 6% 0 sur 18 0%

Crepes dentelles au chocolat 4 sur 11 36% 3 sur 8 38% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Crepes dentelles nature 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Galettes nappees chocolat 40 sur 62 65% 4 sur 11 36% 22 sur 27 81% 4 sur 6 67% 10 sur 18 56%

Gateaux feuilletes aux fruits 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Gaufrettes fourrees au chocolat 2 sur 53 4% 1 sur 9 11% 0 sur 13 0% 0 sur 8 0% 1 sur 23 4%

Gaufrettes fourrees aux fruits 1 sur 13 8% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 1 sur 15 7% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0%

Gouters brioches 7 sur 9 78% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50% 3 sur 3 100%

Pains d_epices 9 sur 17 53% 4 sur 7 57% 3 sur 4 75% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50%

Patisseries aux amandes 5 sur 8 63% 2 sur 5 40% 3 sur 3 100%

Petits-beurre nature 4 sur 26 15% 1 sur 4 25% 0 sur 12 0% 2 sur 5 40% 1 sur 5 20%

Speculoos 1 sur 10 10% 1 sur 3 33% 0 sur 3 0% 0 sur 4 0%

Tartelettes aux fruits 2 sur 43 5% 2 sur 8 25% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0% 0 sur 16 0%

Bouillons 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50%

Soupes a base de viande 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Soupes avec pates 29 sur 64 45% 18 sur 45 40% 4 sur 9 44% 2 sur 3 67% 5 sur 7 71%

Soupes d'asperges 8 sur 14 57% 4 sur 9 44% 1 sur 1 100% 3 sur 4 75%

Soupes d'oignons 6 sur 8 75% 3 sur 5 60% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Soupes de champignons 12 sur 23 52% 7 sur 16 44% 2 sur 3 67% 3 sur 4 75%

Soupes de feculents 7 sur 20 35% 5 sur 14 36% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Soupes de legumes varies 36 sur 149 24% 24 sur 72 33% 6 sur 49 12% 1 sur 7 14% 5 sur 21 24%

Soupes de legumes verts ou choux 16 sur 59 27% 13 sur 33 39% 1 sur 21 5% 2 sur 5 40%

Soupes de poireaux 13 sur 39 33% 6 sur 15 40% 2 sur 13 15% 2 sur 4 50% 3 sur 7 43%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 5 sur 30 17% 2 sur 9 22% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes de potirons 4 sur 31 13% 3 sur 13 23% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 15 sur 48 31% 8 sur 19 42% 3 sur 18 17% 0 sur 1 0% 4 sur 10 40%

Soupes ethniques 14 sur 36 39% 7 sur 23 30% 4 sur 7 57% 3 sur 6 50%

Autres saucisses 1 sur 6 17% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Cervelas 7 sur 21 33% 0 sur 1 0% 3 sur 10 30% 2 sur 5 40% 2 sur 5 40%

Jambon de volaille superieur 1 sur 50 2% 0 sur 10 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Jambon sec 1 sur 55 2% 0 sur 2 0% 0 sur 39 0% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Mortadelle 4 sur 9 44% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Mousse de canard 9 sur 25 36% 1 sur 2 50% 6 sur 13 46% 0 sur 4 0% 2 sur 6 33%

Pate/mousse de foie de porc 10 sur 29 34% 1 sur 3 33% 5 sur 15 33% 1 sur 6 17% 3 sur 5 60%

Pate/terrine de campagne 1 sur 12 8% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0% 1 sur 3 33%

Pate/terrine de campagne superieur 2 sur 20 10% 0 sur 1 0% 2 sur 15 13% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Paves 1 sur 13 8% 1 sur 10 10% 0 sur 3 0%

Preparation a base de volaille 4 sur 21 19% 3 sur 7 43% 1 sur 11 9% 0 sur 3 0%

Rillettes de porc 1 sur 26 4% 0 sur 2 0% 1 sur 13 8% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Rosette 1 sur 34 3% 0 sur 3 0% 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0%

Roulade 5 sur 7 71% 4 sur 5 80% 1 sur 2 50%

Saucisses a pate fine de porc  19 sur 62 31% 2 sur 9 22% 10 sur 36 28% 2 sur 8 25% 5 sur 9 56%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 0 sur 2 0% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Saucissons cuits a l_ail 8 sur 33 24% 0 sur 1 0% 2 sur 16 13% 4 sur 9 44% 2 sur 7 29%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 3 sur 68 4% 0 sur 1 0% 0 sur 29 0% 0 sur 19 0% 3 sur 19 16%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur 1 sur 72 1% 0 sur 7 0% 1 sur 55 2% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Terrine forestiere 2 sur 4 50% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Assortiments de chocolats 12 sur 19 63% 11 sur 14 79% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Barres chocolatees 23 sur 63 37% 8 sur 31 26% 5 sur 7 71% 4 sur 5 80% 6 sur 20 30%

Bouchees chocolatees 16 sur 87 18% 13 sur 40 33% 3 sur 29 10% 0 sur 18 0%

Chocolat allege 4 sur 7 57% 1 sur 4 25% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Chocolat au lait a patisser 2 sur 4 50% 2 sur 4 50%

Chocolat au lait basique 8 sur 19 42% 7 sur 11 64% 1 sur 1 100% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait basique avec inclusions 16 sur 51 31% 4 sur 13 31% 7 sur 11 64% 1 sur 11 9% 4 sur 16 25%

Chocolat au lait basique fourre 7 sur 17 41% 2 sur 11 18% 2 sur 2 100% 3 sur 4 75%

Chocolat au lait superieur 9 sur 34 26% 0 sur 5 0% 6 sur 16 38% 2 sur 2 100% 1 sur 11 9%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 19 sur 46 41% 2 sur 13 15% 10 sur 17 59% 0 sur 1 0% 7 sur 15 47%

Chocolat au lait superieur fourre 12 sur 25 48% 2 sur 14 14% 5 sur 6 83% 5 sur 5 100%

Chocolat blanc 5 sur 17 29% 1 sur 1 100% 2 sur 7 29% 1 sur 6 17% 1 sur 3 33%

Chocolat blanc a patisser 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Chocolat blanc avec inclusions 11 sur 20 55% 0 sur 3 0% 5 sur 7 71% 6 sur 10 60%

Chocolat noir a patisser 6 sur 31 19% 2 sur 9 22% 3 sur 10 30% 0 sur 6 0% 1 sur 6 17%

Chocolat noir superieur 32 sur 91 35% 20 sur 48 42% 11 sur 27 41% 1 sur 2 50% 0 sur 14 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 49 sur 94 52% 17 sur 39 44% 19 sur 33 58% 1 sur 1 100% 12 sur 21 57%

Chocolat noir superieur fourre 20 sur 39 51% 4 sur 22 18% 11 sur 11 100% 5 sur 6 83%

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 5 sur 41 12% 0 sur 4 0% 3 sur 18 17% 2 sur 8 25% 0 sur 11 0%

Confitures Confitures gelees ou marmelades 3 sur 233 1% 0 sur 54 0% 3 sur 130 2% 0 sur 17 0% 0 sur 32 0%

Coupe et specialite glacee 52 sur 91 57% 25 sur 40 63% 8 sur 11 73% 15 sur 32 47% 0 sur 1 0% 4 sur 7 57%

Glace a l_eau ou aux fruits 52 sur 98 53% 15 sur 19 79% 10 sur 21 48% 16 sur 41 39% 11 sur 17 65%

Glace barre et mini barre 9 sur 19 47% 5 sur 5 100% 1 sur 6 17% 2 sur 6 33% 1 sur 2 50%

Glace batonnet < 80ml 70 sur 101 69% 30 sur 33 91% 1 sur 6 17% 32 sur 45 71% 0 sur 4 0% 7 sur 13 54%

Glace batonnet > 90ml 60 sur 118 51% 13 sur 25 52% 0 sur 13 0% 36 sur 58 62% 2 sur 7 29% 9 sur 15 60%

Glace cone < 80ml 7 sur 10 70% 2 sur 3 67% 4 sur 4 100% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100%

Glace cone > 90ml 65 sur 149 44% 16 sur 43 37% 11 sur 20 55% 29 sur 60 48% 1 sur 8 13% 8 sur 18 44%

Glace mini batonnet 55 sur 95 58% 7 sur 7 100% 0 sur 12 0% 33 sur 48 69% 4 sur 8 50% 11 sur 20 55%

Glace mini cone 15 sur 29 52% 5 sur 7 71% 0 sur 2 0% 3 sur 13 23% 7 sur 7 100%

Glace pot < 80ml 17 sur 31 55% 4 sur 12 33% 1 sur 2 50% 8 sur 10 80% 4 sur 7 57%

Glace pot > 90ml 12 sur 57 21% 8 sur 30 27% 1 sur 13 8% 1 sur 11 9% 2 sur 3 67%

Sorbet batonnet 29 sur 55 53% 9 sur 10 90% 2 sur 2 100% 10 sur 31 32% 8 sur 12 67%

Sorbet cone 10 sur 22 45% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100% 7 sur 15 47% 1 sur 3 33%

Sorbet pot 21 sur 28 75% 17 sur 18 94% 2 sur 3 67% 2 sur 7 29%

Specialite glacee a partager 35 sur 150 23% 16 sur 54 30% 13 sur 39 33% 5 sur 50 10% 1 sur 7 14%

Vrac glace 68 sur 156 44% 30 sur 53 57% 0 sur 22 0% 30 sur 55 55% 0 sur 7 0% 8 sur 19 42%

Vrac glace gourmand 45 sur 131 34% 15 sur 45 33% 0 sur 33 0% 25 sur 43 58% 5 sur 10 50%

Vrac sorbet 83 sur 136 61% 51 sur 68 75% 0 sur 18 0% 25 sur 39 64% 0 sur 1 0% 7 sur 10 70%

Biscottes completes/cereales/graines 15 sur 35 43% 4 sur 18 22% 6 sur 11 55% 5 sur 6 83%

Biscottes nature 24 sur 45 53% 3 sur 13 23% 11 sur 17 65% 5 sur 6 83% 5 sur 9 56%

Brioches / pains au lait 1 sur 96 1% 0 sur 10 0% 0 sur 38 0% 1 sur 16 6% 0 sur 32 0%

Crackers 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50%

Croissants 6 sur 16 38% 3 sur 5 60% 0 sur 4 0% 3 sur 7 43%

Muffins complets 3 sur 5 60% 3 sur 5 60%

Muffins nature 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Pains au chocolat 4 sur 14 29% 2 sur 6 33% 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Pains de mie aux graines 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Pains de mie brioches 1 sur 8 13% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0%

Pains de mie complet/cereales 21 sur 37 57% 10 sur 16 63% 8 sur 16 50% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Pains de mie nature 47 sur 99 47% 17 sur 28 61% 19 sur 37 51% 4 sur 8 50% 7 sur 26 27%

Pains grilles complets 33 sur 55 60% 7 sur 22 32% 15 sur 18 83% 5 sur 5 100% 6 sur 10 60%

Pains grilles nature 27 sur 59 46% 6 sur 18 33% 11 sur 22 50% 6 sur 7 86% 4 sur 12 33%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Pains grilles/toasts pepites 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Pains preemballes complets 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres nature 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Viennoiseries/chausson aux pommes 2 sur 3 67% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100%

Pizzas charcuterie 6 sur 23 26% 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 3 sur 8 38% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 19 sur 54 35% 6 sur 14 43% 1 sur 9 11% 8 sur 24 33% 4 sur 7 57%

Pizzas jambon fromage 21 sur 59 36% 4 sur 14 29% 1 sur 10 10% 15 sur 31 48% 1 sur 4 25%

Pizzas legumes 4 sur 14 29% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 4 sur 14 29% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0% 2 sur 6 33% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 10 sur 18 56% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 5 sur 6 83% 3 sur 6 50% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes autres 7 sur 12 58% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33% 4 sur 5 80% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes type bolognaise 8 sur 19 42% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 4 sur 8 50% 3 sur 4 75%

Autres pates cuisinees 1 sur 22 5% 0 sur 12 0% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Blanquettes 8 sur 16 50% 3 sur 7 43% 2 sur 5 40% 3 sur 4 75%

Boeufs bourguignons 2 sur 10 20% 0 sur 3 0% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0%

Cassoulets 15 sur 64 23% 3 sur 21 14% 5 sur 26 19% 4 sur 8 50% 3 sur 9 33%

Chili con carne 5 sur 16 31% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Choucroute 9 sur 31 29% 1 sur 6 17% 5 sur 12 42% 2 sur 6 33% 1 sur 7 14%

Couscous 4 sur 39 10% 3 sur 11 27% 1 sur 16 6% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Lasagnes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 0 sur 29 0% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Paellas 5 sur 29 17% 3 sur 5 60% 2 sur 13 15% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 6 sur 36 17% 3 sur 10 30% 1 sur 19 5% 2 sur 7 29%

Poissons feculents 9 sur 38 24% 0 sur 10 0% 7 sur 21 33% 1 sur 1 100% 1 sur 6 17%

Ravioli 23 sur 65 35% 8 sur 11 73% 7 sur 30 23% 4 sur 9 44% 4 sur 15 27%

Taboules 1 sur 24 4% 0 sur 3 0% 0 sur 10 0% 1 sur 7 14% 0 sur 4 0%

Viandes cuisinees 1 sur 23 4% 0 sur 4 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Viandes feculents 22 sur 86 26% 8 sur 36 22% 9 sur 36 25% 5 sur 14 36%

Viandes legumes 1 sur 12 8% 1 sur 7 14% 0 sur 5 0%

Viandes lentilles 17 sur 47 36% 7 sur 14 50% 3 sur 19 16% 5 sur 7 71% 2 sur 7 29%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres dap 2 sur 14 14% 2 sur 10 20% 0 sur 4 0%

Cremes anglaise/patissiere.dap 3 sur 8 38% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33%

Entremets.dap 10 sur 34 29% 0 sur 15 0% 5 sur 7 71% 5 sur 12 42%

Gateaux riz/semoule.dap 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Moelleux autres dap 4 sur 18 22% 0 sur 8 0% 2 sur 5 40% 2 sur 5 40%

Moelleux chocolat dap 5 sur 17 29% 0 sur 8 0% 3 sur 5 60% 2 sur 4 50%

Mousses au chocolat.dap 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 1 sur 77 1% 0 sur 21 0% 1 sur 41 2% 0 sur 15 0%

Desserts lactes frais a base de cereales 2 sur 65 3% 0 sur 9 0% 1 sur 33 3% 1 sur 1 100% 0 sur 22 0%

Panna cotta et autres entremets 1 sur 9 11% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes edulcores 1 sur 103 1% 1 sur 50 2% 0 sur 42 0% 0 sur 3 0% 0 sur 8 0%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 1 sur 81 1% 0 sur 38 0% 1 sur 23 4% 0 sur 20 0%

Autres pizzas 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Autres produits traiteurs de la mer 6 sur 21 29% 3 sur 16 19% 3 sur 5 60%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Autres sandwiches 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 1 sur 1 100% 0 sur 6 0%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 6 sur 96 6% 0 sur 4 0% 2 sur 58 3% 3 sur 21 14% 1 sur 13 8%

Choucroutes 5 sur 17 29% 0 sur 4 0% 4 sur 9 44% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Couscous.ptf 6 sur 21 29% 1 sur 6 17% 2 sur 11 18% 3 sur 4 75%

Crepes fourrees 8 sur 25 32% 4 sur 15 27% 4 sur 8 50% 0 sur 2 0%

Crepes nature fraiches 3 sur 14 21% 1 sur 4 25% 1 sur 9 11% 1 sur 1 100%

Gratins 5 sur 42 12% 0 sur 8 0% 3 sur 29 10% 2 sur 5 40%

Hachis parmentier.ptf 8 sur 24 33% 0 sur 5 0% 4 sur 14 29% 0 sur 1 0% 4 sur 4 100%

Legumes cuisines.ptf 1 sur 9 11% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0%

Legumes farcis riz 3 sur 11 27% 0 sur 2 0% 2 sur 7 29% 1 sur 2 50%

Paellas.ptf 3 sur 12 25% 0 sur 2 0% 3 sur 9 33% 0 sur 1 0%

Parmentier 6 sur 26 23% 1 sur 10 10% 3 sur 14 21% 2 sur 2 100%

Pates fraiches farcies 1 sur 98 1% 1 sur 15 7% 0 sur 68 0% 0 sur 7 0% 0 sur 8 0%

Pates fraiches nature 3 sur 32 9% 3 sur 6 50% 0 sur 24 0% 0 sur 2 0%

Pizzas fraiches charcuterie 9 sur 50 18% 1 sur 13 8% 6 sur 28 21% 2 sur 9 22%

Pizzas fraiches fromages 6 sur 32 19% 0 sur 6 0% 5 sur 19 26% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 12 sur 63 19% 1 sur 10 10% 5 sur 26 19% 5 sur 13 38% 1 sur 14 7%

Pizzas fraiches viande 4 sur 15 27% 0 sur 6 0% 4 sur 7 57% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 1 sur 22 5% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons panes 5 sur 10 50% 4 sur 7 57% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces feculents 13 sur 66 20% 3 sur 31 10% 8 sur 32 25% 2 sur 3 67%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Produits exotiques 10 sur 90 11% 5 sur 20 25% 2 sur 63 3% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60%

Salades composees 7 sur 49 14% 7 sur 14 50% 0 sur 33 0% 0 sur 2 0%

Salades crudites 21 sur 129 16% 6 sur 16 38% 5 sur 78 6% 2 sur 14 14% 8 sur 21 38%

Salades feculents 29 sur 138 21% 9 sur 17 53% 12 sur 90 13% 2 sur 15 13% 6 sur 16 38%

Sandwiches charcuterie 2 sur 26 8% 0 sur 7 0% 2 sur 17 12% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon fromage 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 11 9% 1 sur 2 50%

Sandwiches vegetariens 2 sur 13 15% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18% 0 sur 1 0%

Snacks 21 sur 68 31% 0 sur 15 0% 14 sur 39 36% 2 sur 5 40% 5 sur 9 56%

Tartes salees 7 sur 73 10% 0 sur 8 0% 5 sur 42 12% 0 sur 4 0% 2 sur 19 11%

Tartinables 18 sur 41 44% 8 sur 8 100% 9 sur 32 28% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 25 sur 141 18% 3 sur 59 5% 17 sur 71 24% 2 sur 6 33% 3 sur 5 60%

Viandes legumes.ptf 6 sur 23 26% 2 sur 6 33% 4 sur 16 25% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 4 sur 48 8% 3 sur 16 19% 1 sur 20 5% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 27 sur 189 14% 13 sur 62 21% 9 sur 92 10% 1 sur 10 10% 4 sur 25 16%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 2 sur 17 12% 1 sur 6 17% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 6 sur 47 13% 0 sur 15 0% 2 sur 6 33% 2 sur 19 11% 1 sur 4 25% 1 sur 3 33%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 2 sur 3 67% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 2 sur 79 3% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 11 sur 59 19% 5 sur 11 45% 5 sur 30 17% 1 sur 6 17% 0 sur 12 0%

Purees pretes a consommer 1 sur 18 6% 0 sur 4 0% 1 sur 1 100% 0 sur 11 0% 0 sur 2 0%

Rostis 2 sur 14 14% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 1 sur 2 50%

Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Sauce au roquefort 1 sur 4 25% 1 sur 1 100% 0 sur 3 0%

Sauces a la creme fraiche et au fromage 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Sauces au beurre blanc 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Sauces au poivre 1 sur 10 10% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0%

Sauces pesto 2 sur 15 13% 2 sur 7 29% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Sauces tomates _fromages 1 sur 14 7% 1 sur 4 25% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0%

Sauces vinaigrettes 7 sur 20 35% 0 sur 5 0% 5 sur 12 42% 2 sur 3 67%
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Annexe 11 : Pour la catégorie SOJA, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 78 8% 24 2% 874 90%

Aperitifs a croquer (n=594) 80 13% 66 11% 448 75%

Barres cerealieres (n=170) 112 66% 56 33% 2 1%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 960 57% 415 25% 317 19%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 2 0,3% 3 0,4% 751 99,3%

Bouillons et potages (n=560) 56 10% 89 16% 415 74%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 100 30% 127 38% 108 32%

Charcuterie (n=1164) 29 2% 32 3% 1103 95%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 664 89% 66 9% 20 3%

Compotes (n=440) 1 0,2% 0 0% 439 99,8%

Confitures (n=339) 2 1% 0 0% 337 99%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 662 45% 481 33% 333 23%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 4 1% 786 99%

Laits infantiles (n=117) 89 76% 0 0% 28 24%

Margarines (n=95) 31 33% 0 0% 64 67%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 92 15% 213 34% 314 51%

Pizzas surgelees (n=213) 12 6% 72 34% 129 61%

Plats cuisines appertises (n=714) 58 8% 92 13% 564 79%

Preparations pour desserts (n=155) 39 25% 45 29% 71 46%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 180 12% 58 4% 1315 85%

Produits traiteurs frais (n=1890) 167 9% 261 14% 1462 77%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 24 4% 40 6% 565 90%

Sauces chaudes (n=294) 10 3% 0 0% 284 97%

Sauces condimentaires (n=500) 12 2,4% 2 0,4% 486 97,2%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène SOJA

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène SOJA

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 12 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie SOJA par secteur, famille et segment de 

marché, au sein des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 5 sur 13 38% 4 sur 9 44% 1 sur 4 25%

Cereales instantanees a reconstituer 30 sur 67 45% 27 sur 58 47% 2 sur 6 33% 1 sur 3 33%

Cereales lactees 26 sur 46 57% 26 sur 38 68% 0 sur 8 0%

Dessert a base de fruits et cereales 1 sur 32 3% 0 sur 30 0% 1 sur 2 50%

Dessert lacte 16 sur 80 20% 16 sur 76 21% 0 sur 4 0%

Cacahuetes enrobees 3 sur 21 14% 0 sur 8 0% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 2 sur 6 33%

Cacahuetes sucrees 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Crackers aperitif 43 sur 95 45% 20 sur 27 74% 11 sur 39 28% 3 sur 8 38% 9 sur 21 43%

Crepes dentelles 3 sur 19 16% 1 sur 12 8% 2 sur 7 29%

Gaufrettes et choux 9 sur 23 39% 8 sur 18 44% 1 sur 5 20%

Graines 9 sur 131 7% 0 sur 23 0% 1 sur 54 2% 4 sur 21 19% 4 sur 33 12%

Melange fruits et graines 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Melanges chinois 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Souffles 4 sur 123 3% 1 sur 18 6% 1 sur 57 2% 0 sur 16 0% 2 sur 32 6%

Tuiles 2 sur 52 4% 2 sur 18 11% 0 sur 22 0% 0 sur 12 0%

Autres barres cerealieres 10 sur 12 83% 4 sur 4 100% 2 sur 4 50% 4 sur 4 100%

Barres cerealieres aux fruits 14 sur 49 29% 6 sur 8 75% 7 sur 27 26% 1 sur 5 20% 0 sur 9 0%

Barres cerealieres aux fruits a coque 15 sur 18 83% 4 sur 5 80% 4 sur 5 80% 6 sur 6 100% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 21 sur 29 72% 4 sur 4 100% 6 sur 13 46% 6 sur 6 100% 5 sur 6 83%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 52 sur 62 84% 20 sur 21 95% 21 sur 28 75% 1 sur 1 100% 10 sur 12 83%

Autres biscuits 3 sur 5 60% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Autres biscuits chocolates 8 sur 9 89% 4 sur 5 80% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres biscuits cuillers 4 sur 5 80% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100%

Autres biscuits feuilletes 3 sur 6 50% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50%

Autres gateaux 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 0 sur 1 0%

Barquettes aux fruits 12 sur 34 35% 0 sur 3 0% 7 sur 22 32% 1 sur 1 100% 4 sur 8 50%

Batonnets enrobes 21 sur 22 95% 10 sur 11 91% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Biscuits a la noix de coco 2 sur 9 22% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50%

Biscuits au chocolat 57 sur 63 90% 30 sur 34 88% 13 sur 15 87% 1 sur 1 100% 13 sur 13 100%

Biscuits aux fruits et au chocolat 14 sur 16 88% 12 sur 13 92% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100%

Biscuits aux oeufs nature 2 sur 33 6% 1 sur 6 17% 1 sur 16 6% 0 sur 3 0% 0 sur 8 0%

Biscuits avec tablette chocolat 61 sur 62 98% 13 sur 14 93% 26 sur 26 100% 5 sur 5 100% 17 sur 17 100%

Biscuits chocolates nappes type barquette 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 15 sur 16 94% 2 sur 3 67% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Biscuits feuilletes nature 1 sur 29 3% 1 sur 9 11% 0 sur 11 0% 0 sur 1 0% 0 sur 8 0%

Biscuits fourres au chocolat 18 sur 22 82% 6 sur 6 100% 7 sur 11 64% 5 sur 5 100%

Biscuits fourres aux fruits 3 sur 21 14% 2 sur 5 40% 0 sur 7 0% 1 sur 9 11%

Biscuits patissiers 17 sur 18 94% 3 sur 4 75% 6 sur 6 100% 8 sur 8 100%

Biscuits petit-dejeuner 73 sur 82 89% 20 sur 22 91% 34 sur 40 85% 1 sur 1 100% 18 sur 19 95%

Biscuits sables autres parfums 3 sur 19 16% 3 sur 13 23% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Biscuits sables aux fruits 1 sur 18 6% 1 sur 5 20% 0 sur 10 0% 0 sur 3 0%

Biscuits sables nature 4 sur 106 4% 0 sur 35 0% 4 sur 33 12% 0 sur 13 0% 0 sur 25 0%

Biscuits sandwiches fourrage 4 sur 14 29% 4 sur 5 80% 0 sur 7 0% 0 sur 2 0%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 6 sur 21 29% 5 sur 5 100% 0 sur 12 0% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 35 sur 85 41% 15 sur 19 79% 12 sur 40 30% 1 sur 8 13% 7 sur 18 39%

Biscuits secs autres parfums 5 sur 22 23% 0 sur 10 0% 3 sur 5 60% 2 sur 7 29%

Biscuits secs aux fruits 7 sur 16 44% 6 sur 11 55% 0 sur 4 0% 1 sur 1 100%

Biscuits secs nature 4 sur 19 21% 3 sur 8 38% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 16 sur 16 100% 7 sur 7 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100%

Brownies 24 sur 24 100% 9 sur 9 100% 9 sur 9 100% 6 sur 6 100%

Cakes aux fruits confits 2 sur 37 5% 2 sur 15 13% 0 sur 17 0% 0 sur 5 0%

Cigarettes russes 1 sur 8 13% 1 sur 1 100% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Congolais 5 sur 10 50% 3 sur 6 50% 2 sur 4 50%

Cookies 90 sur 101 89% 12 sur 13 92% 44 sur 53 83% 17 sur 17 100% 17 sur 18 94%

Crepes au chocolat 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Crepes dentelles au chocolat 11 sur 11 100% 8 sur 8 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Crepes dentelles nature 3 sur 4 75% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100%

Financiers 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Florentins 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100%

Galettes nappees chocolat 61 sur 62 98% 11 sur 11 100% 26 sur 27 96% 6 sur 6 100% 18 sur 18 100%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 2 sur 30 7% 0 sur 16 0% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13%

Gateaux feuilletes aux fruits 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Gateaux marbres 26 sur 35 74% 9 sur 12 75% 10 sur 11 91% 1 sur 2 50% 6 sur 10 60%

Gateaux moelleux au chocolat 11 sur 12 92% 10 sur 11 91% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 2 sur 9 22% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 24 sur 24 100% 8 sur 8 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 9 sur 9 100%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 15 sur 18 83% 6 sur 6 100% 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 4 sur 4 100%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 3 sur 38 8% 3 sur 16 19% 0 sur 9 0% 0 sur 4 0% 0 sur 9 0%

Gaufres fines fourrees 5 sur 6 83% 3 sur 3 100% 2 sur 3 67%

Gaufres moelleuses au chocolat 10 sur 10 100% 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Gaufres moelleuses nature ou sucrees 6 sur 11 55% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 3 sur 5 60%

Gaufres seches 2 sur 5 40% 2 sur 3 67% 0 sur 2 0%

Gaufrettes fourrees au chocolat 36 sur 53 68% 9 sur 9 100% 8 sur 13 62% 1 sur 8 13% 18 sur 23 78%

Gaufrettes fourrees aux fruits 11 sur 13 85% 8 sur 8 100% 1 sur 2 50% 2 sur 3 67%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 5 sur 15 33% 2 sur 2 100% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25%

Genoises au chocolat 39 sur 41 95% 21 sur 21 100% 5 sur 7 71% 13 sur 13 100%

Genoises fourrees aux fruits 11 sur 11 100% 8 sur 8 100% 3 sur 3 100%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 38 sur 38 100% 5 sur 5 100% 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 10 sur 10 100%

Gouters brioches 1 sur 9 11% 1 sur 2 50% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Macarons 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Madeleines au chocolat 7 sur 8 88% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 2 50%

Madeleines nature 11 sur 50 22% 2 sur 19 11% 6 sur 14 43% 0 sur 7 0% 3 sur 10 30%

Pains d_epices 11 sur 17 65% 4 sur 7 57% 3 sur 4 75% 0 sur 2 0% 4 sur 4 100%

Patisseries aux amandes 7 sur 8 88% 4 sur 5 80% 3 sur 3 100%

Petits-beurre nature 1 sur 26 4% 0 sur 4 0% 0 sur 12 0% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20%

Speculoos 7 sur 10 70% 2 sur 3 67% 1 sur 3 33% 4 sur 4 100%

Tartelettes aux fruits 15 sur 43 35% 2 sur 8 25% 0 sur 7 0% 8 sur 12 67% 5 sur 16 31%

Tuiles aux amandes 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Tuiles aux fruits 7 sur 16 44% 2 sur 2 100% 3 sur 8 38% 2 sur 6 33%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Boissons aux legumes et/ou fruits 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Eaux aromatisees a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 1 sur 52 2% 0 sur 15 0% 1 sur 29 3% 0 sur 8 0%

Bouillons 1 sur 9 11% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Soupes avec pates 22 sur 64 34% 15 sur 45 33% 2 sur 9 22% 1 sur 3 33% 4 sur 7 57%

Soupes d'oignons 3 sur 8 38% 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 1 sur 23 4% 0 sur 16 0% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0%

Soupes de feculents 1 sur 20 5% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50%

Soupes de legumes varies 8 sur 149 5% 2 sur 72 3% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 6 sur 21 29%

Soupes de legumes verts ou choux 3 sur 59 5% 1 sur 33 3% 1 sur 21 5% 1 sur 5 20%

Soupes de poireaux 3 sur 39 8% 2 sur 15 13% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14%

Soupes de potirons 2 sur 31 6% 1 sur 13 8% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Soupes de tomates 4 sur 48 8% 1 sur 19 5% 0 sur 18 0% 0 sur 1 0% 3 sur 10 30%

Soupes ethniques 8 sur 36 22% 3 sur 23 13% 2 sur 7 29% 3 sur 6 50%

Cereales au ble complet en galette 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Cereales chocolat caramel 1 sur 4 25% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Cereales chocolatees 10 sur 57 18% 5 sur 18 28% 0 sur 22 0% 4 sur 4 100% 1 sur 13 8%

Cereales equilibre 24 sur 66 36% 13 sur 24 54% 6 sur 26 23% 5 sur 16 31%

Cereales fourrees 29 sur 31 94% 5 sur 6 83% 18 sur 18 100% 6 sur 7 86%

Cereales miel caramel 1 sur 48 2% 0 sur 13 0% 0 sur 21 0% 1 sur 3 33% 0 sur 11 0%

Cereales riches en fibres 3 sur 27 11% 2 sur 7 29% 1 sur 16 6% 0 sur 4 0%

Mueslis croustillants 20 sur 55 36% 10 sur 24 42% 2 sur 19 11% 2 sur 2 100% 6 sur 10 60%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 8 sur 26 31% 4 sur 17 24% 0 sur 3 0% 1 sur 1 100% 3 sur 5 60%

Petales de mais et autres cereales nature 3 sur 15 20% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0% 2 sur 3 67% 1 sur 4 25%

Cervelas 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0%

Chorizo 3 sur 54 6% 0 sur 1 0% 0 sur 31 0% 2 sur 7 29% 1 sur 15 7%

Jambon de volaille standard 9 sur 20 45% 0 sur 1 0% 1 sur 7 14% 5 sur 7 71% 3 sur 5 60%

Preparation a base de volaille 2 sur 21 10% 0 sur 7 0% 2 sur 11 18% 0 sur 3 0%

Roulade 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 0 sur 2 0%

Saucisses a pate fine de porc  8 sur 62 13% 1 sur 9 11% 3 sur 36 8% 4 sur 8 50% 0 sur 9 0%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Assortiments de chocolats 19 sur 19 100% 14 sur 14 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Barres chocolatees 63 sur 63 100% 31 sur 31 100% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 20 sur 20 100%

Bouchees chocolatees 85 sur 87 98% 39 sur 40 98% 28 sur 29 97% 18 sur 18 100%

Chocolat allege 7 sur 7 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Chocolat au lait a patisser 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Chocolat au lait basique 19 sur 19 100% 11 sur 11 100% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Chocolat au lait basique avec inclusions 48 sur 51 94% 13 sur 13 100% 10 sur 11 91% 11 sur 11 100% 14 sur 16 88%

Chocolat au lait basique fourre 17 sur 17 100% 11 sur 11 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Chocolat au lait superieur 24 sur 34 71% 5 sur 5 100% 10 sur 16 63% 1 sur 2 50% 8 sur 11 73%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 40 sur 46 87% 13 sur 13 100% 14 sur 17 82% 1 sur 1 100% 12 sur 15 80%

Chocolat au lait superieur fourre 25 sur 25 100% 14 sur 14 100% 6 sur 6 100% 5 sur 5 100%

Chocolat blanc 16 sur 17 94% 1 sur 1 100% 6 sur 7 86% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Chocolat blanc a patisser 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Chocolat blanc avec inclusions 19 sur 20 95% 3 sur 3 100% 6 sur 7 86% 10 sur 10 100%

Chocolat blanc fourre 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Chocolat noir a patisser 27 sur 31 87% 9 sur 9 100% 7 sur 10 70% 6 sur 6 100% 5 sur 6 83%

Chocolat noir basique 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Chocolat noir superieur 70 sur 91 77% 39 sur 48 81% 17 sur 27 63% 1 sur 2 50% 13 sur 14 93%

Chocolat noir superieur avec inclusions 86 sur 94 91% 38 sur 39 97% 28 sur 33 85% 1 sur 1 100% 19 sur 21 90%

Chocolat noir superieur fourre 38 sur 39 97% 21 sur 22 95% 11 sur 11 100% 6 sur 6 100%

Pates a tartiner 17 sur 29 59% 3 sur 3 100% 4 sur 12 33% 4 sur 4 100% 6 sur 10 60%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 29 sur 41 71% 3 sur 4 75% 9 sur 18 50% 8 sur 8 100% 9 sur 11 82%

Specialites de fruits 1 sur 67 1% 0 sur 49 0% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0%

Preparations aux fruits 2 sur 17 12% 0 sur 15 0% 2 sur 2 100%

Coupe et specialite glacee 45 sur 91 49% 18 sur 40 45% 5 sur 11 45% 17 sur 32 53% 1 sur 1 100% 4 sur 7 57%

Glace a l_eau ou aux fruits 1 sur 98 1% 0 sur 19 0% 1 sur 21 5% 0 sur 41 0% 0 sur 17 0%

Glace barre et mini barre 19 sur 19 100% 5 sur 5 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100% 2 sur 2 100%

Glace batonnet < 80ml 51 sur 101 50% 22 sur 33 67% 5 sur 6 83% 10 sur 45 22% 4 sur 4 100% 10 sur 13 77%

Glace batonnet > 90ml 93 sur 118 79% 23 sur 25 92% 8 sur 13 62% 43 sur 58 74% 6 sur 7 86% 13 sur 15 87%

Glace cone < 80ml 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Glace cone > 90ml 142 sur 149 95% 43 sur 43 100% 15 sur 20 75% 58 sur 60 97% 8 sur 8 100% 18 sur 18 100%

Glace mini batonnet 67 sur 95 71% 5 sur 7 71% 8 sur 12 67% 31 sur 48 65% 8 sur 8 100% 15 sur 20 75%

Glace mini cone 29 sur 29 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100% 13 sur 13 100% 7 sur 7 100%

Glace pot < 80ml 2 sur 31 6% 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0% 0 sur 7 0%

Glace pot > 90ml 14 sur 57 25% 9 sur 30 30% 3 sur 13 23% 2 sur 11 18% 0 sur 3 0%

Sorbet batonnet 2 sur 55 4% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 1 sur 31 3% 0 sur 12 0%

Sorbet cone 21 sur 22 95% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100% 15 sur 15 100% 2 sur 3 67%

Specialite glacee a partager 93 sur 150 62% 40 sur 54 74% 22 sur 39 56% 28 sur 50 56% 3 sur 7 43%

Vrac glace 38 sur 156 24% 13 sur 53 25% 4 sur 22 18% 18 sur 55 33% 0 sur 7 0% 3 sur 19 16%

Vrac glace gourmand 35 sur 131 27% 13 sur 45 29% 12 sur 33 36% 8 sur 43 19% 2 sur 10 20%

Lait de croissance 26 sur 49 53% 24 sur 34 71% 2 sur 12 17% 0 sur 3 0%

Preparation 1er age 29 sur 31 94% 27 sur 29 93% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Preparation 2eme age 34 sur 37 92% 32 sur 35 91% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62% 26 sur 67 39% 13 sur 29 45% 6 sur 21 29% 3 sur 8 38% 4 sur 9 44%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 62% 5 sur 14 36% 1 sur 4 25% 0 sur 5 0% 4 sur 5 80%

Biscottes nature 2 sur 45 4% 1 sur 13 8% 0 sur 17 0% 0 sur 6 0% 1 sur 9 11%

Brioches / pains au lait 11 sur 96 11% 0 sur 10 0% 3 sur 38 8% 0 sur 16 0% 8 sur 32 25%

Brioches au chocolat/pepites 27 sur 33 82% 8 sur 10 80% 9 sur 11 82% 0 sur 1 0% 10 sur 11 91%

Brioches aux cereales 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Brioches type chinois 9 sur 13 69% 1 sur 1 100% 2 sur 3 67% 0 sur 2 0% 6 sur 7 86%

Pains au chocolat 14 sur 14 100% 6 sur 6 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Pains de mie complet/cereales 3 sur 37 8% 0 sur 16 0% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pains de mie nature 7 sur 99 7% 3 sur 28 11% 3 sur 37 8% 0 sur 8 0% 1 sur 26 4%

Pains grilles brioches 1 sur 13 8% 0 sur 7 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Pains grilles complets 1 sur 55 2% 0 sur 22 0% 0 sur 18 0% 0 sur 5 0% 1 sur 10 10%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts pepites 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees chocolat 5 sur 6 83% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees fruits 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Viennoiseries/croissants fourres 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Pizzas charcuterie 1 sur 23 4% 0 sur 9 0% 1 sur 5 20% 0 sur 8 0% 0 sur 1 0%

Pizzas fromages 1 sur 54 2% 0 sur 14 0% 1 sur 9 11% 0 sur 24 0% 0 sur 7 0%

Pizzas jambon fromage 3 sur 59 5% 1 sur 14 7% 1 sur 10 10% 0 sur 31 0% 1 sur 4 25%

Pizzas legumes 3 sur 14 21% 2 sur 6 33% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0%

Pizzas produits de la mer 2 sur 14 14% 0 sur 5 0% 1 sur 2 50% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 2 sur 18 11% 0 sur 3 0% 1 sur 1 100% 0 sur 6 0% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0%

Boeufs bourguignons 1 sur 10 10% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Cassoulets 6 sur 64 9% 3 sur 21 14% 0 sur 26 0% 2 sur 8 25% 1 sur 9 11%

Choucroute 5 sur 31 16% 2 sur 6 33% 0 sur 12 0% 2 sur 6 33% 1 sur 7 14%

Couscous 7 sur 39 18% 0 sur 11 0% 2 sur 16 13% 4 sur 7 57% 1 sur 5 20%

Gratins/Tartiflettes 1 sur 30 3% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0%

Lasagnes 2 sur 11 18% 0 sur 1 0% 2 sur 8 25% 0 sur 2 0%

Paellas 3 sur 29 10% 0 sur 5 0% 1 sur 13 8% 1 sur 5 20% 1 sur 6 17%

Plats exotiques 14 sur 36 39% 0 sur 10 0% 11 sur 19 58% 3 sur 7 43%

Poissons feculents 1 sur 38 3% 0 sur 10 0% 0 sur 21 0% 1 sur 1 100% 0 sur 6 0%

Quenelles 1 sur 40 3% 1 sur 13 8% 0 sur 18 0% 0 sur 2 0% 0 sur 7 0%

Ravioli 2 sur 65 3% 0 sur 11 0% 2 sur 30 7% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes feculents 11 sur 86 13% 4 sur 36 11% 4 sur 36 11% 3 sur 14 21%

Viandes legumes 2 sur 12 17% 2 sur 7 29% 0 sur 5 0%

Viandes lentilles 2 sur 47 4% 1 sur 14 7% 0 sur 19 0% 0 sur 7 0% 1 sur 7 14%

Autres dap 4 sur 14 29% 3 sur 10 30% 1 sur 4 25%

Brownies.dap 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Cookies.dap 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Cookies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 1 sur 5 20% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0%

Crepes/gaufres.dap 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Flans patissiers.dap 1 sur 10 10% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Moelleux autres dap 5 sur 18 28% 2 sur 8 25% 1 sur 5 20% 2 sur 5 40%

Moelleux autres pac 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Moelleux chocolat dap 13 sur 17 76% 6 sur 8 75% 4 sur 5 80% 3 sur 4 75%

Moelleux chocolat pac 5 sur 10 50% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50% 1 sur 4 25%

Mousses au chocolat.dap 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 0 sur 4 0%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 28 sur 219 13% 20 sur 50 40% 5 sur 109 5% 0 sur 19 0% 3 sur 41 7%

Desserts au soja 37 sur 37 100% 21 sur 21 100% 10 sur 10 100% 6 sur 6 100%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 26 sur 34 76% 9 sur 14 64% 13 sur 15 87% 4 sur 5 80%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 5 sur 77 6% 1 sur 21 5% 4 sur 41 10% 0 sur 15 0%

Desserts lactes frais a base de cereales 1 sur 65 2% 0 sur 9 0% 0 sur 33 0% 0 sur 1 0% 1 sur 22 5%

Desserts lactes frais aux oeufs 22 sur 132 17% 6 sur 33 18% 12 sur 76 16% 0 sur 1 0% 4 sur 22 18%

Desserts lactes frais de type mousse 40 sur 78 51% 9 sur 13 69% 25 sur 45 56% 0 sur 3 0% 6 sur 17 35%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 12 sur 52 23% 8 sur 27 30% 4 sur 19 21% 0 sur 6 0%

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques 1 sur 68 1% 0 sur 9 0% 1 sur 40 3% 0 sur 3 0% 0 sur 16 0%

Yaourts et laits fermentes edulcores 4 sur 103 4% 4 sur 50 8% 0 sur 42 0% 0 sur 3 0% 0 sur 8 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 4 sur 358 1% 1 sur 128 1% 3 sur 157 2% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Autres produits traiteurs de la mer 3 sur 21 14% 1 sur 16 6% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 2 sur 24 8% 1 sur 6 17% 1 sur 16 6% 0 sur 2 0%

Autres salades 1 sur 21 5% 1 sur 2 50% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Blinis 4 sur 12 33% 3 sur 4 75% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 1 sur 1 100% 0 sur 6 0%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 14 sur 96 15% 0 sur 4 0% 4 sur 58 7% 7 sur 21 33% 3 sur 13 23%

Choucroutes 1 sur 17 6% 0 sur 4 0% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Couscous.ptf 5 sur 21 24% 0 sur 6 0% 2 sur 11 18% 3 sur 4 75%

Desserts 4 sur 22 18% 2 sur 8 25% 2 sur 13 15% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 0 sur 6 0% 3 sur 14 21%

Gratins 2 sur 42 5% 0 sur 8 0% 1 sur 29 3% 1 sur 5 20%

Hachis parmentier.ptf 4 sur 24 17% 0 sur 5 0% 2 sur 14 14% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0%

Parmentier 3 sur 26 12% 0 sur 10 0% 2 sur 14 14% 1 sur 2 50%

Pates fraiches farcies 4 sur 98 4% 0 sur 15 0% 3 sur 68 4% 1 sur 7 14% 0 sur 8 0%

Pizzas fraiches charcuterie 2 sur 50 4% 0 sur 13 0% 1 sur 28 4% 1 sur 9 11%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 2 sur 7 29% 0 sur 12 0% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 11 sur 66 17% 3 sur 31 10% 6 sur 32 19% 2 sur 3 67%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Produits exotiques 41 sur 90 46% 13 sur 20 65% 23 sur 63 37% 1 sur 2 50% 4 sur 5 80%

Salades composees 1 sur 49 2% 1 sur 14 7% 0 sur 33 0% 0 sur 2 0%

Salades feculents 3 sur 138 2% 0 sur 17 0% 3 sur 90 3% 0 sur 15 0% 0 sur 16 0%

Sandwiches charcuterie 1 sur 26 4% 1 sur 7 14% 0 sur 17 0% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon crudites 1 sur 36 3% 1 sur 8 13% 0 sur 26 0% 0 sur 2 0%

Sandwiches poulet 3 sur 20 15% 2 sur 8 25% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Sandwiches poulet crudites 4 sur 48 8% 1 sur 14 7% 3 sur 31 10% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 3 sur 13 23% 0 sur 1 0% 3 sur 11 27% 0 sur 1 0%

Sauces 1 sur 12 8% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Snacks 9 sur 68 13% 2 sur 15 13% 3 sur 39 8% 2 sur 5 40% 2 sur 9 22%

Tagliatelles carbonara 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Tartes salees 1 sur 73 1% 0 sur 8 0% 1 sur 42 2% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Viandes cuisinees.ptf 1 sur 7 14% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Viandes feculents.ptf 27 sur 141 19% 9 sur 59 15% 16 sur 71 23% 0 sur 6 0% 2 sur 5 40%

Viandes legumes.ptf 1 sur 23 4% 1 sur 6 17% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 2 sur 48 4% 2 sur 16 13% 0 sur 20 0% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 12 sur 189 6% 11 sur 62 18% 1 sur 92 1% 0 sur 10 0% 0 sur 25 0%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 3 sur 17 18% 3 sur 6 50% 0 sur 8 0% 0 sur 3 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 0 sur 20 0% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 4 sur 59 7% 3 sur 11 27% 1 sur 30 3% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Purees pretes a consommer 2 sur 18 11% 0 sur 4 0% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18% 0 sur 2 0%

Autres sauces chaudes 2 sur 7 29% 2 sur 3 67% 0 sur 4 0%

Sauces a la creme fraiche 3 sur 20 15% 1 sur 8 13% 1 sur 10 10% 1 sur 2 50%

Sauces au poivre 3 sur 10 30% 0 sur 3 0% 2 sur 6 33% 1 sur 1 100%

Sauces hollandaises 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Sauces mexicaines 1 sur 10 10% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Ketchups 1 sur 48 2% 0 sur 9 0% 1 sur 26 4% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0%

Sauces crudites et salades 1 sur 42 2% 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 6 sur 145 4% 1 sur 56 2% 3 sur 63 5% 0 sur 4 0% 2 sur 22 9%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 4 sur 23 17% 1 sur 10 10% 3 sur 10 30% 0 sur 3 0%
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Annexe 13 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie SOJA par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 7 sur 13 54% 4 sur 9 44% 3 sur 4 75%

Cereales instantanees a reconstituer 6 sur 67 9% 0 sur 58 0% 4 sur 6 67% 2 sur 3 67%

Dessert lacte 3 sur 80 4% 0 sur 76 0% 3 sur 4 75%

Plat legumes cereales 1 sur 42 2% 0 sur 1 0% 0 sur 32 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Plat legumes cereales lait/creme 4 sur 88 5% 0 sur 3 0% 1 sur 60 2% 3 sur 22 14% 0 sur 3 0%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 3 sur 320 1% 0 sur 6 0% 2 sur 219 1% 1 sur 75 1% 0 sur 20 0%

Beignets de crevettes 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Cacahuetes enrobees 5 sur 21 24% 0 sur 8 0% 3 sur 4 75% 2 sur 3 67% 0 sur 6 0%

Cocktail de fruits 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Crackers aperitif 11 sur 95 12% 6 sur 27 22% 2 sur 39 5% 0 sur 8 0% 3 sur 21 14%

Crepes dentelles 14 sur 19 74% 9 sur 12 75% 5 sur 7 71%

Feuilletes 3 sur 31 10% 1 sur 2 50% 2 sur 20 10% 0 sur 9 0%

Gaufrettes et choux 2 sur 23 9% 2 sur 18 11% 0 sur 5 0%

Graines 18 sur 131 14% 0 sur 23 0% 12 sur 54 22% 6 sur 21 29% 0 sur 33 0%

Gressins 2 sur 12 17% 2 sur 2 100% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Melange fruits et graines 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50% 0 sur 4 0%

Souffles 4 sur 123 3% 3 sur 18 17% 1 sur 57 2% 0 sur 16 0% 0 sur 32 0%

Tuiles 3 sur 52 6% 3 sur 18 17% 0 sur 22 0% 0 sur 12 0%

Autres barres cerealieres 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Barres cerealieres aux fruits 34 sur 49 69% 2 sur 8 25% 19 sur 27 70% 4 sur 5 80% 9 sur 9 100%

Barres cerealieres aux fruits a coque 3 sur 18 17% 1 sur 5 20% 1 sur 5 20% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 8 sur 29 28% 0 sur 4 0% 7 sur 13 54% 0 sur 6 0% 1 sur 6 17%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 9 sur 62 15% 0 sur 21 0% 7 sur 28 25% 0 sur 1 0% 2 sur 12 17%

Autres biscuits chocolates 1 sur 9 11% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Autres biscuits feuilletes 1 sur 6 17% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Autres gateaux 1 sur 5 20% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Barquettes aux fruits 19 sur 34 56% 3 sur 3 100% 12 sur 22 55% 0 sur 1 0% 4 sur 8 50%

Biscuits a la noix de coco 6 sur 9 67% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50%

Biscuits au chocolat 5 sur 63 8% 3 sur 34 9% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 0 sur 13 0%

Biscuits aux fruits et au chocolat 1 sur 16 6% 0 sur 13 0% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 1 sur 16 6% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0% 0 sur 6 0%

Biscuits feuilletes nature 2 sur 29 7% 1 sur 9 11% 0 sur 11 0% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13%

Biscuits fourres au chocolat 2 sur 22 9% 0 sur 6 0% 2 sur 11 18% 0 sur 5 0%

Biscuits fourres aux fruits 10 sur 21 48% 1 sur 5 20% 4 sur 7 57% 5 sur 9 56%

Biscuits petit-dejeuner 7 sur 82 9% 1 sur 22 5% 5 sur 40 13% 0 sur 1 0% 1 sur 19 5%

Biscuits sables autres parfums 9 sur 19 47% 5 sur 13 38% 3 sur 4 75% 1 sur 2 50%

Biscuits sables aux fruits 14 sur 18 78% 3 sur 5 60% 8 sur 10 80% 3 sur 3 100%

Biscuits sables nature 67 sur 106 63% 21 sur 35 60% 17 sur 33 52% 7 sur 13 54% 22 sur 25 88%

Biscuits sandwiches fourrage 8 sur 14 57% 1 sur 5 20% 5 sur 7 71% 2 sur 2 100%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 13 sur 21 62% 0 sur 5 0% 11 sur 12 92% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 40 sur 85 47% 1 sur 19 5% 26 sur 40 65% 4 sur 8 50% 9 sur 18 50%

Biscuits secs autres parfums 5 sur 22 23% 4 sur 10 40% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0%

Biscuits secs aux fruits 3 sur 16 19% 2 sur 11 18% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Biscuits secs nature 8 sur 19 42% 3 sur 8 38% 4 sur 6 67% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Cakes aux fruits confits 21 sur 37 57% 8 sur 15 53% 11 sur 17 65% 2 sur 5 40%

Cigarettes russes 1 sur 8 13% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Cookies 9 sur 101 9% 0 sur 13 0% 8 sur 53 15% 0 sur 17 0% 1 sur 18 6%

Crepes aux fruits 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Crepes sucrees 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Croquants aux amandes 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Galettes nappees chocolat 1 sur 62 2% 0 sur 11 0% 1 sur 27 4% 0 sur 6 0% 0 sur 18 0%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 22 sur 30 73% 14 sur 16 88% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 7 sur 8 88%

Gateaux marbres 3 sur 35 9% 2 sur 12 17% 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 1 sur 9 11% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 14 sur 38 37% 6 sur 16 38% 3 sur 9 33% 1 sur 4 25% 4 sur 9 44%

Gateaux sables fourres aux fruits 4 sur 6 67% 4 sur 4 100% 0 sur 2 0%

Gaufrettes fourrees au chocolat 12 sur 53 23% 0 sur 9 0% 5 sur 13 38% 4 sur 8 50% 3 sur 23 13%

Gaufrettes fourrees aux fruits 2 sur 13 15% 0 sur 8 0% 1 sur 2 50% 1 sur 3 33%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 8 sur 15 53% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60% 3 sur 4 75% 2 sur 4 50%

Genoises au chocolat 2 sur 41 5% 0 sur 21 0% 2 sur 7 29% 0 sur 13 0%

Gouters brioches 6 sur 9 67% 1 sur 2 50% 2 sur 4 50% 3 sur 3 100%

Langues de chat 5 sur 7 71% 1 sur 1 100% 3 sur 4 75% 1 sur 2 50%

Macarons 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Madeleines au chocolat 1 sur 8 13% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Madeleines nature 19 sur 50 38% 7 sur 19 37% 4 sur 14 29% 3 sur 7 43% 5 sur 10 50%

Patisseries aux amandes 1 sur 8 13% 1 sur 5 20% 0 sur 3 0%

Petits-beurre nature 22 sur 26 85% 3 sur 4 75% 11 sur 12 92% 4 sur 5 80% 4 sur 5 80%

Speculoos 2 sur 10 20% 1 sur 3 33% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0%

Tartelettes aux fruits 24 sur 43 56% 6 sur 8 75% 5 sur 7 71% 4 sur 12 33% 9 sur 16 56%

Tuiles aux fruits 7 sur 16 44% 0 sur 2 0% 5 sur 8 63% 2 sur 6 33%

Boissons aux fruits plates a teneur en sucres > 2,5g/100ml 3 sur 134 2% 3 sur 51 6% 0 sur 64 0% 0 sur 5 0% 0 sur 14 0%

Bouillons 6 sur 9 67% 4 sur 5 80% 2 sur 4 50%

Soupes a base de viande 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Soupes avec pates 13 sur 64 20% 6 sur 45 13% 2 sur 9 22% 2 sur 3 67% 3 sur 7 43%

Soupes d'asperges 6 sur 14 43% 2 sur 9 22% 1 sur 1 100% 3 sur 4 75%

Soupes d'oignons 2 sur 8 25% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 9 sur 23 39% 5 sur 16 31% 1 sur 3 33% 3 sur 4 75%

Soupes de feculents 1 sur 20 5% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 16 sur 149 11% 8 sur 72 11% 4 sur 49 8% 2 sur 7 29% 2 sur 21 10%

Soupes de legumes verts ou choux 6 sur 59 10% 4 sur 33 12% 1 sur 21 5% 1 sur 5 20%

Soupes de poireaux 7 sur 39 18% 3 sur 15 20% 0 sur 13 0% 2 sur 4 50% 2 sur 7 29%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 3 sur 30 10% 2 sur 9 22% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes de potirons 2 sur 31 6% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 7 sur 48 15% 2 sur 19 11% 3 sur 18 17% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Soupes ethniques 9 sur 36 25% 5 sur 23 22% 3 sur 7 43% 1 sur 6 17%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Cereales chocolat caramel 3 sur 4 75% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolatees 26 sur 57 46% 0 sur 18 0% 19 sur 22 86% 0 sur 4 0% 7 sur 13 54%

Cereales equilibre 27 sur 66 41% 0 sur 24 0% 20 sur 26 77% 7 sur 16 44%

Cereales fourrees 1 sur 31 3% 0 sur 6 0% 0 sur 18 0% 1 sur 7 14%

Cereales miel caramel 26 sur 48 54% 0 sur 13 0% 19 sur 21 90% 0 sur 3 0% 7 sur 11 64%

Cereales riches en fibres 15 sur 27 56% 0 sur 7 0% 12 sur 16 75% 3 sur 4 75%

Flocons d_avoine 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Mueslis croustillants 20 sur 55 36% 0 sur 24 0% 17 sur 19 89% 0 sur 2 0% 3 sur 10 30%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 4 sur 26 15% 0 sur 17 0% 3 sur 3 100% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Petales de mais et autres cereales nature 4 sur 15 27% 0 sur 4 0% 2 sur 4 50% 0 sur 3 0% 2 sur 4 50%

Chorizo 2 sur 54 4% 0 sur 1 0% 1 sur 31 3% 0 sur 7 0% 1 sur 15 7%

Jambon de volaille superieur 1 sur 50 2% 0 sur 10 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Jambon sec 2 sur 55 4% 0 sur 2 0% 1 sur 39 3% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Jambon sec superieur 1 sur 18 6% 0 sur 1 0% 1 sur 14 7% 0 sur 3 0%

Mortadelle 2 sur 9 22% 0 sur 7 0% 2 sur 2 100%

Mousse de canard 1 sur 25 4% 0 sur 2 0% 1 sur 13 8% 0 sur 4 0% 0 sur 6 0%

Pate/terrine de campagne superieur 1 sur 20 5% 0 sur 1 0% 1 sur 15 7% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Paves 1 sur 13 8% 1 sur 10 10% 0 sur 3 0%

Rosette 6 sur 34 18% 0 sur 3 0% 3 sur 18 17% 2 sur 5 40% 1 sur 8 13%

Salami 1 sur 14 7% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Saucisses a pate fine de porc  3 sur 62 5% 0 sur 9 0% 3 sur 36 8% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 0 sur 2 0% 2 sur 10 20% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 4 sur 68 6% 0 sur 1 0% 1 sur 29 3% 0 sur 19 0% 3 sur 19 16%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur 4 sur 72 6% 0 sur 7 0% 4 sur 55 7% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Terrine forestiere 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Bouchees chocolatees 1 sur 87 1% 1 sur 40 3% 0 sur 29 0% 0 sur 18 0%

Chocolat au lait basique avec inclusions 3 sur 51 6% 0 sur 13 0% 1 sur 11 9% 0 sur 11 0% 2 sur 16 13%

Chocolat au lait superieur 8 sur 34 24% 0 sur 5 0% 5 sur 16 31% 1 sur 2 50% 2 sur 11 18%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 6 sur 46 13% 0 sur 13 0% 3 sur 17 18% 0 sur 1 0% 3 sur 15 20%

Chocolat blanc 1 sur 17 6% 0 sur 1 0% 1 sur 7 14% 0 sur 6 0% 0 sur 3 0%

Chocolat blanc avec inclusions 1 sur 20 5% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 10 0%

Chocolat noir a patisser 4 sur 31 13% 0 sur 9 0% 3 sur 10 30% 0 sur 6 0% 1 sur 6 17%

Chocolat noir superieur 17 sur 91 19% 7 sur 48 15% 8 sur 27 30% 1 sur 2 50% 1 sur 14 7%

Chocolat noir superieur avec inclusions 8 sur 94 9% 1 sur 39 3% 5 sur 33 15% 0 sur 1 0% 2 sur 21 10%

Chocolat noir superieur fourre 1 sur 39 3% 1 sur 22 5% 0 sur 11 0% 0 sur 6 0%

Pates a tartiner 10 sur 29 34% 0 sur 3 0% 6 sur 12 50% 0 sur 4 0% 4 sur 10 40%

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 5 sur 41 12% 1 sur 4 25% 4 sur 18 22% 0 sur 8 0% 0 sur 11 0%

Coupe et specialite glacee 38 sur 91 42% 19 sur 40 48% 2 sur 11 18% 14 sur 32 44% 0 sur 1 0% 3 sur 7 43%

Glace a l_eau ou aux fruits 38 sur 98 39% 9 sur 19 47% 10 sur 21 48% 15 sur 41 37% 4 sur 17 24%

Glace batonnet < 80ml 40 sur 101 40% 8 sur 33 24% 0 sur 6 0% 29 sur 45 64% 0 sur 4 0% 3 sur 13 23%

Glace batonnet > 90ml 19 sur 118 16% 1 sur 25 4% 0 sur 13 0% 15 sur 58 26% 1 sur 7 14% 2 sur 15 13%

Glace mini batonnet 14 sur 95 15% 1 sur 7 14% 0 sur 12 0% 9 sur 48 19% 0 sur 8 0% 4 sur 20 20%

Glace pot < 80ml 19 sur 31 61% 4 sur 12 33% 1 sur 2 50% 8 sur 10 80% 6 sur 7 86%

Glace pot > 90ml 19 sur 57 33% 15 sur 30 50% 2 sur 13 15% 0 sur 11 0% 2 sur 3 67%

Sorbet batonnet 29 sur 55 53% 8 sur 10 80% 2 sur 2 100% 11 sur 31 35% 8 sur 12 67%

Sorbet pot 21 sur 28 75% 17 sur 18 94% 2 sur 3 67% 2 sur 7 29%

Specialite glacee a partager 35 sur 150 23% 12 sur 54 22% 2 sur 39 5% 18 sur 50 36% 3 sur 7 43%

Vrac glace 69 sur 156 44% 32 sur 53 60% 0 sur 22 0% 24 sur 55 44% 3 sur 7 43% 10 sur 19 53%

Vrac glace gourmand 56 sur 131 43% 24 sur 45 53% 0 sur 33 0% 26 sur 43 60% 6 sur 10 60%

Vrac sorbet 84 sur 136 62% 51 sur 68 75% 0 sur 18 0% 26 sur 39 67% 0 sur 1 0% 7 sur 10 70%

Jus et nectars Smoothies 4 sur 41 10% 4 sur 24 17% 0 sur 14 0% 0 sur 3 0%

Biscottes completes/cereales/graines 14 sur 35 40% 4 sur 18 22% 5 sur 11 45% 5 sur 6 83%

Biscottes nature 19 sur 45 42% 1 sur 13 8% 9 sur 17 53% 4 sur 6 67% 5 sur 9 56%

Brioches / pains au lait 56 sur 96 58% 5 sur 10 50% 21 sur 38 55% 12 sur 16 75% 18 sur 32 56%

Brioches au chocolat/pepites 3 sur 33 9% 2 sur 10 20% 0 sur 11 0% 1 sur 1 100% 0 sur 11 0%

Brioches aux cereales 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100%

Brioches fourrees 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Brioches type chinois 3 sur 13 23% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 1 sur 7 14%

Crackers 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50%

Croissants 13 sur 16 81% 4 sur 5 80% 3 sur 4 75% 6 sur 7 86%

Muffins complets 1 sur 5 20% 1 sur 5 20%

Muffins nature 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Pains de mie aux graines 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100%

Pains de mie brioches 2 sur 8 25% 1 sur 6 17% 1 sur 2 50%

Pains de mie complet/cereales 12 sur 37 32% 5 sur 16 31% 5 sur 16 31% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Pains de mie nature 22 sur 99 22% 5 sur 28 18% 6 sur 37 16% 4 sur 8 50% 7 sur 26 27%

Pains grilles brioches 6 sur 13 46% 4 sur 7 57% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Pains grilles complets 20 sur 55 36% 2 sur 22 9% 10 sur 18 56% 4 sur 5 80% 4 sur 10 40%

Pains grilles nature 14 sur 59 24% 3 sur 18 17% 4 sur 22 18% 2 sur 7 29% 5 sur 12 42%

Pains grilles/toasts aux fruits 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Pains preemballes aux cereales 1 sur 6 17% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Pains tortilla 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 3 sur 4 75% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres nature 8 sur 12 67% 2 sur 3 67% 4 sur 5 80% 2 sur 4 50%

Viennoiseries/chausson aux pommes 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/pains aux raisins 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pizzas charcuterie 5 sur 23 22% 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 2 sur 8 25% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 15 sur 54 28% 5 sur 14 36% 0 sur 9 0% 6 sur 24 25% 4 sur 7 57%

Pizzas jambon fromage 22 sur 59 37% 5 sur 14 36% 0 sur 10 0% 16 sur 31 52% 1 sur 4 25%

Pizzas legumes 6 sur 14 43% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 4 sur 14 29% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0% 1 sur 6 17% 1 sur 1 100%

Pizzas type margarita 8 sur 18 44% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 5 sur 6 83% 1 sur 6 17% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes autres 5 sur 12 42% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 4 sur 5 80% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes type bolognaise 7 sur 19 37% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 4 sur 8 50% 3 sur 4 75%

Autres pates cuisinees 2 sur 22 9% 1 sur 12 8% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Blanquettes 5 sur 16 31% 2 sur 7 29% 2 sur 5 40% 1 sur 4 25%

Boeufs bourguignons 2 sur 10 20% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20% 1 sur 2 50%

Cannelloni 1 sur 15 7% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 11 sur 64 17% 3 sur 21 14% 5 sur 26 19% 1 sur 8 13% 2 sur 9 22%

Chili con carne 3 sur 16 19% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50% 2 sur 5 40%

Choucroute 1 sur 31 3% 0 sur 6 0% 1 sur 12 8% 0 sur 6 0% 0 sur 7 0%

Couscous 6 sur 39 15% 2 sur 11 18% 3 sur 16 19% 1 sur 7 14% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Lasagnes 5 sur 11 45% 1 sur 1 100% 3 sur 8 38% 1 sur 2 50%

Paellas 9 sur 29 31% 1 sur 5 20% 4 sur 13 31% 2 sur 5 40% 2 sur 6 33%

Plats exotiques 8 sur 36 22% 5 sur 10 50% 1 sur 19 5% 2 sur 7 29%

Poissons feculents 5 sur 38 13% 1 sur 10 10% 3 sur 21 14% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Ravioli 2 sur 65 3% 2 sur 11 18% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Taboules 2 sur 24 8% 0 sur 3 0% 0 sur 10 0% 1 sur 7 14% 1 sur 4 25%

Viandes feculents 21 sur 86 24% 11 sur 36 31% 6 sur 36 17% 4 sur 14 29%

Viandes legumes 1 sur 12 8% 0 sur 7 0% 1 sur 5 20%

Viandes lentilles 7 sur 47 15% 4 sur 14 29% 3 sur 19 16% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres dap 5 sur 14 36% 3 sur 10 30% 2 sur 4 50%

Brownies.dap 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Brownies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cremes anglaise/patissiere.dap 1 sur 8 13% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 1 sur 5 20% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50%

Crepes/gaufres.dap 2 sur 4 50% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Entremets.dap 12 sur 34 35% 1 sur 15 7% 6 sur 7 86% 5 sur 12 42%

Flans patissiers.dap 2 sur 10 20% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50%

Gateaux riz/semoule.dap 2 sur 7 29% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 0 sur 2 0%

Moelleux autres dap 2 sur 18 11% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 1 sur 5 20%

Moelleux autres pac 8 sur 11 73% 0 sur 2 0% 4 sur 5 80% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat dap 1 sur 17 6% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Moelleux chocolat pac 5 sur 10 50% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50% 3 sur 4 75%

Mousses au chocolat.dap 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 28 sur 219 13% 4 sur 50 8% 13 sur 109 12% 1 sur 19 5% 10 sur 41 24%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 4 sur 34 12% 2 sur 14 14% 1 sur 15 7% 1 sur 5 20%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 5 sur 77 6% 0 sur 21 0% 4 sur 41 10% 1 sur 15 7%

Desserts lactes frais aux oeufs 1 sur 132 1% 1 sur 33 3% 0 sur 76 0% 0 sur 1 0% 0 sur 22 0%

Desserts lactes frais de type mousse 12 sur 78 15% 0 sur 13 0% 6 sur 45 13% 1 sur 3 33% 5 sur 17 29%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 2 sur 52 4% 0 sur 27 0% 1 sur 19 5% 1 sur 6 17%

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques 1 sur 68 1% 0 sur 9 0% 0 sur 40 0% 0 sur 3 0% 1 sur 16 6%

Fromages frais sucres gourmands 2 sur 27 7% 0 sur 9 0% 0 sur 8 0% 2 sur 10 20%

Panna cotta et autres entremets 1 sur 9 11% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 1 sur 358 0,3% 0 sur 128 0% 0 sur 157 0% 0 sur 15 0% 1 sur 58 2%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 1 sur 81 1% 1 sur 38 3% 0 sur 23 0% 0 sur 20 0%

Autres produits traiteurs de la mer 2 sur 21 10% 0 sur 16 0% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 2 sur 24 8% 0 sur 6 0% 2 sur 16 13% 0 sur 2 0%

Autres salades 1 sur 21 5% 0 sur 2 0% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Autres sandwiches 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 18 sur 96 19% 0 sur 4 0% 17 sur 58 29% 0 sur 21 0% 1 sur 13 8%

Choucroutes 1 sur 17 6% 0 sur 4 0% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Couscous.ptf 3 sur 21 14% 2 sur 6 33% 0 sur 11 0% 1 sur 4 25%

Desserts 3 sur 22 14% 3 sur 8 38% 0 sur 13 0% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 1 sur 6 17% 2 sur 14 14%

Gratins 3 sur 42 7% 0 sur 8 0% 2 sur 29 7% 1 sur 5 20%

Hachis parmentier.ptf 4 sur 24 17% 1 sur 5 20% 2 sur 14 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Legumes cuisines.ptf 1 sur 9 11% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0%

Legumes farcis riz 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0% 1 sur 1 100%

Parmentier 4 sur 26 15% 1 sur 10 10% 3 sur 14 21% 0 sur 2 0%

Pates fraiches farcies 19 sur 98 19% 0 sur 15 0% 19 sur 68 28% 0 sur 7 0% 0 sur 8 0%

Pates fraiches nature 2 sur 32 6% 0 sur 6 0% 2 sur 24 8% 0 sur 2 0%

Pizzas fraiches charcuterie 5 sur 50 10% 0 sur 13 0% 4 sur 28 14% 1 sur 9 11%

Pizzas fraiches fromages 5 sur 32 16% 0 sur 6 0% 5 sur 19 26% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 5 sur 63 8% 0 sur 10 0% 4 sur 26 15% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0%

Pizzas fraiches viande 3 sur 15 20% 0 sur 6 0% 3 sur 7 43% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 3 sur 22 14% 1 sur 7 14% 1 sur 12 8% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 12 sur 66 18% 5 sur 31 16% 7 sur 32 22% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 2 sur 6 33% 0 sur 1 0% 2 sur 5 40%

Produits exotiques 10 sur 90 11% 1 sur 20 5% 8 sur 63 13% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0%

Salades composees 8 sur 49 16% 7 sur 14 50% 0 sur 33 0% 1 sur 2 50%

Salades crudites 12 sur 129 9% 11 sur 16 69% 0 sur 78 0% 0 sur 14 0% 1 sur 21 5%

Salades feculents 17 sur 138 12% 12 sur 17 71% 1 sur 90 1% 0 sur 15 0% 4 sur 16 25%

Sandwiches charcuterie 5 sur 26 19% 0 sur 7 0% 5 sur 17 29% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 3 sur 12 25% 0 sur 4 0% 3 sur 7 43% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 9 sur 36 25% 0 sur 8 0% 8 sur 26 31% 1 sur 2 50%

Sandwiches jambon fromage 5 sur 18 28% 0 sur 5 0% 4 sur 11 36% 1 sur 2 50%

Sandwiches poissons crudites 13 sur 44 30% 0 sur 11 0% 11 sur 29 38% 2 sur 4 50%

Sandwiches poulet 5 sur 20 25% 0 sur 8 0% 3 sur 9 33% 2 sur 3 67%

Sandwiches poulet crudites 1 sur 48 2% 0 sur 14 0% 1 sur 31 3% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 4 sur 13 31% 0 sur 1 0% 3 sur 11 27% 1 sur 1 100%

Snacks 15 sur 68 22% 0 sur 15 0% 10 sur 39 26% 0 sur 5 0% 5 sur 9 56%

Tagliatelles carbonara 2 sur 12 17% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Tartes salees 1 sur 73 1% 0 sur 8 0% 1 sur 42 2% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Tartinables 14 sur 41 34% 8 sur 8 100% 5 sur 32 16% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 24 sur 141 17% 4 sur 59 7% 15 sur 71 21% 3 sur 6 50% 2 sur 5 40%

Viandes legumes.ptf 5 sur 23 22% 1 sur 6 17% 4 sur 16 25% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 2 sur 48 4% 0 sur 16 0% 2 sur 20 10% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 21 sur 189 11% 3 sur 62 5% 10 sur 92 11% 2 sur 10 20% 6 sur 25 24%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 1 sur 17 6% 0 sur 6 0% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 6 sur 47 13% 5 sur 15 33% 0 sur 6 0% 1 sur 19 5% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 1 sur 3 33% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 0 sur 33 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 3 sur 59 5% 1 sur 11 9% 2 sur 30 7% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Purees pretes a consommer 1 sur 18 6% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 0 sur 11 0% 0 sur 2 0%

Rostis 2 sur 14 14% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 2 sur 145 1% 0 sur 56 0% 2 sur 63 3% 0 sur 4 0% 0 sur 22 0%

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Hard discount

Preparations 

pour desserts

Produits laitiers 

frais et assimiles

Produits 

traiteurs frais

Produits 

transformes a 

base de pomme 

de terre

Sauces 

condimentaires

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR L'ALLERGENE SOJA Total Famille
Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 119 

Annexe 14 : Pour la catégorie FRUITS A COQUE, effectifs et 

pourcentages de produits contenant l’allergène, présentant un 

étiquetage de précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au 

sein des références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 17 2% 959 98%

Aperitifs a croquer (n=594) 104 18% 211 36% 279 47%

Barres cerealieres (n=170) 29 17% 127 75% 14 8%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 298 18% 987 58% 407 24%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 1 0,1% 0 0% 755 99,9%

Bouillons et potages (n=560) 2 0,4% 17 3% 541 96,6%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 85 25% 180 54% 70 21%

Charcuterie (n=1164) 46 4% 58 5% 1060 91%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 292 39% 394 53% 64 9%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 4 1% 44 13% 291 86%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 435 29% 829 56% 212 14%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 4 1% 786 99%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 1 1% 0 0% 94 99%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 14 2% 199 32% 406 66%

Pizzas surgelees (n=213) 1 0,5% 11 5,2% 201 94,4%

Plats cuisines appertises (n=714) 3 0,4% 7 1% 704 98,6%

Preparations pour desserts (n=155) 16 10% 50 32% 89 57%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 20 1% 82 5% 1451 93%

Produits traiteurs frais (n=1890) 45 2% 219 12% 1626 86%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 5 1% 624 99%

Sauces chaudes (n=294) 16 5,4% 1 0,3% 277 94,2%

Sauces condimentaires (n=500) 3 0,6% 1 0,2% 496 99,2%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 4 1% 0 0% 300 99%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène FRUITS A COQUE

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène FRUITS A 

COQUE

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 15 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie FRUITS A COQUE par secteur, famille et 

segment de marché, au sein des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Crepes dentelles 3 sur 19 16% 2 sur 12 17% 1 sur 7 14%

Gaufrettes et choux 1 sur 23 4% 1 sur 18 6% 0 sur 5 0%

Graines 79 sur 131 60% 13 sur 23 57% 35 sur 54 65% 10 sur 21 48% 21 sur 33 64%

Melange fruits et graines 18 sur 18 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Melanges chinois 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Mini cake 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Souffles 1 sur 123 1% 1 sur 18 6% 0 sur 57 0% 0 sur 16 0% 0 sur 32 0%

Barres cerealieres aux fruits a coque 10 sur 18 56% 5 sur 5 100% 4 sur 5 80% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 3 sur 29 10% 0 sur 4 0% 2 sur 13 15% 0 sur 6 0% 1 sur 6 17%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 16 sur 62 26% 5 sur 21 24% 7 sur 28 25% 1 sur 1 100% 3 sur 12 25%

Autres biscuits chocolates 5 sur 9 56% 4 sur 5 80% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Autres biscuits feuilletes 1 sur 6 17% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Autres gateaux 1 sur 5 20% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Batonnets enrobes 2 sur 22 9% 1 sur 11 9% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Biscuits au chocolat 11 sur 63 17% 8 sur 34 24% 3 sur 15 20% 0 sur 1 0% 0 sur 13 0%

Biscuits aux fruits et au chocolat 2 sur 16 13% 1 sur 13 8% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Biscuits avec tablette chocolat 5 sur 62 8% 2 sur 14 14% 3 sur 26 12% 0 sur 5 0% 0 sur 17 0%

Biscuits chocolates nappes type barquette 13 sur 13 100% 1 sur 1 100% 9 sur 9 100% 3 sur 3 100%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 10 sur 16 63% 2 sur 3 67% 3 sur 4 75% 2 sur 3 67% 3 sur 6 50%

Biscuits fourres au chocolat 14 sur 22 64% 1 sur 6 17% 11 sur 11 100% 2 sur 5 40%

Biscuits fourres aux fruits 1 sur 21 5% 0 sur 5 0% 0 sur 7 0% 1 sur 9 11%

Biscuits patissiers 8 sur 18 44% 0 sur 4 0% 4 sur 6 67% 4 sur 8 50%

Biscuits petit-dejeuner 13 sur 82 16% 4 sur 22 18% 7 sur 40 18% 0 sur 1 0% 2 sur 19 11%

Biscuits sables autres parfums 13 sur 19 68% 7 sur 13 54% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Biscuits sables aux fruits 1 sur 18 6% 1 sur 5 20% 0 sur 10 0% 0 sur 3 0%

Biscuits sables nature 1 sur 106 1% 0 sur 35 0% 0 sur 33 0% 0 sur 13 0% 1 sur 25 4%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 8 sur 85 9% 4 sur 19 21% 2 sur 40 5% 0 sur 8 0% 2 sur 18 11%

Biscuits secs autres parfums 13 sur 22 59% 6 sur 10 60% 2 sur 5 40% 5 sur 7 71%

Biscuits secs aux fruits 2 sur 16 13% 1 sur 11 9% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 5 sur 16 31% 3 sur 7 43% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0%

Brownies 9 sur 24 38% 2 sur 9 22% 4 sur 9 44% 3 sur 6 50%

Cakes aux fruits confits 3 sur 37 8% 1 sur 15 7% 2 sur 17 12% 0 sur 5 0%

Cookies 50 sur 101 50% 9 sur 13 69% 28 sur 53 53% 7 sur 17 41% 6 sur 18 33%

Crepes au chocolat 10 sur 10 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Crepes dentelles au chocolat 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Croquants aux amandes 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Financiers 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Florentins 5 sur 5 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100%

Galettes nappees chocolat 2 sur 62 3% 0 sur 11 0% 0 sur 27 0% 0 sur 6 0% 2 sur 18 11%

Gateaux marbres 3 sur 35 9% 0 sur 12 0% 0 sur 11 0% 1 sur 2 50% 2 sur 10 20%

Gateaux moelleux au chocolat 1 sur 12 8% 1 sur 11 9% 0 sur 1 0%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 7 sur 9 78% 4 sur 5 80% 2 sur 2 100% 1 sur 2 50%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 1 sur 24 4% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 7 sur 18 39% 2 sur 6 33% 2 sur 5 40% 2 sur 3 67% 1 sur 4 25%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 1 sur 38 3% 1 sur 16 6% 0 sur 9 0% 0 sur 4 0% 0 sur 9 0%

Gaufrettes fourrees au chocolat 29 sur 53 55% 7 sur 9 78% 4 sur 13 31% 2 sur 8 25% 16 sur 23 70%

Genoises au chocolat 10 sur 41 24% 4 sur 21 19% 2 sur 7 29% 4 sur 13 31%

Genoises fourrees aux fruits 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Macarons 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Madeleines nature 2 sur 50 4% 1 sur 19 5% 1 sur 14 7% 0 sur 7 0% 0 sur 10 0%

Pains d_epices 1 sur 17 6% 1 sur 7 14% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Patisseries aux amandes 7 sur 8 88% 5 sur 5 100% 2 sur 3 67%

Petits-beurre nature 1 sur 26 4% 1 sur 4 25% 0 sur 12 0% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0%

Tartelettes aux fruits 2 sur 43 5% 1 sur 8 13% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0% 1 sur 16 6%

Tuiles aux amandes 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Boissons aux fruits a teneur en fruits > 50% 1 sur 30 3% 1 sur 9 11% 0 sur 17 0% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Soupes d'asperges 1 sur 14 7% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes d'oignons 1 sur 8 13% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Cereales chocolatees 2 sur 57 4% 2 sur 18 11% 0 sur 22 0% 0 sur 4 0% 0 sur 13 0%

Cereales equilibre 6 sur 66 9% 6 sur 24 25% 0 sur 26 0% 0 sur 16 0%

Cereales fourrees 22 sur 31 71% 4 sur 6 67% 14 sur 18 78% 4 sur 7 57%

Cereales miel caramel 1 sur 48 2% 1 sur 13 8% 0 sur 21 0% 0 sur 3 0% 0 sur 11 0%

Cereales riches en fibres 11 sur 27 41% 2 sur 7 29% 6 sur 16 38% 3 sur 4 75%

Mueslis croustillants 25 sur 55 45% 12 sur 24 50% 7 sur 19 37% 0 sur 2 0% 6 sur 10 60%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 18 sur 26 69% 13 sur 17 76% 3 sur 3 100% 0 sur 1 0% 2 sur 5 40%

Autres saucissons secs ou saucisses seches pur porc 14 sur 21 67% 2 sur 2 100% 8 sur 15 53% 4 sur 4 100%

Autres terrines ou pates 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Jambon cuit choix 1 sur 45 2% 0 sur 2 0% 0 sur 21 0% 1 sur 10 10% 0 sur 12 0%

Jambon cuit superieur 18 sur 169 11% 4 sur 39 10% 12 sur 94 13% 0 sur 13 0% 2 sur 23 9%

Jambon de volaille superieur 1 sur 50 2% 1 sur 10 10% 0 sur 29 0% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Mortadelle 6 sur 9 67% 5 sur 7 71% 1 sur 2 50%

Preparation a base de jambon cuit 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Roulade 3 sur 7 43% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Assortiments de chocolats 14 sur 19 74% 12 sur 14 86% 2 sur 2 100% 0 sur 3 0%

Barres chocolatees 9 sur 63 14% 8 sur 31 26% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0% 1 sur 20 5%

Bouchees chocolatees 45 sur 87 52% 15 sur 40 38% 19 sur 29 66% 11 sur 18 61%

Chocolat allege 1 sur 7 14% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait a patisser 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Chocolat au lait basique 3 sur 19 16% 3 sur 11 27% 0 sur 1 0% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait basique avec inclusions 38 sur 51 75% 11 sur 13 85% 8 sur 11 73% 6 sur 11 55% 13 sur 16 81%

Chocolat au lait basique fourre 14 sur 17 82% 10 sur 11 91% 1 sur 2 50% 3 sur 4 75%

Chocolat au lait superieur 10 sur 34 29% 2 sur 5 40% 3 sur 16 19% 1 sur 2 50% 4 sur 11 36%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 32 sur 46 70% 10 sur 13 77% 12 sur 17 71% 0 sur 1 0% 10 sur 15 67%

Chocolat au lait superieur fourre 14 sur 25 56% 6 sur 14 43% 4 sur 6 67% 4 sur 5 80%

Chocolat blanc avec inclusions 8 sur 20 40% 1 sur 3 33% 2 sur 7 29% 5 sur 10 50%

Chocolat blanc fourre 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Chocolat noir a patisser 1 sur 31 3% 1 sur 9 11% 0 sur 10 0% 0 sur 6 0% 0 sur 6 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 45 sur 94 48% 22 sur 39 56% 14 sur 33 42% 1 sur 1 100% 8 sur 21 38%

Chocolat noir superieur fourre 27 sur 39 69% 15 sur 22 68% 8 sur 11 73% 4 sur 6 67%

Pates a tartiner 28 sur 29 97% 3 sur 3 100% 11 sur 12 92% 4 sur 4 100% 10 sur 10 100%

Confitures gelees ou marmelades 3 sur 233 1% 1 sur 54 2% 0 sur 130 0% 0 sur 17 0% 2 sur 32 6%

Preparations de fruits 1 sur 26 4% 0 sur 1 0% 1 sur 25 4%

Coupe et specialite glacee 45 sur 91 49% 12 sur 40 30% 5 sur 11 45% 23 sur 32 72% 0 sur 1 0% 5 sur 7 71%

Glace barre et mini barre 1 sur 19 5% 1 sur 5 20% 0 sur 6 0% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0%

Glace batonnet < 80ml 43 sur 101 43% 13 sur 33 39% 3 sur 6 50% 19 sur 45 42% 0 sur 4 0% 8 sur 13 62%

Glace batonnet > 90ml 47 sur 118 40% 12 sur 25 48% 5 sur 13 38% 21 sur 58 36% 4 sur 7 57% 5 sur 15 33%

Glace cone < 80ml 8 sur 10 80% 3 sur 3 100% 2 sur 4 50% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Glace cone > 90ml 81 sur 149 54% 18 sur 43 42% 17 sur 20 85% 27 sur 60 45% 8 sur 8 100% 11 sur 18 61%

Glace mini batonnet 30 sur 95 32% 3 sur 7 43% 4 sur 12 33% 10 sur 48 21% 2 sur 8 25% 11 sur 20 55%

Glace mini cone 11 sur 29 38% 2 sur 7 29% 2 sur 2 100% 5 sur 13 38% 2 sur 7 29%

Glace pot < 80ml 4 sur 31 13% 4 sur 12 33% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0% 0 sur 7 0%

Glace pot > 90ml 16 sur 57 28% 6 sur 30 20% 2 sur 13 15% 5 sur 11 45% 3 sur 3 100%

Specialite glacee a partager 63 sur 150 42% 32 sur 54 59% 15 sur 39 38% 15 sur 50 30% 1 sur 7 14%

Vrac glace 15 sur 156 10% 2 sur 53 4% 2 sur 22 9% 8 sur 55 15% 0 sur 7 0% 3 sur 19 16%

Vrac glace gourmand 71 sur 131 54% 23 sur 45 51% 14 sur 33 42% 28 sur 43 65% 6 sur 10 60%

Margarines Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 62% 1 sur 14 7% 1 sur 4 25% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0%

Biscottes completes/cereales/graines 1 sur 35 3% 1 sur 18 6% 0 sur 11 0% 0 sur 6 0%

Brioches au chocolat/pepites 8 sur 33 24% 4 sur 10 40% 3 sur 11 27% 0 sur 1 0% 1 sur 11 9%

Pains de mie aux graines 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Pains preemballes aux graines 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Pains preemballes complets 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres fourrees/topees chocolat 1 sur 6 17% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Viennoiseries/croissants fourres 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 1 sur 54 2% 0 sur 14 0% 0 sur 9 0% 0 sur 24 0% 1 sur 7 14%

Plats exotiques 3 sur 36 8% 0 sur 10 0% 2 sur 19 11% 1 sur 7 14%

Autres dap 4 sur 14 29% 1 sur 10 10% 3 sur 4 75%

Brownies.dap 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Brownies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Entremets.dap 1 sur 34 3% 0 sur 15 0% 1 sur 7 14% 0 sur 12 0%

Moelleux autres dap 4 sur 18 22% 2 sur 8 25% 1 sur 5 20% 1 sur 5 20%

Moelleux chocolat dap 3 sur 17 18% 3 sur 8 38% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Mousses au chocolat.dap 1 sur 5 20% 1 sur 1 100% 0 sur 4 0%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 5 sur 219 2% 1 sur 50 2% 3 sur 109 3% 0 sur 19 0% 1 sur 41 2%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 1 sur 34 3% 0 sur 14 0% 1 sur 15 7% 0 sur 5 0%

Desserts lactes frais aux oeufs 2 sur 132 2% 0 sur 33 0% 2 sur 76 3% 0 sur 1 0% 0 sur 22 0%

Desserts lactes frais de type mousse 1 sur 78 1% 1 sur 13 8% 0 sur 45 0% 0 sur 3 0% 0 sur 17 0%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 1 sur 52 2% 1 sur 27 4% 0 sur 19 0% 0 sur 6 0%

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques 1 sur 68 1% 0 sur 9 0% 0 sur 40 0% 1 sur 3 33% 0 sur 16 0%

Panna cotta et autres entremets 1 sur 9 11% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes edulcores 1 sur 103 1% 0 sur 50 0% 0 sur 42 0% 0 sur 3 0% 1 sur 8 13%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 4 sur 358 1% 1 sur 128 1% 3 sur 157 2% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 3 sur 81 4% 2 sur 38 5% 0 sur 23 0% 1 sur 20 5%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 8 sur 96 8% 0 sur 4 0% 8 sur 58 14% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Couscous.ptf 1 sur 21 5% 0 sur 6 0% 1 sur 11 9% 0 sur 4 0%

Desserts 1 sur 22 5% 1 sur 8 13% 0 sur 13 0% 0 sur 1 0%

Pates fraiches farcies 11 sur 98 11% 3 sur 15 20% 7 sur 68 10% 0 sur 7 0% 1 sur 8 13%

Plat de feculents cuisines 1 sur 22 5% 1 sur 7 14% 0 sur 12 0% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 1 sur 66 2% 0 sur 31 0% 1 sur 32 3% 0 sur 3 0%

Produits exotiques 4 sur 90 4% 0 sur 20 0% 4 sur 63 6% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Salades composees 7 sur 49 14% 3 sur 14 21% 4 sur 33 12% 0 sur 2 0%

Salades crudites 1 sur 129 1% 0 sur 16 0% 0 sur 78 0% 0 sur 14 0% 1 sur 21 5%

Sandwiches charcuterie 1 sur 26 4% 0 sur 7 0% 0 sur 17 0% 1 sur 2 50%

Viandes feculents.ptf 6 sur 141 4% 2 sur 59 3% 4 sur 71 6% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Viandes legumes.ptf 1 sur 23 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0%

Sauces pesto 14 sur 15 93% 7 sur 7 100% 6 sur 7 86% 1 sur 1 100%

Sauces tomates _fromages 2 sur 14 14% 0 sur 4 0% 2 sur 9 22% 0 sur 1 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 2 sur 145 1% 0 sur 56 0% 1 sur 63 2% 0 sur 4 0% 1 sur 22 5%

Sauces vinaigrettes 1 sur 20 5% 1 sur 5 20% 0 sur 12 0% 0 sur 3 0%
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Annexe 16 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie FRUITS A 

COQUE par secteur, famille et segment de marché, au sein des 

références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 11 sur 13 85% 7 sur 9 78% 4 sur 4 100%

Cereales instantanees a reconstituer 1 sur 67 1% 1 sur 58 2% 0 sur 6 0% 0 sur 3 0%

Cereales lactees 1 sur 46 2% 1 sur 38 3% 0 sur 8 0%

Dessert a base de fruits et cereales 1 sur 32 3% 1 sur 30 3% 0 sur 2 0%

Dessert lacte 3 sur 80 4% 2 sur 76 3% 1 sur 4 25%

Cacahuetes a coques 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cacahuetes enrobees 21 sur 21 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Cocktail de fruits 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Crackers aperitif 48 sur 95 51% 18 sur 27 67% 23 sur 39 59% 0 sur 8 0% 7 sur 21 33%

Crepes dentelles 16 sur 19 84% 10 sur 12 83% 6 sur 7 86%

Feuilletes 9 sur 31 29% 1 sur 2 50% 3 sur 20 15% 5 sur 9 56%

Gaufrettes et choux 20 sur 23 87% 17 sur 18 94% 3 sur 5 60%

Graines 48 sur 131 37% 10 sur 23 43% 19 sur 54 35% 11 sur 21 52% 8 sur 33 24%

Melanges chinois 3 sur 5 60% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33%

Mini cake 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Souffles 35 sur 123 28% 13 sur 18 72% 16 sur 57 28% 1 sur 16 6% 5 sur 32 16%

Tortillas 1 sur 36 3% 0 sur 4 0% 1 sur 20 5% 0 sur 3 0% 0 sur 9 0%

Autres barres cerealieres 9 sur 12 75% 1 sur 4 25% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Barres cerealieres aux fruits 48 sur 49 98% 7 sur 8 88% 27 sur 27 100% 5 sur 5 100% 9 sur 9 100%

Barres cerealieres aux fruits a coque 8 sur 18 44% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20% 6 sur 6 100% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 24 sur 29 83% 2 sur 4 50% 11 sur 13 85% 6 sur 6 100% 5 sur 6 83%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 38 sur 62 61% 9 sur 21 43% 20 sur 28 71% 0 sur 1 0% 9 sur 12 75%

Autres biscuits 3 sur 5 60% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Autres biscuits chocolates 2 sur 9 22% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Autres biscuits cuillers 3 sur 5 60% 3 sur 3 100% 0 sur 2 0%

Autres biscuits feuilletes 2 sur 6 33% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Autres gateaux 3 sur 5 60% 3 sur 4 75% 0 sur 1 0%

Barquettes aux fruits 31 sur 34 91% 3 sur 3 100% 19 sur 22 86% 1 sur 1 100% 8 sur 8 100%

Batonnets enrobes 17 sur 22 77% 9 sur 11 82% 5 sur 6 83% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Biscuits a la noix de coco 6 sur 9 67% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50% 3 sur 4 75%

Biscuits au chocolat 36 sur 63 57% 16 sur 34 47% 9 sur 15 60% 1 sur 1 100% 10 sur 13 77%

Biscuits aux fruits et au chocolat 9 sur 16 56% 7 sur 13 54% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100%

Biscuits aux oeufs nature 16 sur 33 48% 5 sur 6 83% 9 sur 16 56% 1 sur 3 33% 1 sur 8 13%

Biscuits avec tablette chocolat 50 sur 62 81% 8 sur 14 57% 21 sur 26 81% 5 sur 5 100% 16 sur 17 94%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 5 sur 16 31% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0% 1 sur 3 33% 3 sur 6 50%

Biscuits feuilletes nature 2 sur 29 7% 1 sur 9 11% 0 sur 11 0% 1 sur 1 100% 0 sur 8 0%

Biscuits fourres au chocolat 2 sur 22 9% 1 sur 6 17% 0 sur 11 0% 1 sur 5 20%

Biscuits fourres aux fruits 11 sur 21 52% 2 sur 5 40% 5 sur 7 71% 4 sur 9 44%

Biscuits patissiers 8 sur 18 44% 2 sur 4 50% 2 sur 6 33% 4 sur 8 50%

Biscuits petit-dejeuner 65 sur 82 79% 17 sur 22 77% 30 sur 40 75% 1 sur 1 100% 17 sur 19 89%

Biscuits sables autres parfums 4 sur 19 21% 4 sur 13 31% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Biscuits sables aux fruits 16 sur 18 89% 3 sur 5 60% 10 sur 10 100% 3 sur 3 100%

Biscuits sables nature 78 sur 106 74% 25 sur 35 71% 22 sur 33 67% 11 sur 13 85% 20 sur 25 80%

Biscuits sandwiches fourrage 13 sur 14 93% 5 sur 5 100% 6 sur 7 86% 2 sur 2 100%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 16 sur 21 76% 3 sur 5 60% 11 sur 12 92% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 58 sur 85 68% 6 sur 19 32% 37 sur 40 93% 4 sur 8 50% 11 sur 18 61%

Biscuits secs autres parfums 6 sur 22 27% 2 sur 10 20% 3 sur 5 60% 1 sur 7 14%

Biscuits secs aux fruits 4 sur 16 25% 3 sur 11 27% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Biscuits secs nature 8 sur 19 42% 3 sur 8 38% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 9 sur 16 56% 4 sur 7 57% 4 sur 7 57% 1 sur 2 50%

Brownies 15 sur 24 63% 7 sur 9 78% 5 sur 9 56% 3 sur 6 50%

Cakes aux fruits confits 24 sur 37 65% 11 sur 15 73% 10 sur 17 59% 3 sur 5 60%

Cigarettes russes 1 sur 8 13% 1 sur 1 100% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Cookies 46 sur 101 46% 4 sur 13 31% 21 sur 53 40% 10 sur 17 59% 11 sur 18 61%

Crepes aux fruits 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Crepes dentelles au chocolat 4 sur 11 36% 3 sur 8 38% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Crepes dentelles nature 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Crepes nature 1 sur 11 9% 0 sur 3 0% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Crepes sucrees 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Galettes nappees chocolat 46 sur 62 74% 4 sur 11 36% 25 sur 27 93% 4 sur 6 67% 13 sur 18 72%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 17 sur 30 57% 9 sur 16 56% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100% 7 sur 8 88%

Gateaux feuilletes aux fruits 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 1 sur 1 100%

Gateaux marbres 26 sur 35 74% 11 sur 12 92% 8 sur 11 73% 1 sur 2 50% 6 sur 10 60%

Gateaux moelleux au chocolat 10 sur 12 83% 9 sur 11 82% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 2 sur 9 22% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 6 sur 7 86% 4 sur 5 80% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 21 sur 24 88% 8 sur 8 100% 3 sur 5 60% 2 sur 2 100% 8 sur 9 89%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 9 sur 18 50% 4 sur 6 67% 2 sur 5 40% 0 sur 3 0% 3 sur 4 75%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 25 sur 38 66% 13 sur 16 81% 5 sur 9 56% 2 sur 4 50% 5 sur 9 56%

Gateaux sables fourres aux fruits 4 sur 6 67% 4 sur 4 100% 0 sur 2 0%

Gaufres seches 2 sur 5 40% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100%

Gaufrettes fourrees au chocolat 24 sur 53 45% 2 sur 9 22% 9 sur 13 69% 6 sur 8 75% 7 sur 23 30%

Gaufrettes fourrees aux fruits 9 sur 13 69% 5 sur 8 63% 1 sur 2 50% 3 sur 3 100%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 15 sur 15 100% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Genoises au chocolat 23 sur 41 56% 11 sur 21 52% 5 sur 7 71% 7 sur 13 54%

Genoises fourrees aux fruits 10 sur 11 91% 7 sur 8 88% 3 sur 3 100%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 25 sur 38 66% 0 sur 5 0% 14 sur 18 78% 5 sur 5 100% 6 sur 10 60%

Gouters brioches 6 sur 9 67% 0 sur 2 0% 3 sur 4 75% 3 sur 3 100%

Langues de chat 6 sur 7 86% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 1 sur 2 50%

Madeleines au chocolat 7 sur 8 88% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100% 1 sur 2 50%

Madeleines nature 25 sur 50 50% 11 sur 19 58% 7 sur 14 50% 4 sur 7 57% 3 sur 10 30%

Pains d_epices 12 sur 17 71% 5 sur 7 71% 3 sur 4 75% 1 sur 2 50% 3 sur 4 75%

Patisseries aux amandes 1 sur 8 13% 0 sur 5 0% 1 sur 3 33%

Petits-beurre nature 15 sur 26 58% 2 sur 4 50% 9 sur 12 75% 2 sur 5 40% 2 sur 5 40%

Speculoos 4 sur 10 40% 1 sur 3 33% 0 sur 3 0% 3 sur 4 75%

Tartelettes aux fruits 38 sur 43 88% 7 sur 8 88% 5 sur 7 71% 12 sur 12 100% 14 sur 16 88%

Tuiles aux fruits 16 sur 16 100% 2 sur 2 100% 8 sur 8 100% 6 sur 6 100%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Bouillons 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50%

Soupes avec pates 5 sur 64 8% 5 sur 45 11% 0 sur 9 0% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Soupes de champignons 1 sur 23 4% 1 sur 16 6% 0 sur 3 0% 0 sur 4 0%

Soupes de legumes varies 3 sur 149 2% 2 sur 72 3% 1 sur 49 2% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de potirons 1 sur 31 3% 0 sur 13 0% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 3 sur 48 6% 2 sur 19 11% 1 sur 18 6% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0%

Soupes ethniques 2 sur 36 6% 0 sur 23 0% 2 sur 7 29% 0 sur 6 0%

Cereales au ble complet en galette 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Cereales chocolat caramel 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolatees 39 sur 57 68% 5 sur 18 28% 22 sur 22 100% 1 sur 4 25% 11 sur 13 85%

Cereales equilibre 47 sur 66 71% 5 sur 24 21% 26 sur 26 100% 16 sur 16 100%

Cereales fourrees 9 sur 31 29% 2 sur 6 33% 4 sur 18 22% 3 sur 7 43%

Cereales miel caramel 33 sur 48 69% 2 sur 13 15% 21 sur 21 100% 3 sur 3 100% 7 sur 11 64%

Cereales riches en fibres 11 sur 27 41% 0 sur 7 0% 10 sur 16 63% 1 sur 4 25%

Flocons d_avoine 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Mueslis croustillants 23 sur 55 42% 5 sur 24 21% 12 sur 19 63% 2 sur 2 100% 4 sur 10 40%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 5 sur 26 19% 1 sur 17 6% 0 sur 3 0% 1 sur 1 100% 3 sur 5 60%

Petales de mais et autres cereales nature 7 sur 15 47% 0 sur 4 0% 4 sur 4 100% 1 sur 3 33% 2 sur 4 50%

Autres saucisses 3 sur 6 50% 2 sur 5 40% 1 sur 1 100%

Cervelas 5 sur 21 24% 0 sur 1 0% 4 sur 10 40% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20%

Chorizo 3 sur 54 6% 0 sur 1 0% 0 sur 31 0% 2 sur 7 29% 1 sur 15 7%

Jambon cru 7 sur 43 16% 3 sur 3 100% 1 sur 18 6% 3 sur 11 27% 0 sur 11 0%

Jambon cuit superieur 1 sur 169 1% 0 sur 39 0% 0 sur 94 0% 0 sur 13 0% 1 sur 23 4%

Jambon sec 3 sur 55 5% 0 sur 2 0% 2 sur 39 5% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Jambon sec superieur 2 sur 18 11% 1 sur 1 100% 1 sur 14 7% 0 sur 3 0%

Mortadelle 1 sur 9 11% 0 sur 7 0% 1 sur 2 50%

Paves 2 sur 13 15% 2 sur 10 20% 0 sur 3 0%

Rosette 2 sur 34 6% 0 sur 3 0% 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0%

Roulade 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 0 sur 2 0%

Saucisses a pate fine de porc  8 sur 62 13% 2 sur 9 22% 6 sur 36 17% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 11 sur 68 16% 0 sur 1 0% 2 sur 29 7% 1 sur 19 5% 8 sur 19 42%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc superieur 7 sur 72 10% 2 sur 7 29% 4 sur 55 7% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14%

Assortiments de chocolats 5 sur 19 26% 2 sur 14 14% 0 sur 2 0% 3 sur 3 100%

Barres chocolatees 43 sur 63 68% 12 sur 31 39% 7 sur 7 100% 5 sur 5 100% 19 sur 20 95%

Bouchees chocolatees 27 sur 87 31% 15 sur 40 38% 6 sur 29 21% 6 sur 18 33%

Chocolat allege 6 sur 7 86% 3 sur 4 75% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Chocolat au lait a patisser 3 sur 4 75% 3 sur 4 75%

Chocolat au lait basique 16 sur 19 84% 8 sur 11 73% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100%

Chocolat au lait basique avec inclusions 13 sur 51 25% 2 sur 13 15% 3 sur 11 27% 5 sur 11 45% 3 sur 16 19%

Chocolat au lait basique fourre 3 sur 17 18% 1 sur 11 9% 1 sur 2 50% 1 sur 4 25%

Chocolat au lait superieur 24 sur 34 71% 3 sur 5 60% 13 sur 16 81% 1 sur 2 50% 7 sur 11 64%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 14 sur 46 30% 3 sur 13 23% 5 sur 17 29% 1 sur 1 100% 5 sur 15 33%

Chocolat au lait superieur fourre 11 sur 25 44% 8 sur 14 57% 2 sur 6 33% 1 sur 5 20%

Chocolat blanc 17 sur 17 100% 1 sur 1 100% 7 sur 7 100% 6 sur 6 100% 3 sur 3 100%

Chocolat blanc a patisser 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Chocolat blanc avec inclusions 12 sur 20 60% 2 sur 3 67% 5 sur 7 71% 5 sur 10 50%

Chocolat blanc fourre 1 sur 3 33% 1 sur 3 33%

Chocolat noir a patisser 30 sur 31 97% 8 sur 9 89% 10 sur 10 100% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Chocolat noir basique 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Chocolat noir superieur 91 sur 91 100% 48 sur 48 100% 27 sur 27 100% 2 sur 2 100% 14 sur 14 100%

Chocolat noir superieur avec inclusions 49 sur 94 52% 17 sur 39 44% 19 sur 33 58% 0 sur 1 0% 13 sur 21 62%

Chocolat noir superieur fourre 12 sur 39 31% 7 sur 22 32% 3 sur 11 27% 2 sur 6 33%

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 8 sur 41 20% 3 sur 4 75% 3 sur 18 17% 2 sur 8 25% 0 sur 11 0%

Confitures gelees ou marmelades 34 sur 233 15% 1 sur 54 2% 32 sur 130 25% 1 sur 17 6% 0 sur 32 0%

Confitures gelees ou marmelades allegees 6 sur 55 11% 0 sur 24 0% 6 sur 23 26% 0 sur 8 0%

Preparations de fruits 4 sur 26 15% 0 sur 1 0% 4 sur 25 16%

Coupe et specialite glacee 43 sur 91 47% 28 sur 40 70% 6 sur 11 55% 6 sur 32 19% 1 sur 1 100% 2 sur 7 29%

Glace a l_eau ou aux fruits 67 sur 98 68% 18 sur 19 95% 10 sur 21 48% 28 sur 41 68% 11 sur 17 65%

Glace barre et mini barre 15 sur 19 79% 4 sur 5 80% 5 sur 6 83% 5 sur 6 83% 1 sur 2 50%

Glace batonnet < 80ml 51 sur 101 50% 17 sur 33 52% 2 sur 6 33% 23 sur 45 51% 4 sur 4 100% 5 sur 13 38%

Glace batonnet > 90ml 61 sur 118 52% 13 sur 25 52% 0 sur 13 0% 36 sur 58 62% 3 sur 7 43% 9 sur 15 60%

Glace cone < 80ml 2 sur 10 20% 0 sur 3 0% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Glace cone > 90ml 64 sur 149 43% 24 sur 43 56% 1 sur 20 5% 32 sur 60 53% 0 sur 8 0% 7 sur 18 39%

Glace mini batonnet 56 sur 95 59% 4 sur 7 57% 6 sur 12 50% 32 sur 48 67% 6 sur 8 75% 8 sur 20 40%

Glace mini cone 16 sur 29 55% 5 sur 7 71% 0 sur 2 0% 6 sur 13 46% 5 sur 7 71%

Glace pot < 80ml 19 sur 31 61% 4 sur 12 33% 1 sur 2 50% 8 sur 10 80% 6 sur 7 86%

Glace pot > 90ml 25 sur 57 44% 21 sur 30 70% 2 sur 13 15% 2 sur 11 18% 0 sur 3 0%

Sorbet batonnet 34 sur 55 62% 9 sur 10 90% 2 sur 2 100% 15 sur 31 48% 8 sur 12 67%

Sorbet cone 19 sur 22 86% 1 sur 2 50% 2 sur 2 100% 13 sur 15 87% 3 sur 3 100%

Sorbet pot 21 sur 28 75% 17 sur 18 94% 2 sur 3 67% 2 sur 7 29%

Specialite glacee a partager 71 sur 150 47% 22 sur 54 41% 12 sur 39 31% 31 sur 50 62% 6 sur 7 86%

Vrac glace 117 sur 156 75% 49 sur 53 92% 12 sur 22 55% 35 sur 55 64% 6 sur 7 86% 15 sur 19 79%

Vrac glace gourmand 46 sur 131 35% 21 sur 45 47% 8 sur 33 24% 13 sur 43 30% 4 sur 10 40%

Vrac sorbet 102 sur 136 75% 62 sur 68 91% 5 sur 18 28% 27 sur 39 69% 1 sur 1 100% 7 sur 10 70%

Jus et nectars Smoothies 4 sur 41 10% 4 sur 24 17% 0 sur 14 0% 0 sur 3 0%

Biscottes completes/cereales/graines 14 sur 35 40% 3 sur 18 17% 6 sur 11 55% 5 sur 6 83%

Biscottes nature 18 sur 45 40% 0 sur 13 0% 9 sur 17 53% 4 sur 6 67% 5 sur 9 56%

Brioches / pains au lait 22 sur 96 23% 0 sur 10 0% 10 sur 38 26% 2 sur 16 13% 10 sur 32 31%

Brioches au chocolat/pepites 10 sur 33 30% 4 sur 10 40% 2 sur 11 18% 0 sur 1 0% 4 sur 11 36%

Brioches aux cereales 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Brioches fourrees 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Brioches type chinois 8 sur 13 62% 1 sur 1 100% 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 5 sur 7 71%

Crackers 3 sur 5 60% 2 sur 3 67% 1 sur 2 50%

Croissants 5 sur 16 31% 3 sur 5 60% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29%

Pains au chocolat 5 sur 14 36% 3 sur 6 50% 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Pains de mie brioches 5 sur 8 63% 3 sur 6 50% 2 sur 2 100%

Pains de mie complet/cereales 9 sur 37 24% 5 sur 16 31% 4 sur 16 25% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pains de mie nature 23 sur 99 23% 11 sur 28 39% 8 sur 37 22% 1 sur 8 13% 3 sur 26 12%

Pains grilles brioches 4 sur 13 31% 1 sur 7 14% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50%

Pains grilles complets 27 sur 55 49% 5 sur 22 23% 13 sur 18 72% 4 sur 5 80% 5 sur 10 50%

Pains grilles nature 22 sur 59 37% 1 sur 18 6% 11 sur 22 50% 5 sur 7 71% 5 sur 12 42%

Pains grilles/toasts aux fruits 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts pepites 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees chocolat 5 sur 6 83% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Specialites cerealieres fourrees/topees fruits 5 sur 5 100% 3 sur 3 100% 2 sur 2 100%

Viennoiseries/chausson aux pommes 3 sur 3 100% 2 sur 2 100% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/pains aux raisins 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Glaces et sorbets

Panification 

croustillante et 

moelleuse

Bouillons et 

potages

Cereales pour le 

petit dejeuner

Charcuterie

Chocolat et 

produits 

chocolates

Confitures

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR L'ALLERGENE FRUITS A COQUE Total Famille
Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Hard discount

 

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 124 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Pizzas fromages 4 sur 54 7% 3 sur 14 21% 0 sur 9 0% 1 sur 24 4% 0 sur 7 0%

Pizzas jambon fromage 2 sur 59 3% 2 sur 14 14% 0 sur 10 0% 0 sur 31 0% 0 sur 4 0%

Pizzas legumes 2 sur 14 14% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 1 sur 14 7% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 2 sur 18 11% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0%

Autres pates cuisinees 1 sur 22 5% 0 sur 12 0% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Lasagnes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 0 sur 8 0% 1 sur 2 50%

Plats exotiques 1 sur 36 3% 0 sur 10 0% 0 sur 19 0% 1 sur 7 14%

Poissons feculents 1 sur 38 3% 0 sur 10 0% 0 sur 21 0% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Ravioli 1 sur 65 2% 1 sur 11 9% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes feculents 2 sur 86 2% 0 sur 36 0% 0 sur 36 0% 2 sur 14 14%

Autres dap 3 sur 14 21% 3 sur 10 30% 0 sur 4 0%

Cookies.pac 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cremes anglaise/patissiere.dap 3 sur 8 38% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 1 sur 3 33%

Cremes brulees/petits pots de creme.dap 1 sur 5 20% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50%

Crepes/gaufres.dap 2 sur 4 50% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Entremets.dap 11 sur 34 32% 2 sur 15 13% 4 sur 7 57% 5 sur 12 42%

Flans patissiers.dap 3 sur 10 30% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50% 2 sur 4 50%

Gateaux riz/semoule.dap 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Moelleux autres dap 3 sur 18 17% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 2 sur 5 40%

Moelleux autres pac 8 sur 11 73% 0 sur 2 0% 4 sur 5 80% 4 sur 4 100%

Moelleux chocolat dap 4 sur 17 24% 0 sur 8 0% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50%

Moelleux chocolat pac 8 sur 10 80% 0 sur 2 0% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Mousses au chocolat.dap 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 30 sur 219 14% 11 sur 50 22% 13 sur 109 12% 1 sur 19 5% 5 sur 41 12%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 6 sur 34 18% 4 sur 14 29% 2 sur 15 13% 0 sur 5 0%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 8 sur 77 10% 2 sur 21 10% 5 sur 41 12% 1 sur 15 7%

Desserts lactes frais aux oeufs 5 sur 132 4% 3 sur 33 9% 1 sur 76 1% 0 sur 1 0% 1 sur 22 5%

Desserts lactes frais de type mousse 15 sur 78 19% 5 sur 13 38% 4 sur 45 9% 1 sur 3 33% 5 sur 17 29%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 7 sur 52 13% 4 sur 27 15% 1 sur 19 5% 2 sur 6 33%

Fromages frais sucres et_ou edulcores classiques 1 sur 68 1% 0 sur 9 0% 0 sur 40 0% 0 sur 3 0% 1 sur 16 6%

Fromages frais sucres gourmands 2 sur 27 7% 0 sur 9 0% 0 sur 8 0% 2 sur 10 20%

Panna cotta et autres entremets 1 sur 9 11% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0%

Yaourts et laits fermentes edulcores 1 sur 103 1% 0 sur 50 0% 1 sur 42 2% 0 sur 3 0% 0 sur 8 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 5 sur 358 1% 4 sur 128 3% 0 sur 157 0% 0 sur 15 0% 1 sur 58 2%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 1 sur 81 1% 1 sur 38 3% 0 sur 23 0% 0 sur 20 0%

Autres produits traiteurs de la mer 2 sur 21 10% 0 sur 16 0% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 4 sur 24 17% 0 sur 6 0% 4 sur 16 25% 0 sur 2 0%

Autres sandwiches 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Blinis 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 1 sur 1 100% 0 sur 6 0%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 26 sur 96 27% 0 sur 4 0% 16 sur 58 28% 7 sur 21 33% 3 sur 13 23%

Choucroutes 4 sur 17 24% 0 sur 4 0% 3 sur 9 33% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Couscous.ptf 3 sur 21 14% 1 sur 6 17% 1 sur 11 9% 1 sur 4 25%

Desserts 5 sur 22 23% 4 sur 8 50% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 1 sur 20 5% 0 sur 6 0% 1 sur 14 7%

Gratins 2 sur 42 5% 0 sur 8 0% 2 sur 29 7% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier.ptf 2 sur 24 8% 1 sur 5 20% 0 sur 14 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Legumes cuisines.ptf 3 sur 9 33% 1 sur 3 33% 2 sur 6 33%

Legumes farcis riz 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Paellas.ptf 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 1 sur 9 11% 1 sur 1 100%

Parmentier 3 sur 26 12% 0 sur 10 0% 2 sur 14 14% 1 sur 2 50%

Pates fraiches farcies 38 sur 98 39% 11 sur 15 73% 24 sur 68 35% 1 sur 7 14% 2 sur 8 25%

Pates fraiches nature 3 sur 32 9% 1 sur 6 17% 2 sur 24 8% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 1 sur 22 5% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 3 sur 66 5% 0 sur 31 0% 2 sur 32 6% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces legumes 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 3 sur 5 60%

Produits exotiques 2 sur 90 2% 0 sur 20 0% 0 sur 63 0% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40%

Salades composees 7 sur 49 14% 6 sur 14 43% 0 sur 33 0% 1 sur 2 50%

Salades crudites 7 sur 129 5% 6 sur 16 38% 0 sur 78 0% 0 sur 14 0% 1 sur 21 5%

Salades feculents 9 sur 138 7% 9 sur 17 53% 0 sur 90 0% 0 sur 15 0% 0 sur 16 0%

Sandwiches charcuterie 6 sur 26 23% 0 sur 7 0% 6 sur 17 35% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 3 sur 12 25% 0 sur 4 0% 3 sur 7 43% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 9 sur 36 25% 0 sur 8 0% 8 sur 26 31% 1 sur 2 50%

Sandwiches jambon fromage 3 sur 18 17% 0 sur 5 0% 3 sur 11 27% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 9 sur 44 20% 0 sur 11 0% 9 sur 29 31% 0 sur 4 0%

Sandwiches poulet 4 sur 20 20% 0 sur 8 0% 3 sur 9 33% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 6 sur 48 13% 0 sur 14 0% 6 sur 31 19% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 3 sur 13 23% 0 sur 1 0% 3 sur 11 27% 0 sur 1 0%

Snacks 14 sur 68 21% 0 sur 15 0% 10 sur 39 26% 0 sur 5 0% 4 sur 9 44%

Tagliatelles carbonara 2 sur 12 17% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0%

Tartes salees 4 sur 73 5% 0 sur 8 0% 2 sur 42 5% 2 sur 4 50% 0 sur 19 0%

Viandes feculents.ptf 14 sur 141 10% 2 sur 59 3% 11 sur 71 15% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 5 sur 23 22% 2 sur 6 33% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 1 sur 3 33% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 2 sur 79 3% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Sauces aigre douce 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 3 0%

Mayonnaises 1 sur 90 1% 0 sur 42 0% 1 sur 29 3% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%
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Annexe 17 : Pour la catégorie ARACHIDE, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 5 1% 971 99%

Aperitifs a croquer (n=594) 163 27% 145 24% 286 48%

Barres cerealieres (n=170) 15 9% 114 67% 41 24%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 17 1% 673 40% 1002 59%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 0 0% 5 1% 555 99%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 5 1% 225 67% 105 31%

Charcuterie (n=1164) 0 0% 0 0% 1164 100%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 11 1% 264 35% 475 63%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 14 1% 588 40% 874 59%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 0 0% 110 18% 509 82%

Pizzas surgelees (n=213) 0 0% 52 24% 161 76%

Plats cuisines appertises (n=714) 5 1% 5 1% 704 99%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 3 2% 152 98%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 1 0,1% 20 1,3% 1532 98,6%

Produits traiteurs frais (n=1890) 0 0% 45 2% 1845 98%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 40 6% 589 94%

Sauces chaudes (n=294) 0 0% 0 0% 294 100%

Sauces condimentaires (n=500) 0 0% 1 0,2% 499 99,8%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude
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Annexe 18 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie ARACHIDE par secteur, famille et segment 

de marché, au sein des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Cacahuetes a coques 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Cacahuetes enrobees 21 sur 21 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 6 sur 6 100%

Cacahuetes sucrees 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Graines 91 sur 131 69% 13 sur 23 57% 43 sur 54 80% 13 sur 21 62% 22 sur 33 67%

Melange fruits et graines 15 sur 18 83% 3 sur 5 60% 6 sur 7 86% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100%

Melanges chinois 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Souffles 27 sur 123 22% 6 sur 18 33% 11 sur 57 19% 5 sur 16 31% 5 sur 32 16%

Barres cerealieres aux fruits a coque 8 sur 18 44% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20% 6 sur 6 100% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 1 sur 29 3% 0 sur 4 0% 1 sur 13 8% 0 sur 6 0% 0 sur 6 0%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 6 sur 62 10% 0 sur 21 0% 3 sur 28 11% 1 sur 1 100% 2 sur 12 17%

Autres biscuits chocolates 1 sur 9 11% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Biscuits patissiers 8 sur 18 44% 1 sur 4 25% 5 sur 6 83% 2 sur 8 25%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 1 sur 85 1% 0 sur 19 0% 1 sur 40 3% 0 sur 8 0% 0 sur 18 0%

Biscuits secs autres parfums 2 sur 22 9% 0 sur 10 0% 2 sur 5 40% 0 sur 7 0%

Florentins 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Galettes nappees chocolat 2 sur 62 3% 0 sur 11 0% 0 sur 27 0% 0 sur 6 0% 2 sur 18 11%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 1 sur 18 6% 1 sur 6 17% 0 sur 5 0% 0 sur 3 0% 0 sur 4 0%

Genoises au chocolat 1 sur 41 2% 0 sur 21 0% 0 sur 7 0% 1 sur 13 8%

Cereales riches en fibres 1 sur 27 4% 1 sur 7 14% 0 sur 16 0% 0 sur 4 0%

Mueslis croustillants 1 sur 55 2% 1 sur 24 4% 0 sur 19 0% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 3 sur 26 12% 2 sur 17 12% 0 sur 3 0% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Barres chocolatees 6 sur 63 10% 3 sur 31 10% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0% 3 sur 20 15%

Bouchees chocolatees 5 sur 87 6% 2 sur 40 5% 1 sur 29 3% 2 sur 18 11%

Glace barre et mini barre 4 sur 19 21% 0 sur 5 0% 1 sur 6 17% 2 sur 6 33% 1 sur 2 50%

Glace batonnet > 90ml 5 sur 118 4% 0 sur 25 0% 0 sur 13 0% 5 sur 58 9% 0 sur 7 0% 0 sur 15 0%

Glace mini batonnet 3 sur 95 3% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0% 3 sur 48 6% 0 sur 8 0% 0 sur 20 0%

Glace pot > 90ml 1 sur 57 2% 1 sur 30 3% 0 sur 13 0% 0 sur 11 0% 0 sur 3 0%

Specialite glacee a partager 1 sur 150 1% 0 sur 54 0% 1 sur 39 3% 0 sur 50 0% 0 sur 7 0%

Plats exotiques 5 sur 36 14% 0 sur 10 0% 5 sur 19 26% 0 sur 7 0%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 1 sur 77 1% 0 sur 21 0% 0 sur 41 0% 1 sur 15 7%
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Annexe 19 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie ARACHIDE 

par secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments Biscuit 5 sur 13 38% 1 sur 9 11% 4 sur 4 100%

Beignets de crevettes 2 sur 4 50% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0%

Cocktail de fruits 7 sur 7 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Crackers aperitif 4 sur 95 4% 3 sur 27 11% 0 sur 39 0% 0 sur 8 0% 1 sur 21 5%

Feuilletes 1 sur 31 3% 0 sur 2 0% 1 sur 20 5% 0 sur 9 0%

Gaufrettes et choux 1 sur 23 4% 1 sur 18 6% 0 sur 5 0%

Graines 32 sur 131 24% 10 sur 23 43% 9 sur 54 17% 7 sur 21 33% 6 sur 33 18%

Gressins 2 sur 12 17% 2 sur 2 100% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Melange fruits et graines 3 sur 18 17% 2 sur 5 40% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Souffles 87 sur 123 71% 9 sur 18 50% 43 sur 57 75% 11 sur 16 69% 24 sur 32 75%

Tuiles 6 sur 52 12% 3 sur 18 17% 0 sur 22 0% 3 sur 12 25%

Autres barres cerealieres 9 sur 12 75% 1 sur 4 25% 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Barres cerealieres aux fruits 40 sur 49 82% 1 sur 8 13% 25 sur 27 93% 5 sur 5 100% 9 sur 9 100%

Barres cerealieres aux fruits a coque 5 sur 18 28% 0 sur 5 0% 4 sur 5 80% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 24 sur 29 83% 0 sur 4 0% 12 sur 13 92% 6 sur 6 100% 6 sur 6 100%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 36 sur 62 58% 6 sur 21 29% 20 sur 28 71% 0 sur 1 0% 10 sur 12 83%

Autres biscuits chocolates 1 sur 9 11% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Autres biscuits cuillers 3 sur 5 60% 3 sur 3 100% 0 sur 2 0%

Autres biscuits feuilletes 2 sur 6 33% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0%

Autres gateaux 1 sur 5 20% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Barquettes aux fruits 20 sur 34 59% 0 sur 3 0% 14 sur 22 64% 0 sur 1 0% 6 sur 8 75%

Batonnets enrobes 8 sur 22 36% 3 sur 11 27% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Biscuits a la noix de coco 5 sur 9 56% 1 sur 3 33% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50%

Biscuits au chocolat 28 sur 63 44% 13 sur 34 38% 10 sur 15 67% 0 sur 1 0% 5 sur 13 38%

Biscuits aux fruits et au chocolat 9 sur 16 56% 7 sur 13 54% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Biscuits aux oeufs nature 10 sur 33 30% 4 sur 6 67% 6 sur 16 38% 0 sur 3 0% 0 sur 8 0%

Biscuits avec tablette chocolat 37 sur 62 60% 1 sur 14 7% 16 sur 26 62% 5 sur 5 100% 15 sur 17 88%

Biscuits chocolates nappes type barquette 10 sur 13 77% 1 sur 1 100% 6 sur 9 67% 3 sur 3 100%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 2 sur 16 13% 1 sur 3 33% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0% 0 sur 6 0%

Biscuits feuilletes nature 1 sur 29 3% 1 sur 9 11% 0 sur 11 0% 0 sur 1 0% 0 sur 8 0%

Biscuits fourres au chocolat 8 sur 22 36% 1 sur 6 17% 6 sur 11 55% 1 sur 5 20%

Biscuits fourres aux fruits 3 sur 21 14% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 2 sur 9 22%

Biscuits patissiers 4 sur 18 22% 0 sur 4 0% 0 sur 6 0% 4 sur 8 50%

Biscuits petit-dejeuner 62 sur 82 76% 11 sur 22 50% 35 sur 40 88% 1 sur 1 100% 15 sur 19 79%

Biscuits sables autres parfums 9 sur 19 47% 4 sur 13 31% 3 sur 4 75% 2 sur 2 100%

Biscuits sables aux fruits 15 sur 18 83% 4 sur 5 80% 9 sur 10 90% 2 sur 3 67%

Biscuits sables nature 47 sur 106 44% 12 sur 35 34% 17 sur 33 52% 6 sur 13 46% 12 sur 25 48%

Biscuits sandwiches fourrage 2 sur 14 14% 1 sur 5 20% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 4 sur 21 19% 0 sur 5 0% 3 sur 12 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 51 sur 85 60% 2 sur 19 11% 33 sur 40 83% 4 sur 8 50% 12 sur 18 67%

Biscuits secs autres parfums 2 sur 22 9% 1 sur 10 10% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0%

Biscuits secs aux fruits 1 sur 16 6% 0 sur 11 0% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Biscuits secs nature 5 sur 19 26% 1 sur 8 13% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 6 sur 16 38% 1 sur 7 14% 3 sur 7 43% 2 sur 2 100%

Brownies 16 sur 24 67% 7 sur 9 78% 7 sur 9 78% 2 sur 6 33%

Cakes aux fruits confits 5 sur 37 14% 3 sur 15 20% 2 sur 17 12% 0 sur 5 0%

Cookies 75 sur 101 74% 9 sur 13 69% 40 sur 53 75% 10 sur 17 59% 16 sur 18 89%

Crepes au chocolat 1 sur 10 10% 0 sur 3 0% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Crepes dentelles au chocolat 4 sur 11 36% 3 sur 8 38% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Crepes dentelles nature 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Florentins 2 sur 5 40% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33% 1 sur 1 100%

Galettes nappees chocolat 32 sur 62 52% 1 sur 11 9% 20 sur 27 74% 3 sur 6 50% 8 sur 18 44%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 7 sur 30 23% 7 sur 16 44% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0% 0 sur 8 0%

Gateaux marbres 14 sur 35 40% 6 sur 12 50% 6 sur 11 55% 0 sur 2 0% 2 sur 10 20%

Gateaux moelleux au chocolat 6 sur 12 50% 5 sur 11 45% 1 sur 1 100%

Gateaux moelleux aux fruits et au chocolat 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 15 sur 24 63% 5 sur 8 63% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 9 33%

Gateaux moelleux fourres au chocolat 7 sur 18 39% 4 sur 6 67% 1 sur 5 20% 0 sur 3 0% 2 sur 4 50%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 4 sur 38 11% 3 sur 16 19% 0 sur 9 0% 0 sur 4 0% 1 sur 9 11%

Gaufrettes fourrees au chocolat 38 sur 53 72% 5 sur 9 56% 12 sur 13 92% 6 sur 8 75% 15 sur 23 65%

Gaufrettes fourrees aux fruits 5 sur 13 38% 1 sur 8 13% 1 sur 2 50% 3 sur 3 100%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 10 sur 15 67% 0 sur 2 0% 4 sur 5 80% 3 sur 4 75% 3 sur 4 75%

Genoises au chocolat 8 sur 41 20% 3 sur 21 14% 4 sur 7 57% 1 sur 13 8%

Genoises fourrees aux fruits 4 sur 11 36% 2 sur 8 25% 2 sur 3 67%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 1 sur 38 3% 0 sur 5 0% 0 sur 18 0% 1 sur 5 20% 0 sur 10 0%

Gouters brioches 5 sur 9 56% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50% 3 sur 3 100%

Langues de chat 5 sur 7 71% 0 sur 1 0% 3 sur 4 75% 2 sur 2 100%

Macarons 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Madeleines au chocolat 5 sur 8 63% 4 sur 4 100% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Madeleines nature 3 sur 50 6% 2 sur 19 11% 1 sur 14 7% 0 sur 7 0% 0 sur 10 0%

Pains d_epices 3 sur 17 18% 1 sur 7 14% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Petits-beurre nature 15 sur 26 58% 1 sur 4 25% 9 sur 12 75% 2 sur 5 40% 3 sur 5 60%

Speculoos 3 sur 10 30% 0 sur 3 0% 0 sur 3 0% 3 sur 4 75%

Tartelettes aux fruits 2 sur 43 5% 0 sur 8 0% 0 sur 7 0% 2 sur 12 17% 0 sur 16 0%

Tuiles aux amandes 4 sur 6 67% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67% 2 sur 2 100%

Tuiles aux fruits 13 sur 16 81% 0 sur 2 0% 7 sur 8 88% 6 sur 6 100%

Soupes de champignons 1 sur 23 4% 1 sur 16 6% 0 sur 3 0% 0 sur 4 0%

Soupes de legumes varies 2 sur 149 1% 0 sur 72 0% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 2 sur 21 10%

Soupes de tomates 1 sur 48 2% 0 sur 19 0% 0 sur 18 0% 0 sur 1 0% 1 sur 10 10%

Soupes ethniques 1 sur 36 3% 0 sur 23 0% 1 sur 7 14% 0 sur 6 0%

Cereales au ble complet en galette 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Cereales chocolat caramel 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolatees 41 sur 57 72% 7 sur 18 39% 22 sur 22 100% 1 sur 4 25% 11 sur 13 85%

Cereales equilibre 51 sur 66 77% 9 sur 24 38% 26 sur 26 100% 16 sur 16 100%

Cereales fourrees 25 sur 31 81% 0 sur 6 0% 18 sur 18 100% 7 sur 7 100%

Cereales miel caramel 35 sur 48 73% 4 sur 13 31% 21 sur 21 100% 3 sur 3 100% 7 sur 11 64%

Cereales riches en fibres 20 sur 27 74% 0 sur 7 0% 16 sur 16 100% 4 sur 4 100%

Flocons d_avoine 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Mueslis croustillants 34 sur 55 62% 6 sur 24 25% 19 sur 19 100% 2 sur 2 100% 7 sur 10 70%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 5 sur 26 19% 0 sur 17 0% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 1 sur 5 20%

Petales de mais et autres cereales nature 8 sur 15 53% 0 sur 4 0% 4 sur 4 100% 1 sur 3 33% 3 sur 4 75%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Assortiments de chocolats 12 sur 19 63% 11 sur 14 79% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Barres chocolatees 38 sur 63 60% 16 sur 31 52% 5 sur 7 71% 4 sur 5 80% 13 sur 20 65%

Bouchees chocolatees 26 sur 87 30% 16 sur 40 40% 6 sur 29 21% 4 sur 18 22%

Chocolat allege 1 sur 7 14% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait a patisser 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Chocolat au lait basique 13 sur 19 68% 7 sur 11 64% 0 sur 1 0% 5 sur 5 100% 1 sur 2 50%

Chocolat au lait basique avec inclusions 21 sur 51 41% 1 sur 13 8% 1 sur 11 9% 9 sur 11 82% 10 sur 16 63%

Chocolat au lait basique fourre 4 sur 17 24% 0 sur 11 0% 2 sur 2 100% 2 sur 4 50%

Chocolat au lait superieur 9 sur 34 26% 0 sur 5 0% 1 sur 16 6% 1 sur 2 50% 7 sur 11 64%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 16 sur 46 35% 1 sur 13 8% 8 sur 17 47% 0 sur 1 0% 7 sur 15 47%

Chocolat au lait superieur fourre 8 sur 25 32% 0 sur 14 0% 4 sur 6 67% 4 sur 5 80%

Chocolat blanc 7 sur 17 41% 0 sur 1 0% 3 sur 7 43% 3 sur 6 50% 1 sur 3 33%

Chocolat blanc a patisser 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Chocolat blanc avec inclusions 8 sur 20 40% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 6 sur 10 60%

Chocolat noir a patisser 11 sur 31 35% 2 sur 9 22% 5 sur 10 50% 2 sur 6 33% 2 sur 6 33%

Chocolat noir basique 5 sur 6 83% 5 sur 6 83%

Chocolat noir superieur 36 sur 91 40% 19 sur 48 40% 13 sur 27 48% 0 sur 2 0% 4 sur 14 29%

Chocolat noir superieur avec inclusions 29 sur 94 31% 5 sur 39 13% 12 sur 33 36% 0 sur 1 0% 12 sur 21 57%

Chocolat noir superieur fourre 13 sur 39 33% 0 sur 22 0% 9 sur 11 82% 4 sur 6 67%

Poudres chocolatees non sucrees reconstituees 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Poudres chocolatees sucrees reconstituees 3 sur 41 7% 0 sur 4 0% 1 sur 18 6% 0 sur 8 0% 2 sur 11 18%

Coupe et specialite glacee 28 sur 91 31% 7 sur 40 18% 1 sur 11 9% 15 sur 32 47% 1 sur 1 100% 4 sur 7 57%

Glace a l_eau ou aux fruits 46 sur 98 47% 6 sur 19 32% 2 sur 21 10% 29 sur 41 71% 9 sur 17 53%

Glace barre et mini barre 9 sur 19 47% 0 sur 5 0% 4 sur 6 67% 4 sur 6 67% 1 sur 2 50%

Glace batonnet < 80ml 66 sur 101 65% 16 sur 33 48% 5 sur 6 83% 35 sur 45 78% 0 sur 4 0% 10 sur 13 77%

Glace batonnet > 90ml 70 sur 118 59% 8 sur 25 32% 5 sur 13 38% 42 sur 58 72% 3 sur 7 43% 12 sur 15 80%

Glace cone < 80ml 5 sur 10 50% 0 sur 3 0% 4 sur 4 100% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100%

Glace cone > 90ml 49 sur 149 33% 1 sur 43 2% 5 sur 20 25% 29 sur 60 48% 2 sur 8 25% 12 sur 18 67%

Glace mini batonnet 66 sur 95 69% 4 sur 7 57% 10 sur 12 83% 29 sur 48 60% 4 sur 8 50% 19 sur 20 95%

Glace mini cone 17 sur 29 59% 2 sur 7 29% 2 sur 2 100% 6 sur 13 46% 7 sur 7 100%

Glace pot < 80ml 15 sur 31 48% 2 sur 12 17% 1 sur 2 50% 8 sur 10 80% 4 sur 7 57%

Glace pot > 90ml 6 sur 57 11% 0 sur 30 0% 0 sur 13 0% 4 sur 11 36% 2 sur 3 67%

Sorbet batonnet 24 sur 55 44% 3 sur 10 30% 2 sur 2 100% 11 sur 31 35% 8 sur 12 67%

Sorbet cone 6 sur 22 27% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0% 5 sur 15 33% 1 sur 3 33%

Sorbet pot 3 sur 28 11% 0 sur 18 0% 1 sur 3 33% 2 sur 7 29%

Specialite glacee a partager 40 sur 150 27% 8 sur 54 15% 5 sur 39 13% 26 sur 50 52% 1 sur 7 14%

Vrac glace 51 sur 156 33% 6 sur 53 11% 1 sur 22 5% 34 sur 55 62% 1 sur 7 14% 9 sur 19 47%

Vrac glace gourmand 52 sur 131 40% 11 sur 45 24% 6 sur 33 18% 31 sur 43 72% 4 sur 10 40%

Vrac sorbet 35 sur 136 26% 4 sur 68 6% 0 sur 18 0% 24 sur 39 62% 0 sur 1 0% 7 sur 10 70%

Biscottes completes/cereales/graines 2 sur 35 6% 1 sur 18 6% 0 sur 11 0% 1 sur 6 17%

Brioches / pains au lait 30 sur 96 31% 3 sur 10 30% 12 sur 38 32% 3 sur 16 19% 12 sur 32 38%

Brioches au chocolat/pepites 22 sur 33 67% 10 sur 10 100% 5 sur 11 45% 0 sur 1 0% 7 sur 11 64%

Brioches aux cereales 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100%

Brioches fourrees 2 sur 2 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Brioches type chinois 8 sur 13 62% 1 sur 1 100% 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 5 sur 7 71%

Croissants 3 sur 16 19% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29%

Pains au chocolat 6 sur 14 43% 4 sur 6 67% 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Pains de mie brioches 1 sur 8 13% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Pains de mie nature 1 sur 99 1% 0 sur 28 0% 1 sur 37 3% 0 sur 8 0% 0 sur 26 0%

Pains grilles brioches 1 sur 13 8% 0 sur 7 0% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50%

Pains grilles complets 15 sur 55 27% 2 sur 22 9% 7 sur 18 39% 3 sur 5 60% 3 sur 10 30%

Pains grilles nature 9 sur 59 15% 0 sur 18 0% 3 sur 22 14% 2 sur 7 29% 4 sur 12 33%

Pains grilles/toasts aux fruits 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts pepites 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres nature 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Viennoiseries/chausson aux pommes 2 sur 3 67% 1 sur 2 50% 1 sur 1 100%

Viennoiseries/pains aux raisins 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Pizzas charcuterie 4 sur 23 17% 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 1 sur 8 13% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 12 sur 54 22% 4 sur 14 29% 0 sur 9 0% 5 sur 24 21% 3 sur 7 43%

Pizzas jambon fromage 14 sur 59 24% 3 sur 14 21% 0 sur 10 0% 11 sur 31 35% 0 sur 4 0%

Pizzas legumes 4 sur 14 29% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0% 4 sur 5 80% 0 sur 1 0%

Pizzas produits de la mer 3 sur 14 21% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 6 17% 1 sur 1 100%

Pizzas type margarita 5 sur 18 28% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 3 sur 6 50% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0%

Pizzas viandes autres 3 sur 12 25% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes type bolognaise 7 sur 19 37% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0% 4 sur 8 50% 2 sur 4 50%

Lasagnes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 0 sur 8 0% 1 sur 2 50%

Plats exotiques 2 sur 36 6% 0 sur 10 0% 0 sur 19 0% 2 sur 7 29%

Poissons feculents 1 sur 38 3% 0 sur 10 0% 0 sur 21 0% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Viandes feculents 1 sur 86 1% 0 sur 36 0% 0 sur 36 0% 1 sur 14 7%

Entremets.dap 2 sur 34 6% 0 sur 15 0% 2 sur 7 29% 0 sur 12 0%

Gateaux riz/semoule.dap 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 11 sur 219 5% 0 sur 50 0% 9 sur 109 8% 0 sur 19 0% 2 sur 41 5%

Desserts frais non laitiers a base de chocolat 2 sur 34 6% 1 sur 14 7% 1 sur 15 7% 0 sur 5 0%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 1 sur 77 1% 0 sur 21 0% 1 sur 41 2% 0 sur 15 0%

Desserts lactes frais de type mousse 5 sur 78 6% 0 sur 13 0% 3 sur 45 7% 0 sur 3 0% 2 sur 17 12%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 1 sur 52 2% 0 sur 27 0% 1 sur 19 5% 0 sur 6 0%

Autres produits traiteurs frais 1 sur 24 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 2 0%

Autres sandwiches 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Blinis 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Charcuteries patissieres 1 sur 96 1% 0 sur 4 0% 1 sur 58 2% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Couscous.ptf 1 sur 21 5% 0 sur 6 0% 0 sur 11 0% 1 sur 4 25%

Gratins 2 sur 42 5% 0 sur 8 0% 2 sur 29 7% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier.ptf 2 sur 24 8% 1 sur 5 20% 0 sur 14 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0% 1 sur 1 100%

Parmentier 2 sur 26 8% 0 sur 10 0% 1 sur 14 7% 1 sur 2 50%

Pizzas fraiches charcuterie 4 sur 50 8% 0 sur 13 0% 4 sur 28 14% 0 sur 9 0%

Pizzas fraiches fromages 2 sur 32 6% 0 sur 6 0% 2 sur 19 11% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 1 sur 63 2% 0 sur 10 0% 1 sur 26 4% 0 sur 13 0% 0 sur 14 0%

Pizzas fraiches viande 3 sur 15 20% 0 sur 6 0% 3 sur 7 43% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 1 sur 22 5% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 3 sur 66 5% 0 sur 31 0% 2 sur 32 6% 1 sur 3 33%

Sandwiches charcuterie 3 sur 26 12% 0 sur 7 0% 3 sur 17 18% 0 sur 2 0%

Sandwiches poulet 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Sandwiches poulet crudites 1 sur 48 2% 0 sur 14 0% 1 sur 31 3% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 2 sur 13 15% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18% 0 sur 1 0%

Tagliatelles carbonara 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Viandes feculents.ptf 8 sur 141 6% 2 sur 59 3% 5 sur 71 7% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 3 sur 23 13% 2 sur 6 33% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 6 sur 48 13% 4 sur 16 25% 2 sur 20 10% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 29 sur 189 15% 13 sur 62 21% 11 sur 92 12% 1 sur 10 10% 4 sur 25 16%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 2 sur 17 12% 1 sur 6 17% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 1 sur 11 9% 1 sur 3 33% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 0 sur 20 0% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Mayonnaises 1 sur 90 1% 0 sur 42 0% 1 sur 29 3% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%
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Annexe 20 : Pour la catégorie CELERI, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 58 6% 21 2% 897 92%

Aperitifs a croquer (n=594) 31 5% 128 22% 435 73%

Barres cerealieres (n=170) 0 0% 8 5% 162 95%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 0 0% 20 1% 1672 99%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 298 53% 160 29% 102 18%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 0 0% 0 0% 335 100%

Charcuterie (n=1164) 87 7% 45 4% 1032 89%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 0 0% 5 1% 745 99%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 0 0% 1476 100%

Jus et nectars (n=790) 4 1% 0 0% 786 99%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 0 0% 4 1% 615 99%

Pizzas surgelees (n=213) 22 10% 62 29% 129 61%

Plats cuisines appertises (n=714) 179 25% 128 18% 407 57%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 0 0% 155 100%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 1 0,1% 1 0,1% 1551 99,9%

Produits traiteurs frais (n=1890) 292 15% 361 19% 1237 65%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 18 3% 120 19% 491 78%

Sauces chaudes (n=294) 92 31% 23 8% 179 61%

Sauces condimentaires (n=500) 45 9% 28 6% 427 85%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude
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Annexe 21 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie CELERI par secteur, famille et segment de 

marché, au sein des références étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Plat legumes cereales lait/creme 17 sur 88 19% 0 sur 3 0% 17 sur 60 28% 0 sur 22 0% 0 sur 3 0%

Plat legumes pomme de terre lait/creme 4 sur 14 29% 4 sur 13 31% 0 sur 1 0%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 32 sur 320 10% 0 sur 6 0% 32 sur 219 15% 0 sur 75 0% 0 sur 20 0%

Soupe 5 sur 22 23% 5 sur 20 25% 0 sur 2 0%

Cacahuetes enrobees 1 sur 21 5% 1 sur 8 13% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0% 0 sur 6 0%

Crackers aperitif 10 sur 95 11% 2 sur 27 7% 6 sur 39 15% 0 sur 8 0% 2 sur 21 10%

Crepes dentelles 3 sur 19 16% 2 sur 12 17% 1 sur 7 14%

Gaufrettes et choux 1 sur 23 4% 1 sur 18 6% 0 sur 5 0%

Graines 10 sur 131 8% 1 sur 23 4% 2 sur 54 4% 4 sur 21 19% 3 sur 33 9%

Souffles 5 sur 123 4% 1 sur 18 6% 2 sur 57 4% 1 sur 16 6% 1 sur 32 3%

Tuiles 1 sur 52 2% 1 sur 18 6% 0 sur 22 0% 0 sur 12 0%

Bouillons 7 sur 9 78% 3 sur 5 60% 4 sur 4 100%

Soupes a base de viande 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Soupes avec pates 48 sur 64 75% 38 sur 45 84% 6 sur 9 67% 1 sur 3 33% 3 sur 7 43%

Soupes d'asperges 6 sur 14 43% 4 sur 9 44% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Soupes d'oignons 1 sur 8 13% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Soupes de carottes 3 sur 14 21% 3 sur 7 43% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0%

Soupes de champignons 7 sur 23 30% 6 sur 16 38% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Soupes de feculents 8 sur 20 40% 7 sur 14 50% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 128 sur 149 86% 54 sur 72 75% 48 sur 49 98% 7 sur 7 100% 19 sur 21 90%

Soupes de legumes verts ou choux 22 sur 59 37% 9 sur 33 27% 11 sur 21 52% 2 sur 5 40%

Soupes de poireaux 8 sur 39 21% 6 sur 15 40% 1 sur 13 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 17 sur 30 57% 6 sur 9 67% 10 sur 16 63% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 3 sur 31 10% 2 sur 13 15% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Soupes de tomates 16 sur 48 33% 12 sur 19 63% 2 sur 18 11% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Soupes ethniques 21 sur 36 58% 16 sur 23 70% 2 sur 7 29% 3 sur 6 50%

Autres saucisses 1 sur 6 17% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Cervelas 4 sur 21 19% 1 sur 1 100% 2 sur 10 20% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20%

Epaule cuite choix 2 sur 6 33% 2 sur 2 100% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Jambon cuit choix 5 sur 45 11% 2 sur 2 100% 0 sur 21 0% 1 sur 10 10% 2 sur 12 17%

Jambon cuit standard 4 sur 10 40% 2 sur 2 100% 1 sur 2 50% 1 sur 3 33% 0 sur 3 0%

Jambon cuit superieur 30 sur 169 18% 22 sur 39 56% 7 sur 94 7% 1 sur 13 8% 0 sur 23 0%

Jambon de volaille standard 1 sur 20 5% 0 sur 1 0% 0 sur 7 0% 1 sur 7 14% 0 sur 5 0%

Jambon de volaille superieur 10 sur 50 20% 10 sur 10 100% 0 sur 29 0% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Poitrine de porc 3 sur 34 9% 0 sur 1 0% 0 sur 22 0% 1 sur 3 33% 2 sur 8 25%

Preparation a base de jambon cuit 1 sur 4 25% 1 sur 1 100% 0 sur 3 0%

Preparation a base de volaille 3 sur 21 14% 3 sur 7 43% 0 sur 11 0% 0 sur 3 0%

Roti de volaille 2 sur 8 25% 2 sur 2 100% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0%

Roulade 3 sur 7 43% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%

Saucisses a pate fine de porc  12 sur 62 19% 5 sur 9 56% 5 sur 36 14% 0 sur 8 0% 2 sur 9 22%

Saucisses a pate fine de volaille 4 sur 16 25% 2 sur 2 100% 2 sur 10 20% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Saucissons cuits a l_ail 2 sur 33 6% 0 sur 1 0% 0 sur 16 0% 0 sur 9 0% 2 sur 7 29%

Jus de legumes 4 sur 21 19% 0 sur 1 0% 4 sur 17 24% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Pizzas charcuterie 1 sur 23 4% 1 sur 9 11% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0% 0 sur 1 0%

Pizzas jambon fromage 8 sur 59 14% 0 sur 14 0% 4 sur 10 40% 4 sur 31 13% 0 sur 4 0%

Pizzas produits de la mer 3 sur 14 21% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0% 2 sur 6 33% 1 sur 1 100%

Pizzas viandes autres 2 sur 12 17% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Pizzas viandes type bolognaise 8 sur 19 42% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0% 5 sur 8 63% 2 sur 4 50%

Autres pates cuisinees 6 sur 22 27% 2 sur 12 17% 1 sur 6 17% 3 sur 4 75%

Autres plats cuisines appertises 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Blanquettes 5 sur 16 31% 2 sur 7 29% 2 sur 5 40% 1 sur 4 25%

Boeufs bourguignons 1 sur 10 10% 0 sur 3 0% 0 sur 5 0% 1 sur 2 50%

Cannelloni 9 sur 15 60% 0 sur 3 0% 4 sur 6 67% 3 sur 4 75% 2 sur 2 100%

Cassoulets 3 sur 64 5% 2 sur 21 10% 0 sur 26 0% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11%

Chili con carne 8 sur 16 50% 2 sur 5 40% 4 sur 4 100% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40%

Choucroute 2 sur 31 6% 0 sur 6 0% 1 sur 12 8% 1 sur 6 17% 0 sur 7 0%

Couscous 27 sur 39 69% 11 sur 11 100% 12 sur 16 75% 1 sur 7 14% 3 sur 5 60%

Gratins/Tartiflettes 3 sur 30 10% 1 sur 6 17% 1 sur 12 8% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14%

Hachis parmentier 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Lasagnes 4 sur 11 36% 1 sur 1 100% 1 sur 8 13% 2 sur 2 100%

Legumes cuisines 9 sur 40 23% 1 sur 5 20% 6 sur 29 21% 1 sur 2 50% 1 sur 4 25%

Paellas 2 sur 29 7% 0 sur 5 0% 2 sur 13 15% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 14 sur 36 39% 3 sur 10 30% 6 sur 19 32% 5 sur 7 71%

Poissons feculents 6 sur 38 16% 2 sur 10 20% 3 sur 21 14% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Poissons legumes 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Quenelles 5 sur 40 13% 3 sur 13 23% 2 sur 18 11% 0 sur 2 0% 0 sur 7 0%

Ravioli 31 sur 65 48% 4 sur 11 36% 14 sur 30 47% 6 sur 9 67% 7 sur 15 47%

Viandes cuisinees 1 sur 23 4% 0 sur 4 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Viandes feculents 30 sur 86 35% 9 sur 36 25% 13 sur 36 36% 8 sur 14 57%

Viandes legumes 3 sur 12 25% 3 sur 7 43% 0 sur 5 0%

Viandes lentilles 5 sur 47 11% 4 sur 14 29% 1 sur 19 5% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 1 sur 358 0% 0 sur 128 0% 0 sur 157 0% 1 sur 15 7% 0 sur 58 0%

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Charcuterie

Hard discount

Aliments 

infantiles de 

diversification

Aperitifs a 

croquer

Bouillons et 

potages

PRESENCE DE L'ALLERGENE CELERI Total Famille
Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales

Marques de 

distributeurs

Plats cuisines 

appertises

Produits laitiers 

frais et assimiles

Jus et nectars

Pizzas surgelees

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 131 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres produits traiteurs frais 5 sur 24 21% 2 sur 6 33% 3 sur 16 19% 0 sur 2 0%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Box viandes legumes 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Charcuteries patissieres 21 sur 96 22% 0 sur 4 0% 16 sur 58 28% 4 sur 21 19% 1 sur 13 8%

Choucroutes 8 sur 17 47% 0 sur 4 0% 6 sur 9 67% 1 sur 1 100% 1 sur 3 33%

Couscous.ptf 21 sur 21 100% 6 sur 6 100% 11 sur 11 100% 4 sur 4 100%

Crepes fourrees 7 sur 25 28% 7 sur 15 47% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Feculents cuisines.ptf 2 sur 20 10% 0 sur 6 0% 2 sur 14 14%

Gratins 4 sur 42 10% 4 sur 8 50% 0 sur 29 0% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier.ptf 11 sur 24 46% 4 sur 5 80% 6 sur 14 43% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Lasagnes a la viande 1 sur 23 4% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Lasagnes au saumon 3 sur 4 75% 3 sur 4 75%

Legumes cuisines.ptf 1 sur 9 11% 0 sur 3 0% 1 sur 6 17%

Paellas.ptf 6 sur 12 50% 1 sur 2 50% 4 sur 9 44% 1 sur 1 100%

Parmentier 6 sur 26 23% 3 sur 10 30% 2 sur 14 14% 1 sur 2 50%

Pates fraiches farcies 6 sur 98 6% 0 sur 15 0% 4 sur 68 6% 1 sur 7 14% 1 sur 8 13%

Pizzas fraiches fromages 1 sur 32 3% 1 sur 6 17% 0 sur 19 0% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 6 sur 63 10% 1 sur 10 10% 4 sur 26 15% 0 sur 13 0% 1 sur 14 7%

Pizzas fraiches viande 1 sur 15 7% 0 sur 6 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 8 sur 22 36% 4 sur 7 57% 3 sur 12 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 19 sur 66 29% 7 sur 31 23% 10 sur 32 31% 2 sur 3 67%

Produits exotiques 18 sur 90 20% 7 sur 20 35% 10 sur 63 16% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Salades composees 1 sur 49 2% 1 sur 14 7% 0 sur 33 0% 0 sur 2 0%

Salades crudites 41 sur 129 32% 4 sur 16 25% 22 sur 78 28% 8 sur 14 57% 7 sur 21 33%

Salades feculents 9 sur 138 7% 2 sur 17 12% 6 sur 90 7% 0 sur 15 0% 1 sur 16 6%

Sandwiches jambon 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 0 sur 7 0% 1 sur 1 100%

Snacks 13 sur 68 19% 12 sur 15 80% 1 sur 39 3% 0 sur 5 0% 0 sur 9 0%

Spaghetti bolognaise 2 sur 12 17% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Tagliatelles carbonara 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 7 0% 0 sur 2 0%

Tartes salees 6 sur 73 8% 1 sur 8 13% 2 sur 42 5% 2 sur 4 50% 1 sur 19 5%

Tartinables 2 sur 41 5% 0 sur 8 0% 2 sur 32 6% 0 sur 1 0%

Viandes feculents.ptf 48 sur 141 34% 23 sur 59 39% 22 sur 71 31% 1 sur 6 17% 2 sur 5 40%

Viandes legumes.ptf 11 sur 23 48% 3 sur 6 50% 8 sur 16 50% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 2 sur 48 4% 1 sur 16 6% 1 sur 20 5% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 11 sur 189 6% 1 sur 62 2% 6 sur 92 7% 1 sur 10 10% 3 sur 25 12%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 1 sur 47 2% 1 sur 15 7% 0 sur 6 0% 0 sur 19 0% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Purees en flocons reconstituees 2 sur 59 3% 2 sur 11 18% 0 sur 30 0% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Rostis 2 sur 14 14% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Autres sauces chaudes 2 sur 7 29% 1 sur 3 33% 1 sur 4 25%

Sauces a la creme fraiche 7 sur 20 35% 0 sur 8 0% 6 sur 10 60% 1 sur 2 50%

Sauces aigre douce 11 sur 12 92% 1 sur 2 50% 7 sur 7 100% 3 sur 3 100%

Sauces armoricaines 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces au poivre 4 sur 10 40% 1 sur 3 33% 3 sur 6 50% 0 sur 1 0%

Sauces aux tomates cuisinees 21 sur 96 22% 2 sur 28 7% 13 sur 45 29% 1 sur 3 33% 5 sur 20 25%

Sauces basquaises 5 sur 11 45% 3 sur 8 38% 2 sur 3 67%

Sauces bolognaises 26 sur 40 65% 4 sur 4 100% 17 sur 22 77% 2 sur 6 33% 3 sur 8 38%

Sauces curry 7 sur 12 58% 2 sur 3 67% 3 sur 6 50% 2 sur 3 67%

Sauces grand veneur 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Sauces madere 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces mexicaines 4 sur 10 40% 1 sur 3 33% 2 sur 4 50% 1 sur 3 33%

Ketchups 7 sur 48 15% 4 sur 9 44% 3 sur 26 12% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0%

Ketchups alleges en sucres 6 sur 12 50% 2 sur 4 50% 3 sur 6 50% 1 sur 2 50%

Mayonnaises 3 sur 90 3% 3 sur 42 7% 0 sur 29 0% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%

Sauces crudites et salades 3 sur 42 7% 0 sur 24 0% 3 sur 14 21% 0 sur 4 0%

Sauces crudites et salades allegees en matieres grasses 1 sur 25 4% 0 sur 13 0% 1 sur 8 13% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 11 sur 145 8% 3 sur 56 5% 6 sur 63 10% 0 sur 4 0% 2 sur 22 9%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 5 sur 23 22% 3 sur 10 30% 2 sur 10 20% 0 sur 3 0%

Vinaigrettes allegees en matieres grasses 9 sur 76 12% 0 sur 16 0% 7 sur 45 16% 0 sur 4 0% 2 sur 11 18%
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Annexe 22 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie CELERI par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Plat legumes cereales 5 sur 42 12% 0 sur 1 0% 0 sur 32 0% 5 sur 5 100% 0 sur 4 0%

Plat legumes cereales lait/creme 4 sur 88 5% 0 sur 3 0% 0 sur 60 0% 4 sur 22 18% 0 sur 3 0%

Plat legumes pomme de terre 2 sur 47 4% 0 sur 4 0% 0 sur 32 0% 2 sur 7 29% 0 sur 4 0%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 8 sur 320 3% 0 sur 6 0% 0 sur 219 0% 8 sur 75 11% 0 sur 20 0%

Preparation de legumes 2 sur 31 6% 0 sur 3 0% 0 sur 20 0% 2 sur 7 29% 0 sur 1 0%

Beignets de crevettes 2 sur 4 50% 2 sur 3 67% 0 sur 1 0%

Crackers aperitif 14 sur 95 15% 7 sur 27 26% 7 sur 39 18% 0 sur 8 0% 0 sur 21 0%

Crepes dentelles 13 sur 19 68% 7 sur 12 58% 6 sur 7 86%

Feuilletes 4 sur 31 13% 1 sur 2 50% 0 sur 20 0% 3 sur 9 33%

Gaufrettes et choux 1 sur 23 4% 1 sur 18 6% 0 sur 5 0%

Graines 18 sur 131 14% 0 sur 23 0% 12 sur 54 22% 6 sur 21 29% 0 sur 33 0%

Gressins 1 sur 12 8% 1 sur 2 50% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Melange fruits et graines 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50% 0 sur 4 0%

Souffles 59 sur 123 48% 5 sur 18 28% 28 sur 57 49% 9 sur 16 56% 17 sur 32 53%

Tuiles 14 sur 52 27% 1 sur 18 6% 11 sur 22 50% 2 sur 12 17%

Barres cerealieres aux fruits 2 sur 49 4% 0 sur 8 0% 1 sur 27 4% 0 sur 5 0% 1 sur 9 11%

Barres cerealieres aux fruits a coque 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 2 sur 29 7% 0 sur 4 0% 0 sur 13 0% 0 sur 6 0% 2 sur 6 33%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 3 sur 62 5% 0 sur 21 0% 1 sur 28 4% 0 sur 1 0% 2 sur 12 17%

Autres biscuits feuilletes 1 sur 6 17% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Biscuits secs autres parfums 2 sur 22 9% 0 sur 10 0% 0 sur 5 0% 2 sur 7 29%

Biscuits secs aux fruits 1 sur 16 6% 1 sur 11 9% 0 sur 4 0% 0 sur 1 0%

Cakes aux fruits confits 1 sur 37 3% 1 sur 15 7% 0 sur 17 0% 0 sur 5 0%

Cookies 1 sur 101 1% 1 sur 13 8% 0 sur 53 0% 0 sur 17 0% 0 sur 18 0%

Gateaux moelleux nature/Quatre-quarts 1 sur 38 3% 1 sur 16 6% 0 sur 9 0% 0 sur 4 0% 0 sur 9 0%

Gaufrettes fourrees aux fruits 2 sur 13 15% 2 sur 8 25% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Genoises fourrees aux fruits 2 sur 11 18% 1 sur 8 13% 1 sur 3 33%

Pains d_epices 9 sur 17 53% 4 sur 7 57% 3 sur 4 75% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50%

Bouillons 2 sur 9 22% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0%

Soupes avec pates 16 sur 64 25% 7 sur 45 16% 3 sur 9 33% 2 sur 3 67% 4 sur 7 57%

Soupes d'asperges 7 sur 14 50% 4 sur 9 44% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Soupes d'oignons 7 sur 8 88% 4 sur 5 80% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Soupes de carottes 4 sur 14 29% 3 sur 7 43% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Soupes de champignons 14 sur 23 61% 9 sur 16 56% 3 sur 3 100% 2 sur 4 50%

Soupes de feculents 10 sur 20 50% 6 sur 14 43% 3 sur 4 75% 1 sur 2 50%

Soupes de legumes varies 13 sur 149 9% 12 sur 72 17% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 1 sur 21 5%

Soupes de legumes verts ou choux 24 sur 59 41% 20 sur 33 61% 2 sur 21 10% 2 sur 5 40%

Soupes de poireaux 14 sur 39 36% 6 sur 15 40% 4 sur 13 31% 2 sur 4 50% 2 sur 7 29%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 4 sur 30 13% 2 sur 9 22% 0 sur 16 0% 1 sur 1 100% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 11 sur 31 35% 8 sur 13 62% 2 sur 14 14% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 13 sur 48 27% 5 sur 19 26% 4 sur 18 22% 0 sur 1 0% 4 sur 10 40%

Soupes ethniques 10 sur 36 28% 6 sur 23 26% 3 sur 7 43% 1 sur 6 17%

Soupes froides 11 sur 13 85% 6 sur 7 86% 5 sur 6 83%

Autres saucisses 1 sur 6 17% 1 sur 5 20% 0 sur 1 0%

Cervelas 1 sur 21 5% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20%

Chorizo 1 sur 54 2% 0 sur 1 0% 0 sur 31 0% 1 sur 7 14% 0 sur 15 0%

Jambon cru 6 sur 43 14% 0 sur 3 0% 1 sur 18 6% 3 sur 11 27% 2 sur 11 18%

Jambon cuit choix 1 sur 45 2% 0 sur 2 0% 0 sur 21 0% 0 sur 10 0% 1 sur 12 8%

Jambon cuit superieur 10 sur 169 6% 6 sur 39 15% 0 sur 94 0% 3 sur 13 23% 1 sur 23 4%

Jambon de volaille standard 2 sur 20 10% 1 sur 1 100% 0 sur 7 0% 1 sur 7 14% 0 sur 5 0%

Jambon de volaille superieur 1 sur 50 2% 0 sur 10 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Jambon sec 1 sur 55 2% 0 sur 2 0% 0 sur 39 0% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Mortadelle 2 sur 9 22% 0 sur 7 0% 2 sur 2 100%

Mousse de canard 1 sur 25 4% 0 sur 2 0% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 1 sur 6 17%

Pate/mousse de foie de porc 1 sur 29 3% 0 sur 3 0% 0 sur 15 0% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Pate/terrine de campagne superieur 1 sur 20 5% 0 sur 1 0% 0 sur 15 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Preparation a base de volaille 4 sur 21 19% 4 sur 7 57% 0 sur 11 0% 0 sur 3 0%

Saucisses a pate fine de porc  7 sur 62 11% 1 sur 9 11% 6 sur 36 17% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 0 sur 2 0% 2 sur 10 20% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 3 sur 68 4% 0 sur 1 0% 0 sur 29 0% 0 sur 19 0% 3 sur 19 16%

Chocolat au lait basique avec inclusions 3 sur 51 6% 0 sur 13 0% 3 sur 11 27% 0 sur 11 0% 0 sur 16 0%

Chocolat noir superieur 1 sur 91 1% 0 sur 48 0% 1 sur 27 4% 0 sur 2 0% 0 sur 14 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 1 sur 94 1% 0 sur 39 0% 1 sur 33 3% 0 sur 1 0% 0 sur 21 0%

Pains de mie complet/cereales 1 sur 37 3% 1 sur 16 6% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pains grilles nature 1 sur 59 2% 1 sur 18 6% 0 sur 22 0% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres nature 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Pizzas charcuterie 3 sur 23 13% 1 sur 9 11% 0 sur 5 0% 1 sur 8 13% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 18 sur 54 33% 6 sur 14 43% 2 sur 9 22% 7 sur 24 29% 3 sur 7 43%

Pizzas jambon fromage 17 sur 59 29% 5 sur 14 36% 1 sur 10 10% 11 sur 31 35% 0 sur 4 0%

Pizzas legumes 5 sur 14 36% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 3 sur 14 21% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 7 sur 18 39% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 4 sur 6 67% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0%

Pizzas viandes autres 6 sur 12 50% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33% 3 sur 5 60% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes type bolognaise 3 sur 19 16% 1 sur 2 50% 1 sur 5 20% 0 sur 8 0% 1 sur 4 25%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres pates cuisinees 7 sur 22 32% 6 sur 12 50% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Blanquettes 5 sur 16 31% 3 sur 7 43% 1 sur 5 20% 1 sur 4 25%

Boeufs bourguignons 2 sur 10 20% 0 sur 3 0% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0%

Cannelloni 2 sur 15 13% 2 sur 3 67% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 19 sur 64 30% 7 sur 21 33% 8 sur 26 31% 1 sur 8 13% 3 sur 9 33%

Chili con carne 5 sur 16 31% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50% 2 sur 5 40%

Couscous 7 sur 39 18% 0 sur 11 0% 3 sur 16 19% 3 sur 7 43% 1 sur 5 20%

Lasagnes 4 sur 11 36% 0 sur 1 0% 4 sur 8 50% 0 sur 2 0%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Paellas 12 sur 29 41% 3 sur 5 60% 5 sur 13 38% 2 sur 5 40% 2 sur 6 33%

Plats exotiques 7 sur 36 19% 5 sur 10 50% 1 sur 19 5% 1 sur 7 14%

Poissons feculents 5 sur 38 13% 1 sur 10 10% 3 sur 21 14% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Quenelles 9 sur 40 23% 4 sur 13 31% 3 sur 18 17% 1 sur 2 50% 1 sur 7 14%

Ravioli 13 sur 65 20% 4 sur 11 36% 8 sur 30 27% 0 sur 9 0% 1 sur 15 7%

Taboules 2 sur 24 8% 0 sur 3 0% 0 sur 10 0% 1 sur 7 14% 1 sur 4 25%

Viandes feculents 22 sur 86 26% 16 sur 36 44% 4 sur 36 11% 2 sur 14 14%

Viandes legumes 2 sur 12 17% 1 sur 7 14% 1 sur 5 20%

Viandes lentilles 4 sur 47 9% 3 sur 14 21% 1 sur 19 5% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 1 sur 358 0% 1 sur 128 1% 0 sur 157 0% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Autres produits traiteurs de la mer 4 sur 21 19% 0 sur 16 0% 4 sur 5 80%

Autres produits traiteurs frais 2 sur 24 8% 0 sur 6 0% 2 sur 16 13% 0 sur 2 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Autres sandwiches 3 sur 4 75% 0 sur 1 0% 3 sur 3 100%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 27 sur 96 28% 0 sur 4 0% 15 sur 58 26% 7 sur 21 33% 5 sur 13 38%

Choucroutes 1 sur 17 6% 0 sur 4 0% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 4 sur 20 20% 1 sur 6 17% 3 sur 14 21%

Gratins 8 sur 42 19% 0 sur 8 0% 5 sur 29 17% 3 sur 5 60%

Hachis parmentier.ptf 4 sur 24 17% 0 sur 5 0% 1 sur 14 7% 0 sur 1 0% 3 sur 4 75%

Lasagnes a la viande 4 sur 23 17% 2 sur 14 14% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50%

Legumes cuisines.ptf 4 sur 9 44% 2 sur 3 67% 2 sur 6 33%

Legumes farcis riz 4 sur 11 36% 0 sur 2 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0%

Parmentier 4 sur 26 15% 0 sur 10 0% 3 sur 14 21% 1 sur 2 50%

Pates fraiches farcies 17 sur 98 17% 0 sur 15 0% 15 sur 68 22% 2 sur 7 29% 0 sur 8 0%

Pates fraiches nature 1 sur 32 3% 0 sur 6 0% 1 sur 24 4% 0 sur 2 0%

Pizzas fraiches charcuterie 4 sur 50 8% 0 sur 13 0% 4 sur 28 14% 0 sur 9 0%

Pizzas fraiches fromages 2 sur 32 6% 0 sur 6 0% 2 sur 19 11% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 2 sur 63 3% 0 sur 10 0% 1 sur 26 4% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0%

Pizzas fraiches viande 3 sur 15 20% 0 sur 6 0% 3 sur 7 43% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 0 sur 7 0% 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 9 sur 66 14% 2 sur 31 6% 6 sur 32 19% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces legumes 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 3 sur 5 60%

Produits exotiques 16 sur 90 18% 3 sur 20 15% 9 sur 63 14% 1 sur 2 50% 3 sur 5 60%

Salades composees 9 sur 49 18% 8 sur 14 57% 0 sur 33 0% 1 sur 2 50%

Salades crudites 33 sur 129 26% 9 sur 16 56% 11 sur 78 14% 1 sur 14 7% 12 sur 21 57%

Salades feculents 44 sur 138 32% 13 sur 17 76% 15 sur 90 17% 4 sur 15 27% 12 sur 16 75%

Sandwiches charcuterie 8 sur 26 31% 0 sur 7 0% 8 sur 17 47% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 3 sur 12 25% 0 sur 4 0% 3 sur 7 43% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 12 sur 36 33% 2 sur 8 25% 9 sur 26 35% 1 sur 2 50%

Sandwiches jambon fromage 3 sur 18 17% 0 sur 5 0% 3 sur 11 27% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 15 sur 44 34% 2 sur 11 18% 12 sur 29 41% 1 sur 4 25%

Sandwiches poulet 5 sur 20 25% 2 sur 8 25% 2 sur 9 22% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 9 sur 48 19% 2 sur 14 14% 7 sur 31 23% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 4 sur 13 31% 0 sur 1 0% 4 sur 11 36% 0 sur 1 0%

Snacks 19 sur 68 28% 1 sur 15 7% 11 sur 39 28% 2 sur 5 40% 5 sur 9 56%

Spaghetti bolognaise 2 sur 12 17% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0%

Tagliatelles carbonara 3 sur 12 25% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 1 sur 2 50%

Tartes salees 13 sur 73 18% 1 sur 8 13% 6 sur 42 14% 0 sur 4 0% 6 sur 19 32%

Tartinables 14 sur 41 34% 8 sur 8 100% 5 sur 32 16% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 25 sur 141 18% 2 sur 59 3% 18 sur 71 25% 2 sur 6 33% 3 sur 5 60%

Viandes legumes.ptf 4 sur 23 17% 2 sur 6 33% 2 sur 16 13% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 19 sur 48 40% 1 sur 16 6% 13 sur 20 65% 5 sur 12 42%

Chips classiques et ondulees 70 sur 189 37% 4 sur 62 6% 48 sur 92 52% 8 sur 10 80% 10 sur 25 40%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 7 sur 17 41% 0 sur 6 0% 6 sur 8 75% 1 sur 3 33%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 6 sur 47 13% 5 sur 15 33% 0 sur 6 0% 1 sur 19 5% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 3 sur 11 27% 2 sur 3 67% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 3 sur 79 4% 2 sur 20 10% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 10 sur 59 17% 4 sur 11 36% 5 sur 30 17% 1 sur 6 17% 0 sur 12 0%

Purees pretes a consommer 1 sur 18 6% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 0 sur 11 0% 0 sur 2 0%

Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Sauce au roquefort 1 sur 4 25% 1 sur 1 100% 0 sur 3 0%

Sauces a la creme fraiche 2 sur 20 10% 2 sur 8 25% 0 sur 10 0% 0 sur 2 0%

Sauces a la creme fraiche et au fromage 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Sauces armoricaines 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces au beurre blanc 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Sauces aux tomates cuisinees 7 sur 96 7% 0 sur 28 0% 6 sur 45 13% 0 sur 3 0% 1 sur 20 5%

Sauces basquaises 2 sur 11 18% 2 sur 8 25% 0 sur 3 0%

Sauces bearnaises 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Sauces bolognaises 4 sur 40 10% 0 sur 4 0% 2 sur 22 9% 1 sur 6 17% 1 sur 8 13%

Sauces curry 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 6 17% 0 sur 3 0%

Sauces hollandaises 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Ketchups 13 sur 48 27% 0 sur 9 0% 11 sur 26 42% 2 sur 5 40% 0 sur 8 0%

Mayonnaises 3 sur 90 3% 0 sur 42 0% 3 sur 29 10% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%

Sauces crudites et salades 1 sur 42 2% 0 sur 24 0% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 8 sur 145 6% 0 sur 56 0% 5 sur 63 8% 0 sur 4 0% 3 sur 22 14%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 3 sur 23 13% 0 sur 10 0% 2 sur 10 20% 1 sur 3 33%
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Annexe 23 : Pour la catégorie MOUTARDE, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 0 0% 976 100%

Aperitifs a croquer (n=594) 6 1% 71 12% 517 87%

Barres cerealieres (n=170) 0 0% 6 4% 164 96%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 0 0% 12 1% 1680 99%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 7 1% 59 11% 494 88%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 0 0% 0 0% 335 100%

Charcuterie (n=1164) 21 2% 71 6% 1072 92%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 0 0% 5 1% 745 99%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 1 0,1% 1475 99,9%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 0 0% 8 1% 611 99%

Pizzas surgelees (n=213) 6 3% 79 37% 128 60%

Plats cuisines appertises (n=714) 41 6% 131 18% 542 76%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 0 0% 155 100%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 0 0% 0 0% 1553 100%

Produits traiteurs frais (n=1890) 555 29% 219 12% 1116 59%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 21 3% 163 26% 445 71%

Sauces chaudes (n=294) 14 5% 24 8% 256 87%

Sauces condimentaires (n=500) 330 66% 32 6% 138 28%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène MOUTARDE
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un étiquetage de précaution 
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l'allergène considéré (ni 
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Annexe 24 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie MOUTARDE par secteur, famille et segment 

de marché, au sein des références étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Feuilletes 1 sur 31 3% 0 sur 2 0% 0 sur 20 0% 1 sur 9 11%

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 1 sur 54 2% 0 sur 21 0% 0 sur 33 0%

Souffles 1 sur 123 1% 0 sur 18 0% 1 sur 57 2% 0 sur 16 0% 0 sur 32 0%

Tuiles 3 sur 52 6% 2 sur 18 11% 1 sur 22 5% 0 sur 12 0%

Soupes de legumes verts ou choux 1 sur 59 2% 0 sur 33 0% 1 sur 21 5% 0 sur 5 0%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 1 sur 30 3% 0 sur 9 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes ethniques 5 sur 36 14% 3 sur 23 13% 1 sur 7 14% 1 sur 6 17%

Autres saucisses 1 sur 6 17% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Cervelas 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0%

Jambon de volaille choix 1 sur 19 5% 1 sur 13 8% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Mortadelle 2 sur 9 22% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Roulade 2 sur 7 29% 1 sur 5 20% 1 sur 2 50%

Saucisses a pate fine de porc  6 sur 62 10% 2 sur 9 22% 4 sur 36 11% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 2 sur 2 100% 0 sur 10 0% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Saucissons cuits a l_ail 5 sur 33 15% 0 sur 1 0% 2 sur 16 13% 2 sur 9 22% 1 sur 7 14%

Pizzas charcuterie 2 sur 23 9% 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0% 0 sur 1 0%

Pizzas jambon fromage 1 sur 59 2% 0 sur 14 0% 0 sur 10 0% 1 sur 31 3% 0 sur 4 0%

Pizzas produits de la mer 2 sur 14 14% 0 sur 5 0% 1 sur 2 50% 0 sur 6 0% 1 sur 1 100%

Pizzas viandes autres 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Autres plats cuisines appertises 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Cassoulets 4 sur 64 6% 1 sur 21 5% 1 sur 26 4% 0 sur 8 0% 2 sur 9 22%

Chili con carne 1 sur 16 6% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Choucroute 1 sur 31 3% 0 sur 6 0% 1 sur 12 8% 0 sur 6 0% 0 sur 7 0%

Couscous 4 sur 39 10% 0 sur 11 0% 2 sur 16 13% 1 sur 7 14% 1 sur 5 20%

Paellas 3 sur 29 10% 1 sur 5 20% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0% 1 sur 6 17%

Plats exotiques 8 sur 36 22% 2 sur 10 20% 2 sur 19 11% 4 sur 7 57%

Viandes feculents 14 sur 86 16% 4 sur 36 11% 8 sur 36 22% 2 sur 14 14%

Viandes lentilles 5 sur 47 11% 2 sur 14 14% 2 sur 19 11% 0 sur 7 0% 1 sur 7 14%

Autres produits traiteurs de la mer 1 sur 21 5% 0 sur 16 0% 1 sur 5 20%

Autres produits traiteurs frais 1 sur 24 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 2 0%

Autres salades 21 sur 21 100% 2 sur 2 100% 15 sur 15 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Autres sandwiches 3 sur 4 75% 1 sur 1 100% 2 sur 3 67%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 1 sur 96 1% 0 sur 4 0% 1 sur 58 2% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Choucroutes 8 sur 17 47% 4 sur 4 100% 3 sur 9 33% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Couscous.ptf 6 sur 21 29% 1 sur 6 17% 3 sur 11 27% 2 sur 4 50%

Gratins 1 sur 42 2% 1 sur 8 13% 0 sur 29 0% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier.ptf 2 sur 24 8% 1 sur 5 20% 1 sur 14 7% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Legumes farcis riz 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 0 sur 7 0% 1 sur 2 50%

Pizzas fraiches charcuterie 5 sur 50 10% 1 sur 13 8% 4 sur 28 14% 0 sur 9 0%

Pizzas fraiches viande 3 sur 15 20% 1 sur 6 17% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50%

Poissons panes 2 sur 10 20% 2 sur 7 29% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces feculents 6 sur 66 9% 3 sur 31 10% 3 sur 32 9% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Produits exotiques 27 sur 90 30% 5 sur 20 25% 21 sur 63 33% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Salades composees 32 sur 49 65% 11 sur 14 79% 19 sur 33 58% 2 sur 2 100%

Salades crudites 121 sur 129 94% 13 sur 16 81% 74 sur 78 95% 14 sur 14 100% 20 sur 21 95%

Salades feculents 86 sur 138 62% 10 sur 17 59% 58 sur 90 64% 8 sur 15 53% 10 sur 16 63%

Sandwiches charcuterie 16 sur 26 62% 5 sur 7 71% 10 sur 17 59% 1 sur 2 50%

Sandwiches jambon 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 32 sur 36 89% 7 sur 8 88% 23 sur 26 88% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon fromage 5 sur 18 28% 1 sur 5 20% 4 sur 11 36% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 40 sur 44 91% 10 sur 11 91% 26 sur 29 90% 4 sur 4 100%

Sandwiches poulet 17 sur 20 85% 8 sur 8 100% 7 sur 9 78% 2 sur 3 67%

Sandwiches poulet crudites 47 sur 48 98% 13 sur 14 93% 31 sur 31 100% 3 sur 3 100%

Sandwiches vegetariens 8 sur 13 62% 1 sur 1 100% 6 sur 11 55% 1 sur 1 100%

Sauces 1 sur 12 8% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Snacks 19 sur 68 28% 2 sur 15 13% 16 sur 39 41% 0 sur 5 0% 1 sur 9 11%

Tartes salees 1 sur 73 1% 1 sur 8 13% 0 sur 42 0% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Tartinables 7 sur 41 17% 1 sur 8 13% 6 sur 32 19% 0 sur 1 0%

Viandes cuisinees.ptf 1 sur 7 14% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Viandes feculents.ptf 28 sur 141 20% 10 sur 59 17% 15 sur 71 21% 1 sur 6 17% 2 sur 5 40%

Viandes legumes.ptf 2 sur 23 9% 0 sur 6 0% 2 sur 16 13% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 13 sur 48 27% 2 sur 16 13% 7 sur 20 35% 4 sur 12 33%

Chips classiques et ondulees 7 sur 189 4% 3 sur 62 5% 3 sur 92 3% 0 sur 10 0% 1 sur 25 4%

Frites pour micro_ondes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20% 0 sur 5 0%

Autres sauces chaudes 2 sur 7 29% 0 sur 3 0% 2 sur 4 50%

Sauce au roquefort 3 sur 4 75% 0 sur 1 0% 3 sur 3 100%

Sauces a la creme fraiche 1 sur 20 5% 1 sur 8 13% 0 sur 10 0% 0 sur 2 0%

Sauces au poivre 2 sur 10 20% 1 sur 3 33% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0%

Sauces curry 6 sur 12 50% 2 sur 3 67% 2 sur 6 33% 2 sur 3 67%

Mayonnaises 85 sur 90 94% 37 sur 42 88% 29 sur 29 100% 6 sur 6 100% 13 sur 13 100%

Mayonnaises allegees en matieres grasses 19 sur 19 100% 7 sur 7 100% 8 sur 8 100% 4 sur 4 100%

Sauces crudites et salades 34 sur 42 81% 18 sur 24 75% 12 sur 14 86% 4 sur 4 100%

Sauces crudites et salades allegees en matieres grasses 22 sur 25 88% 12 sur 13 92% 7 sur 8 88% 3 sur 4 75%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 92 sur 145 63% 38 sur 56 68% 39 sur 63 62% 2 sur 4 50% 13 sur 22 59%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 4 sur 23 17% 4 sur 10 40% 0 sur 10 0% 0 sur 3 0%

Sauces vinaigrettes 18 sur 20 90% 4 sur 5 80% 11 sur 12 92% 3 sur 3 100%

Vinaigrettes allegees en matieres grasses 56 sur 76 74% 5 sur 16 31% 36 sur 45 80% 4 sur 4 100% 11 sur 11 100%

Bouillons et 

potages

Charcuterie

Hard discount

Aperitifs a 

croquer

PRESENCE DE L'ALLERGENE MOUTARDE Total Famille
Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Sauces chaudes

Sauces 

condimentaires

Pizzas surgelees

Plats cuisines 

appertises

Produits 

traiteurs frais

Produits 

transformes a 

base de pomme 

 

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 136 

Annexe 25 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie MOUTARDE 

par secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Beignets de crevettes 1 sur 4 25% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0%

Cacahuetes enrobees 6 sur 21 29% 0 sur 8 0% 4 sur 4 100% 2 sur 3 67% 0 sur 6 0%

Crackers aperitif 10 sur 95 11% 7 sur 27 26% 3 sur 39 8% 0 sur 8 0% 0 sur 21 0%

Feuilletes 6 sur 31 19% 1 sur 2 50% 3 sur 20 15% 2 sur 9 22%

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 0 sur 54 0% 0 sur 21 0% 1 sur 33 3%

Souffles 26 sur 123 21% 5 sur 18 28% 12 sur 57 21% 2 sur 16 13% 7 sur 32 22%

Tuiles 21 sur 52 40% 1 sur 18 6% 17 sur 22 77% 3 sur 12 25%

Barres cerealieres aux fruits 1 sur 49 2% 0 sur 8 0% 0 sur 27 0% 0 sur 5 0% 1 sur 9 11%

Barres cerealieres aux fruits a coque 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 2 sur 29 7% 0 sur 4 0% 0 sur 13 0% 0 sur 6 0% 2 sur 6 33%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 2 sur 62 3% 0 sur 21 0% 0 sur 28 0% 0 sur 1 0% 2 sur 12 17%

Biscuits au chocolat 1 sur 63 2% 1 sur 34 3% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 0 sur 13 0%

Biscuits sables autres parfums 1 sur 19 5% 1 sur 13 8% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Genoises fourrees aux fruits 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Pains d_epices 9 sur 17 53% 4 sur 7 57% 3 sur 4 75% 0 sur 2 0% 2 sur 4 50%

Bouillons 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50%

Soupes avec pates 22 sur 64 34% 17 sur 45 38% 2 sur 9 22% 0 sur 3 0% 3 sur 7 43%

Soupes d'asperges 1 sur 14 7% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes d'oignons 1 sur 8 13% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 2 sur 23 9% 1 sur 16 6% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0%

Soupes de feculents 1 sur 20 5% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0% 1 sur 2 50%

Soupes de legumes varies 10 sur 149 7% 5 sur 72 7% 2 sur 49 4% 0 sur 7 0% 3 sur 21 14%

Soupes de legumes verts ou choux 3 sur 59 5% 1 sur 33 3% 0 sur 21 0% 2 sur 5 40%

Soupes de poireaux 1 sur 39 3% 1 sur 15 7% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 0 sur 7 0%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 3 sur 30 10% 1 sur 9 11% 2 sur 16 13% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes de tomates 5 sur 48 10% 2 sur 19 11% 2 sur 18 11% 0 sur 1 0% 1 sur 10 10%

Soupes ethniques 8 sur 36 22% 5 sur 23 22% 3 sur 7 43% 0 sur 6 0%

Autres saucisses 2 sur 6 33% 2 sur 5 40% 0 sur 1 0%

Cervelas 7 sur 21 33% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20% 2 sur 5 40% 3 sur 5 60%

Chorizo 5 sur 54 9% 0 sur 1 0% 2 sur 31 6% 3 sur 7 43% 0 sur 15 0%

Jambon cru 6 sur 43 14% 0 sur 3 0% 1 sur 18 6% 3 sur 11 27% 2 sur 11 18%

Jambon cuit choix 2 sur 45 4% 0 sur 2 0% 0 sur 21 0% 1 sur 10 10% 1 sur 12 8%

Jambon cuit standard 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0% 0 sur 3 0%

Jambon cuit superieur 2 sur 169 1% 0 sur 39 0% 2 sur 94 2% 0 sur 13 0% 0 sur 23 0%

Jambon de volaille standard 1 sur 20 5% 0 sur 1 0% 0 sur 7 0% 1 sur 7 14% 0 sur 5 0%

Jambon de volaille superieur 1 sur 50 2% 0 sur 10 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Jambon sec 1 sur 55 2% 0 sur 2 0% 0 sur 39 0% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Mortadelle 1 sur 9 11% 0 sur 7 0% 1 sur 2 50%

Mousse de canard 1 sur 25 4% 0 sur 2 0% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 1 sur 6 17%

Pate/mousse de foie de porc 2 sur 29 7% 0 sur 3 0% 0 sur 15 0% 1 sur 6 17% 1 sur 5 20%

Pate/terrine de campagne 1 sur 12 8% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Pate/terrine de campagne superieur 1 sur 20 5% 0 sur 1 0% 0 sur 15 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Preparation a base de volaille 1 sur 21 5% 1 sur 7 14% 0 sur 11 0% 0 sur 3 0%

Roulade 4 sur 7 57% 3 sur 5 60% 1 sur 2 50%

Salami 8 sur 14 57% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 4 sur 5 80% 3 sur 4 75%

Saucisses a pate fine de porc  17 sur 62 27% 1 sur 9 11% 9 sur 36 25% 2 sur 8 25% 5 sur 9 56%

Saucisses a pate fine de volaille 2 sur 16 13% 0 sur 2 0% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Saucissons cuits a l_ail 2 sur 33 6% 0 sur 1 0% 0 sur 16 0% 0 sur 9 0% 2 sur 7 29%

Saucissons secs ou saucisses seches pur porc 3 sur 68 4% 0 sur 1 0% 0 sur 29 0% 0 sur 19 0% 3 sur 19 16%

Chocolat au lait basique avec inclusions 3 sur 51 6% 0 sur 13 0% 3 sur 11 27% 0 sur 11 0% 0 sur 16 0%

Chocolat noir superieur 1 sur 91 1% 0 sur 48 0% 1 sur 27 4% 0 sur 2 0% 0 sur 14 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 1 sur 94 1% 0 sur 39 0% 1 sur 33 3% 0 sur 1 0% 0 sur 21 0%

Vrac glace gourmand 1 sur 131 1% 1 sur 45 2% 0 sur 33 0% 0 sur 43 0% 0 sur 10 0%

Muffins complets 3 sur 5 60% 3 sur 5 60%

Muffins nature 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Pains de mie complet/cereales 1 sur 37 3% 1 sur 16 6% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pains grilles nature 1 sur 59 2% 1 sur 18 6% 0 sur 22 0% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres nature 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Pizzas charcuterie 4 sur 23 17% 1 sur 9 11% 0 sur 5 0% 2 sur 8 25% 1 sur 1 100%

Pizzas fromages 20 sur 54 37% 6 sur 14 43% 2 sur 9 22% 8 sur 24 33% 4 sur 7 57%

Pizzas jambon fromage 21 sur 59 36% 4 sur 14 29% 1 sur 10 10% 15 sur 31 48% 1 sur 4 25%

Pizzas legumes 6 sur 14 43% 1 sur 6 17% 1 sur 2 50% 3 sur 5 60% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 4 sur 14 29% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0% 2 sur 6 33% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 10 sur 18 56% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 5 sur 6 83% 3 sur 6 50% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes autres 6 sur 12 50% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33% 3 sur 5 60% 2 sur 2 100%

Pizzas viandes type bolognaise 8 sur 19 42% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 4 sur 8 50% 3 sur 4 75%

Autres pates cuisinees 6 sur 22 27% 5 sur 12 42% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Blanquettes 7 sur 16 44% 3 sur 7 43% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50%

Boeufs bourguignons 3 sur 10 30% 0 sur 3 0% 3 sur 5 60% 0 sur 2 0%

Cannelloni 1 sur 15 7% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 18 sur 64 28% 7 sur 21 33% 8 sur 26 31% 1 sur 8 13% 2 sur 9 22%

Chili con carne 5 sur 16 31% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Choucroute 2 sur 31 6% 0 sur 6 0% 1 sur 12 8% 1 sur 6 17% 0 sur 7 0%

Couscous 5 sur 39 13% 4 sur 11 36% 1 sur 16 6% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Lasagnes 2 sur 11 18% 1 sur 1 100% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Paellas 4 sur 29 14% 3 sur 5 60% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 6 sur 36 17% 5 sur 10 50% 0 sur 19 0% 1 sur 7 14%

Poissons feculents 8 sur 38 21% 1 sur 10 10% 6 sur 21 29% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Poissons legumes 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Quenelles 11 sur 40 28% 6 sur 13 46% 3 sur 18 17% 1 sur 2 50% 1 sur 7 14%

Ravioli 8 sur 65 12% 2 sur 11 18% 6 sur 30 20% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes cuisinees 1 sur 23 4% 0 sur 4 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Viandes feculents 29 sur 86 34% 17 sur 36 47% 7 sur 36 19% 5 sur 14 36%

Viandes legumes 2 sur 12 17% 2 sur 7 29% 0 sur 5 0%

Viandes lentilles 8 sur 47 17% 6 sur 14 43% 2 sur 19 11% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Autres produits traiteurs de la mer 4 sur 21 19% 0 sur 16 0% 4 sur 5 80%

Autres produits traiteurs frais 2 sur 24 8% 0 sur 6 0% 2 sur 16 13% 0 sur 2 0%

Autres sandwiches 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 11 sur 96 11% 0 sur 4 0% 10 sur 58 17% 0 sur 21 0% 1 sur 13 8%

Choucroutes 4 sur 17 24% 0 sur 4 0% 2 sur 9 22% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Couscous.ptf 2 sur 21 10% 1 sur 6 17% 0 sur 11 0% 1 sur 4 25%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 1 sur 6 17% 2 sur 14 14%

Gratins 6 sur 42 14% 0 sur 8 0% 4 sur 29 14% 2 sur 5 40%

Hachis parmentier.ptf 4 sur 24 17% 0 sur 5 0% 2 sur 14 14% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Lasagnes a la viande 2 sur 23 9% 1 sur 14 7% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Legumes cuisines.ptf 1 sur 9 11% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0%

Legumes farcis riz 3 sur 11 27% 0 sur 2 0% 3 sur 7 43% 0 sur 2 0%

Paellas.ptf 4 sur 12 33% 0 sur 2 0% 3 sur 9 33% 1 sur 1 100%

Parmentier 6 sur 26 23% 1 sur 10 10% 3 sur 14 21% 2 sur 2 100%

Pizzas fraiches charcuterie 6 sur 50 12% 0 sur 13 0% 5 sur 28 18% 1 sur 9 11%

Pizzas fraiches fromages 5 sur 32 16% 0 sur 6 0% 5 sur 19 26% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 5 sur 63 8% 0 sur 10 0% 4 sur 26 15% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0%

Pizzas fraiches viande 3 sur 15 20% 0 sur 6 0% 3 sur 7 43% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 3 sur 22 14% 1 sur 7 14% 1 sur 12 8% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 15 sur 66 23% 4 sur 31 13% 9 sur 32 28% 2 sur 3 67%

Poissons.crustaces legumes 2 sur 6 33% 0 sur 1 0% 2 sur 5 40%

Produits exotiques 8 sur 90 9% 4 sur 20 20% 1 sur 63 2% 0 sur 2 0% 3 sur 5 60%

Salades composees 2 sur 49 4% 2 sur 14 14% 0 sur 33 0% 0 sur 2 0%

Salades crudites 3 sur 129 2% 2 sur 16 13% 0 sur 78 0% 0 sur 14 0% 1 sur 21 5%

Salades feculents 20 sur 138 14% 4 sur 17 24% 11 sur 90 12% 1 sur 15 7% 4 sur 16 25%

Sandwiches charcuterie 2 sur 26 8% 0 sur 7 0% 2 sur 17 12% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon fromage 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 11 9% 1 sur 2 50%

Sandwiches poissons crudites 2 sur 44 5% 0 sur 11 0% 2 sur 29 7% 0 sur 4 0%

Sandwiches poulet 2 sur 20 10% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 1 sur 48 2% 1 sur 14 7% 0 sur 31 0% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 2 sur 13 15% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18% 0 sur 1 0%

Snacks 15 sur 68 22% 0 sur 15 0% 10 sur 39 26% 0 sur 5 0% 5 sur 9 56%

Spaghetti bolognaise 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Tagliatelles carbonara 3 sur 12 25% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 1 sur 2 50%

Tartes salees 10 sur 73 14% 1 sur 8 13% 5 sur 42 12% 0 sur 4 0% 4 sur 19 21%

Tartinables 13 sur 41 32% 7 sur 8 88% 5 sur 32 16% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 30 sur 141 21% 4 sur 59 7% 22 sur 71 31% 2 sur 6 33% 2 sur 5 40%

Viandes legumes.ptf 6 sur 23 26% 2 sur 6 33% 4 sur 16 25% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 21 sur 48 44% 4 sur 16 25% 12 sur 20 60% 5 sur 12 42%

Chips classiques et ondulees 122 sur 189 65% 17 sur 62 27% 78 sur 92 85% 10 sur 10 100% 17 sur 25 68%

Chips et assimiles alleges en matieres grasses 10 sur 17 59% 1 sur 6 17% 8 sur 8 100% 1 sur 3 33%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 1 sur 3 33% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 2 sur 79 3% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 5 sur 59 8% 3 sur 11 27% 2 sur 30 7% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Sauces aux tomates cuisinees 13 sur 96 14% 0 sur 28 0% 10 sur 45 22% 0 sur 3 0% 3 sur 20 15%

Sauces basquaises 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Sauces bolognaises 10 sur 40 25% 0 sur 4 0% 8 sur 22 36% 1 sur 6 17% 1 sur 8 13%

Ketchups 2 sur 48 4% 0 sur 9 0% 2 sur 26 8% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0%

Mayonnaises 1 sur 90 1% 1 sur 42 2% 0 sur 29 0% 0 sur 6 0% 0 sur 13 0%

Sauces crudites et salades 3 sur 42 7% 3 sur 24 13% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 19 sur 145 13% 8 sur 56 14% 8 sur 63 13% 0 sur 4 0% 3 sur 22 14%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 7 sur 23 30% 2 sur 10 20% 4 sur 10 40% 1 sur 3 33%
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Annexe 26 : Pour la catégorie SULFITE, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 2 0,2% 974 99,8%

Aperitifs a croquer (n=594) 61 10% 22 4% 511 86%

Barres cerealieres (n=170) 27 16% 40 24% 103 61%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 125 7,4% 7 0,4% 1560 92,2%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 119 15,7% 1 0,1% 636 84,1%

Bouillons et potages (n=560) 27 5% 7 1% 526 94%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 20 6% 4 1% 311 93%

Charcuterie (n=1164) 6 1% 0 0% 1158 99%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 9 1,2% 1 0,1% 740 98,7%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 4 1% 0 0% 335 99%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 79 5% 9 1% 1388 94%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 1 0,2% 4 0,6% 614 99,2%

Pizzas surgelees (n=213) 4 2% 13 6% 196 92%

Plats cuisines appertises (n=714) 145 20% 8 1% 561 79%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 4 3% 151 97%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 45 2,9% 1 0,1% 1507 97%

Produits traiteurs frais (n=1890) 594 31% 44 2% 1252 66%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 66 10% 10 2% 553 88%

Sauces chaudes (n=294) 33 11% 0 0% 261 89%

Sauces condimentaires (n=500) 201 40% 0 0% 299 60%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 12 4% 0 0% 292 96%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude
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Annexe 27 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie SULFITE par secteur, famille et segment de 

marché, au sein des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Cocktail de fruits 4 sur 7 57% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50%

Crackers aperitif 18 sur 95 19% 7 sur 27 26% 1 sur 39 3% 5 sur 8 63% 5 sur 21 24%

Melange fruits et graines 8 sur 18 44% 2 sur 5 40% 4 sur 7 57% 1 sur 2 50% 1 sur 4 25%

Souffles 21 sur 123 17% 0 sur 18 0% 10 sur 57 18% 4 sur 16 25% 7 sur 32 22%

Tuiles 10 sur 52 19% 0 sur 18 0% 8 sur 22 36% 2 sur 12 17%

Autres barres cerealieres 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Barres cerealieres aux fruits 18 sur 49 37% 1 sur 8 13% 11 sur 27 41% 3 sur 5 60% 3 sur 9 33%

Barres cerealieres aux fruits a coque 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 5 sur 29 17% 0 sur 4 0% 3 sur 13 23% 1 sur 6 17% 1 sur 6 17%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 1 sur 62 2% 0 sur 21 0% 0 sur 28 0% 0 sur 1 0% 1 sur 12 8%

Autres biscuits cuillers 1 sur 5 20% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0%

Autres gateaux 1 sur 5 20% 0 sur 4 0% 1 sur 1 100%

Babas au rhum 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Biscuits a la noix de coco 2 sur 9 22% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 1 sur 4 25%

Biscuits fourres au chocolat 1 sur 22 5% 0 sur 6 0% 1 sur 11 9% 0 sur 5 0%

Biscuits petit-dejeuner 6 sur 82 7% 0 sur 22 0% 5 sur 40 13% 0 sur 1 0% 1 sur 19 5%

Biscuits sables autres parfums 2 sur 19 11% 2 sur 13 15% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Biscuits sables nature 2 sur 106 2% 1 sur 35 3% 0 sur 33 0% 1 sur 13 8% 0 sur 25 0%

Biscuits sandwiches fourrage 4 sur 14 29% 1 sur 5 20% 3 sur 7 43% 0 sur 2 0%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 4 sur 21 19% 0 sur 5 0% 4 sur 12 33% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 32 sur 85 38% 1 sur 19 5% 23 sur 40 58% 3 sur 8 38% 5 sur 18 28%

Biscuits secs aux fruits 2 sur 16 13% 1 sur 11 9% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Biscuits secs nature 5 sur 19 26% 1 sur 8 13% 2 sur 6 33% 1 sur 1 100% 1 sur 4 25%

Cakes aux fruits confits 29 sur 37 78% 9 sur 15 60% 16 sur 17 94% 4 sur 5 80%

Cookies 1 sur 101 1% 0 sur 13 0% 1 sur 53 2% 0 sur 17 0% 0 sur 18 0%

Galettes nappees chocolat 2 sur 62 3% 0 sur 11 0% 0 sur 27 0% 0 sur 6 0% 2 sur 18 11%

Gateau moelleux aux fruits/fourrage fruits 3 sur 30 10% 3 sur 16 19% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0% 0 sur 8 0%

Gateaux moelleux aux fruits a coque 1 sur 9 11% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Gaufrettes fourrees au chocolat 3 sur 53 6% 0 sur 9 0% 3 sur 13 23% 0 sur 8 0% 0 sur 23 0%

Gaufrettes fourrees aux fruits 2 sur 13 15% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 2 sur 15 13% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0%

Genoises au chocolat 4 sur 41 10% 3 sur 21 14% 0 sur 7 0% 1 sur 13 8%

Gouters brioches 9 sur 9 100% 2 sur 2 100% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100%

Madeleines nature 1 sur 50 2% 0 sur 19 0% 1 sur 14 7% 0 sur 7 0% 0 sur 10 0%

Pains d_epices 1 sur 17 6% 1 sur 7 14% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Petits-beurre nature 4 sur 26 15% 0 sur 4 0% 0 sur 12 0% 4 sur 5 80% 0 sur 5 0%

Boissons au the a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 5 sur 25 20% 1 sur 3 33% 1 sur 13 8% 3 sur 4 75% 0 sur 5 0%

Boissons au the a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 64 3% 1 sur 21 5% 0 sur 32 0% 0 sur 1 0% 1 sur 10 10%

Boissons aux fruits a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 5 sur 49 10% 0 sur 13 0% 2 sur 22 9% 3 sur 4 75% 0 sur 10 0%

Boissons aux fruits gazeuses a teneur en sucres > 2,5g/100ml 1 sur 82 1% 0 sur 22 0% 1 sur 42 2% 0 sur 3 0% 0 sur 15 0%

Boissons energisantes a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 4 sur 7 57% 1 sur 3 33% 3 sur 3 100% 0 sur 1 0%

Boissons energisantes a teneur en sucres > 2,5g/100ml 11 sur 21 52% 4 sur 11 36% 2 sur 3 67% 4 sur 6 67% 1 sur 1 100%

Colas a teneur en sucres <ou= 2,5g/100ml 57 sur 59 97% 12 sur 12 100% 30 sur 31 97% 8 sur 8 100% 7 sur 8 88%

Colas a teneur en sucres > 2,5g/100ml 30 sur 34 88% 8 sur 8 100% 15 sur 17 88% 2 sur 2 100% 5 sur 7 71%

Limonades a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 72 3% 2 sur 25 8% 0 sur 32 0% 0 sur 2 0% 0 sur 13 0%

Tonics et bitters a teneur en sucres > 2,5g/100ml 2 sur 18 11% 2 sur 7 29% 0 sur 9 0% 0 sur 2 0%

Soupes avec pates 2 sur 64 3% 0 sur 45 0% 1 sur 9 11% 1 sur 3 33% 0 sur 7 0%

Soupes d'asperges 1 sur 14 7% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes d'oignons 2 sur 8 25% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Soupes de feculents 1 sur 20 5% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 4 sur 149 3% 1 sur 72 1% 1 sur 49 2% 1 sur 7 14% 1 sur 21 5%

Soupes de legumes verts ou choux 2 sur 59 3% 0 sur 33 0% 2 sur 21 10% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 3 sur 39 8% 0 sur 15 0% 0 sur 13 0% 2 sur 4 50% 1 sur 7 14%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 8 sur 30 27% 1 sur 9 11% 6 sur 16 38% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 1 sur 31 3% 0 sur 13 0% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 1 sur 48 2% 0 sur 19 0% 1 sur 18 6% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0%

Soupes ethniques 2 sur 36 6% 0 sur 23 0% 1 sur 7 14% 1 sur 6 17%

Cereales chocolatees 2 sur 57 4% 0 sur 18 0% 0 sur 22 0% 0 sur 4 0% 2 sur 13 15%

Cereales equilibre 1 sur 66 2% 1 sur 24 4% 0 sur 26 0% 0 sur 16 0%

Cereales riches en fibres 7 sur 27 26% 0 sur 7 0% 6 sur 16 38% 1 sur 4 25%

Mueslis croustillants 7 sur 55 13% 0 sur 24 0% 5 sur 19 26% 0 sur 2 0% 2 sur 10 20%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 3 sur 26 12% 0 sur 17 0% 3 sur 3 100% 0 sur 1 0% 0 sur 5 0%

Jambon de volaille choix 1 sur 19 5% 1 sur 13 8% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Mousse de canard 2 sur 25 8% 0 sur 2 0% 2 sur 13 15% 0 sur 4 0% 0 sur 6 0%

Pate/mousse de foie de porc 1 sur 29 3% 0 sur 3 0% 0 sur 15 0% 1 sur 6 17% 0 sur 5 0%

Saucissons cuits a l_ail 2 sur 33 6% 0 sur 1 0% 2 sur 16 13% 0 sur 9 0% 0 sur 7 0%

Assortiments de chocolats 1 sur 19 5% 1 sur 14 7% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Bouchees chocolatees 1 sur 87 1% 0 sur 40 0% 1 sur 29 3% 0 sur 18 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 6 sur 94 6% 1 sur 39 3% 2 sur 33 6% 0 sur 1 0% 3 sur 21 14%

Chocolat noir superieur fourre 1 sur 39 3% 1 sur 22 5% 0 sur 11 0% 0 sur 6 0%

Preparations aux fruits 4 sur 17 24% 4 sur 15 27% 0 sur 2 0%

Coupe et specialite glacee 4 sur 91 4% 0 sur 40 0% 0 sur 11 0% 3 sur 32 9% 1 sur 1 100% 0 sur 7 0%

Glace a l_eau ou aux fruits 14 sur 98 14% 4 sur 19 21% 1 sur 21 5% 6 sur 41 15% 3 sur 17 18%

Glace batonnet < 80ml 8 sur 101 8% 3 sur 33 9% 0 sur 6 0% 2 sur 45 4% 0 sur 4 0% 3 sur 13 23%

Glace batonnet > 90ml 6 sur 118 5% 1 sur 25 4% 1 sur 13 8% 4 sur 58 7% 0 sur 7 0% 0 sur 15 0%

Glace cone > 90ml 7 sur 149 5% 1 sur 43 2% 0 sur 20 0% 5 sur 60 8% 0 sur 8 0% 1 sur 18 6%

Glace mini batonnet 2 sur 95 2% 0 sur 7 0% 2 sur 12 17% 0 sur 48 0% 0 sur 8 0% 0 sur 20 0%

Glace pot > 90ml 1 sur 57 2% 1 sur 30 3% 0 sur 13 0% 0 sur 11 0% 0 sur 3 0%

Sorbet batonnet 5 sur 55 9% 0 sur 10 0% 0 sur 2 0% 3 sur 31 10% 2 sur 12 17%

Sorbet cone 1 sur 22 5% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0% 0 sur 15 0% 1 sur 3 33%

Specialite glacee a partager 11 sur 150 7% 2 sur 54 4% 1 sur 39 3% 6 sur 50 12% 2 sur 7 29%

Vrac glace 7 sur 156 4% 1 sur 53 2% 1 sur 22 5% 3 sur 55 5% 0 sur 7 0% 2 sur 19 11%

Vrac glace gourmand 7 sur 131 5% 5 sur 45 11% 0 sur 33 0% 0 sur 43 0% 2 sur 10 20%

Vrac sorbet 6 sur 136 4% 4 sur 68 6% 0 sur 18 0% 1 sur 39 3% 0 sur 1 0% 1 sur 10 10%

Viennoiseries/chausson aux pommes 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Pizzas jambon fromage 3 sur 59 5% 3 sur 14 21% 0 sur 10 0% 0 sur 31 0% 0 sur 4 0%

Pizzas legumes 1 sur 14 7% 1 sur 6 17% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0%

Autres pates cuisinees 1 sur 22 5% 1 sur 12 8% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100%

Blanquettes 7 sur 16 44% 3 sur 7 43% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50%

Boeufs bourguignons 9 sur 10 90% 3 sur 3 100% 4 sur 5 80% 2 sur 2 100%

Chili con carne 1 sur 16 6% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Choucroute 17 sur 31 55% 4 sur 6 67% 8 sur 12 67% 1 sur 6 17% 4 sur 7 57%

Couscous 1 sur 39 3% 0 sur 11 0% 1 sur 16 6% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0%

Gratins/Tartiflettes 30 sur 30 100% 6 sur 6 100% 12 sur 12 100% 5 sur 5 100% 7 sur 7 100%

Hachis parmentier 8 sur 8 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Lasagnes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0%

Legumes cuisines 4 sur 40 10% 2 sur 5 40% 2 sur 29 7% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Plats exotiques 10 sur 36 28% 4 sur 10 40% 4 sur 19 21% 2 sur 7 29%

Poissons feculents 12 sur 38 32% 4 sur 10 40% 6 sur 21 29% 1 sur 1 100% 1 sur 6 17%

Poissons legumes 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100%

Quenelles 2 sur 40 5% 0 sur 13 0% 2 sur 18 11% 0 sur 2 0% 0 sur 7 0%

Ravioli 1 sur 65 2% 0 sur 11 0% 1 sur 30 3% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes cuisinees 2 sur 23 9% 0 sur 4 0% 2 sur 16 13% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Viandes feculents 26 sur 86 30% 13 sur 36 36% 12 sur 36 33% 1 sur 14 7%

Viandes legumes 4 sur 12 33% 4 sur 7 57% 0 sur 5 0%

Viandes lentilles 6 sur 47 13% 1 sur 14 7% 3 sur 19 16% 0 sur 7 0% 2 sur 7 29%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 22 sur 219 10% 2 sur 50 4% 19 sur 109 17% 0 sur 19 0% 1 sur 41 2%

Desserts frais non laitiers sans chocolat 8 sur 77 10% 0 sur 21 0% 7 sur 41 17% 1 sur 15 7%

Desserts lactes frais aux oeufs 7 sur 132 5% 1 sur 33 3% 5 sur 76 7% 0 sur 1 0% 1 sur 22 5%

Desserts lactes frais de type mousse 1 sur 78 1% 1 sur 13 8% 0 sur 45 0% 0 sur 3 0% 0 sur 17 0%

Desserts lactes frais gamme allegee et_ou edulcores 3 sur 52 6% 2 sur 27 7% 1 sur 19 5% 0 sur 6 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 3 sur 358 1% 1 sur 128 1% 1 sur 157 1% 0 sur 15 0% 1 sur 58 2%

Yaourts et laits fermentes sucres gourmands 1 sur 81 1% 0 sur 38 0% 0 sur 23 0% 1 sur 20 5%

Autres produits traiteurs de la mer 6 sur 21 29% 4 sur 16 25% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 2 sur 24 8% 0 sur 6 0% 2 sur 16 13% 0 sur 2 0%

Autres salades 13 sur 21 62% 0 sur 2 0% 10 sur 15 67% 1 sur 1 100% 2 sur 3 67%

Autres sandwiches 1 sur 4 25% 1 sur 1 100% 0 sur 3 0%

Box viandes feculents 1 sur 8 13% 1 sur 4 25% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 10 sur 96 10% 0 sur 4 0% 9 sur 58 16% 1 sur 21 5% 0 sur 13 0%

Choucroutes 4 sur 17 24% 0 sur 4 0% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0% 3 sur 3 100%

Couscous.ptf 3 sur 21 14% 1 sur 6 17% 1 sur 11 9% 1 sur 4 25%

Gratins 4 sur 42 10% 0 sur 8 0% 4 sur 29 14% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier.ptf 14 sur 24 58% 0 sur 5 0% 9 sur 14 64% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Legumes cuisines.ptf 1 sur 9 11% 0 sur 3 0% 1 sur 6 17%

Legumes farcis riz 4 sur 11 36% 0 sur 2 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Paellas.ptf 6 sur 12 50% 1 sur 2 50% 5 sur 9 56% 0 sur 1 0%

Parmentier 6 sur 26 23% 1 sur 10 10% 4 sur 14 29% 1 sur 2 50%

Pates fraiches farcies 2 sur 98 2% 0 sur 15 0% 1 sur 68 1% 1 sur 7 14% 0 sur 8 0%

Pizzas fraiches viande 4 sur 15 27% 2 sur 6 33% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 3 sur 22 14% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 13 sur 66 20% 4 sur 31 13% 9 sur 32 28% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 3 sur 5 60%

Produits exotiques 51 sur 90 57% 11 sur 20 55% 34 sur 63 54% 2 sur 2 100% 4 sur 5 80%

Salades composees 45 sur 49 92% 14 sur 14 100% 29 sur 33 88% 2 sur 2 100%

Salades crudites 81 sur 129 63% 5 sur 16 31% 49 sur 78 63% 10 sur 14 71% 17 sur 21 81%

Salades feculents 81 sur 138 59% 10 sur 17 59% 53 sur 90 59% 8 sur 15 53% 10 sur 16 63%

Sandwiches charcuterie 20 sur 26 77% 5 sur 7 71% 13 sur 17 76% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon 2 sur 12 17% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 30 sur 36 83% 6 sur 8 75% 22 sur 26 85% 2 sur 2 100%

Sandwiches jambon fromage 5 sur 18 28% 1 sur 5 20% 4 sur 11 36% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 39 sur 44 89% 10 sur 11 91% 25 sur 29 86% 4 sur 4 100%

Sandwiches poulet 17 sur 20 85% 8 sur 8 100% 7 sur 9 78% 2 sur 3 67%

Sandwiches poulet crudites 43 sur 48 90% 12 sur 14 86% 29 sur 31 94% 2 sur 3 67%

Sandwiches vegetariens 7 sur 13 54% 1 sur 1 100% 5 sur 11 45% 1 sur 1 100%

Sauces 3 sur 12 25% 3 sur 9 33% 0 sur 3 0%

Snacks 19 sur 68 28% 3 sur 15 20% 16 sur 39 41% 0 sur 5 0% 0 sur 9 0%

Tagliatelles carbonara 1 sur 12 8% 1 sur 3 33% 0 sur 7 0% 0 sur 2 0%

Tartes salees 1 sur 73 1% 0 sur 8 0% 1 sur 42 2% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Tartinables 15 sur 41 37% 0 sur 8 0% 15 sur 32 47% 0 sur 1 0%

Viandes cuisinees.ptf 1 sur 7 14% 1 sur 4 25% 0 sur 3 0%

Viandes feculents.ptf 29 sur 141 21% 1 sur 59 2% 26 sur 71 37% 2 sur 6 33% 0 sur 5 0%

Viandes legumes.ptf 4 sur 23 17% 1 sur 6 17% 3 sur 16 19% 0 sur 1 0%

Chips a l_ancienne 1 sur 48 2% 1 sur 16 6% 0 sur 20 0% 0 sur 12 0%

Chips classiques et ondulees 4 sur 189 2% 3 sur 62 5% 1 sur 92 1% 0 sur 10 0% 0 sur 25 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 4 sur 47 9% 3 sur 15 20% 0 sur 6 0% 1 sur 19 5% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Pommes de terre vapeur 22 sur 24 92% 14 sur 14 100% 5 sur 7 71% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 3 sur 79 4% 0 sur 20 0% 3 sur 11 27% 0 sur 33 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 32 sur 59 54% 1 sur 11 9% 16 sur 30 53% 6 sur 6 100% 9 sur 12 75%

Sauce au roquefort 3 sur 4 75% 0 sur 1 0% 3 sur 3 100%

Sauces a la creme fraiche 11 sur 20 55% 4 sur 8 50% 7 sur 10 70% 0 sur 2 0%

Sauces armoricaines 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Sauces au beurre blanc 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces au poivre 4 sur 10 40% 0 sur 3 0% 4 sur 6 67% 0 sur 1 0%

Sauces aux legumes cuisines 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Sauces aux tomates cuisinees 3 sur 96 3% 0 sur 28 0% 2 sur 45 4% 1 sur 3 33% 0 sur 20 0%

Sauces bearnaises 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100%

Sauces curry 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 0 sur 6 0% 1 sur 3 33%

Sauces grand veneur 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Sauces madere 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Sauces pesto 1 sur 15 7% 1 sur 7 14% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Sauces tomates _fromages 2 sur 14 14% 1 sur 4 25% 1 sur 9 11% 0 sur 1 0%

Mayonnaises 49 sur 90 54% 18 sur 42 43% 21 sur 29 72% 2 sur 6 33% 8 sur 13 62%

Mayonnaises allegees en matieres grasses 13 sur 19 68% 2 sur 7 29% 8 sur 8 100% 3 sur 4 75%

Sauces crudites et salades 11 sur 42 26% 1 sur 24 4% 7 sur 14 50% 3 sur 4 75%

Sauces crudites et salades allegees en matieres grasses 13 sur 25 52% 5 sur 13 38% 5 sur 8 63% 3 sur 4 75%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 38 sur 145 26% 14 sur 56 25% 20 sur 63 32% 0 sur 4 0% 4 sur 22 18%

Sauces vinaigrettes 17 sur 20 85% 4 sur 5 80% 10 sur 12 83% 3 sur 3 100%

Vinaigrettes allegees en matieres grasses 60 sur 76 79% 9 sur 16 56% 38 sur 45 84% 4 sur 4 100% 9 sur 11 82%

Boissons concentrees a diluer 1 sur 25 4% 1 sur 18 6% 0 sur 7 0%

Boissons concentrees a diluer sans sucres ajoutes 5 sur 43 12% 2 sur 20 10% 3 sur 20 15% 0 sur 3 0%

Sirops 6 sur 236 3% 1 sur 37 3% 3 sur 141 2% 0 sur 21 0% 2 sur 37 5%

Hard discount

Produits 

transformes a 

base de pomme 

de terre

Marques nationales
Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Sauces chaudes

Sauces 

condimentaires

Sirops et 

boissons 

concentrees a 

diluer

PRESENCE DE L'ALLERGENE SULFITE Total Famille
Distributeurs 

spécialisés

Pizzas surgelees

Plats cuisines 

appertises

Produits laitiers 

frais et assimiles

Produits 

traiteurs frais

 



 

Etude des allergènes–Oqali–Edition 2015 141 

Annexe 28 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie SULFITE par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Cereales instantanees a reconstituer 2 sur 67 3% 0 sur 58 0% 2 sur 6 33% 0 sur 3 0%

Graines 18 sur 131 14% 0 sur 23 0% 12 sur 54 22% 4 sur 21 19% 2 sur 33 6%

Melange fruits et graines 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Melanges chinois 1 sur 5 20% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Souffles 2 sur 123 2% 0 sur 18 0% 2 sur 57 4% 0 sur 16 0% 0 sur 32 0%

Autres barres cerealieres 3 sur 12 25% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25% 2 sur 4 50%

Barres cerealieres aux fruits 9 sur 49 18% 0 sur 8 0% 4 sur 27 15% 0 sur 5 0% 5 sur 9 56%

Barres cerealieres aux fruits a coque 6 sur 18 33% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20% 3 sur 6 50% 2 sur 2 100%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 12 sur 29 41% 1 sur 4 25% 4 sur 13 31% 2 sur 6 33% 5 sur 6 83%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 10 sur 62 16% 0 sur 21 0% 5 sur 28 18% 0 sur 1 0% 5 sur 12 42%

Batonnets enrobes 1 sur 22 5% 1 sur 11 9% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Biscuits secs nature 1 sur 19 5% 0 sur 8 0% 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Congolais 1 sur 10 10% 0 sur 6 0% 1 sur 4 25%

Cookies 1 sur 101 1% 0 sur 13 0% 0 sur 53 0% 0 sur 17 0% 1 sur 18 6%

Genoises au chocolat 1 sur 41 2% 1 sur 21 5% 0 sur 7 0% 0 sur 13 0%

Genoises fourrees aux fruits 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Petits-beurre nature 1 sur 26 4% 0 sur 4 0% 1 sur 12 8% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0%

Boissons aux fruits gazeuses a teneur en sucres > 2,5g/100ml 1 sur 82 1% 0 sur 22 0% 0 sur 42 0% 0 sur 3 0% 1 sur 15 7%

Soupes d'asperges 1 sur 14 7% 0 sur 9 0% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes d'oignons 1 sur 8 13% 0 sur 5 0% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 2 sur 23 9% 1 sur 16 6% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Soupes de poireaux 1 sur 39 3% 0 sur 15 0% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14%

Soupes de tomates 1 sur 48 2% 0 sur 19 0% 0 sur 18 0% 0 sur 1 0% 1 sur 10 10%

Soupes ethniques 1 sur 36 3% 0 sur 23 0% 0 sur 7 0% 1 sur 6 17%

Cereales equilibre 1 sur 66 2% 0 sur 24 0% 0 sur 26 0% 1 sur 16 6%

Mueslis croustillants 3 sur 55 5% 0 sur 24 0% 3 sur 19 16% 0 sur 2 0% 0 sur 10 0%

Chocolat et 

produits 

chocolates

Assortiments de chocolats 1 sur 19 5% 0 sur 14 0% 1 sur 2 50% 0 sur 3 0%

Coupe et specialite glacee 1 sur 91 1% 0 sur 40 0% 0 sur 11 0% 0 sur 32 0% 0 sur 1 0% 1 sur 7 14%

Glace batonnet < 80ml 5 sur 101 5% 5 sur 33 15% 0 sur 6 0% 0 sur 45 0% 0 sur 4 0% 0 sur 13 0%

Glace cone > 90ml 1 sur 149 1% 0 sur 43 0% 0 sur 20 0% 0 sur 60 0% 0 sur 8 0% 1 sur 18 6%

Sorbet batonnet 1 sur 55 2% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0% 0 sur 31 0% 0 sur 12 0%

Vrac glace gourmand 1 sur 131 1% 0 sur 45 0% 0 sur 33 0% 0 sur 43 0% 1 sur 10 10%

Brioches aux cereales 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Pains grilles complets 1 sur 55 2% 1 sur 22 5% 0 sur 18 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Pains grilles nature 2 sur 59 3% 1 sur 18 6% 1 sur 22 5% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0%

Pizzas charcuterie 1 sur 23 4% 0 sur 9 0% 0 sur 5 0% 1 sur 8 13% 0 sur 1 0%

Pizzas fromages 2 sur 54 4% 0 sur 14 0% 0 sur 9 0% 1 sur 24 4% 1 sur 7 14%

Pizzas jambon fromage 4 sur 59 7% 0 sur 14 0% 0 sur 10 0% 3 sur 31 10% 1 sur 4 25%

Pizzas type margarita 4 sur 18 22% 0 sur 3 0% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17% 2 sur 6 33% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes autres 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Pizzas viandes type bolognaise 1 sur 19 5% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0% 1 sur 4 25%

Boeufs bourguignons 1 sur 10 10% 0 sur 3 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0%

Cassoulets 5 sur 64 8% 0 sur 21 0% 3 sur 26 12% 0 sur 8 0% 2 sur 9 22%

Plats exotiques 1 sur 36 3% 0 sur 10 0% 0 sur 19 0% 1 sur 7 14%

Viandes feculents 1 sur 86 1% 0 sur 36 0% 0 sur 36 0% 1 sur 14 7%

Cremes anglaise/patissiere.dap 2 sur 8 25% 0 sur 3 0% 2 sur 2 100% 0 sur 3 0%

Moelleux autres dap 1 sur 18 6% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 5 0%

Moelleux chocolat dap 1 sur 17 6% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Desserts lactes frais aux oeufs 1 sur 132 1% 1 sur 33 3% 0 sur 76 0% 0 sur 1 0% 0 sur 22 0%

Autres produits traiteurs de la mer 2 sur 21 10% 2 sur 16 13% 0 sur 5 0%

Couscous.ptf 2 sur 21 10% 0 sur 6 0% 1 sur 11 9% 1 sur 4 25%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Gratins 1 sur 42 2% 0 sur 8 0% 0 sur 29 0% 1 sur 5 20%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0% 1 sur 1 100%

Pizzas fraiches charcuterie 3 sur 50 6% 0 sur 13 0% 2 sur 28 7% 1 sur 9 11%

Pizzas fraiches fromages 4 sur 32 13% 0 sur 6 0% 4 sur 19 21% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 3 sur 63 5% 0 sur 10 0% 3 sur 26 12% 0 sur 13 0% 0 sur 14 0%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Salades crudites 1 sur 129 1% 1 sur 16 6% 0 sur 78 0% 0 sur 14 0% 0 sur 21 0%

Salades feculents 2 sur 138 1% 2 sur 17 12% 0 sur 90 0% 0 sur 15 0% 0 sur 16 0%

Sandwiches jambon fromage 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 0 sur 11 0% 1 sur 2 50%

Sandwiches poulet 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0% 1 sur 3 33%

Snacks 17 sur 68 25% 0 sur 15 0% 14 sur 39 36% 0 sur 5 0% 3 sur 9 33%

Tartes salees 1 sur 73 1% 0 sur 8 0% 1 sur 42 2% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Viandes feculents.ptf 2 sur 141 1% 0 sur 59 0% 1 sur 71 1% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 1 sur 23 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0%

Croquettes, pommes duchesses et noisettes 3 sur 47 6% 0 sur 15 0% 0 sur 6 0% 1 sur 19 5% 1 sur 4 25% 1 sur 3 33%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 0 sur 33 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 4 sur 59 7% 0 sur 11 0% 1 sur 30 3% 0 sur 6 0% 3 sur 12 25%

Purees pretes a consommer 1 sur 18 6% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 0 sur 11 0% 0 sur 2 0%

Rostis 1 sur 14 7% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 1 sur 2 50%
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frais et assimiles

Produits 

traiteurs frais
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de terre  
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Annexe 29 : Pour la catégorie POISSON, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 91 9% 0 0% 885 91%

Aperitifs a croquer (n=594) 5 1% 38 6% 551 93%

Barres cerealieres (n=170) 0 0% 0 0% 170 100%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 0 0% 0 0% 1692 100%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 1 0,1% 0 0% 755 99,9%

Bouillons et potages (n=560) 35 6% 63 11% 462 83%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 0 0% 0 0% 335 100%

Charcuterie (n=1164) 0 0% 0 0% 1164 100%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 0 0% 0 0% 750 100%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 0 0% 1476 100%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 14 12% 0 0% 103 88%

Margarines (n=95) 1 1% 0 0% 94 99%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 0 0% 0 0% 619 100%

Pizzas surgelees (n=213) 14 7% 40 19% 159 75%

Plats cuisines appertises (n=714) 77 11% 142 20% 495 69%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 0 0% 155 100%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 1 0,1% 0 0% 1552 99,9%

Produits traiteurs frais (n=1890) 331 18% 382 20% 1177 62%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 6 1% 623 99%

Sauces chaudes (n=294) 9 3,1% 1 0,3% 284 96,6%

Sauces condimentaires (n=500) 10 2% 16 3% 474 95%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène POISSON

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène POISSON

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 30 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie POISSON par secteur, famille et segment de 

marché, au sein des références étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 91 sur 320 28% 1 sur 6 17% 64 sur 219 29% 21 sur 75 28% 5 sur 20 25%

Crepes dentelles 1 sur 19 5% 1 sur 12 8% 0 sur 7 0%

Gaufrettes et choux 4 sur 23 17% 3 sur 18 17% 1 sur 5 20%

Boissons aux legumes et/ou fruits 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Bouillons 2 sur 9 22% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0%

Soupes de legumes varies 2 sur 149 1% 2 sur 72 3% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 1 sur 59 2% 1 sur 33 3% 0 sur 21 0% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 2 sur 39 5% 2 sur 15 13% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 0 sur 7 0%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 27 sur 30 90% 6 sur 9 67% 16 sur 16 100% 1 sur 1 100% 4 sur 4 100%

Soupes ethniques 1 sur 36 3% 0 sur 23 0% 1 sur 7 14% 0 sur 6 0%

Lait de croissance 2 sur 49 4% 2 sur 34 6% 0 sur 12 0% 0 sur 3 0%

Preparation 1er age 8 sur 31 26% 8 sur 29 28% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Preparation 2eme age 4 sur 37 11% 4 sur 35 11% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62% 1 sur 67 1% 0 sur 29 0% 0 sur 21 0% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11%

Pizzas produits de la mer 14 sur 14 100% 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 6 sur 6 100% 1 sur 1 100%

Autres pates cuisinees 2 sur 22 9% 1 sur 12 8% 0 sur 6 0% 1 sur 4 25%

Lasagnes 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0%

Paellas 20 sur 29 69% 3 sur 5 60% 10 sur 13 77% 3 sur 5 60% 4 sur 6 67%

Plats exotiques 3 sur 36 8% 0 sur 10 0% 3 sur 19 16% 0 sur 7 0%

Poissons feculents 37 sur 38 97% 9 sur 10 90% 21 sur 21 100% 1 sur 1 100% 6 sur 6 100%

Poissons legumes 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100% 1 sur 1 100%

Quenelles 11 sur 40 28% 3 sur 13 23% 5 sur 18 28% 0 sur 2 0% 3 sur 7 43%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 1 sur 358 0,3% 1 sur 128 1% 0 sur 157 0% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Autres produits traiteurs de la mer 12 sur 21 57% 10 sur 16 63% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 5 sur 24 21% 0 sur 6 0% 5 sur 16 31% 0 sur 2 0%

Autres salades 3 sur 21 14% 1 sur 2 50% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Autres sandwiches 4 sur 4 100% 1 sur 1 100% 3 sur 3 100%

Charcuteries patissieres 5 sur 96 5% 0 sur 4 0% 5 sur 58 9% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Crepes fourrees 2 sur 25 8% 2 sur 15 13% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 0 sur 6 0% 3 sur 14 21%

Gratins 3 sur 42 7% 0 sur 8 0% 1 sur 29 3% 2 sur 5 40%

Lasagnes au saumon 4 sur 4 100% 4 sur 4 100%

Legumes farcis riz 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Paellas.ptf 10 sur 12 83% 1 sur 2 50% 9 sur 9 100% 0 sur 1 0%

Parmentier 16 sur 26 62% 4 sur 10 40% 10 sur 14 71% 2 sur 2 100%

Pates fraiches farcies 1 sur 98 1% 0 sur 15 0% 1 sur 68 1% 0 sur 7 0% 0 sur 8 0%

Plat de feculents cuisines 5 sur 22 23% 0 sur 7 0% 3 sur 12 25% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Poissons panes 10 sur 10 100% 7 sur 7 100% 3 sur 3 100%

Poissons.crustaces feculents 53 sur 66 80% 22 sur 31 71% 28 sur 32 88% 3 sur 3 100%

Poissons.crustaces legumes 6 sur 6 100% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100%

Produits exotiques 57 sur 90 63% 13 sur 20 65% 37 sur 63 59% 2 sur 2 100% 5 sur 5 100%

Quenelles.ptf 2 sur 6 33% 2 sur 6 33%

Salades composees 13 sur 49 27% 4 sur 14 29% 9 sur 33 27% 0 sur 2 0%

Salades feculents 25 sur 138 18% 5 sur 17 29% 18 sur 90 20% 0 sur 15 0% 2 sur 16 13%

Sandwiches charcuterie 1 sur 26 4% 0 sur 7 0% 1 sur 17 6% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 44 sur 44 100% 11 sur 11 100% 29 sur 29 100% 4 sur 4 100%

Sandwiches poulet 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 1 sur 13 8% 0 sur 1 0% 1 sur 11 9% 0 sur 1 0%

Sauces 7 sur 12 58% 7 sur 9 78% 0 sur 3 0%

Tartes salees 6 sur 73 8% 0 sur 8 0% 3 sur 42 7% 0 sur 4 0% 3 sur 19 16%

Tartinables 20 sur 41 49% 4 sur 8 50% 16 sur 32 50% 0 sur 1 0%

Viandes feculents.ptf 11 sur 141 8% 4 sur 59 7% 6 sur 71 8% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Sauces a la creme fraiche 2 sur 20 10% 0 sur 8 0% 2 sur 10 20% 0 sur 2 0%

Sauces armoricaines 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Sauces au beurre blanc 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Sauces bearnaises 1 sur 2 50% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Sauces hollandaises 2 sur 5 40% 1 sur 2 50% 1 sur 3 33%

Sauces crudites et salades 3 sur 42 7% 2 sur 24 8% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 3 sur 145 2% 3 sur 56 5% 0 sur 63 0% 0 sur 4 0% 0 sur 22 0%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 2 sur 23 9% 2 sur 10 20% 0 sur 10 0% 0 sur 3 0%

Vinaigrettes allegees en matieres grasses 2 sur 76 3% 0 sur 16 0% 2 sur 45 4% 0 sur 4 0% 0 sur 11 0%

Marques nationales
Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Laits infantiles

Margarines

Bouillons et 

potages

Hard discount

Aliments 

Aperitifs a 

croquer

Boissons 

PRESENCE DE L'ALLERGENE POISSON Total Famille
Distributeurs 

spécialisés

Sauces chaudes

Sauces 

condimentaires

Pizzas surgelees

Plats cuisines 
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frais et assimiles

Produits 

traiteurs frais
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Annexe 31 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie POISSON par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Crackers aperitif 2 sur 95 2% 0 sur 27 0% 2 sur 39 5% 0 sur 8 0% 0 sur 21 0%

Crepes dentelles 18 sur 19 95% 11 sur 12 92% 7 sur 7 100%

Gaufrettes et choux 17 sur 23 74% 14 sur 18 78% 3 sur 5 60%

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 0 sur 54 0% 0 sur 21 0% 1 sur 33 3%

Bouillons 5 sur 9 56% 3 sur 5 60% 2 sur 4 50%

Soupes avec pates 14 sur 64 22% 5 sur 45 11% 2 sur 9 22% 3 sur 3 100% 4 sur 7 57%

Soupes d'asperges 3 sur 14 21% 0 sur 9 0% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Soupes d'oignons 2 sur 8 25% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 3 sur 23 13% 1 sur 16 6% 1 sur 3 33% 1 sur 4 25%

Soupes de feculents 2 sur 20 10% 1 sur 14 7% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 8 sur 149 5% 4 sur 72 6% 3 sur 49 6% 1 sur 7 14% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 3 sur 59 5% 2 sur 33 6% 1 sur 21 5% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 5 sur 39 13% 1 sur 15 7% 0 sur 13 0% 2 sur 4 50% 2 sur 7 29%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 1 sur 30 3% 1 sur 9 11% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes de potirons 3 sur 31 10% 2 sur 13 15% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 6 sur 48 13% 2 sur 19 11% 2 sur 18 11% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Soupes ethniques 8 sur 36 22% 4 sur 23 17% 2 sur 7 29% 2 sur 6 33%

Pizzas charcuterie 1 sur 23 4% 0 sur 9 0% 0 sur 5 0% 1 sur 8 13% 0 sur 1 0%

Pizzas fromages 13 sur 54 24% 5 sur 14 36% 2 sur 9 22% 4 sur 24 17% 2 sur 7 29%

Pizzas jambon fromage 12 sur 59 20% 6 sur 14 43% 1 sur 10 10% 4 sur 31 13% 1 sur 4 25%

Pizzas legumes 3 sur 14 21% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Pizzas type margarita 6 sur 18 33% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 2 sur 6 33% 2 sur 6 33% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes autres 3 sur 12 25% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33% 1 sur 5 20% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes type bolognaise 2 sur 19 11% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 8 0% 1 sur 4 25%

Autres pates cuisinees 5 sur 22 23% 5 sur 12 42% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Blanquettes 8 sur 16 50% 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 2 sur 4 50%

Boeufs bourguignons 4 sur 10 40% 0 sur 3 0% 3 sur 5 60% 1 sur 2 50%

Cannelloni 1 sur 15 7% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 11 sur 64 17% 6 sur 21 29% 4 sur 26 15% 1 sur 8 13% 0 sur 9 0%

Chili con carne 7 sur 16 44% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 2 sur 5 40%

Choucroute 1 sur 31 3% 0 sur 6 0% 1 sur 12 8% 0 sur 6 0% 0 sur 7 0%

Couscous 13 sur 39 33% 4 sur 11 36% 4 sur 16 25% 4 sur 7 57% 1 sur 5 20%

Hachis parmentier 3 sur 8 38% 0 sur 2 0% 2 sur 3 67% 1 sur 3 33%

Lasagnes 6 sur 11 55% 1 sur 1 100% 4 sur 8 50% 1 sur 2 50%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 0 sur 29 0% 0 sur 2 0% 1 sur 4 25%

Paellas 1 sur 29 3% 0 sur 5 0% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 12 sur 36 33% 6 sur 10 60% 3 sur 19 16% 3 sur 7 43%

Quenelles 8 sur 40 20% 5 sur 13 38% 2 sur 18 11% 1 sur 2 50% 0 sur 7 0%

Ravioli 7 sur 65 11% 2 sur 11 18% 5 sur 30 17% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Taboules 2 sur 24 8% 0 sur 3 0% 0 sur 10 0% 1 sur 7 14% 1 sur 4 25%

Viandes feculents 38 sur 86 44% 19 sur 36 53% 13 sur 36 36% 6 sur 14 43%

Viandes legumes 3 sur 12 25% 2 sur 7 29% 1 sur 5 20%

Viandes lentilles 9 sur 47 19% 7 sur 14 50% 2 sur 19 11% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Autres pizzas 2 sur 2 100% 2 sur 2 100%

Autres produits traiteurs de la mer 6 sur 21 29% 4 sur 16 25% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 1 sur 24 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 2 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box feculents cuisines 2 sur 7 29% 1 sur 1 100% 1 sur 6 17%

Box viandes feculents 3 sur 8 38% 3 sur 4 75% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 23 sur 96 24% 0 sur 4 0% 14 sur 58 24% 5 sur 21 24% 4 sur 13 31%

Couscous.ptf 8 sur 21 38% 2 sur 6 33% 3 sur 11 27% 3 sur 4 75%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 4 sur 20 20% 1 sur 6 17% 3 sur 14 21%

Gratins 8 sur 42 19% 0 sur 8 0% 5 sur 29 17% 3 sur 5 60%

Hachis parmentier.ptf 8 sur 24 33% 1 sur 5 20% 3 sur 14 21% 0 sur 1 0% 4 sur 4 100%

Lasagnes a la viande 3 sur 23 13% 2 sur 14 14% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Legumes farcis riz 3 sur 11 27% 0 sur 2 0% 2 sur 7 29% 1 sur 2 50%

Paellas.ptf 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0% 1 sur 1 100%

Pates fraiches farcies 37 sur 98 38% 13 sur 15 87% 22 sur 68 32% 0 sur 7 0% 2 sur 8 25%

Pates fraiches nature 2 sur 32 6% 1 sur 6 17% 1 sur 24 4% 0 sur 2 0%

Pizzas fraiches charcuterie 4 sur 50 8% 0 sur 13 0% 3 sur 28 11% 1 sur 9 11%

Pizzas fraiches fromages 4 sur 32 13% 0 sur 6 0% 4 sur 19 21% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 5 sur 63 8% 0 sur 10 0% 4 sur 26 15% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 1 sur 7 14% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 4 sur 66 6% 2 sur 31 6% 2 sur 32 6% 0 sur 3 0%

Produits exotiques 4 sur 90 4% 1 sur 20 5% 3 sur 63 5% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Quenelles.ptf 3 sur 6 50% 3 sur 6 50%

Salades composees 8 sur 49 16% 7 sur 14 50% 0 sur 33 0% 1 sur 2 50%

Salades crudites 47 sur 129 36% 11 sur 16 69% 17 sur 78 22% 3 sur 14 21% 16 sur 21 76%

Salades feculents 31 sur 138 22% 9 sur 17 53% 10 sur 90 11% 2 sur 15 13% 10 sur 16 63%

Sandwiches charcuterie 8 sur 26 31% 0 sur 7 0% 8 sur 17 47% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 4 sur 12 33% 0 sur 4 0% 4 sur 7 57% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 17 sur 36 47% 2 sur 8 25% 14 sur 26 54% 1 sur 2 50%

Sandwiches jambon fromage 6 sur 18 33% 0 sur 5 0% 5 sur 11 45% 1 sur 2 50%

Sandwiches poulet 6 sur 20 30% 2 sur 8 25% 3 sur 9 33% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 15 sur 48 31% 2 sur 14 14% 13 sur 31 42% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 8 sur 13 62% 0 sur 1 0% 7 sur 11 64% 1 sur 1 100%

Snacks 20 sur 68 29% 1 sur 15 7% 12 sur 39 31% 2 sur 5 40% 5 sur 9 56%

Spaghetti bolognaise 2 sur 12 17% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0%

Tagliatelles carbonara 4 sur 12 33% 0 sur 3 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Tartes salees 10 sur 73 14% 2 sur 8 25% 5 sur 42 12% 0 sur 4 0% 3 sur 19 16%

Tartinables 12 sur 41 29% 4 sur 8 50% 7 sur 32 22% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 35 sur 141 25% 4 sur 59 7% 25 sur 71 35% 3 sur 6 50% 3 sur 5 60%

Viandes legumes.ptf 7 sur 23 30% 2 sur 6 33% 5 sur 16 31% 0 sur 1 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 2 sur 3 67% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 2 sur 79 3% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees pretes a consommer 1 sur 18 6% 0 sur 4 0% 0 sur 1 0% 0 sur 11 0% 1 sur 2 50%

Sauces chaudes Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Ketchups 1 sur 48 2% 0 sur 9 0% 1 sur 26 4% 0 sur 5 0% 0 sur 8 0%

Mayonnaises 4 sur 90 4% 0 sur 42 0% 3 sur 29 10% 0 sur 6 0% 1 sur 13 8%

Sauces crudites et salades 1 sur 42 2% 0 sur 24 0% 1 sur 14 7% 0 sur 4 0%

Sauces d_accompagnement emulsionnees 7 sur 145 5% 0 sur 56 0% 5 sur 63 8% 0 sur 4 0% 2 sur 22 9%

Sauces d_accompagnement non emulsionnees 3 sur 23 13% 0 sur 10 0% 2 sur 10 20% 1 sur 3 33%

Hard discount

Aperitifs a 

croquer

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR L'ALLERGENE POISSON Total Famille
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Annexe 32 : Pour la catégorie SESAME, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 18 2% 958 98%

Aperitifs a croquer (n=594) 28 5% 115 19% 451 76%

Barres cerealieres (n=170) 1 1% 58 34% 111 65%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 11 1% 263 16% 1418 84%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 4 1% 37 7% 519 93%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 3 0,9% 146 43,6% 186 55,5%

Charcuterie (n=1164) 0 0% 1 0,1% 1163 99,9%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 3 0% 10 1% 737 98%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 3 0,2% 1473 99,8%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 2 2% 0 0% 93 98%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 46 7% 172 28% 401 65%

Pizzas surgelees (n=213) 0 0% 13 6% 200 94%

Plats cuisines appertises (n=714) 13 2% 9 1% 692 97%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 7 5% 148 95%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 0 0% 2 0,1% 1551 99,9%

Produits traiteurs frais (n=1890) 55 3% 149 8% 1686 89%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 3 0,5% 626 99,5%

Sauces chaudes (n=294) 12 4% 22 7% 260 88%

Sauces condimentaires (n=500) 0 0% 0 0% 500 100%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène SESAME

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène SESAME

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 33 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie SESAME par secteur, famille et segment de 

marché, au sein des références étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Crackers aperitif 13 sur 95 14% 5 sur 27 19% 6 sur 39 15% 0 sur 8 0% 2 sur 21 10%

Feuilletes 4 sur 31 13% 1 sur 2 50% 2 sur 20 10% 1 sur 9 11%

Gressins 6 sur 12 50% 1 sur 2 50% 4 sur 8 50% 1 sur 2 50%

Melanges chinois 5 sur 5 100% 2 sur 2 100% 3 sur 3 100%

Barres cerealieres aux fruits a coque 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0% 1 sur 2 50%

Biscuits au chocolat 1 sur 63 2% 0 sur 34 0% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Biscuits sables autres parfums 2 sur 19 11% 2 sur 13 15% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Biscuits secs autres parfums 8 sur 22 36% 2 sur 10 20% 3 sur 5 60% 3 sur 7 43%

Soupes avec pates 1 sur 64 2% 0 sur 45 0% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Soupes ethniques 3 sur 36 8% 1 sur 23 4% 2 sur 7 29% 0 sur 6 0%

Cereales fourrees 1 sur 31 3% 1 sur 6 17% 0 sur 18 0% 0 sur 7 0%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 2 sur 26 8% 2 sur 17 12% 0 sur 3 0% 0 sur 1 0% 0 sur 5 0%

Chocolat au lait superieur avec inclusions 1 sur 46 2% 1 sur 13 8% 0 sur 17 0% 0 sur 1 0% 0 sur 15 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 2 sur 94 2% 2 sur 39 5% 0 sur 33 0% 0 sur 1 0% 0 sur 21 0%

Matieres grasses tartinables a teneur en lipides > 41% et <ou= a 62% 2 sur 67 3% 2 sur 29 7% 0 sur 21 0% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Biscottes completes/cereales/graines 11 sur 35 31% 3 sur 18 17% 5 sur 11 45% 3 sur 6 50%

Biscottes nature 1 sur 45 2% 0 sur 13 0% 0 sur 17 0% 1 sur 6 17% 0 sur 9 0%

Crackers 1 sur 5 20% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0%

Crackers complets/cereales/graines 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Pains de mie nature 15 sur 99 15% 2 sur 28 7% 5 sur 37 14% 2 sur 8 25% 6 sur 26 23%

Pains grilles complets 13 sur 55 24% 7 sur 22 32% 4 sur 18 22% 0 sur 5 0% 2 sur 10 20%

Pains preemballes aux cereales 2 sur 6 33% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Pains preemballes aux graines 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Pains preemballes complets 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Blanquettes 2 sur 16 13% 2 sur 7 29% 0 sur 5 0% 0 sur 4 0%

Couscous 1 sur 39 3% 1 sur 11 9% 0 sur 16 0% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0%

Gratins/Tartiflettes 2 sur 30 7% 2 sur 6 33% 0 sur 12 0% 0 sur 5 0% 0 sur 7 0%

Plats exotiques 4 sur 36 11% 0 sur 10 0% 4 sur 19 21% 0 sur 7 0%

Ravioli 1 sur 65 2% 0 sur 11 0% 1 sur 30 3% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes feculents 2 sur 86 2% 1 sur 36 3% 0 sur 36 0% 1 sur 14 7%

Viandes legumes 1 sur 12 8% 0 sur 7 0% 1 sur 5 20%

Feculents cuisines.ptf 3 sur 20 15% 1 sur 6 17% 2 sur 14 14%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 2 sur 7 29% 0 sur 12 0% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 3 sur 66 5% 0 sur 31 0% 3 sur 32 9% 0 sur 3 0%

Produits exotiques 11 sur 90 12% 6 sur 20 30% 5 sur 63 8% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Salades composees 2 sur 49 4% 0 sur 14 0% 2 sur 33 6% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon crudites 2 sur 36 6% 0 sur 8 0% 2 sur 26 8% 0 sur 2 0%

Sandwiches poulet crudites 1 sur 48 2% 1 sur 14 7% 0 sur 31 0% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 2 sur 13 15% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18% 0 sur 1 0%

Snacks 17 sur 68 25% 3 sur 15 20% 13 sur 39 33% 0 sur 5 0% 1 sur 9 11%

Tartinables 4 sur 41 10% 1 sur 8 13% 3 sur 32 9% 0 sur 1 0%

Viandes feculents.ptf 8 sur 141 6% 2 sur 59 3% 6 sur 71 8% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Sauces aux tomates cuisinees 2 sur 96 2% 0 sur 28 0% 1 sur 45 2% 0 sur 3 0% 1 sur 20 5%

Sauces basquaises 3 sur 11 27% 2 sur 8 25% 1 sur 3 33%

Sauces bolognaises 1 sur 40 3% 0 sur 4 0% 1 sur 22 5% 0 sur 6 0% 0 sur 8 0%

Sauces curry 3 sur 12 25% 0 sur 3 0% 2 sur 6 33% 1 sur 3 33%

Sauces tomates _fromages 2 sur 14 14% 0 sur 4 0% 2 sur 9 22% 0 sur 1 0%
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Annexe 34 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie SESAME par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuit 9 sur 13 69% 5 sur 9 56% 4 sur 4 100%

Dessert lacte 3 sur 80 4% 0 sur 76 0% 3 sur 4 75%

Plat legumes cereales lait/creme 4 sur 88 5% 0 sur 3 0% 1 sur 60 2% 3 sur 22 14% 0 sur 3 0%

Plat viande/poisson avec legumes et_ou feculents 2 sur 320 1% 0 sur 6 0% 2 sur 219 1% 0 sur 75 0% 0 sur 20 0%

Bretzels 1 sur 10 10% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33%

Cocktail de fruits 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Crackers aperitif 50 sur 95 53% 21 sur 27 78% 11 sur 39 28% 5 sur 8 63% 13 sur 21 62%

Feuilletes 24 sur 31 77% 1 sur 2 50% 15 sur 20 75% 8 sur 9 89%

Graines 20 sur 131 15% 0 sur 23 0% 13 sur 54 24% 5 sur 21 24% 2 sur 33 6%

Gressins 5 sur 12 42% 1 sur 2 50% 3 sur 8 38% 1 sur 2 50%

Melange fruits et graines 2 sur 18 11% 0 sur 5 0% 1 sur 7 14% 1 sur 2 50% 0 sur 4 0%

Souffles 5 sur 123 4% 4 sur 18 22% 0 sur 57 0% 0 sur 16 0% 1 sur 32 3%

Tortillas 6 sur 36 17% 0 sur 4 0% 5 sur 20 25% 1 sur 3 33% 0 sur 9 0%

Tuiles 1 sur 52 2% 1 sur 18 6% 0 sur 22 0% 0 sur 12 0%

Autres barres cerealieres 3 sur 12 25% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25% 2 sur 4 50%

Barres cerealieres aux fruits 14 sur 49 29% 1 sur 8 13% 9 sur 27 33% 1 sur 5 20% 3 sur 9 33%

Barres cerealieres aux fruits a coque 6 sur 18 33% 0 sur 5 0% 4 sur 5 80% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0%

Barres cerealieres aux fruits et au chocolat 10 sur 29 34% 1 sur 4 25% 5 sur 13 38% 2 sur 6 33% 2 sur 6 33%

Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 25 sur 62 40% 0 sur 21 0% 15 sur 28 54% 1 sur 1 100% 9 sur 12 75%

Autres biscuits chocolates 4 sur 9 44% 3 sur 5 60% 0 sur 2 0% 1 sur 2 50%

Autres biscuits feuilletes 2 sur 6 33% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Autres gateaux 1 sur 5 20% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Batonnets enrobes 1 sur 22 5% 1 sur 11 9% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Biscuits a la noix de coco 1 sur 9 11% 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Biscuits au chocolat 21 sur 63 33% 15 sur 34 44% 5 sur 15 33% 0 sur 1 0% 1 sur 13 8%

Biscuits aux fruits et au chocolat 10 sur 16 63% 8 sur 13 62% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Biscuits avec tablette chocolat 13 sur 62 21% 1 sur 14 7% 5 sur 26 19% 1 sur 5 20% 6 sur 17 35%

Biscuits chocolates nappes type tartelette 2 sur 16 13% 1 sur 3 33% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0% 1 sur 6 17%

Biscuits fourres au chocolat 10 sur 22 45% 3 sur 6 50% 3 sur 11 27% 4 sur 5 80%

Biscuits fourres aux fruits 9 sur 21 43% 4 sur 5 80% 4 sur 7 57% 1 sur 9 11%

Biscuits patissiers 5 sur 18 28% 0 sur 4 0% 1 sur 6 17% 4 sur 8 50%

Biscuits petit-dejeuner 32 sur 82 39% 16 sur 22 73% 14 sur 40 35% 0 sur 1 0% 2 sur 19 11%

Biscuits sables autres parfums 8 sur 19 42% 4 sur 13 31% 3 sur 4 75% 1 sur 2 50%

Biscuits sables aux fruits 15 sur 18 83% 4 sur 5 80% 9 sur 10 90% 2 sur 3 67%

Biscuits sables nature 34 sur 106 32% 18 sur 35 51% 14 sur 33 42% 0 sur 13 0% 2 sur 25 8%

Biscuits sandwiches fourrage 1 sur 14 7% 0 sur 5 0% 0 sur 7 0% 1 sur 2 50%

Biscuits sandwiches fourrage a la vanille 3 sur 21 14% 3 sur 5 60% 0 sur 12 0% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Biscuits sandwiches fourrage au chocolat 9 sur 85 11% 7 sur 19 37% 0 sur 40 0% 0 sur 8 0% 2 sur 18 11%

Biscuits secs autres parfums 3 sur 22 14% 3 sur 10 30% 0 sur 5 0% 0 sur 7 0%

Biscuits secs aux fruits 3 sur 16 19% 2 sur 11 18% 1 sur 4 25% 0 sur 1 0%

Biscuits secs nature 4 sur 19 21% 4 sur 8 50% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Biscuits/barres chocolates avec fourrage 5 sur 16 31% 0 sur 7 0% 5 sur 7 71% 0 sur 2 0%

Brownies 3 sur 24 13% 1 sur 9 11% 0 sur 9 0% 2 sur 6 33%

Cookies 26 sur 101 26% 6 sur 13 46% 15 sur 53 28% 0 sur 17 0% 5 sur 18 28%

Crepes dentelles au chocolat 2 sur 11 18% 2 sur 8 25% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Galettes nappees chocolat 5 sur 62 8% 3 sur 11 27% 2 sur 27 7% 0 sur 6 0% 0 sur 18 0%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 5 sur 24 21% 0 sur 8 0% 0 sur 5 0% 0 sur 2 0% 5 sur 9 56%

Gaufrettes fourrees au chocolat 1 sur 53 2% 1 sur 9 11% 0 sur 13 0% 0 sur 8 0% 0 sur 23 0%

Gaufrettes fourrees aux fruits 1 sur 13 8% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 1 sur 15 7% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0%

Genoises au chocolat 1 sur 41 2% 1 sur 21 5% 0 sur 7 0% 0 sur 13 0%

Genoises fourrees aux fruits 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Genoises fourrees fruits nappees chocolat 6 sur 38 16% 5 sur 5 100% 0 sur 18 0% 1 sur 5 20% 0 sur 10 0%

Gouters brioches 2 sur 9 22% 2 sur 2 100% 0 sur 4 0% 0 sur 3 0%

Petits-beurre nature 7 sur 26 27% 3 sur 4 75% 3 sur 12 25% 0 sur 5 0% 1 sur 5 20%

Tartelettes aux fruits 6 sur 43 14% 4 sur 8 50% 0 sur 7 0% 2 sur 12 17% 0 sur 16 0%

Bouillons 2 sur 9 22% 0 sur 5 0% 2 sur 4 50%

Soupes avec pates 16 sur 64 25% 16 sur 45 36% 0 sur 9 0% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Soupes de champignons 2 sur 23 9% 2 sur 16 13% 0 sur 3 0% 0 sur 4 0%

Soupes de legumes varies 6 sur 149 4% 5 sur 72 7% 1 sur 49 2% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 1 sur 59 2% 1 sur 33 3% 0 sur 21 0% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 1 sur 39 3% 1 sur 15 7% 0 sur 13 0% 0 sur 4 0% 0 sur 7 0%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 1 sur 30 3% 1 sur 9 11% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Soupes de tomates 3 sur 48 6% 2 sur 19 11% 1 sur 18 6% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0%

Soupes ethniques 5 sur 36 14% 4 sur 23 17% 1 sur 7 14% 0 sur 6 0%

Cereales chocolat caramel 3 sur 4 75% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Cereales chocolatees 20 sur 57 35% 0 sur 18 0% 19 sur 22 86% 0 sur 4 0% 1 sur 13 8%

Cereales equilibre 37 sur 66 56% 3 sur 24 13% 24 sur 26 92% 10 sur 16 63%

Cereales fourrees 21 sur 31 68% 0 sur 6 0% 18 sur 18 100% 3 sur 7 43%

Cereales miel caramel 20 sur 48 42% 0 sur 13 0% 19 sur 21 90% 0 sur 3 0% 1 sur 11 9%

Cereales riches en fibres 8 sur 27 30% 0 sur 7 0% 6 sur 16 38% 2 sur 4 50%

Flocons d_avoine 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Mueslis croustillants 24 sur 55 44% 5 sur 24 21% 8 sur 19 42% 2 sur 2 100% 9 sur 10 90%

Mueslis floconneux ou de type traditionnel 9 sur 26 35% 2 sur 17 12% 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 5 sur 5 100%

Petales de mais et autres cereales nature 3 sur 15 20% 0 sur 4 0% 2 sur 4 50% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Saucisses a pate fine de volaille 1 sur 16 6% 1 sur 2 50% 0 sur 10 0% 0 sur 2 0% 0 sur 2 0%

Chocolat au lait basique avec inclusions 3 sur 51 6% 0 sur 13 0% 3 sur 11 27% 0 sur 11 0% 0 sur 16 0%

Chocolat au lait superieur fourre 2 sur 25 8% 0 sur 14 0% 0 sur 6 0% 2 sur 5 40%

Chocolat noir superieur 1 sur 91 1% 0 sur 48 0% 1 sur 27 4% 0 sur 2 0% 0 sur 14 0%

Chocolat noir superieur avec inclusions 2 sur 94 2% 0 sur 39 0% 2 sur 33 6% 0 sur 1 0% 0 sur 21 0%

Chocolat noir superieur fourre 2 sur 39 5% 0 sur 22 0% 1 sur 11 9% 1 sur 6 17%

Coupe et specialite glacee 1 sur 91 1% 0 sur 40 0% 0 sur 11 0% 1 sur 32 3% 0 sur 1 0% 0 sur 7 0%

Glace batonnet > 90ml 1 sur 118 1% 0 sur 25 0% 0 sur 13 0% 0 sur 58 0% 0 sur 7 0% 1 sur 15 7%

Glace cone > 90ml 1 sur 149 1% 0 sur 43 0% 0 sur 20 0% 0 sur 60 0% 0 sur 8 0% 1 sur 18 6%
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Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscottes briochees 2 sur 3 67% 2 sur 3 67%

Biscottes completes/cereales/graines 13 sur 35 37% 5 sur 18 28% 5 sur 11 45% 3 sur 6 50%

Biscottes nature 29 sur 45 64% 4 sur 13 31% 14 sur 17 82% 4 sur 6 67% 7 sur 9 78%

Brioches / pains au lait 6 sur 96 6% 0 sur 10 0% 0 sur 38 0% 2 sur 16 13% 4 sur 32 13%

Brioches au chocolat/pepites 4 sur 33 12% 2 sur 10 20% 0 sur 11 0% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18%

Brioches aux cereales 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Brioches type chinois 1 sur 13 8% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0% 1 sur 2 50% 0 sur 7 0%

Crackers 2 sur 5 40% 1 sur 3 33% 1 sur 2 50%

Crackers complets/cereales/graines 1 sur 2 50% 1 sur 2 50%

Pains de mie brioches 3 sur 8 38% 1 sur 6 17% 2 sur 2 100%

Pains de mie complet/cereales 13 sur 37 35% 5 sur 16 31% 5 sur 16 31% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Pains de mie nature 17 sur 99 17% 7 sur 28 25% 5 sur 37 14% 1 sur 8 13% 4 sur 26 15%

Pains grilles brioches 9 sur 13 69% 3 sur 7 43% 4 sur 4 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles complets 24 sur 55 44% 4 sur 22 18% 11 sur 18 61% 4 sur 5 80% 5 sur 10 50%

Pains grilles nature 34 sur 59 58% 6 sur 18 33% 15 sur 22 68% 5 sur 7 71% 8 sur 12 67%

Pains grilles/toasts aux fruits 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%

Pains grilles/toasts pepites 2 sur 3 67% 0 sur 1 0% 2 sur 2 100%

Pains pita 1 sur 9 11% 1 sur 2 50% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pains preemballes aux cereales 2 sur 6 33% 1 sur 4 25% 1 sur 2 50%

Specialites cerealieres completes/cereales/graines 1 sur 4 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Specialites cerealieres nature 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Viennoiseries/chausson aux pommes 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Pizzas fromages 5 sur 54 9% 3 sur 14 21% 0 sur 9 0% 1 sur 24 4% 1 sur 7 14%

Pizzas jambon fromage 2 sur 59 3% 2 sur 14 14% 0 sur 10 0% 0 sur 31 0% 0 sur 4 0%

Pizzas legumes 3 sur 14 21% 1 sur 6 17% 1 sur 2 50% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 1 sur 14 7% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 2 sur 18 11% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0%

Autres pates cuisinees 1 sur 22 5% 0 sur 12 0% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0%

Legumes cuisines 1 sur 40 3% 0 sur 5 0% 1 sur 29 3% 0 sur 2 0% 0 sur 4 0%

Plats exotiques 1 sur 36 3% 0 sur 10 0% 0 sur 19 0% 1 sur 7 14%

Ravioli 5 sur 65 8% 1 sur 11 9% 4 sur 30 13% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes feculents 1 sur 86 1% 0 sur 36 0% 0 sur 36 0% 1 sur 14 7%

Autres dap 3 sur 14 21% 3 sur 10 30% 0 sur 4 0%

Brownies.dap 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Crepes/gaufres.dap 2 sur 4 50% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0% 0 sur 1 0%

Moelleux chocolat dap 1 sur 17 6% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Cremes dessert, laits empresures, laits gelifies et liegeois 1 sur 219 0,5% 1 sur 50 2% 0 sur 109 0% 0 sur 19 0% 0 sur 41 0%

Yaourts et laits fermentes sucres classiques 1 sur 358 0,3% 1 sur 128 1% 0 sur 157 0% 0 sur 15 0% 0 sur 58 0%

Autres produits traiteurs de la mer 2 sur 21 10% 0 sur 16 0% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 1 sur 24 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 2 0%

Autres sandwiches 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 3 sur 96 3% 0 sur 4 0% 3 sur 58 5% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Couscous.ptf 2 sur 21 10% 1 sur 6 17% 1 sur 11 9% 0 sur 4 0%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Gratins 3 sur 42 7% 0 sur 8 0% 2 sur 29 7% 1 sur 5 20%

Hachis parmentier.ptf 1 sur 24 4% 1 sur 5 20% 0 sur 14 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Parmentier 2 sur 26 8% 0 sur 10 0% 2 sur 14 14% 0 sur 2 0%

Pates fraiches farcies 8 sur 98 8% 0 sur 15 0% 8 sur 68 12% 0 sur 7 0% 0 sur 8 0%

Pates fraiches nature 1 sur 32 3% 0 sur 6 0% 1 sur 24 4% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 1 sur 22 5% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 3 sur 66 5% 0 sur 31 0% 3 sur 32 9% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces legumes 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 3 sur 5 60%

Produits exotiques 3 sur 90 3% 0 sur 20 0% 1 sur 63 2% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40%

Salades composees 6 sur 49 12% 4 sur 14 29% 1 sur 33 3% 1 sur 2 50%

Salades crudites 7 sur 129 5% 6 sur 16 38% 0 sur 78 0% 0 sur 14 0% 1 sur 21 5%

Salades feculents 9 sur 138 7% 9 sur 17 53% 0 sur 90 0% 0 sur 15 0% 0 sur 16 0%

Sandwiches charcuterie 7 sur 26 27% 0 sur 7 0% 7 sur 17 41% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 8 sur 36 22% 2 sur 8 25% 6 sur 26 23% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon fromage 1 sur 18 6% 0 sur 5 0% 1 sur 11 9% 0 sur 2 0%

Sandwiches poissons crudites 9 sur 44 20% 2 sur 11 18% 7 sur 29 24% 0 sur 4 0%

Sandwiches poulet 4 sur 20 20% 2 sur 8 25% 2 sur 9 22% 0 sur 3 0%

Sandwiches poulet crudites 8 sur 48 17% 2 sur 14 14% 6 sur 31 19% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 4 sur 13 31% 0 sur 1 0% 4 sur 11 36% 0 sur 1 0%

Snacks 13 sur 68 19% 0 sur 15 0% 10 sur 39 26% 0 sur 5 0% 3 sur 9 33%

Tartes salees 1 sur 73 1% 0 sur 8 0% 1 sur 42 2% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Tartinables 18 sur 41 44% 6 sur 8 75% 11 sur 32 34% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 11 sur 141 8% 2 sur 59 3% 8 sur 71 11% 0 sur 6 0% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 4 sur 23 17% 2 sur 6 33% 2 sur 16 13% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 0 sur 20 0% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Purees en flocons reconstituees 1 sur 59 2% 1 sur 11 9% 0 sur 30 0% 0 sur 6 0% 0 sur 12 0%

Sauces aux tomates cuisinees 11 sur 96 11% 0 sur 28 0% 9 sur 45 20% 0 sur 3 0% 2 sur 20 10%

Sauces basquaises 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Sauces bolognaises 10 sur 40 25% 0 sur 4 0% 8 sur 22 36% 1 sur 6 17% 1 sur 8 13%
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Annexe 35 : Pour la catégorie CRUSTACE, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 0 0% 976 100%

Aperitifs a croquer (n=594) 4 1% 64 11% 526 89%

Barres cerealieres (n=170) 0 0% 0 0% 170 100%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 0 0% 0 0% 1692 100%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 32 6% 59 11% 469 84%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 0 0% 0 0% 335 100%

Charcuterie (n=1164) 0 0% 0 0% 1164 100%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 0 0% 0 0% 750 100%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 0 0% 1476 100%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 0 0% 0 0% 619 100%

Pizzas surgelees (n=213) 5 2% 39 18% 169 79%

Plats cuisines appertises (n=714) 36 5% 134 19% 544 76%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 0 0% 155 100%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 0 0% 0 0% 1553 100%

Produits traiteurs frais (n=1890) 145 8% 390 21% 1355 72%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 5 1% 624 99%

Sauces chaudes (n=294) 4 1,4% 1 0,3% 289 98,3%

Sauces condimentaires (n=500) 0 0% 0 0% 500 100%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur
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Annexe 36 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie CRUSTACE par secteur, famille et segment 

de marché, au sein des références étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aperitifs a 

croquer
Beignets de crevettes 4 sur 4 100% 3 sur 3 100% 1 sur 1 100%

Bouillons 1 sur 9 11% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Soupes de legumes varies 3 sur 149 2% 3 sur 72 4% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 1 sur 59 2% 1 sur 33 3% 0 sur 21 0% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 4 sur 39 10% 1 sur 15 7% 2 sur 13 15% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 21 sur 30 70% 7 sur 9 78% 12 sur 16 75% 0 sur 1 0% 2 sur 4 50%

Soupes de potirons 1 sur 31 3% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0%

Soupes ethniques 1 sur 36 3% 0 sur 23 0% 1 sur 7 14% 0 sur 6 0%

Pizzas produits de la mer 5 sur 14 36% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 4 sur 6 67% 0 sur 1 0%

Paellas 17 sur 29 59% 3 sur 5 60% 9 sur 13 69% 2 sur 5 40% 3 sur 6 50%

Plats exotiques 4 sur 36 11% 0 sur 10 0% 4 sur 19 21% 0 sur 7 0%

Poissons feculents 4 sur 38 11% 2 sur 10 20% 1 sur 21 5% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Quenelles 11 sur 40 28% 3 sur 13 23% 5 sur 18 28% 0 sur 2 0% 3 sur 7 43%

Autres produits traiteurs de la mer 6 sur 21 29% 5 sur 16 31% 1 sur 5 20%

Autres salades 3 sur 21 14% 1 sur 2 50% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 0 sur 3 0%

Charcuteries patissieres 2 sur 96 2% 0 sur 4 0% 2 sur 58 3% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Crepes fourrees 2 sur 25 8% 2 sur 15 13% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Feculents cuisines.ptf 1 sur 20 5% 0 sur 6 0% 1 sur 14 7%

Gratins 2 sur 42 5% 1 sur 8 13% 0 sur 29 0% 1 sur 5 20%

Lasagnes au saumon 3 sur 4 75% 3 sur 4 75%

Legumes farcis riz 1 sur 11 9% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Paellas.ptf 12 sur 12 100% 2 sur 2 100% 9 sur 9 100% 1 sur 1 100%

Parmentier 2 sur 26 8% 0 sur 10 0% 1 sur 14 7% 1 sur 2 50%

Plat de feculents cuisines 5 sur 22 23% 1 sur 7 14% 3 sur 12 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 26 sur 66 39% 14 sur 31 45% 11 sur 32 34% 1 sur 3 33%

Produits exotiques 39 sur 90 43% 10 sur 20 50% 28 sur 63 44% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20%

Salades composees 8 sur 49 16% 1 sur 14 7% 7 sur 33 21% 0 sur 2 0%

Salades feculents 19 sur 138 14% 2 sur 17 12% 15 sur 90 17% 0 sur 15 0% 2 sur 16 13%

Sandwiches poissons crudites 4 sur 44 9% 1 sur 11 9% 2 sur 29 7% 1 sur 4 25%

Sauces 7 sur 12 58% 7 sur 9 78% 0 sur 3 0%

Tartes salees 1 sur 73 1% 1 sur 8 13% 0 sur 42 0% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Tartinables 2 sur 41 5% 0 sur 8 0% 2 sur 32 6% 0 sur 1 0%

Sauces a la creme fraiche 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0%

Sauces armoricaines 3 sur 3 100% 1 sur 1 100% 2 sur 2 100%
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Annexe 37 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie CRUSTACE 

par secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Graines 1 sur 131 1% 0 sur 23 0% 0 sur 54 0% 0 sur 21 0% 1 sur 33 3%

Souffles 63 sur 123 51% 0 sur 18 0% 34 sur 57 60% 14 sur 16 88% 15 sur 32 47%

Bouillons 4 sur 9 44% 4 sur 5 80% 0 sur 4 0%

Soupes avec pates 13 sur 64 20% 5 sur 45 11% 2 sur 9 22% 3 sur 3 100% 3 sur 7 43%

Soupes d'asperges 3 sur 14 21% 0 sur 9 0% 1 sur 1 100% 2 sur 4 50%

Soupes d'oignons 2 sur 8 25% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100% 1 sur 2 50%

Soupes de champignons 3 sur 23 13% 1 sur 16 6% 1 sur 3 33% 1 sur 4 25%

Soupes de feculents 2 sur 20 10% 1 sur 14 7% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 6 sur 149 4% 3 sur 72 4% 2 sur 49 4% 1 sur 7 14% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 2 sur 59 3% 1 sur 33 3% 1 sur 21 5% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 5 sur 39 13% 1 sur 15 7% 0 sur 13 0% 2 sur 4 50% 2 sur 7 29%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 4 sur 30 13% 2 sur 9 22% 1 sur 16 6% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 2 sur 31 6% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0% 1 sur 4 25%

Soupes de tomates 5 sur 48 10% 2 sur 19 11% 1 sur 18 6% 0 sur 1 0% 2 sur 10 20%

Soupes ethniques 8 sur 36 22% 4 sur 23 17% 2 sur 7 29% 2 sur 6 33%

Pizzas charcuterie 1 sur 23 4% 0 sur 9 0% 0 sur 5 0% 1 sur 8 13% 0 sur 1 0%

Pizzas fromages 12 sur 54 22% 4 sur 14 29% 2 sur 9 22% 4 sur 24 17% 2 sur 7 29%

Pizzas jambon fromage 11 sur 59 19% 5 sur 14 36% 1 sur 10 10% 4 sur 31 13% 1 sur 4 25%

Pizzas legumes 3 sur 14 21% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 1 sur 14 7% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 6 sur 18 33% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 2 sur 6 33% 2 sur 6 33% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes autres 3 sur 12 25% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33% 1 sur 5 20% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes type bolognaise 2 sur 19 11% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 8 0% 1 sur 4 25%

Autres pates cuisinees 4 sur 22 18% 4 sur 12 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Blanquettes 7 sur 16 44% 3 sur 7 43% 3 sur 5 60% 1 sur 4 25%

Boeufs bourguignons 3 sur 10 30% 0 sur 3 0% 2 sur 5 40% 1 sur 2 50%

Cannelloni 1 sur 15 7% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 11 sur 64 17% 6 sur 21 29% 4 sur 26 15% 1 sur 8 13% 0 sur 9 0%

Chili con carne 7 sur 16 44% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 1 sur 2 50% 2 sur 5 40%

Choucroute 1 sur 31 3% 0 sur 6 0% 1 sur 12 8% 0 sur 6 0% 0 sur 7 0%

Couscous 13 sur 39 33% 4 sur 11 36% 4 sur 16 25% 4 sur 7 57% 1 sur 5 20%

Hachis parmentier 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Lasagnes 6 sur 11 55% 1 sur 1 100% 4 sur 8 50% 1 sur 2 50%

Paellas 1 sur 29 3% 0 sur 5 0% 1 sur 13 8% 0 sur 5 0% 0 sur 6 0%

Plats exotiques 11 sur 36 31% 5 sur 10 50% 3 sur 19 16% 3 sur 7 43%

Poissons feculents 4 sur 38 11% 1 sur 10 10% 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Quenelles 8 sur 40 20% 5 sur 13 38% 2 sur 18 11% 1 sur 2 50% 0 sur 7 0%

Ravioli 6 sur 65 9% 2 sur 11 18% 4 sur 30 13% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Taboules 2 sur 24 8% 0 sur 3 0% 0 sur 10 0% 1 sur 7 14% 1 sur 4 25%

Viandes feculents 34 sur 86 40% 19 sur 36 53% 9 sur 36 25% 6 sur 14 43%

Viandes legumes 3 sur 12 25% 2 sur 7 29% 1 sur 5 20%

Viandes lentilles 9 sur 47 19% 7 sur 14 50% 2 sur 19 11% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Autres produits traiteurs de la mer 11 sur 21 52% 7 sur 16 44% 4 sur 5 80%

Autres produits traiteurs frais 3 sur 24 13% 0 sur 6 0% 3 sur 16 19% 0 sur 2 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Autres sandwiches 2 sur 4 50% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box feculents cuisines 1 sur 7 14% 1 sur 1 100% 0 sur 6 0%

Box viandes feculents 3 sur 8 38% 3 sur 4 75% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 13 sur 96 14% 0 sur 4 0% 5 sur 58 9% 5 sur 21 24% 3 sur 13 23%

Couscous.ptf 8 sur 21 38% 2 sur 6 33% 3 sur 11 27% 3 sur 4 75%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 4 sur 20 20% 1 sur 6 17% 3 sur 14 21%

Gratins 8 sur 42 19% 0 sur 8 0% 5 sur 29 17% 3 sur 5 60%

Hachis parmentier.ptf 7 sur 24 29% 1 sur 5 20% 3 sur 14 21% 0 sur 1 0% 3 sur 4 75%

Lasagnes a la viande 3 sur 23 13% 2 sur 14 14% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Legumes farcis riz 3 sur 11 27% 0 sur 2 0% 2 sur 7 29% 1 sur 2 50%

Parmentier 4 sur 26 15% 1 sur 10 10% 2 sur 14 14% 1 sur 2 50%

Pates fraiches farcies 21 sur 98 21% 13 sur 15 87% 6 sur 68 9% 0 sur 7 0% 2 sur 8 25%

Pates fraiches nature 1 sur 32 3% 1 sur 6 17% 0 sur 24 0% 0 sur 2 0%

Pizzas fraiches charcuterie 3 sur 50 6% 0 sur 13 0% 2 sur 28 7% 1 sur 9 11%

Pizzas fraiches fromages 4 sur 32 13% 0 sur 6 0% 4 sur 19 21% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Pizzas fraiches jambon fromage 4 sur 63 6% 0 sur 10 0% 3 sur 26 12% 1 sur 13 8% 0 sur 14 0%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 1 sur 7 14% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons panes 4 sur 10 40% 4 sur 7 57% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces feculents 10 sur 66 15% 1 sur 31 3% 8 sur 32 25% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces legumes 3 sur 6 50% 0 sur 1 0% 3 sur 5 60%

Produits exotiques 14 sur 90 16% 4 sur 20 20% 6 sur 63 10% 1 sur 2 50% 3 sur 5 60%

Salades composees 11 sur 49 22% 10 sur 14 71% 0 sur 33 0% 1 sur 2 50%

Salades crudites 47 sur 129 36% 11 sur 16 69% 17 sur 78 22% 3 sur 14 21% 16 sur 21 76%

Salades feculents 35 sur 138 25% 13 sur 17 76% 10 sur 90 11% 2 sur 15 13% 10 sur 16 63%

Sandwiches charcuterie 7 sur 26 27% 0 sur 7 0% 7 sur 17 41% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon 1 sur 12 8% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0%

Sandwiches jambon crudites 8 sur 36 22% 2 sur 8 25% 6 sur 26 23% 0 sur 2 0%

Sandwiches jambon fromage 3 sur 18 17% 0 sur 5 0% 2 sur 11 18% 1 sur 2 50%

Sandwiches poissons crudites 11 sur 44 25% 2 sur 11 18% 8 sur 29 28% 1 sur 4 25%

Sandwiches poulet 5 sur 20 25% 2 sur 8 25% 2 sur 9 22% 1 sur 3 33%

Sandwiches poulet crudites 9 sur 48 19% 2 sur 14 14% 7 sur 31 23% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 5 sur 13 38% 0 sur 1 0% 4 sur 11 36% 1 sur 1 100%

Snacks 15 sur 68 22% 1 sur 15 7% 8 sur 39 21% 2 sur 5 40% 4 sur 9 44%

Spaghetti bolognaise 2 sur 12 17% 0 sur 3 0% 2 sur 7 29% 0 sur 2 0%

Tagliatelles carbonara 4 sur 12 33% 0 sur 3 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Tartes salees 15 sur 73 21% 1 sur 8 13% 8 sur 42 19% 0 sur 4 0% 6 sur 19 32%

Tartinables 24 sur 41 59% 8 sur 8 100% 15 sur 32 47% 1 sur 1 100%

Viandes feculents.ptf 40 sur 141 28% 6 sur 59 10% 28 sur 71 39% 3 sur 6 50% 3 sur 5 60%

Viandes legumes.ptf 7 sur 23 30% 2 sur 6 33% 5 sur 16 31% 0 sur 1 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 2 sur 3 67% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 2 sur 79 3% 1 sur 20 5% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Sauces chaudes Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%
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Annexe 38 : Pour la catégorie MOLLUSQUE, effectifs et pourcentages 

de produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 0 0% 976 100%

Aperitifs a croquer (n=594) 0 0% 0 0% 594 100%

Barres cerealieres (n=170) 0 0% 0 0% 170 100%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 0 0% 0 0% 1692 100%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 13 2% 25 4% 522 93%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 0 0% 0 0% 335 100%

Charcuterie (n=1164) 0 0% 0 0% 1164 100%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 0 0% 0 0% 750 100%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 0 0% 1476 100%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 0 0% 0 0% 619 100%

Pizzas surgelees (n=213) 3 1% 26 12% 184 86%

Plats cuisines appertises (n=714) 38 5% 95 13% 581 81%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 0 0% 155 100%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 0 0% 0 0% 1553 100%

Produits traiteurs frais (n=1890) 53 3% 259 14% 1578 83%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 4 1% 625 99%

Sauces chaudes (n=294) 2 0,7% 1 0,3% 291 99%

Sauces condimentaires (n=500) 0 0% 1 0,2% 499 99,8%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène MOLLUSQUE

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène MOLLUSQUE

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 39 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie MOLLUSQUE par secteur, famille et segment 

de marché, au sein des références étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Bouillons 1 sur 9 11% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0%

Soupes de legumes varies 1 sur 149 1% 1 sur 72 1% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 2 sur 59 3% 2 sur 33 6% 0 sur 21 0% 0 sur 5 0%

Soupes de poireaux 5 sur 39 13% 2 sur 15 13% 2 sur 13 15% 0 sur 4 0% 1 sur 7 14%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 4 sur 30 13% 2 sur 9 22% 2 sur 16 13% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pizzas produits de la mer 3 sur 14 21% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 2 sur 6 33% 0 sur 1 0%

Autres plats cuisines appertises 1 sur 3 33% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100%

Paellas 29 sur 29 100% 5 sur 5 100% 13 sur 13 100% 5 sur 5 100% 6 sur 6 100%

Poissons feculents 5 sur 38 13% 3 sur 10 30% 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 0 sur 6 0%

Quenelles 3 sur 40 8% 2 sur 13 15% 0 sur 18 0% 0 sur 2 0% 1 sur 7 14%

Autres produits traiteurs de la mer 4 sur 21 19% 2 sur 16 13% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 1 sur 24 4% 0 sur 6 0% 1 sur 16 6% 0 sur 2 0%

Charcuteries patissieres 4 sur 96 4% 0 sur 4 0% 4 sur 58 7% 0 sur 21 0% 0 sur 13 0%

Crepes fourrees 2 sur 25 8% 2 sur 15 13% 0 sur 8 0% 0 sur 2 0%

Lasagnes au saumon 1 sur 4 25% 1 sur 4 25%

Paellas.ptf 12 sur 12 100% 2 sur 2 100% 9 sur 9 100% 1 sur 1 100%

Parmentier 1 sur 26 4% 1 sur 10 10% 0 sur 14 0% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 0 sur 7 0% 1 sur 12 8% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Poissons.crustaces feculents 14 sur 66 21% 7 sur 31 23% 6 sur 32 19% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces legumes 1 sur 6 17% 0 sur 1 0% 1 sur 5 20%

Produits exotiques 5 sur 90 6% 3 sur 20 15% 2 sur 63 3% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Salades feculents 1 sur 138 1% 0 sur 17 0% 1 sur 90 1% 0 sur 15 0% 0 sur 16 0%

Sauces 1 sur 12 8% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Tartes salees 2 sur 73 3% 0 sur 8 0% 2 sur 42 5% 0 sur 4 0% 0 sur 19 0%

Viandes feculents.ptf 2 sur 141 1% 0 sur 59 0% 2 sur 71 3% 0 sur 6 0% 0 sur 5 0%

Sauces a la creme fraiche 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 1 sur 10 10% 0 sur 2 0%

Sauces armoricaines 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 2 50%
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Annexe 40 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie MOLLUSQUE 

par secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Bouillons 4 sur 9 44% 4 sur 5 80% 0 sur 4 0%

Soupes de champignons 1 sur 23 4% 1 sur 16 6% 0 sur 3 0% 0 sur 4 0%

Soupes de feculents 2 sur 20 10% 1 sur 14 7% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Soupes de legumes varies 2 sur 149 1% 2 sur 72 3% 0 sur 49 0% 0 sur 7 0% 0 sur 21 0%

Soupes de legumes verts ou choux 1 sur 59 2% 1 sur 33 3% 0 sur 21 0% 0 sur 5 0%

Soupes de poissons/crustaces/mollusques 10 sur 30 33% 4 sur 9 44% 5 sur 16 31% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Soupes de potirons 2 sur 31 6% 2 sur 13 15% 0 sur 14 0% 0 sur 4 0%

Soupes de tomates 1 sur 48 2% 1 sur 19 5% 0 sur 18 0% 0 sur 1 0% 0 sur 10 0%

Soupes ethniques 2 sur 36 6% 0 sur 23 0% 2 sur 7 29% 0 sur 6 0%

Pizzas fromages 10 sur 54 19% 4 sur 14 29% 2 sur 9 22% 3 sur 24 13% 1 sur 7 14%

Pizzas jambon fromage 7 sur 59 12% 5 sur 14 36% 1 sur 10 10% 1 sur 31 3% 0 sur 4 0%

Pizzas legumes 3 sur 14 21% 2 sur 6 33% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0% 1 sur 1 100%

Pizzas produits de la mer 1 sur 14 7% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 6 0% 0 sur 1 0%

Pizzas type margarita 2 sur 18 11% 1 sur 3 33% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17% 0 sur 6 0% 0 sur 2 0%

Pizzas viandes autres 2 sur 12 17% 0 sur 2 0% 1 sur 3 33% 0 sur 5 0% 1 sur 2 50%

Pizzas viandes type bolognaise 1 sur 19 5% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 8 0% 0 sur 4 0%

Autres pates cuisinees 4 sur 22 18% 4 sur 12 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0%

Autres plats cuisines appertises 2 sur 3 67% 2 sur 2 100% 0 sur 1 0%

Blanquettes 6 sur 16 38% 3 sur 7 43% 2 sur 5 40% 1 sur 4 25%

Boeufs bourguignons 2 sur 10 20% 0 sur 3 0% 2 sur 5 40% 0 sur 2 0%

Cannelloni 1 sur 15 7% 1 sur 3 33% 0 sur 6 0% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Cassoulets 7 sur 64 11% 6 sur 21 29% 0 sur 26 0% 1 sur 8 13% 0 sur 9 0%

Chili con carne 4 sur 16 25% 2 sur 5 40% 2 sur 4 50% 0 sur 2 0% 0 sur 5 0%

Couscous 5 sur 39 13% 4 sur 11 36% 1 sur 16 6% 0 sur 7 0% 0 sur 5 0%

Hachis parmentier 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0% 1 sur 3 33%

Lasagnes 2 sur 11 18% 1 sur 1 100% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0%

Plats exotiques 7 sur 36 19% 5 sur 10 50% 1 sur 19 5% 1 sur 7 14%

Poissons feculents 4 sur 38 11% 1 sur 10 10% 2 sur 21 10% 0 sur 1 0% 1 sur 6 17%

Quenelles 11 sur 40 28% 6 sur 13 46% 3 sur 18 17% 1 sur 2 50% 1 sur 7 14%

Ravioli 2 sur 65 3% 2 sur 11 18% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 15 0%

Viandes feculents 27 sur 86 31% 18 sur 36 50% 6 sur 36 17% 3 sur 14 21%

Viandes legumes 2 sur 12 17% 2 sur 7 29% 0 sur 5 0%

Viandes lentilles 8 sur 47 17% 7 sur 14 50% 1 sur 19 5% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Autres produits traiteurs de la mer 12 sur 21 57% 10 sur 16 63% 2 sur 5 40%

Autres produits traiteurs frais 2 sur 24 8% 0 sur 6 0% 2 sur 16 13% 0 sur 2 0%

Autres salades 4 sur 21 19% 0 sur 2 0% 2 sur 15 13% 0 sur 1 0% 2 sur 3 67%

Box viandes feculents 2 sur 8 25% 2 sur 4 50% 0 sur 4 0%

Charcuteries patissieres 12 sur 96 13% 0 sur 4 0% 4 sur 58 7% 5 sur 21 24% 3 sur 13 23%

Couscous.ptf 6 sur 21 29% 2 sur 6 33% 3 sur 11 27% 1 sur 4 25%

Desserts 1 sur 22 5% 0 sur 8 0% 1 sur 13 8% 0 sur 1 0%

Feculents cuisines.ptf 4 sur 20 20% 1 sur 6 17% 3 sur 14 21%

Gratins 5 sur 42 12% 0 sur 8 0% 4 sur 29 14% 1 sur 5 20%

Hachis parmentier.ptf 4 sur 24 17% 1 sur 5 20% 2 sur 14 14% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Lasagnes a la viande 3 sur 23 13% 2 sur 14 14% 0 sur 5 0% 1 sur 4 25%

Legumes farcis riz 4 sur 11 36% 0 sur 2 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Parmentier 4 sur 26 15% 0 sur 10 0% 3 sur 14 21% 1 sur 2 50%

Pates fraiches nature 1 sur 32 3% 0 sur 6 0% 1 sur 24 4% 0 sur 2 0%

Plat de feculents cuisines 2 sur 22 9% 1 sur 7 14% 1 sur 12 8% 0 sur 2 0% 0 sur 1 0%

Poissons panes 4 sur 10 40% 4 sur 7 57% 0 sur 3 0%

Poissons.crustaces feculents 14 sur 66 21% 3 sur 31 10% 10 sur 32 31% 1 sur 3 33%

Poissons.crustaces legumes 2 sur 6 33% 0 sur 1 0% 2 sur 5 40%

Produits exotiques 16 sur 90 18% 4 sur 20 20% 8 sur 63 13% 1 sur 2 50% 3 sur 5 60%

Salades composees 1 sur 49 2% 1 sur 14 7% 0 sur 33 0% 0 sur 2 0%

Salades crudites 37 sur 129 29% 5 sur 16 31% 17 sur 78 22% 3 sur 14 21% 12 sur 21 57%

Salades feculents 29 sur 138 21% 7 sur 17 41% 11 sur 90 12% 2 sur 15 13% 9 sur 16 56%

Snacks 18 sur 68 26% 1 sur 15 7% 12 sur 39 31% 2 sur 5 40% 3 sur 9 33%

Spaghetti bolognaise 1 sur 12 8% 0 sur 3 0% 1 sur 7 14% 0 sur 2 0%

Tagliatelles carbonara 4 sur 12 33% 0 sur 3 0% 3 sur 7 43% 1 sur 2 50%

Tartes salees 15 sur 73 21% 2 sur 8 25% 7 sur 42 17% 0 sur 4 0% 6 sur 19 32%

Tartinables 8 sur 41 20% 2 sur 8 25% 6 sur 32 19% 0 sur 1 0%

Viandes feculents.ptf 37 sur 141 26% 6 sur 59 10% 27 sur 71 38% 3 sur 6 50% 1 sur 5 20%

Viandes legumes.ptf 7 sur 23 30% 2 sur 6 33% 5 sur 16 31% 0 sur 1 0%

Pommes de terre sautees a la graisse de canard 2 sur 11 18% 2 sur 3 67% 0 sur 7 0% 0 sur 1 0%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 0 sur 20 0% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Sauces chaudes Autres sauces chaudes 1 sur 7 14% 0 sur 3 0% 1 sur 4 25%

Mayonnaises 1 sur 90 1% 0 sur 42 0% 0 sur 29 0% 0 sur 6 0% 1 sur 13 8%
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Annexe 41 : Pour la catégorie LUPIN, effectifs et pourcentages de 

produits contenant l’allergène, présentant un étiquetage de 

précaution ou ne le mentionnant pas, par secteur, au sein des 

références étudiées. 

 

Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage* Effectif Pourcentage*

Aliments infantiles de diversification (n=976) 0 0% 0 0% 976 100%

Aperitifs a croquer (n=594) 0 0% 6 1% 588 99%

Barres cerealieres (n=170) 0 0% 1 1% 169 99%

Biscuits et gateaux industriels (n=1692) 58 3% 21 1% 1613 95%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool (n=756) 0 0% 0 0% 756 100%

Bouillons et potages (n=560) 0 0% 1 0,2% 559 99,8%

Cereales pour le petit dejeuner (n=335) 0 0% 1 0,3% 334 99,7%

Charcuterie (n=1164) 0 0% 0 0% 1164 100%

Chocolat et produits chocolates (n=750) 0 0% 0 0% 750 100%

Compotes (n=440) 0 0% 0 0% 440 100%

Confitures (n=339) 0 0% 0 0% 339 100%

Conserves de fruits (n=184) 0 0% 0 0% 184 100%

Glaces et sorbets (n=1476) 0 0% 0 0% 1476 100%

Jus et nectars (n=790) 0 0% 0 0% 790 100%

Laits infantiles (n=117) 0 0% 0 0% 117 100%

Margarines (n=95) 0 0% 0 0% 95 100%

Panification croustillante et moelleuse (n=619) 2 0,3% 37 6% 580 93,7%

Pizzas surgelees (n=213) 0 0% 0 0% 213 100%

Plats cuisines appertises (n=714) 3 0,4% 0 0% 711 99,6%

Preparations pour desserts (n=155) 0 0% 0 0% 155 100%

Produits laitiers frais et assimiles (n=1553) 0 0% 0 0% 1553 100%

Produits traiteurs frais (n=1890) 3 0,2% 25 1,3% 1862 98,5%

Produits transformes a base de pomme de terre (n=629) 0 0% 2 0,3% 627 99,7%

Sauces chaudes (n=294) 0 0% 0 0% 294 100%

Sauces condimentaires (n=500) 0 0% 0 0% 500 100%

Sirops et boissons concentrees a diluer (n=304) 0 0% 0 0% 304 100%

* parmi l'ensemble des produits du secteur pris en compte dans l'étude

Secteur

Références produit contenant 

l'allergène LUPIN

Références produit présentant 

un étiquetage de précaution 

pour l'allergène LUPIN

Références produit sans 

l'allergène considéré (ni 

présence ni étiquetage de 

précaution)
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Annexe 42 : Effectifs et pourcentages de produits contenant 

l’allergène de la catégorie LUPIN par secteur, famille et segment de 

marché, au sein des références étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Biscuits au chocolat 1 sur 63 2% 1 sur 34 3% 0 sur 15 0% 0 sur 1 0% 0 sur 13 0%

Biscuits fourres aux fruits 1 sur 21 5% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0% 0 sur 9 0%

Biscuits secs autres parfums 1 sur 22 5% 0 sur 10 0% 1 sur 5 20% 0 sur 7 0%

Brownies 2 sur 24 8% 0 sur 9 0% 0 sur 9 0% 2 sur 6 33%

Cigarettes russes 7 sur 8 88% 0 sur 1 0% 4 sur 4 100% 3 sur 3 100%

Gateaux feuilletes aux fruits 4 sur 5 80% 3 sur 4 75% 1 sur 1 100%

Gaufres moelleuses nature ou sucrees 5 sur 11 45% 0 sur 2 0% 2 sur 3 67% 1 sur 1 100% 2 sur 5 40%

Gaufrettes fourrees au chocolat 26 sur 53 49% 0 sur 9 0% 10 sur 13 77% 7 sur 8 88% 9 sur 23 39%

Gaufrettes fourrees aux fruits 2 sur 13 15% 0 sur 8 0% 1 sur 2 50% 1 sur 3 33%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 8 sur 15 53% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40% 4 sur 4 100% 2 sur 4 50%

Patisseries aux amandes 1 sur 8 13% 0 sur 5 0% 1 sur 3 33%

Biscottes completes/cereales/graines 1 sur 35 3% 1 sur 18 6% 0 sur 11 0% 0 sur 6 0%

Pains de mie complet/cereales 1 sur 37 3% 1 sur 16 6% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Cassoulets 1 sur 64 2% 0 sur 21 0% 1 sur 26 4% 0 sur 8 0% 0 sur 9 0%

Viandes feculents 1 sur 86 1% 0 sur 36 0% 0 sur 36 0% 1 sur 14 7%

Viandes lentilles 1 sur 47 2% 0 sur 14 0% 1 sur 19 5% 0 sur 7 0% 0 sur 7 0%

Desserts 1 sur 22 5% 1 sur 8 13% 0 sur 13 0% 0 sur 1 0%

Sandwiches vegetariens 1 sur 13 8% 0 sur 1 0% 1 sur 11 9% 0 sur 1 0%

Snacks 1 sur 68 1% 0 sur 15 0% 0 sur 39 0% 0 sur 5 0% 1 sur 9 11%

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Plats cuisines 

appertises

Produits 

traiteurs frais

Panification 

croustillante et 

Hard discount

Biscuits et 

gateaux 

industriels

PRESENCE DE L'ALLERGENE LUPIN Total Famille
Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales
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distributeurs
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Annexe 43 : Effectifs et pourcentages de produits présentant un 

étiquetage de précaution pour l’allergène de la catégorie LUPIN par 

secteur, famille et segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

 

Secteur Famille Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Crackers aperitif 2 sur 95 2% 0 sur 27 0% 2 sur 39 5% 0 sur 8 0% 0 sur 21 0%

Mini cake 3 sur 3 100% 3 sur 3 100%

Tortillas 1 sur 36 3% 0 sur 4 0% 1 sur 20 5% 0 sur 3 0% 0 sur 9 0%

Barres 

cerealieres
Barres cerealieres pepites/nappage/fourrage au chocolat 1 sur 62 2% 0 sur 21 0% 0 sur 28 0% 0 sur 1 0% 1 sur 12 8%

Biscuits sables nature 2 sur 106 2% 2 sur 35 6% 0 sur 33 0% 0 sur 13 0% 0 sur 25 0%

Biscuits secs nature 3 sur 19 16% 0 sur 8 0% 2 sur 6 33% 0 sur 1 0% 1 sur 4 25%

Brownies 1 sur 24 4% 1 sur 9 11% 0 sur 9 0% 0 sur 6 0%

Cakes aux fruits confits 1 sur 37 3% 1 sur 15 7% 0 sur 17 0% 0 sur 5 0%

Cookies 2 sur 101 2% 1 sur 13 8% 1 sur 53 2% 0 sur 17 0% 0 sur 18 0%

Crepes dentelles au chocolat 3 sur 11 27% 2 sur 8 25% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Crepes dentelles nature 1 sur 4 25% 0 sur 2 0% 1 sur 1 100% 0 sur 1 0%

Galettes nappees chocolat 1 sur 62 2% 1 sur 11 9% 0 sur 27 0% 0 sur 6 0% 0 sur 18 0%

Gateaux moelleux au chocolat 1 sur 12 8% 1 sur 11 9% 0 sur 1 0%

Gateaux moelleux aux pepites de chocolat 1 sur 24 4% 0 sur 8 0% 1 sur 5 20% 0 sur 2 0% 0 sur 9 0%

Gateaux sables fourres aux fruits 1 sur 6 17% 1 sur 4 25% 0 sur 2 0%

Gaufrettes fourrees au chocolat 1 sur 53 2% 0 sur 9 0% 1 sur 13 8% 0 sur 8 0% 0 sur 23 0%

Gaufrettes fourrees aux fruits 1 sur 13 8% 1 sur 8 13% 0 sur 2 0% 0 sur 3 0%

Gaufrettes fourrees vanille ou caramel 1 sur 15 7% 0 sur 2 0% 1 sur 5 20% 0 sur 4 0% 0 sur 4 0%

Genoises fourrees aux fruits 1 sur 11 9% 1 sur 8 13% 0 sur 3 0%

Soupes avec pates 1 sur 64 2% 1 sur 45 2% 0 sur 9 0% 0 sur 3 0% 0 sur 7 0%

Mueslis croustillants 1 sur 55 2% 0 sur 24 0% 0 sur 19 0% 0 sur 2 0% 1 sur 10 10%

Biscottes nature 5 sur 45 11% 3 sur 13 23% 2 sur 17 12% 0 sur 6 0% 0 sur 9 0%

Brioches / pains au lait 5 sur 96 5% 0 sur 10 0% 1 sur 38 3% 0 sur 16 0% 4 sur 32 13%

Brioches au chocolat/pepites 3 sur 33 9% 0 sur 10 0% 1 sur 11 9% 0 sur 1 0% 2 sur 11 18%

Brioches aux cereales 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Brioches fourrees 1 sur 2 50% 0 sur 1 0% 1 sur 1 100%

Croissants 4 sur 16 25% 2 sur 5 40% 0 sur 4 0% 2 sur 7 29%

Pains au chocolat 2 sur 14 14% 1 sur 6 17% 0 sur 4 0% 1 sur 4 25%

Pains de mie complet/cereales 2 sur 37 5% 2 sur 16 13% 0 sur 16 0% 0 sur 1 0% 0 sur 4 0%

Pains de mie nature 4 sur 99 4% 3 sur 28 11% 1 sur 37 3% 0 sur 8 0% 0 sur 26 0%

Pains grilles brioches 2 sur 13 15% 2 sur 7 29% 0 sur 4 0% 0 sur 2 0%

Pains grilles complets 3 sur 55 5% 3 sur 22 14% 0 sur 18 0% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Pains grilles nature 3 sur 59 5% 3 sur 18 17% 0 sur 22 0% 0 sur 7 0% 0 sur 12 0%

Pains grilles/toasts brioches aux fruits 1 sur 3 33% 1 sur 1 100% 0 sur 2 0%

Viennoiseries/chausson aux pommes 1 sur 3 33% 1 sur 2 50% 0 sur 1 0%

Autres produits traiteurs de la mer 2 sur 21 10% 0 sur 16 0% 2 sur 5 40%

Autres sandwiches 1 sur 4 25% 0 sur 1 0% 1 sur 3 33%

Gratins 2 sur 42 5% 0 sur 8 0% 2 sur 29 7% 0 sur 5 0%

Produits exotiques 2 sur 90 2% 0 sur 20 0% 0 sur 63 0% 0 sur 2 0% 2 sur 5 40%

Sandwiches charcuterie 3 sur 26 12% 0 sur 7 0% 3 sur 17 18% 0 sur 2 0%

Sandwiches poulet 1 sur 20 5% 0 sur 8 0% 1 sur 9 11% 0 sur 3 0%

Sandwiches poulet crudites 1 sur 48 2% 0 sur 14 0% 1 sur 31 3% 0 sur 3 0%

Sandwiches vegetariens 1 sur 13 8% 0 sur 1 0% 1 sur 11 9% 0 sur 1 0%

Snacks 12 sur 68 18% 0 sur 15 0% 10 sur 39 26% 0 sur 5 0% 2 sur 9 22%

Pommes de terre vapeur 1 sur 24 4% 0 sur 14 0% 1 sur 7 14% 0 sur 1 0% 0 sur 2 0%

Potatoes, pommes sautees et rissolees 1 sur 79 1% 0 sur 20 0% 0 sur 11 0% 1 sur 33 3% 0 sur 5 0% 0 sur 10 0%

Distributeurs 

spécialisés
Marques nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs entrée 

de gamme

Produits 

traiteurs frais

Produits 

transformes a 

base de pomme 

de terre
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croustillante et 
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Cereales pour le 
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR L'ALLERGENE LUPIN Total Famille
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Annexe 44 : Pour les 14 allergènes à déclaration obligatoire, effectifs 

et pourcentages de produits présentant un étiquetage de précaution 

par secteur et par segment de marché, au sein des références 

étudiées. 

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE ARACHIDE

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 5 sur 976 1% 0 sur 17 0% 1 sur 724 0,1% 4 sur 187 2% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 145 sur 594 24% 30 sur 121 25% 61 sur 272 22% 18 sur 55 33% 36 sur 146 25%

Barres cerealieres 114 sur 170 67% 8 sur 42 19% 65 sur 77 84% 11 sur 18 61% 30 sur 33 91%

Biscuits et gateaux industriels 673 sur 1692 40% 152 sur 559 27% 306 sur 589 52% 47 sur 125 38% 168 sur 419 40%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 5 sur 560 1% 1 sur 295 0,3% 1 sur 170 1% 0 sur 17 0% 3 sur 78 4%

Cereales pour le petit dejeuner 225 sur 335 67% 28 sur 118 24% 131 sur 131 100% 8 sur 13 62% 58 sur 73 79%

Charcuterie 0 sur 1164 0% 0 sur 125 0% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 264 sur 750 35% 82 sur 295 28% 73 sur 219 33% 29 sur 57 51% 80 sur 179 45%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 588 sur 1476 40% 78 sur 474 16% 50 sur 225 22% 338 sur 568 60% 11 sur 38 29% 111 sur 171 65%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 110 sur 619 18% 20 sur 187 11% 42 sur 225 19% 10 sur 54 19% 38 sur 153 25%

Pizzas surgelees 52 sur 213 24% 13 sur 55 24% 0 sur 37 0% 31 sur 93 33% 0 sur 6 0% 8 sur 22 36%

Plats cuisines appertises 5 sur 714 1% 0 sur 200 0% 0 sur 323 0% 0 sur 66 0% 5 sur 125 4%

Preparations pour desserts 3 sur 155 2% 0 sur 64 0% 3 sur 36 8% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 20 sur 1553 1% 1 sur 465 0,2% 15 sur 736 2% 0 sur 62 0% 4 sur 290 1%

Produits traiteurs frais 45 sur 1890 2% 5 sur 453 1% 34 sur 1145 3% 0 sur 102 0% 6 sur 190 3%

Produits transformes a base de pomme de terre 40 sur 629 6% 1 sur 72 1% 18 sur 145 12% 16 sur 284 6% 1 sur 38 3% 4 sur 90 4%

Sauces chaudes 0 sur 294 0% 0 sur 80 0% 0 sur 158 0% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 1 sur 500 0,2% 0 sur 186 0% 1 sur 221 0,5% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%

Total Famille
Distributeurs 

spécialisés

Marques 

nationales

Marques de 

distributeurs

Marques de 

distributeurs 

entrée de gamme

Hard discount

 

 

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE CELERI

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 21 sur 976 2% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 21 sur 187 11% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 128 sur 594 22% 22 sur 121 18% 68 sur 272 25% 16 sur 55 29% 22 sur 146 15%

Barres cerealieres 8 sur 170 5% 0 sur 42 0% 2 sur 77 3% 0 sur 18 0% 6 sur 33 18%

Biscuits et gateaux industriels 20 sur 1692 1% 12 sur 559 2% 3 sur 589 1% 0 sur 125 0% 5 sur 419 1%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 160 sur 560 29% 100 sur 295 34% 31 sur 170 18% 6 sur 17 35% 23 sur 78 29%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Charcuterie 45 sur 1164 4% 12 sur 125 10% 11 sur 652 2% 8 sur 158 5% 14 sur 229 6%

Chocolat et produits chocolates 5 sur 750 1% 0 sur 295 0% 5 sur 219 2% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 0 sur 1476 0% 0 sur 474 0% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 4 sur 619 1% 4 sur 187 2% 0 sur 225 0% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 62 sur 213 29% 17 sur 55 31% 5 sur 37 14% 30 sur 93 32% 2 sur 6 33% 8 sur 22 36%

Plats cuisines appertises 128 sur 714 18% 57 sur 200 29% 46 sur 323 14% 9 sur 66 14% 16 sur 125 13%

Preparations pour desserts 0 sur 155 0% 0 sur 64 0% 0 sur 36 0% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 1 sur 1553 0,1% 1 sur 465 0,2% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 361 sur 1890 19% 61 sur 453 13% 214 sur 1145 19% 20 sur 102 20% 66 sur 190 35%

Produits transformes a base de pomme de terre 120 sur 629 19% 10 sur 72 14% 9 sur 145 6% 76 sur 284 27% 9 sur 38 24% 16 sur 90 18%

Sauces chaudes 23 sur 294 8% 7 sur 80 9% 13 sur 158 8% 1 sur 10 10% 2 sur 46 4%

Sauces condimentaires 28 sur 500 6% 0 sur 186 0% 22 sur 221 10% 2 sur 19 11% 4 sur 74 5%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE CRUSTACE

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 0 sur 976 0% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 64 sur 594 11% 0 sur 121 0% 34 sur 272 13% 14 sur 55 25% 16 sur 146 11%

Barres cerealieres 0 sur 170 0% 0 sur 42 0% 0 sur 77 0% 0 sur 18 0% 0 sur 33 0%

Biscuits et gateaux industriels 0 sur 1692 0% 0 sur 559 0% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 59 sur 560 11% 25 sur 295 8% 12 sur 170 7% 7 sur 17 41% 15 sur 78 19%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Charcuterie 0 sur 1164 0% 0 sur 125 0% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 0 sur 750 0% 0 sur 295 0% 0 sur 219 0% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 0 sur 1476 0% 0 sur 474 0% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 0 sur 619 0% 0 sur 187 0% 0 sur 225 0% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 39 sur 213 18% 13 sur 55 24% 5 sur 37 14% 12 sur 93 13% 2 sur 6 33% 7 sur 22 32%

Plats cuisines appertises 134 sur 714 19% 64 sur 200 32% 44 sur 323 14% 8 sur 66 12% 18 sur 125 14%

Preparations pour desserts 0 sur 155 0% 0 sur 64 0% 0 sur 36 0% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 0 sur 1553 0% 0 sur 465 0% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 390 sur 1890 21% 100 sur 453 22% 203 sur 1145 18% 17 sur 102 17% 70 sur 190 37%

Produits transformes a base de pomme de terre 5 sur 629 1% 3 sur 72 4% 0 sur 145 0% 2 sur 284 1% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Sauces chaudes 1 sur 294 0,3% 0 sur 80 0% 1 sur 158 1% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 0 sur 500 0% 0 sur 186 0% 0 sur 221 0% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%

Total Famille
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spécialisés
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Hard discount

 

 

ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE FRUIT A COQUE

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 17 sur 976 2% 0 sur 17 0% 12 sur 724 2% 5 sur 187 3% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 211 sur 594 36% 61 sur 121 50% 97 sur 272 36% 15 sur 55 27% 38 sur 146 26%

Barres cerealieres 127 sur 170 75% 19 sur 42 45% 63 sur 77 82% 17 sur 18 94% 28 sur 33 85%

Biscuits et gateaux industriels 987 sur 1692 58% 301 sur 559 54% 354 sur 589 60% 85 sur 125 68% 247 sur 419 59%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 17 sur 560 3% 10 sur 295 3% 6 sur 170 4% 0 sur 17 0% 1 sur 78 1%

Cereales pour le petit dejeuner 180 sur 335 54% 22 sur 118 19% 101 sur 131 77% 8 sur 13 62% 49 sur 73 67%

Charcuterie 58 sur 1164 5% 8 sur 125 6% 29 sur 652 4% 6 sur 158 4% 15 sur 229 7%

Chocolat et produits chocolates 394 sur 750 53% 149 sur 295 51% 113 sur 219 52% 39 sur 57 68% 93 sur 179 52%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 44 sur 339 13% 1 sur 97 1% 42 sur 182 23% 1 sur 17 6% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 829 sur 1476 56% 319 sur 474 67% 76 sur 225 34% 316 sur 568 56% 21 sur 38 55% 97 sur 171 57%

Jus et nectars 4 sur 790 1% 4 sur 196 2% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 199 sur 619 32% 42 sur 187 22% 90 sur 225 40% 18 sur 54 33% 49 sur 153 32%

Pizzas surgelees 11 sur 213 5% 8 sur 55 15% 0 sur 37 0% 2 sur 93 2% 0 sur 6 0% 1 sur 22 5%

Plats cuisines appertises 7 sur 714 1% 1 sur 200 1% 1 sur 323 0,3% 0 sur 66 0% 5 sur 125 4%

Preparations pour desserts 50 sur 155 32% 7 sur 64 11% 20 sur 36 56% 23 sur 55 42%

Produits laitiers frais et assimiles 82 sur 1553 5% 35 sur 465 8% 27 sur 736 4% 2 sur 62 3% 18 sur 290 6%

Produits traiteurs frais 219 sur 1890 12% 47 sur 453 10% 140 sur 1145 12% 10 sur 102 10% 22 sur 190 12%

Produits transformes a base de pomme de terre 5 sur 629 1% 2 sur 72 3% 0 sur 145 0% 3 sur 284 1% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Sauces chaudes 1 sur 294 0,3% 0 sur 80 0% 1 sur 158 1% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 1 sur 500 0,2% 0 sur 186 0% 1 sur 221 0,5% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE GLUTEN

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 1 sur 976 0% 0 sur 17 0% 1 sur 724 0,1% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 73 sur 594 12% 11 sur 121 9% 43 sur 272 16% 6 sur 55 11% 13 sur 146 9%

Barres cerealieres 3 sur 170 2% 2 sur 42 5% 1 sur 77 1% 0 sur 18 0% 0 sur 33 0%

Biscuits et gateaux industriels 5 sur 1692 0% 2 sur 559 0,4% 1 sur 589 0% 0 sur 125 0% 2 sur 419 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 3 sur 756 0% 0 sur 229 0% 2 sur 364 1% 0 sur 52 0% 1 sur 111 1%

Bouillons et potages 73 sur 560 13% 34 sur 295 12% 23 sur 170 14% 2 sur 17 12% 14 sur 78 18%

Cereales pour le petit dejeuner 4 sur 335 1% 0 sur 118 0% 2 sur 131 2% 1 sur 13 8% 1 sur 73 1%

Charcuterie 44 sur 1164 4% 11 sur 125 9% 22 sur 652 3% 1 sur 158 1% 10 sur 229 4%

Chocolat et produits chocolates 391 sur 750 52% 102 sur 295 35% 148 sur 219 68% 37 sur 57 65% 104 sur 179 58%

Compotes 2 sur 440 0,5% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 2 sur 17 12% 0 sur 51 0%

Confitures 3 sur 339 1% 0 sur 97 0% 3 sur 182 2% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 462 sur 1476 31% 229 sur 474 48% 27 sur 225 12% 138 sur 568 24% 5 sur 38 13% 63 sur 171 37%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 1 sur 117 1% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 1 sur 5 20%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 0 sur 619 0% 0 sur 187 0% 0 sur 225 0% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 0 sur 213 0% 0 sur 55 0% 0 sur 37 0% 0 sur 93 0% 0 sur 6 0% 0 sur 22 0%

Plats cuisines appertises 47 sur 714 7% 11 sur 200 6% 16 sur 323 5% 9 sur 66 14% 11 sur 125 9%

Preparations pour desserts 24 sur 155 15% 15 sur 64 23% 5 sur 36 14% 4 sur 55 7%

Produits laitiers frais et assimiles 89 sur 1553 6% 32 sur 465 7% 40 sur 736 5% 0 sur 62 0% 17 sur 290 6%

Produits traiteurs frais 109 sur 1890 6% 29 sur 453 6% 47 sur 1145 4% 6 sur 102 6% 27 sur 190 14%

Produits transformes a base de pomme de terre 136 sur 629 22% 14 sur 72 19% 19 sur 145 13% 74 sur 284 26% 10 sur 38 26% 19 sur 90 21%

Sauces chaudes 18 sur 294 6% 0 sur 80 0% 12 sur 158 8% 1 sur 10 10% 5 sur 46 11%

Sauces condimentaires 23 sur 500 5% 0 sur 186 0% 16 sur 221 7% 2 sur 19 11% 5 sur 74 7%

Sirops et boissons concentrees a diluer 1 sur 304 0,3% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 1 sur 40 3%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE LAIT

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 35 sur 976 4% 0 sur 17 0% 26 sur 724 4% 7 sur 187 4% 2 sur 48 4%

Aperitifs a croquer 147 sur 594 25% 20 sur 121 17% 73 sur 272 27% 26 sur 55 47% 28 sur 146 19%

Barres cerealieres 62 sur 170 36% 12 sur 42 29% 28 sur 77 36% 10 sur 18 56% 12 sur 33 36%

Biscuits et gateaux industriels 207 sur 1692 12% 46 sur 559 8% 71 sur 589 12% 36 sur 125 29% 54 sur 419 13%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 83 sur 560 15% 46 sur 295 16% 19 sur 170 11% 6 sur 17 35% 12 sur 78 15%

Cereales pour le petit dejeuner 145 sur 335 43% 23 sur 118 19% 81 sur 131 62% 7 sur 13 54% 34 sur 73 47%

Charcuterie 62 sur 1164 5% 9 sur 125 7% 32 sur 652 5% 7 sur 158 4% 14 sur 229 6%

Chocolat et produits chocolates 171 sur 750 23% 63 sur 295 21% 51 sur 219 23% 20 sur 57 35% 37 sur 179 21%

Compotes 1 sur 440 0,2% 1 sur 212 0,5% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 31 sur 339 9% 16 sur 97 16% 10 sur 182 5% 0 sur 17 0% 5 sur 43 12%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 208 sur 1476 14% 96 sur 474 20% 18 sur 225 8% 64 sur 568 11% 1 sur 38 3% 29 sur 171 17%

Jus et nectars 4 sur 790 1% 4 sur 196 2% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 1 sur 117 1% 1 sur 98 1% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 4 sur 95 4% 2 sur 40 5% 1 sur 30 3% 1 sur 9 11% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 209 sur 619 34% 58 sur 187 31% 84 sur 225 37% 29 sur 54 54% 38 sur 153 25%

Pizzas surgelees 0 sur 213 0% 0 sur 55 0% 0 sur 37 0% 0 sur 93 0% 0 sur 6 0% 0 sur 22 0%

Plats cuisines appertises 113 sur 714 16% 31 sur 200 16% 42 sur 323 13% 16 sur 66 24% 24 sur 125 19%

Preparations pour desserts 31 sur 155 20% 2 sur 64 3% 19 sur 36 53% 10 sur 55 18%

Produits laitiers frais et assimiles 3 sur 1553 0% 3 sur 465 1% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 186 sur 1890 10% 44 sur 453 10% 100 sur 1145 9% 7 sur 102 7% 35 sur 190 18%

Produits transformes a base de pomme de terre 153 sur 629 24% 9 sur 72 13% 17 sur 145 12% 89 sur 284 31% 15 sur 38 39% 23 sur 90 26%

Sauces chaudes 24 sur 294 8% 0 sur 80 0% 20 sur 158 13% 1 sur 10 10% 3 sur 46 7%

Sauces condimentaires 55 sur 500 11% 2 sur 186 1% 35 sur 221 16% 3 sur 19 16% 15 sur 74 20%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE LUPIN

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 0 sur 976 0% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 6 sur 594 1% 0 sur 121 0% 6 sur 272 2% 0 sur 55 0% 0 sur 146 0%

Barres cerealieres 1 sur 170 1% 0 sur 42 0% 0 sur 77 0% 0 sur 18 0% 1 sur 33 3%

Biscuits et gateaux industriels 21 sur 1692 1% 12 sur 559 2% 8 sur 589 1% 0 sur 125 0% 1 sur 419 0,2%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 1 sur 560 0,2% 1 sur 295 0,3% 0 sur 170 0% 0 sur 17 0% 0 sur 78 0%

Cereales pour le petit dejeuner 1 sur 335 0,3% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 1 sur 73 1%

Charcuterie 0 sur 1164 0% 0 sur 125 0% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 0 sur 750 0% 0 sur 295 0% 0 sur 219 0% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 0 sur 1476 0% 0 sur 474 0% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 37 sur 619 6% 17 sur 187 9% 11 sur 225 5% 0 sur 54 0% 9 sur 153 6%

Pizzas surgelees 0 sur 213 0% 0 sur 55 0% 0 sur 37 0% 0 sur 93 0% 0 sur 6 0% 0 sur 22 0%

Plats cuisines appertises 0 sur 714 0% 0 sur 200 0% 0 sur 323 0% 0 sur 66 0% 0 sur 125 0%

Preparations pour desserts 0 sur 155 0% 0 sur 64 0% 0 sur 36 0% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 0 sur 1553 0% 0 sur 465 0% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 25 sur 1890 1% 0 sur 453 0% 21 sur 1145 2% 0 sur 102 0% 4 sur 190 2%

Produits transformes a base de pomme de terre 2 sur 629 0,3% 0 sur 72 0% 0 sur 145 0% 2 sur 284 1% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Sauces chaudes 0 sur 294 0% 0 sur 80 0% 0 sur 158 0% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 0 sur 500 0% 0 sur 186 0% 0 sur 221 0% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE MOLLUSQUE

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 0 sur 976 0% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 0 sur 594 0% 0 sur 121 0% 0 sur 272 0% 0 sur 55 0% 0 sur 146 0%

Barres cerealieres 0 sur 170 0% 0 sur 42 0% 0 sur 77 0% 0 sur 18 0% 0 sur 33 0%

Biscuits et gateaux industriels 0 sur 1692 0% 0 sur 559 0% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 25 sur 560 4% 16 sur 295 5% 8 sur 170 5% 0 sur 17 0% 1 sur 78 1%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Charcuterie 0 sur 1164 0% 0 sur 125 0% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 0 sur 750 0% 0 sur 295 0% 0 sur 219 0% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 0 sur 1476 0% 0 sur 474 0% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 0 sur 619 0% 0 sur 187 0% 0 sur 225 0% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 26 sur 213 12% 13 sur 55 24% 5 sur 37 14% 5 sur 93 5% 0 sur 6 0% 3 sur 22 14%

Plats cuisines appertises 95 sur 714 13% 64 sur 200 32% 21 sur 323 7% 2 sur 66 3% 8 sur 125 6%

Preparations pour desserts 0 sur 155 0% 0 sur 64 0% 0 sur 36 0% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 0 sur 1553 0% 0 sur 465 0% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 259 sur 1890 14% 54 sur 453 12% 142 sur 1145 12% 16 sur 102 16% 47 sur 190 25%

Produits transformes a base de pomme de terre 4 sur 629 1% 2 sur 72 3% 0 sur 145 0% 2 sur 284 1% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Sauces chaudes 1 sur 294 0,3% 0 sur 80 0% 1 sur 158 1% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 1 sur 500 0,2% 0 sur 186 0% 0 sur 221 0% 0 sur 19 0% 1 sur 74 1%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE MOUTARDE

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 0 sur 976 0% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 71 sur 594 12% 14 sur 121 12% 40 sur 272 15% 4 sur 55 7% 13 sur 146 9%

Barres cerealieres 6 sur 170 4% 0 sur 42 0% 0 sur 77 0% 0 sur 18 0% 6 sur 33 18%

Biscuits et gateaux industriels 12 sur 1692 1% 7 sur 559 1% 3 sur 589 1% 0 sur 125 0% 2 sur 419 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 59 sur 560 11% 33 sur 295 11% 14 sur 170 8% 0 sur 17 0% 12 sur 78 15%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Charcuterie 71 sur 1164 6% 2 sur 125 2% 25 sur 652 4% 18 sur 158 11% 26 sur 229 11%

Chocolat et produits chocolates 5 sur 750 1% 0 sur 295 0% 5 sur 219 2% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 1 sur 1476 0,1% 1 sur 474 0% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 8 sur 619 1% 4 sur 187 2% 4 sur 225 2% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 79 sur 213 37% 15 sur 55 27% 6 sur 37 16% 42 sur 93 45% 3 sur 6 50% 13 sur 22 59%

Plats cuisines appertises 131 sur 714 18% 66 sur 200 33% 47 sur 323 15% 3 sur 66 5% 15 sur 125 12%

Preparations pour desserts 0 sur 155 0% 0 sur 64 0% 0 sur 36 0% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 0 sur 1553 0% 0 sur 465 0% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 219 sur 1890 12% 38 sur 453 8% 138 sur 1145 12% 5 sur 102 5% 38 sur 190 20%

Produits transformes a base de pomme de terre 163 sur 629 26% 2 sur 72 3% 25 sur 145 17% 103 sur 284 36% 10 sur 38 26% 23 sur 90 26%

Sauces chaudes 24 sur 294 8% 0 sur 80 0% 19 sur 158 12% 1 sur 10 10% 4 sur 46 9%

Sauces condimentaires 32 sur 500 6% 14 sur 186 8% 14 sur 221 6% 0 sur 19 0% 4 sur 74 5%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE ŒUF

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 39 sur 976 4% 0 sur 17 0% 38 sur 724 5% 1 sur 187 1% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 109 sur 594 18% 29 sur 121 24% 43 sur 272 16% 14 sur 55 25% 23 sur 146 16%

Barres cerealieres 15 sur 170 9% 2 sur 42 5% 6 sur 77 8% 0 sur 18 0% 7 sur 33 21%

Biscuits et gateaux industriels 326 sur 1692 19% 92 sur 559 16% 134 sur 589 23% 25 sur 125 20% 75 sur 419 18%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 168 sur 560 30% 101 sur 295 34% 29 sur 170 17% 6 sur 17 35% 32 sur 78 41%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Charcuterie 83 sur 1164 7% 7 sur 125 6% 45 sur 652 7% 9 sur 158 6% 22 sur 229 10%

Chocolat et produits chocolates 259 sur 750 35% 97 sur 295 33% 96 sur 219 44% 12 sur 57 21% 54 sur 179 30%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 3 sur 339 1% 0 sur 97 0% 3 sur 182 2% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 705 sur 1476 48% 268 sur 474 57% 52 sur 225 23% 283 sur 568 50% 7 sur 38 18% 95 sur 171 56%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 195 sur 619 32% 54 sur 187 29% 83 sur 225 37% 23 sur 54 43% 35 sur 153 23%

Pizzas surgelees 79 sur 213 37% 16 sur 55 29% 4 sur 37 11% 43 sur 93 46% 3 sur 6 50% 13 sur 22 59%

Plats cuisines appertises 133 sur 714 19% 43 sur 200 22% 49 sur 323 15% 17 sur 66 26% 24 sur 125 19%

Preparations pour desserts 27 sur 155 17% 2 sur 64 3% 13 sur 36 36% 12 sur 55 22%

Produits laitiers frais et assimiles 6 sur 1553 0% 2 sur 465 0,4% 3 sur 736 0,4% 1 sur 62 2% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 276 sur 1890 15% 67 sur 453 15% 141 sur 1145 12% 17 sur 102 17% 51 sur 190 27%

Produits transformes a base de pomme de terre 58 sur 629 9% 4 sur 72 6% 25 sur 145 17% 20 sur 284 7% 3 sur 38 8% 6 sur 90 7%

Sauces chaudes 8 sur 294 3% 7 sur 80 9% 1 sur 158 1% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 7 sur 500 1% 0 sur 186 0% 5 sur 221 2% 0 sur 19 0% 2 sur 74 3%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE POISSON

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 0 sur 976 0% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 0 sur 187 0% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 38 sur 594 6% 11 sur 121 9% 23 sur 272 8% 0 sur 55 0% 4 sur 146 3%

Barres cerealieres 0 sur 170 0% 0 sur 42 0% 0 sur 77 0% 0 sur 18 0% 0 sur 33 0%

Biscuits et gateaux industriels 0 sur 1692 0% 0 sur 559 0% 0 sur 589 0% 0 sur 125 0% 0 sur 419 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 63 sur 560 11% 26 sur 295 9% 15 sur 170 9% 7 sur 17 41% 15 sur 78 19%

Cereales pour le petit dejeuner 0 sur 335 0% 0 sur 118 0% 0 sur 131 0% 0 sur 13 0% 0 sur 73 0%

Charcuterie 0 sur 1164 0% 0 sur 125 0% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 0 sur 750 0% 0 sur 295 0% 0 sur 219 0% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 0 sur 1476 0% 0 sur 474 0% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 0 sur 171 0%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 0 sur 619 0% 0 sur 187 0% 0 sur 225 0% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 40 sur 213 19% 14 sur 55 25% 5 sur 37 14% 12 sur 93 13% 2 sur 6 33% 7 sur 22 32%

Plats cuisines appertises 142 sur 714 20% 65 sur 200 33% 50 sur 323 15% 8 sur 66 12% 19 sur 125 15%

Preparations pour desserts 0 sur 155 0% 0 sur 64 0% 0 sur 36 0% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 0 sur 1553 0% 0 sur 465 0% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 382 sur 1890 20% 76 sur 453 17% 224 sur 1145 20% 16 sur 102 16% 66 sur 190 35%

Produits transformes a base de pomme de terre 6 sur 629 1% 3 sur 72 4% 0 sur 145 0% 2 sur 284 1% 0 sur 38 0% 1 sur 90 1%

Sauces chaudes 1 sur 294 0,3% 0 sur 80 0% 1 sur 158 1% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 16 sur 500 3% 0 sur 186 0% 12 sur 221 5% 0 sur 19 0% 4 sur 74 5%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE SESAME

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 18 sur 976 2% 0 sur 17 0% 8 sur 724 1% 10 sur 187 5% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 115 sur 594 19% 28 sur 121 23% 49 sur 272 18% 12 sur 55 22% 26 sur 146 18%

Barres cerealieres 58 sur 170 34% 2 sur 42 5% 34 sur 77 44% 6 sur 18 33% 16 sur 33 48%

Biscuits et gateaux industriels 263 sur 1692 16% 130 sur 559 23% 87 sur 589 15% 4 sur 125 3% 42 sur 419 10%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 0 sur 756 0% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 37 sur 560 7% 32 sur 295 11% 5 sur 170 3% 0 sur 17 0% 0 sur 78 0%

Cereales pour le petit dejeuner 146 sur 335 44% 10 sur 118 8% 99 sur 131 76% 3 sur 13 23% 34 sur 73 47%

Charcuterie 1 sur 1164 0,1% 1 sur 125 1% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 10 sur 750 1% 0 sur 295 0% 7 sur 219 3% 0 sur 57 0% 3 sur 179 2%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 3 sur 1476 0,2% 0 sur 474 0% 0 sur 225 0% 1 sur 568 0,2% 0 sur 38 0% 2 sur 171 1%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 172 sur 619 28% 45 sur 187 24% 69 sur 225 31% 18 sur 54 33% 40 sur 153 26%

Pizzas surgelees 13 sur 213 6% 8 sur 55 15% 1 sur 37 3% 2 sur 93 2% 0 sur 6 0% 2 sur 22 9%

Plats cuisines appertises 9 sur 714 1% 1 sur 200 1% 6 sur 323 2% 0 sur 66 0% 2 sur 125 2%

Preparations pour desserts 7 sur 155 5% 5 sur 64 8% 2 sur 36 6% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 2 sur 1553 0,1% 2 sur 465 0,4% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 149 sur 1890 8% 41 sur 453 9% 98 sur 1145 9% 0 sur 102 0% 10 sur 190 5%

Produits transformes a base de pomme de terre 3 sur 629 0,5% 0 sur 72 0% 1 sur 145 1% 2 sur 284 1% 0 sur 38 0% 0 sur 90 0%

Sauces chaudes 22 sur 294 7% 0 sur 80 0% 18 sur 158 11% 1 sur 10 10% 3 sur 46 7%

Sauces condimentaires 0 sur 500 0% 0 sur 186 0% 0 sur 221 0% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE SOJA

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 24 sur 976 2% 0 sur 17 0% 7 sur 724 1% 15 sur 187 8% 2 sur 48 4%

Aperitifs a croquer 66 sur 594 11% 24 sur 121 20% 30 sur 272 11% 9 sur 55 16% 3 sur 146 2%

Barres cerealieres 56 sur 170 33% 3 sur 42 7% 36 sur 77 47% 4 sur 18 22% 13 sur 33 39%

Biscuits et gateaux industriels 415 sur 1692 25% 113 sur 559 20% 171 sur 589 29% 32 sur 125 26% 99 sur 419 24%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 3 sur 756 0,4% 3 sur 229 1% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 0 sur 111 0%

Bouillons et potages 89 sur 560 16% 46 sur 295 16% 18 sur 170 11% 6 sur 17 35% 19 sur 78 24%

Cereales pour le petit dejeuner 127 sur 335 38% 0 sur 118 0% 94 sur 131 72% 0 sur 13 0% 33 sur 73 45%

Charcuterie 32 sur 1164 3% 0 sur 125 0% 21 sur 652 3% 2 sur 158 1% 9 sur 229 4%

Chocolat et produits chocolates 66 sur 750 9% 11 sur 295 4% 37 sur 219 17% 2 sur 57 4% 16 sur 179 9%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 481 sur 1476 33% 201 sur 474 42% 21 sur 225 9% 197 sur 568 35% 4 sur 38 11% 58 sur 171 34%

Jus et nectars 4 sur 790 1% 4 sur 196 2% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 213 sur 619 34% 39 sur 187 21% 81 sur 225 36% 32 sur 54 59% 61 sur 153 40%

Pizzas surgelees 72 sur 213 34% 17 sur 55 31% 0 sur 37 0% 41 sur 93 44% 1 sur 6 17% 13 sur 22 59%

Plats cuisines appertises 92 sur 714 13% 34 sur 200 17% 34 sur 323 11% 6 sur 66 9% 18 sur 125 14%

Preparations pour desserts 45 sur 155 29% 6 sur 64 9% 18 sur 36 50% 21 sur 55 38%

Produits laitiers frais et assimiles 58 sur 1553 4% 9 sur 465 2% 25 sur 736 3% 2 sur 62 3% 22 sur 290 8%

Produits traiteurs frais 261 sur 1890 14% 61 sur 453 13% 165 sur 1145 14% 6 sur 102 6% 29 sur 190 15%

Produits transformes a base de pomme de terre 40 sur 629 6% 9 sur 72 13% 4 sur 145 3% 19 sur 284 7% 2 sur 38 5% 6 sur 90 7%

Sauces chaudes 0 sur 294 0% 0 sur 80 0% 0 sur 158 0% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 2 sur 500 0,4% 0 sur 186 0% 2 sur 221 1% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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ETIQUETAGE DE PRECAUTION POUR 

L'ALLERGENE SULFITE

Secteur Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % Effectif %

Aliments infantiles de diversification 2 sur 976 0% 0 sur 17 0% 0 sur 724 0% 2 sur 187 1% 0 sur 48 0%

Aperitifs a croquer 22 sur 594 4% 0 sur 121 0% 16 sur 272 6% 4 sur 55 7% 2 sur 146 1%

Barres cerealieres 40 sur 170 24% 1 sur 42 2% 15 sur 77 19% 5 sur 18 28% 19 sur 33 58%

Biscuits et gateaux industriels 7 sur 1692 0% 3 sur 559 1% 2 sur 589 0,3% 0 sur 125 0% 2 sur 419 0%

Boissons Rafraichissantes Sans Alcool 1 sur 756 0,1% 0 sur 229 0% 0 sur 364 0% 0 sur 52 0% 1 sur 111 1%

Bouillons et potages 7 sur 560 1% 1 sur 295 0,3% 0 sur 170 0% 0 sur 17 0% 6 sur 78 8%

Cereales pour le petit dejeuner 4 sur 335 1% 0 sur 118 0% 3 sur 131 2% 0 sur 13 0% 1 sur 73 1%

Charcuterie 0 sur 1164 0% 0 sur 125 0% 0 sur 652 0% 0 sur 158 0% 0 sur 229 0%

Chocolat et produits chocolates 1 sur 750 0,1% 0 sur 295 0% 1 sur 219 0,5% 0 sur 57 0% 0 sur 179 0%

Compotes 0 sur 440 0% 0 sur 212 0% 0 sur 160 0% 0 sur 17 0% 0 sur 51 0%

Confitures 0 sur 339 0% 0 sur 97 0% 0 sur 182 0% 0 sur 17 0% 0 sur 43 0%

Conserves de fruits 0 sur 184 0% 0 sur 62 0% 0 sur 65 0% 0 sur 34 0% 0 sur 23 0%

Glaces et sorbets 9 sur 1476 1% 6 sur 474 1% 0 sur 225 0% 0 sur 568 0% 0 sur 38 0% 3 sur 171 2%

Jus et nectars 0 sur 790 0% 0 sur 196 0% 0 sur 419 0% 0 sur 72 0% 0 sur 103 0%

Laits infantiles 0 sur 117 0% 0 sur 98 0% 0 sur 14 0% 0 sur 5 0%

Margarines 0 sur 95 0% 0 sur 40 0% 0 sur 30 0% 0 sur 9 0% 0 sur 16 0%

Panification croustillante et moelleuse 4 sur 619 1% 2 sur 187 1% 2 sur 225 1% 0 sur 54 0% 0 sur 153 0%

Pizzas surgelees 13 sur 213 6% 0 sur 55 0% 0 sur 37 0% 7 sur 93 8% 2 sur 6 33% 4 sur 22 18%

Plats cuisines appertises 8 sur 714 1% 0 sur 200 0% 4 sur 323 1% 0 sur 66 0% 4 sur 125 3%

Preparations pour desserts 4 sur 155 3% 0 sur 64 0% 4 sur 36 11% 0 sur 55 0%

Produits laitiers frais et assimiles 1 sur 1553 0,1% 1 sur 465 0,2% 0 sur 736 0% 0 sur 62 0% 0 sur 290 0%

Produits traiteurs frais 44 sur 1890 2% 5 sur 453 1% 29 sur 1145 3% 0 sur 102 0% 10 sur 190 5%

Produits transformes a base de pomme de terre 10 sur 629 2% 2 sur 72 3% 0 sur 145 0% 2 sur 284 1% 1 sur 38 3% 5 sur 90 6%

Sauces chaudes 0 sur 294 0% 0 sur 80 0% 0 sur 158 0% 0 sur 10 0% 0 sur 46 0%

Sauces condimentaires 0 sur 500 0% 0 sur 186 0% 0 sur 221 0% 0 sur 19 0% 0 sur 74 0%

Sirops et boissons concentrees a diluer 0 sur 304 0% 0 sur 75 0% 0 sur 168 0% 0 sur 21 0% 0 sur 40 0%
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